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KLASA: 008-01/17-01/0008
URBROJ: 355-01-17-0001
Zagreb, 9. svibnja 2017. godine

Index.hr
Radnička cesta 37b

10000 Zagreb
Gđa. Andreja Hudika
glavna urednica 
PREDMET: Članak „Procurili zaštićeni dokumenti: Netko je u Saboru objavio dokumente 
koje nitko nije smio vidjeti“
· Zahtjev za ispravak informacija

Poštovana gospođo Hudika,
na portalu Index.hr, u utorak, 9. svibnja 2017. godine objavljen je članak pod nazivom “Procurili zaštićeni dokumenti: Netko je u Saboru objavio dokumente koje nitko nije smio vidjeti”. 

U spomenutom članku navodi se kako su „na mrežnim stranicama Hrvatskog sabora u petak osvanuli dokumenti koji po svojoj prirodi nisu smjeli biti javno objavljeni“, a riječ je o „materijalima Odbora za etiku u znanosti i visokom obrazovanju (OEZVO) iz 2016. godine, kao i svim zapisnicima s održanih sjednica tog tijela“. Autor članka se pita tko će biti kažnjen za ovaj propust, te navodi, među ostalim i Agenciju za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) koja je zadužena za izvještavanje o radu Odbora, što nije točna informacija.
Odbor za etiku u znanosti i visokom obrazovanju nije tijelo AZVO-a, niti djeluje pri Agenciji. Imenuje ga i razrješava Hrvatski sabor. Dokumenti koji se upućuju navedenom Odboru dolaze na adresu Donje Svetice 38, Zagreb.
U skladu sa Zakonom o medijima, ljubazno Vas molimo da ovaj zahtjev za ispravak informacija objavite u na portalu Index.hr.

S poštovanjem,
Odsjek za odnose s javnošću

Agencija za znanost i visoko obrazovanje

Donje Svetice 38/5
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- agencija za znanost i visoko obrazovanje dzvo
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