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Priopćenje za javnost

Agencija za znanost i visoko obrazovanje predstavila Analizu petogodišnjeg ciklusa reakreditacije visokih učilišta (2010. – 2015. godine) 


Zagreb, 7. srpnja 2017. godine

Agencija za znanost i visoko obrazovanje predstavila je Analizu petogodišnjeg ciklusa reakreditacije visokih učilišta (2010. - 2015. godine) u petak, 7. srpnja 2017. godine u Ministarstvu znanosti i obrazovanja.

Ova publikacija donosi opsežne podatke o hrvatskim visokim učilišta i njihovoj djelatnosti i rezultat je prvog cjelovitog vrednovanja svih javnih i privatnih visokih učilišta (sveučilišta i njihovih sastavnica – fakulteta i akademija te veleučilišta i visokih škola) u Hrvatskoj, koje je započelo 2010. godine i završilo 2015. godine. Njime su obuhvaćena 132 visoka učilišta, a u samim je postupcima sudjelovalo više od 600 domaćih i stranih recenzenata, od koji su mnogi s vrhunskih svjetskih sveučilišta poput Sveučilišta u Oxfordu, Cambridgeu, Berkeleyju, Instituta Max Planck itd. Reakreditacija je provedena ujednačenom metodologijom i jednakim kriterijima, u skladu sa Standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete u Europskom prostoru visokog obrazovanja i primjerima dobre međunarodne prakse. Cilj joj je osiguravanje minimalnih akademskih uvjeta te unaprjeđenje kvalitete rada visokih učilišta, s formalnim ishodom - pismom očekivanja do tri godine, izdavanjem ili uskratom dopusnice za svako od visokih učilište te izvješćem s preporukama.

„ Sustav znanosti i visokog obrazovanja Republike Hrvatske nikada do sada nije bio na ovaj način vrednovan u cijelosti. Prvi put imamo cjelovit uvid u njegovu kvalitetu i učinkovitost. Vjerujemo da će ova Analiza biti korisna samim visokim,  učilištima radi usporedbe sa srodnim institucijama, ali i cjelokupnom sustavu, jer objedinjava niz korisnih preporuka namijenjenih donositeljima politika, visokim učilištima i relevantnim tijelima. Mnoge su se pozitivne promjene već dogodile, što ističu i sama visoka učilišta“, rekla je ravnateljica AZVO-a, prof. dr. sc. Jasmina Havranek. 

Neke se od spomenutih preporuka odnose na potrebu izmjene i dopune studijskih programa temeljno na konceptu ishoda učenja, revidiranje ECTS-a, osnaživanje studentske prakse, uvođenje studijskih programa ili kolegija na engleskom jeziku u cilju privlačenja stranih studenata, preispitivanje studentskih kvota, uključivanje predstavnika iz gospodarstva i ostalih dionika u razvoj i reviziju studijskih programa i rad visokih učilišta, jačanje podrške studentima te općenito osnaživanje pristupa koji se odnosi učenje, poučavanje i vrednovanje usmjereno na studenta, jačanje nastavničkih kompetencija, kao i podrška trajnom stručnom usavršavanju svih zaposlenika. Za sve discipline potrebno je razviti konkurentnu znanstvenu infrastrukturu, što obuhvaća i laboratorije, računala, programe itd. Visoka učilišta trebala bi težiti diversifikaciji izvora financiranja kako bi povećala vlastitu autonomiju i osigurala održivost prihoda iz drugih izvora. Preporuka je i osigurati logistiku, poput smještajnih kapaciteta, za dolazak studenata iz inozemstva i osigurati moderne znanstvene resurse – pristup bazama, sigurna spremišta podataka, statistički paketi i drugi relevantni računalni programi.

U najvećem se dijelu Analiza temelji na obradi podataka iz pisanih samoanaliza visokih učilišta, izvješća stručnih povjerenstava te odluka Akreditacijskog savjeta, a sastoji se od tri skupine podataka – podataka o sastavnicama i odjelima javnih sveučilišta, podataka o javnim i privatnim veleučilištima i visokim školama te podataka o privatnim sveučilištima.

Predstavljanju Analize petogodišnjeg ciklusa reakreditacije visokih učilišta nazočila je pomoćnica ministrice za visoko obrazovanje, izv. prof. dr. sc. Ivana Franić, predsjednik Rektorskog zbora RH prof. dr. sc. Šimun Anđelinović, stotinjak čelnika hrvatskih visokih učilišta i drugih članova akademske i znanstvene zajednice.


Analiza petogodišnjeg ciklusa reakreditacije predstavljena je u okviru projekta “Unapređenje sustava osiguravanja i unapređenja kvalitete visokog obrazovanja - SKAZVO” sufinanciranog sredstvima Europske unije u sklopu operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 
iz Europskoga socijalnog fonda.
Neki od zaključaka i preporuka Analize:

· Gotovo polovina studenata javnih sveučilišta u Hrvatskoj studira u području društvenih znanosti. 
· Najveće udjele izvanrednih studenata javnih sveučilišta nalazimo na preddiplomskim stručnim studijima (70%) biomedicinskih znanosti (studiji sestrinstva) i na poslijediplomskim specijalističkim studijima (77%) (specijalizacije u medicini).
· Najveća je znanstvena produkcija po znanstveniku u  području biomedicine i zdravstva.
· Na visokim učilištima unutar svakog znanstvenog područja financiranje javnih visokih učilišta u sastavu javnih sveučilišta prosječno je više od 75% iz državnog proračuna. Iznimka su visoka učilišta u polju ekonomije na kojima udio financiranja iz državnog proračuna iznosi 55%. 
· [bookmark: _GoBack]Visokim učilištima u području biomedicine i zdravstva preporuča se širenje i dodatno opremanje klinika kako bi se dodatno razvila klinička nastava.
· Preporuča se određivanje disciplinskih mjera za varanje na ispitu, zatim omogućavanje anonimnosti pri objavi rezultata ispita, te uspostava učinkovitijih mehanizama žalbenog postupka uz neovisnu osobu, odnosno povjerenstvo izvan visokog učilišta.
· Osigurati studentsku praksu i volonterski rad u zajednici.
· Važno je da visoka učilišta samostalno prikupljaju podatke o zapošljavanju završenih studenata, što bi predstavljalo temelj analize potreba društva za studijskim programima koje visoka učilišta nude, a koja bi služila kao podloga za donošenje informiranih odluka o upisnim kvotama za pojedini studijski program.
· Razviti formalne politike stručnog usavršavanja nastavnika.
· Preporučuje se visokim učilištima da razviju i prošire kontakte s domaćom i stranom industrijom.
· Usklađivanje sadržaja i kvalitete studijskih programa u umjetničkom području sa sadržajem i kvalitetom studijskih programa inozemnih visokih učilišta.
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Projekt je sufinancirala Europska unija iz Europskog socijalnog fonda
Sadržaj ovoga dokumenta isključiva je odgovornost 
Agencije za znanost i visoko obrazovanje.
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