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UVOD

Kratki opis znanstvene organizacije

NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: Ekonomski institut, Zagreb
ADRESA:  Trg J. F. Kennedya 7, 10 000 Zagreb
IME ČELNIKA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: dr. sc. Dubravka Jurlina Alibegović 
PODRUČJE, POLJE I GRANE ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA: područje društvenih znanosti, polje ekonomija
ORGANIZACIJSKA STRUKTURA:  Upravno vijeće, ravnatelj, Znanstveno vijeće  
OMJER ZNANSTVENOG I NEZNANSTVENOG OSOBLJA:  37 : 23
BROJ ZNANSTVENIKA izabranih u znanstveno zvanje:  29
BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključujući doktorande): 8  
DETALJI O PRORAČUNU 
Prihodi:  72 % iz državnog proračuna (87 % plaće, 7,1 % operativni troškovi, 1,3 % nacionalni istraživački projekti, 0,3 % izdavačka djelatnost); vlastiti prihodi: 28 % (48 % iz javnih izvora financiranja)
KRATKI OPIS ISTRAŽIVAČKIH AKTIVNOSTI
Ekonomski institut Zagreb (EIZ) javni je znanstveni institut specijaliziran za primijenjena istraživanja u polju ekonomije. Institut je osnovan 1939. godine. Težište rada Instituta ekonomska su istraživanja, no njegove aktivnosti odražavaju i interdisciplinarni pristup primijenjenim znanstvenim istraživanjima. Na Institutu je zaposleno 36 istraživača te 23 djelatnika stručnih službi. Tijekom posljednjih 5 godina koje se uzimaju u obzir u ovom vrednovanju, Institut je zadovoljio visoke standarde istraživačkog rada koji su doveli do značajnih rezultata u pogledu objavljivanja, diseminacije rezultata i utjecaja na javne politike u području primijenjenih ekonomskih istraživanja. Istraživačko osoblje - prije svega znanstveni novaci, ali i neki viši znanstvenici - vrlo je motivirano; Povjerenstvo smatra da na Institutu općenito vlada pozitivna radna atmosfera. Zbog proračunskih i zakonskih ograničenja, Institut financijski potpomaže doktorske studije znanstvenih novaka vlastitim prihodima od komercijalnih istraživačkih projekata.

Rad Stručnog povjerenstva

Izvješće je napisano u sklopu reakreditacije javnih znanstvenih instituta u 2013. godini, u skladu s Načelima i kriterijima vrednovanja znanstvenih organizacija u Republici Hrvatskoj, a na temelju Samoanalize u postupku reakreditacije znanstvenih organizacija koju je Povjerenstvu dostavila Agencija za znanost i visoko obrazovanje i posjeta Ekonomskom institutu 14. listopada 2013. godine, kada je Povjerenstvo imalo priliku obići prostorije Instituta, provjeriti fizičke resurse i razgovarati s upravom Instituta, znanstvenicima i znanstvenim novacima zaposlenima na Institutu.
DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU

1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA 

1.1.
Kvaliteta ljudskih potencijala

Institut ima motivirano znanstveno-istraživačko osoblje. Mlađi su istraživači vrlo motivirani, kako za vlastiti profesionalni razvoj tako i za razvoj Instituta u cjelini. Nedostatak je to što Institut ne može sam zapošljavati novo osoblje, već u tom pogledu ovisi o Ministarstvu. Veća autonomija Instituta bila bi od znatne koristi.
Premda je u prošlosti Institut uspijevao privući dobre i motivirane istraživače, struktura i sustav poticaja u znatnoj se mjeri oslanjaju na individualnu motiviranost. Što se financiranja tiče, Institut u velikoj mjeri ovisi o državnom proračunu. Institut može utjecati na predlaganje i promicanje istraživača jedino u kontekstu vlastitih projekata. U trenutku posjeta Povjerenstva Institut nije imao financijskih mogućnosti za nova zapošljavanja. Stoga se novo osoblje zapošljava samo iznimno, i to ovisno o financijama, a ne o razvojnom planu.
Premda tijekom posjeta Povjerenstva nije bilo primjedbi o nedostatku osoblja ili podrške za rad, nema gostujućih znanstvenika iz inozemstva ni značajnijeg broja stranih znanstvenika. Osim dvoje znanstvenika koji su svoje doktorate stekli na Sveučilištu u Ljubljani, gotovo da i ne postoji interakcija s inozemnim istraživačima.
Institut zapošljava dovoljan broj vrlo motiviranih studenata, kojima su istraživački interesi usklađeni s težištem istraživanja Instituta i koji doprinose u publiciranju i istraživačkoj djelatnosti Instituta. Međutim treba napomenuti da su publikacije uglavnom djelo manjeg broja istraživača i da veći dio znanstvenika uopće ne objavljuje radove u inozemstvu. Predlažemo razvoj ljudskih potencijala Instituta uključivanjem većeg broja znanstvenika u istraživačke aktivnosti i objavljivanje, uključujući i više znanstvenike te one gostujuće istraživače koji na Institutu borave duže razdoblje.
Napredovanje bi se trebalo temeljiti više na rezultatima rada, a manje na duljini radnog staža.
1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja

Znanstvenici Instituta uložili su značajan trud kako bi poboljšali kvalitetu objavljenih radova. Institut je prepoznat na nacionalnoj razini, ali međunarodna je vidljivost još uvijek niska. Samo jedna ili dvije osobe objavljuju radove u inozemnim publikacijama (posebno dr. sc. Sonja Radas). Međutim postoje poboljšanja u pogledu kvalitete i diseminacije rezultata istraživanja, što je opet povezano s velikom motiviranošću mlađih istraživača. Institut objavljuje vlastite publikacije na hrvatskom i engleskom jeziku, što Povjerenstvo ocjenjuje pozitivnim. Što se tiče vidljivosti Instituta na razini međunarodne, ali i domaće znanstvene zajednice, postoji još dosta prostora za poboljšanje. Treba privući i potaknuti domaće i strane istraživače na objavljivanje u publikacijama Instituta, kako bi one postale međunarodno relevantnije. 
Nužno je poboljšati broj znanstvenih radova po istraživaču, kao i njihovu kvalitetu, budući da je mahom riječ o trudu nekoliko pojedinaca.  Povjerenstvo primjećuje da je to posebno slučaj s višim znanstvenim osobljem, koje u usporedbi s mlađim istraživačima bilježi relativno slabu istraživačku djelatnost. Štoviše, znanstveno osoblje ne smatra potrebnim sudjelovati na međunarodnim konferencijama, što je, smatra Povjerenstvo, pogrešan pristup. Sudjelovanje bi djelatnika Instituta na međunarodnim stručnim skupovima općenito trebalo unaprijediti. Znanstvena je produktivnost dvoje viših znanstvenika (premda ne i ostalih) i mlađih istraživača odgovarajuća, no ukupni broj objavljenih radova u međunarodnim časopisima s čimbenikom odjeka (Web of Science, Scopus) prilično je ograničen. Treba poduzeti određena poboljšanja tako da objavljivanje u časopisima s čimbenikom odjeka (IF časopisima) i sudjelovanje u projektima nije ograničeno samo na nekoliko znanstvenika, već da ukupnom znanstvenom ishodu (outputu) Instituta doprinose svi istraživači, uključujući i više znanstvenike. Uz to bi Institut trebao nastojati osigurati više međunarodnih kompetitivnih projekata (EU projekata) kako bi manje ovisio o financiranju iz državnog proračuna.
2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Institut je objavio određen broj članaka u prestižnijim znanstvenim časopisima, a objavljuju se i radni materijali te drugi radovi. Taj bi se trend u budućnosti trebao ustaliti i poboljšati, naročito uzevši u obzir da su mlađi istraživači vrlo motivirani i da sudjeluju na projektima za koje je izvjesno da će rezultirati objavljenim radovima. Stoga preporučujemo  Institutu da usmjeri resurse na napredovanje mlađih istraživača i uspješnijih znanstvenika te da znanstvenici sa slabim međunarodnim učinkom slijede svoje mlađe kolege.
Sudjelovanje na domaćim i inozemnim stručnim skupovima nije odgovarajuće. Institut bi trebao nastojati aktivnije sudjelovati na međunarodnim konferencijama. Vidljivost je Instituta u nacionalnim okvirima dobra. Na Institutu objavljuju Croatian Economic Outlook, održavaju predavanja „Znanstveni utorak“ (čiju bi vidljivost i učestalost održavanja trebalo poboljšati), a knjižnica je Instituta otvorena za javnost.
U pogledu domaćih i međunarodnih istraživačkih projekata ima prostora za poboljšanje.  Veći dio projekata financira država. Ograničeni su projekti u suradnji s privatnim sektorom; oni postoje, ali vrlo su fragmentirani i nedostaje im kontinuitet. Sudjelovanje u međunarodnim projektima postoji, ali smatramo da su i u tom pogledu potrebna poboljšanja.
3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

3.1.
Utjecaj na gospodarstvo

Što se tiče ukupnog utjecaja rada Instituta na hrvatsko gospodarstvo, ima prostora za poboljšanje. Institut organizira tribinu „Znanstveni utorak“, no nije jasno koliki je njezin utjecaj. Povjerenstvo smatra da bi Institut trebao poboljšati svoju vidljivost kroz znanstvene studije više razine. Diseminacija istraživanja također bi bila od pomoći u tome pogledu. 
Općenito gledajući, Institut još uvijek znatno ovisi o državnom proračunu budući da je suradnja s privatnim sektorom slabo razvijena. Prijenos je znanja iz komercijalno orijentiranih projekata stoga slabo razvijen, premda takvi projekti postoje. Konzultantski rad mahom se obavlja za tijela državne uprave.
3.2.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo

Na Institutu ulažu određeni trud kako bi se poboljšala njegova vidljivost - organiziranjem tribine „Znanstveni utorak“, izdavanjem časopisa („Privredna kretanja i ekonomska politika“) te pokretanjem Kluba Ekonomskog instituta. Na mrežnim stranicama Instituta mogu se naći informacije na hrvatskom i engleskom jeziku. Institut surađuje i s Hrvatskom narodnom bankom. Časopis Croatian Economic Survey koristi se za diseminaciju rezultata istraživanja u znanstvenoj zajednici. Međutim Institut bi trebao uložiti više truda da svoj rad učini vidljivijim te osnažiti aktivnosti ciljane na znanstvenu zajednicu.
Suradnja s poslovnim subjektima i drugim dionicima relativno je slaba. Povjerenstvo preporučuje veću suradnju sa Sveučilištem u Zagrebu te drugim sveučilištima u zemlji i regiji.
3.3.
Prijenos rezultata znanstvenog istraživanja na visoko obrazovanje

Neki istraživači predaju na sveučilištima i drugim visokim učilištima, a znanstveno osoblje većinom pokazuje zanimanje i motivaciju za predavanje. Nastavne su aktivnosti usko povezane s područjem njihova znanstvenog rada.
Preporučujemo povećanje nastavnih aktivnosti i korištenje tako uspostavljenih veza za jačanje znanstvene suradnje s drugim institucijama. Nastavne bi se aktivnosti mogle promatrati i kao oblik prijenosa znanja, čime se povećava vidljivost Instituta u Hrvatskoj i inozemstvu i otvara mogućnost suradnje i veće integracije sa znanstvenom zajednicom. Sudjelovanje u nastavi ne bi trebalo ovisiti samo o individualnoj motiviranosti, nego bi Institut u tom pogledu trebao osiguravati sustavnu podršku.
3.4.
Međunarodni utjecaj

Djelatnici Instituta sudjeluju u seminarima, međunarodnim ljetnim školama itd. Međutim te su aktivnosti više povezane sa stjecanjem znanja pojedinih istraživača te je njihov međunarodni utjecaj relativno slab. Ne postoje mehanizmi privlačenja stranih istraživača; Institut se u tom pogledu oslanja samo na domaće stručnjake. Natječaji za nova radna mjesta objavljuju se samo na nacionalnoj razini. Posljedica je toga činjenica da u vrijeme posjeta Povjerenstva na Institutu nije bio zaposlen nijedan strani istraživač.
Postojeće mreže za međunarodnu suradnju znatno se oslanjaju na individualni trud istraživača Instituta. Ne postoji institucijska podrška za međunarodnu suradnju (primjerice posebno zaduženo administrativno osoblje) ni strateški plan njezina unapređivanja. Sudjelovanje je u međunarodnim mrežama prisutno - ono ovisi o individualnim ili ad hoc aktivnostima i nije utemeljeno na strateškom planu. Sa stečenom reputacijom Institut se mahom fokusira na zemlje istočne Europe, što Povjerenstvo drži prikladnim. Pojedini doktorandi borave određeno vrijeme u inozemstvu (primjerice postoji suradnja sa Sveučilištem u Ljubljani). Preporučujemo Institutu da nastavi tim putem te pojača međunarodnu suradnju i uključi je u strateški plan kako bi se poboljšala međunarodna vidljivost.
Vidljivost u međunarodnim znanstvenim ili odborima koji utječu na stvaranje politike (policy making) ne postoji, a istraživači ne sudjeluju u međunarodnim recenzijama projekata, programa ili publikacija (primjerice uredništva časopisa).
Institut nema izrađene mehanizme unapređivanja odlazne i dolazne mobilnosti istraživača ili inozemnih doktoranada u smislu njihova smještaja ili financiranja. Mobilnost uglavnom ovisi o individualnoj motivaciji. Međunarodna reputacija i utjecaj Instituta ograničeni su i trebali bi se poboljšati.
4.
UČINKOVITOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE  

4.1.
Strateški plan

Strateški program Instituta u skladu je s njegovom misijom. Postoji program istraživanja prema stručnosti pojedinih istraživača te zahtjevima klijenata. Međutim opća struktura znanstveno-istraživačkog rada čini se pomalo fragmentiranom pa preporučujemo fokus na određena područja (primjerice ekonomska problematika zemalja istočne Europe, pristupanje EU itd.) čime bi se unaprijedila reputacija i vidljivost Instituta u Hrvatskoj i inozemstvu. Institut ima dobro i motivirano istraživačko osoblje, naročito među mlađim istraživačima, a administrativno je osoblje dobro integrirano.
Treba napomenuti da su mogućnosti trenutačno ograničene budući da Institut u velikoj mjeri ovisi o tijelima državne uprave. Povjerenstvo preporučuje veću autonomiju Instituta kako bi bio u mogućnosti razvijati istraživački profil u skladu s potrebama javnosti, poslovnih klijenata i međunarodne znanstvene zajednice.
4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom  

Odluke se na Institutu donose na relativno neformalan način. Čini se da to dobro funkcionira (naročito uzevši u obzir kvalitetnu radnu atmosferu), budući da prilikom posjeta Povjerenstva nije bilo nikakvih prigovora. Međutim smatramo da bi se trenutačna struktura odjela mogla poboljšati, uzmemo li u obzir to da su odjeli vrlo mali i da se osnivaju ad hoc. Preporučujemo da se razmotri je li takva struktura doista potrebna ili bi pogodniji bio neki fleksibilniji pristup. U slučaju da Institut odluči ostati pri postojećoj strukturi, voditelji odjela trebali bi imati veću autonomiju i biti u mogućnosti odlučivati o određenim pitanjima (primjerice o potrebi za dodatnim osobljem).
Organizacijska se struktura uglavnom temelji na neformalnim aktivnostima i ovisi o odlukama ravnatelja Instituta. Istraživači se ne potiču na razvoj novih aktivnosti; nema strategije privlačenja novih projekata ili razvoja novih područja istraživanja, a odlučivanje se ne temelji na rezultatima. Politika je Instituta prihvatiti one projekte koji su mu „ponuđeni“. Istraživačko osoblje smatra da je potreban aktivniji pristup u traženju novih projekata (nacionalnih, projekata u privatnom sektoru) pa u tom pogledu preporučujemo snažniju ulogu uprave Instituta. Uzevši u obzir trenutačnu strukturu Instituta, smatramo i da bi važniju ulogu u tome trebali imati voditelji odjela. Treba napomenuti i da nedostaje sustav nagrađivanja uspješnih istraživača; premda se objavljivanje kvalitetnih radova nagrađuje, Povjerenstvo smatra da određeni broj znanstvenika Instituta svojom znanstvenom produktivnošću i kvalitetom učinka (outputa) zaostaje za drugima. To se posebno odnosi na voditelje odjela koji - uz dvije iznimke - ne objavljuju posve u skladu s potrebama Instituta (koji bi trebao biti međunarodno konkurentniji) niti iskazuju namjeru da bi u tom pogledu nešto poboljšali. Time se ide na štetu mlađim istraživačima koji su vrlo motivirani, kako za vlastiti razvoj tako i za razvoj Instituta, naročito uzmemo li u obzir da se financijska potpora daje neovisno o individualnoj uspješnosti. Povjerenstvo preporučuje usmjeravanje financijske potpore na mlađe istraživače te one znanstvenike koji ostvaruju dobre rezultate. 
Povjerenstvo je svjesno da je autonomija Instituta u pogledu novih zapošljavanja ograničena pa preporučuje poduzimanje koraka koji bi omogućili njegovu veću autonomiju i neovisnost. Uzevši međutim u obzir da Institut isključivo privlači kadrove sa Sveučilišta u Zagrebu, čini se da je sustav prilično zatvoren. Preporučujemo veću otvorenost u tom pogledu, kako bi se Institut razvio u mjesto privlačno domaćim i stranim istraživačima, odnosno kako bi se pozitivno utjecalo na međunarodnu mobilnost (dolaznu i odlaznu). Internacionalizacija, važna za razvoj međunarodno konkurentne institucije, na Institutu je relativno ograničena; u vrijeme posjeta Povjerenstva na Institutu nije bilo inozemnih istraživača. Institut ne povlači nikakva sredstva iz EU fondova koja bi bila iskorištena u tu svrhu, a sve se odluke povezane s internacionalizacijom donose ad hoc.
4.3.
 Infrastruktura

Infrastruktura je Instituta odgovarajuća. Većina osoblja (naročito znanstvenika) ima vlastite urede, a odgovarajuća je i informatička infrastruktura. Znanstvenicima je osiguran stručni softver. Knjižnica je odgovarajuća i otvorena za javnost, premda pomalo zastarjela, uzmemo li u obzir suvremene potrebe znanstveno-istraživačkog rada. Pristup bazama podataka kao što su JSTOR, neki drugi e-časopisi ili Amadeus djelomično je osiguran. To smatramo zadovoljavajućim (tijekom posjeta nije bilo primjedbi), budući da su te knjižnice vrlo vrijedne i da istraživači mogu koristiti i knjižnične resurse Ekonomskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, koji se nalazi u neposrednoj blizini. Ostala je infrastruktura u skladu s djelatnošću Instituta. 
4.4.       Financijska sredstva: projekti i ugovori

Proračun Instituta u velikoj mjeri ovisi o javnom financiranju. Postoji i kompetitivno financiranje, koje u budućnosti treba ojačati. Trebalo bi unaprijediti razinu suradnje s poslovnim subjektima koja bi u budućnosti mogla rezultirati komercijalnim projektima. Sredstva iz međunarodnih fondova koriste se u vrlo maloj mjeri pa bi i u tome pogledu trebalo poduzeti mjere poboljšanja. Veći dio sredstava odlazi na znanstveno-istraživačke aktivnosti; sredstva usmjerena na administrativnu podršku su odgovarajuća.
Smatramo da treba još jednom istaknuti da je nedostatak autonomije Instituta ozbiljan problem. Institut previše ovisi o državnom proračunu (Ministarstvo odlučuje čak i o zapošljavanju novih znanstvenika) i Povjerenstvo preporučuje poduzimanje svih raspoloživih koraka da se to promijeni.
 PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

Ekonomski institut u Zagrebu izvodi primijenjena istraživanja u području ekonomije s fokusom na javne politike.  Institut nastoji povećati svoju znanstvenu produktivnost i vidljivost u Hrvatskoj i inozemstvu te poboljšati razinu internacionalizacije znanstveno-istraživačkog rada. Provode se istraživački projekti u suradnji s pojedinim državnim tijelima te (u manjoj mjeri) s partnerima iz gospodarstva.
Institut zapošljava motivirane istraživače koji uz vlastiti profesionalni razvoj doprinose i razvoju Instituta u cjelini, no Povjerenstvo istodobno uočava i manjak znanstvene produktivnosti voditelja odjela, od kojih samo manji dio objavljuje u međunarodnim časopisima, sudjeluje u znanstveno-istraživačkom radu i predstavlja uzor mlađim istraživačima. Zbog važnosti tih položaja, preporučujemo da se radna mjesta voditelja odjela u budućnosti dodjeljuju isključivo na temelju stručnosti i znanstvene produktivnosti, a ne duljine radnog staža. 
Općenito uzevši, treba utvrditi čvršći istraživački profil Instituta i osigurati da rezultati znanstveno-istraživačkog rada značajno doprinose politici izvrsnosti (objavljeni radovi, konferencije, projekti itd.).
Posljednjih je nekoliko godina poboljšana kvaliteta publikacija i vidljivost Instituta u Hrvatskoj te su pojačane aktivnosti povezane sa suradnjom s trenutačnim i budućim dionicima   i klijentima. Međutim treba privući više projekata iz gospodarskog sektora te time osigurati veću neovisnost. Institut treba poboljšati i svoj međunarodni ugled. Stupanj je internacionalizacije prenizak s obzirom na dolaznu i odlaznu mobilnost te međunarodne istraživačke projekte i konkurentne aktivnosti, a znatnog prostora za poboljšanje ima i u pogledu objavljivanja u vodećim međunarodnim časopisima.
PREDNOSTI (SNAGE)
Prednosti su:

· odgovarajuće publikacije i relativno dobra suradnja s dionicima;
· motivirani mlađi istraživači (neki od viših znanstvenika također imaju dobru znanstvenu produktivnost);
· projekti s vanjskim dionicima;
· neki od zaposlenih istraživača objavljuju velik broj radova u inozemnim publikacijama.
NEDOSTACI (SLABOSTI)

· Znanstvena produktivnost i aktivnosti Instituta u znatnoj se mjeri temelje na individualnoj motivaciji, koju ne posjeduju u jednakoj mjeri svi članovi znanstvenog osoblja (to se naročito odnosi na više znanstvenike). U tome su pogledu potrebna poboljšanja.
· Institut primjenjuje sustav napredovanja na temelju duljine radnog staža, kojim se ne uzima u obzir znanstvena produktivnost. Mlađim bi se istraživačima trebalo omogućiti brže napredovanje.
· Kvaliteta znanstveno-istraživačke djelatnosti previše je neujednačena te znatno ovisi o aktivnostima pojedinih istraživača. Treba povećati broj radova objavljenih u prestižnim časopisima i to bi trebao biti prioritet svim istraživačima.
· Nedostaje strategija s jasno definiranim fokusom u područjima u kojima se postiže znanstvena izvrsnost. 
· Vidljivost Instituta i suradnja s drugim institucijama trebali bi se poboljšati.
· Manjak je komercijalno orijentiranih aktivnosti, a prevelika ovisnost o tijelima državne uprave i javno financiranim projektima.
· Niska je razina internacionalizacije.
PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE

1. Ustrajati na primijenjenim istraživanjima fokusiranim na područje Hrvatske i istočne Europe. Treba dodatno razviti postojeće međunarodne kontakte, kao i strategiju međunarodne suradnje. Usprkos općenito lošoj ekonomskoj situaciji, Institut bi (naročito uprava i voditelji odjela) trebao nastojati privući više komercijalnih projekata i pojačati suradnju s poslovnim partnerima. 
2. Upravljačka bi se struktura trebala temeljiti na nagrađivanju i poticajima. Preporučujemo veći angažman znanstvenog osoblja (a naročito ravnatelja Instituta) u privlačenju novih istraživačkih projekata. Trebalo bi osigurati i odgovarajuću financijsku podršku mlađim istraživačima i znanstvenim novacima te starijim znanstvenicima ovisno o njihovoj znanstvenoj produktivnosti, a ne o duljini staža.
3. Postoji dobar temelj za razvoj Instituta kao znanstvene institucije koja njeguje čvrstu suradnju s dionicima u javnom i gospodarskom sektoru i ima visoku vidljivost u Hrvatskoj i zemljama regije. Institut bi mogao imati značajnu ulogu u znanstvenoj zajednici u zemlji kao institucija usmjerena podjednako na znanstveno-istraživački rad i pružanje stručnih, konzultantskih usluga dionicima.
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