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UVOD
Kratki opis znanstvene organizacije 
NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: HRVATSKI INSTITUT ZA POVIJEST 
ADRESA: Opatička 10, Zagreb
IME ČELNIKA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: DR. SC. Jasna Turkalj
područje, polje i grana znanstvenog istraživanja: povijest, hrvatska i svjetska srednjovjekovna povijest, hrvatska i svjetska ranovjekovna povijest, hrvatska i svjetska moderna i suvremena povijest, teorija povijesti i metode historijske znanosti.
PODRUŽNICE ILI DISLOCIRANI ODJELI: Podružnica za proučavanje povijesti Slavonije, Srijema i Baranje, Slavonski Brod
ORGANIZACIJSKA STRUKTURA:  Upravno vijeće, Ravnatelj, Znanstveno vijeće  

OMJER ZNANSTVENOG I NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 74/18
BROJ ZNANSTVENIKA izabranih u znanstveno zvanje: 42
BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključuje doktorande i poslijedoktorande): 32
DETALJI O BUDŽETU: 
Prihodi: 93,43% iz državnog proračuna, 4,40% iz proračuna Grada Slavonskog Broda i Brodsko-posavske županije, vlastiti prihodi: 1,70%.

Rashodi: 76,33% za plaće, 7,8% za troškove poslovanja, 3,55% za  istraživačke projekte i 2,23%  za izdavaštvo.
KRATKI OPIS ISTRAŽIVAČKIH AKTIVNOSTI:

Hrvatski institut za povijest osnovan je 1961., a svoj sadašnji naziv i težište u istraživanju ima od 1996. Od 1993. neovisan je javni istraživački Institut s misijom provođenja višegodišnjeg znanstvenog istraživanja kao svojim primarnim zadatkom. Istraživačku djelatnost provodi 5 odjela i jedna podružnica (Odjel za srednjovjekovnu povijest sa 6 znanstvenika; Odjel za latinističku historiografiju s 1 znanstvenikom, Odjel za novovjekovnu povijest s 5 znanstvenika; Odjel za povijest 19. stoljeća sa 7 znanstvenika; Odjel za suvremenu povijest sa 14 znanstvenika;  Podružnica za povijest Slavonije, Srijema i Baranje s 9 znanstvenika). Istraživačke teme prema samoanalizi: povijesni izvori i historiografija, povijest institucija, povijest elita, vojna i ratna povijest, moderna i suvremena hrvatska povijest; urbana povijest, ekonomska povijest, povijesna demografija i kulturna povijest. Infrastruktura i oprema u provođenju istraživačke djelatnosti: 29 ureda opremljenih s više od 130 računala, knjižnica s više od 60 000 naslova,  pristup Web of Science-u i JSTOR-u.
Rad Stručnog povjerenstva
U svom radu Stručno povjerenstvo oslanjalo se na samoanalizu, kao i na posjet od 21. listopada, kada je imalo priliku obići prostore, provjeriti fizičke resurse institucije te održati sastanke sa sljedećim grupama: ravnateljicom, pomoćnikom ravnateljice, predstavnikom upravnog vijeća, predstavnikom znanstvenog vijeća, voditeljima odjela, znanstvenicima i znanstvenim novacima.


DETALJNA ANALIZA TEMELJENA NA KRITERIJIMA ZA REAKREDITACIJU

1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
1.1.
Kvaliteta ljudskih potencijala
Na Hrvatskom institutu za povijest zaposlen je značajan broj znanstvenika koji je dovoljan za postizanje njegovih istraživačkih ciljeva. S ukupno 74 znanstvenika, računajući sve razine i kategorije zajedno, Institut stoji u korak s vodećim europskim znanstvenim Institutima za povijest. Nadalje, na Institutu je zaposleno 18 članova neznanstvenog osoblja, većina njih u administraciji i u knjižnici Instituta, što predstavlja dovoljan broj zaposlenika za organiziranje i administriranje znanstveno-istraživačke djelatnosti Instituta. Međutim, preporučujemo Institutu jačanje ekspertize u području informacijskih tehnologija, posebno kada je u pitanju potencijal za elektronske aktivnosti u području humanističkih znanosti (e-humanities) gdje se Institut za sada nije značajnije istaknuo. Broj i profil doktoranada su zadovoljavajući. Općenito gledano, teme njihovih disertacija odgovaraju istraživačkim ciljevima Instituta, kao što je navedeno u njegovoj petogodišnjoj strategiji. Trajanje doktorskog studija unutar je granica koje se objektivno mogu očekivati za izradu disertacije iz povijesti.
Politika zapošljavanja Instituta provodi se na temelju onog što propisuje važeći zakonski okvir. Napredovanje u zvanju također se provodi u skladu s pravilima koja propisuje važeći zakonski okvir. Općenito gledano, uprava ima pozitivan stav prema svojim djelatnicima, osigurava im podršku te daje prostora mladim znanstvenicima kako bi se razvili u neovisne znanstvenike. Posljedica ovoga vrlo je ugodna i motivirajuća radna atmosfera. No, Institut ne primjenjuje nikakvu sustavnu politiku koja nadilazi minimalne zakonske propise kako bi zaposlio najbolje moguće znanstvenike niti provodi mjere za njihovo profesionalno usavršavanje. Nadalje, iako su znanstveni novaci integrirani u šire istraživačke programe Instituta - klastere, većinom ih se odabire na individualnoj razini, za potrebe istraživačkih projekata pojedinih članova Instituta (Z-projekti). To dovodi do određenih problema vezanih uz održivost ovog modela, u slučaju da se struktura financiranja istraživačkih projekata promijeni, te vezanih uz koherentnost tema istraživanja koje provode znanstveni novaci na Institutu, s obzirom na njihovu povezanost sa istraživačkim programima. Zanimljivi i novi pravci istraživanja koje su predložili sami znanstveni novaci mogli bi donijeti svježe ideje i pristupe društvu te bi se trebali poticati, ukoliko je Institut u mogućnosti ponuditi prikladno mentoriranje. Preporučujemo, primjerice, sustavno produbljivanje kontakata s odjelima za povijest na filozofskim fakultetima u Hrvatskoj, kako bi se odabrali najbolji znanstveni novaci. Institut bi za svoje znanstvene novake također trebao provoditi programe obuke u, primjerice, vještinama prijenosa znanja i metodologiji. U svrhu daljnjeg razvoja Instituta također je od vitalne važnosti poduzeti odgovarajuće mjere kako bi se pružila podrška posebice znanstvenim novacima u stjecanju međunarodnog iskustva. Nedovoljan je broj doktoranada i poslijedoktoranada studiralo ili radilo u inozemstvu. Institut mora primijeniti sustavne mjere podrške kako bi omogućio mladim znanstvenicima da se prijave na inozemne stipendije. Institut bi također trebao potpisati Erasmus sporazume o suradnji, ako je potrebno i u suradnji s Filozofskim fakultetom u Zagrebu, gdje je upisana većina studenata doktorskog studija.

Dolazak stranih doktoranada i znanstvenika na Institut je u načelu moguć, međutim njihov je broj izrazito nizak i nije zadovoljavajući. Institut bi trebao poduzeti hitne mjere kako bi ispravio ovaj nedostatak. Kako bi osnažio svoj međunarodni profil, što mu je nužno potrebno, Institut svakako treba privući veći broj inozemnih znanstvenika. Iako raspolaže relativno ograničenim financijskim sredstvima koja može trošiti po vlastitom nahođenju, Institut može uspostaviti neke sustavne mjere za privlačenje inozemnih znanstvenika; pomogli bi primjerice i kratkoročni posjeti, poput sudjelovanja na tematskim ili metodološki orijentiranim radionicama.

Povjerenstvo razumije da je uprava Instituta već prepoznala ove probleme i obećala poduzeti hitne mjere. Ovime također želimo potaknuti relevantna tijela državne uprave na osiguravanje sredstava namijenjenih internacionalizaciji znanstvenih Instituta u Hrvatskoj. Općenito niska međunarodna vidljivost humanističkih znanosti u Hrvatskoj značajan je nedostatak. Institutu također preporučujemo osmišljavanje srednjoročne (trogodišnje) strategije internacionalizacije. Ona bi trebala sadržavati strateško promišljanje koje bi uključilo moguće modele suradnje (partnerstva, gostujuća predavanja, studentsku mobilnost, zajedničke prijave za EU projekte itd.), uz jasne korake i mjere koje se mogu vrednovati unutar tri godine. 
1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja
Istraživanja koja Institut provodi u području povijesti Hrvatske od srednjeg vijeka do danas važna su, kvalitetna, a u nekim poljima i inovativna. Iznimna stručnost u raznovrsnim aspektima hrvatske povijesti prepoznata je i cijenjena u međunarodnoj znanstvenoj zajednici. Institut se, a posebno njegov odjel za latinističku historiografiju, ističe i u uređivanju i izdavanju primarnih izvora kojima je otežan pristup ali koji pružaju važne informacije o ključnim problemima povijesnog razvoja Hrvatske. Povjerenstvo je prepoznalo više dojmljivih istraživačkih projekata koji se mogu smatrati primjerima vrhunske kvalitete, no postoje i projekti kojima nedostaje kreativnosti. Odnos pojedinačnih projekata i klastera nije uvijek jasan. Intenzitet metodoloških i konceptualnih promišljanja djeluje vrlo neujednačeno jer nisu uspostavljeni sustavni instrumenti pomoću kojih bi se omogućila razmjena mišljenja o teorijskim i metodološkim pitanjima. Stoga je i razina doprinosa važnim istraživačkim debatama također vrlo neujednačena, dok je većina općih projektnih tema i dalje nedovoljno razvijena da bi privukla međunarodnu pozornost.
U prosjeku gledano, originalnost istraživačkih problema i ideja nije na visokoj razini. Iako postoji ograničen broj vrlo inovativnih projekata (posebno onih povezanih uz istraživanja u području srednjovjekovne urbane povijesti i vojnih granica u ranoj modernoj povijesti), velik dio projekata slijedi prilično konvencionalne pristupe te ne razrađuje dovoljno jasno probleme koji su relevantni i izvan polja hrvatske povijesti. U prevelikom broju slučajeva važnost projekata opravdava se nedostatkom istraživanja u konkretnom području, bez pokušaja definiranja šireg istraživačkog problema. Iz tog razloga ukupna istraživačka djelatnost Instituta nije dovoljno povezana s relevantnim istraživačkim pitanjima izvan prilično uskog polja hrvatske povijesti. Ovaj se nedostatak očituje i kada su u pitanju veći istraživački programi – klasteri, koji su definirani u strategiji Instituta. Dok se neke istraživačke teme, posebno one iz srednjovjekovne i rane moderne povijesti, temelje na inovativnim pitanjima i pristupima te će doprinijeti širim raspravama, kod istraživačkih programa vezanih uz povijest 20. stoljeća i suvremenu povijest nedostaju jasno definirana istraživačka pitanja. Programi su svojim tematskim opsegom istovremeno preširoki i  previše ograničeni, budući da ne potiču pitanja koja bi nadišla pozitivistički opis raznih povijesnih procese do kojih je došlo u Hrvatskoj tijekom tog razdoblja. Zbog toga nisu dovoljno zanimljive povjesničarima koji se primarno ne bave poviješću Hrvatske (Jugoslavije).
Povjerenstvo prepoznaje da je uprava svjesna ovog nedostatka i podupire je u osmišljavanju koherentnijih i zanimljivijih širih istraživačkih programa. Smatramo da je istraživačka djelatnost Instituta empirijski vrlo kvalitetna te dovodi do korisnih rezultata. Povjerenstvo zato potiče Institut u naporima da učini istraživanja gore spomenutih razdoblja relevantnijima, organizirajući ih oko inovativnih pitanja od interesa za širu međunarodnu akademsku zajednicu, umjesto stavljanja težišta na Hrvatsku. Hrvatsku bi se moglo promatrati kao studiju slučaja u svrhu istraživanja određenih važnih problema regionalne, europske i globalne povijesti pa više pažnje treba posvetiti identificiranju zanimljivih pitanja te osmisliti inovativne istraživačke metode za njihovo proučavanje. Povjerenstvo ne sumnja u to bi Institut, sa svojim resursima i kvalificiranim istraživačkim osobljem, mogao značajno doprinijeti mnogim debatama u području suvremene povijesti, kao što su one o fašizmu, o prirodi državnog socijalizma ili post-socijalističkoj transformaciji. Kvalitetno osmišljeni problemski orijentirani istraživački projekti znatno bi poboljšali međunarodnu vidljivost Instituta. Potičemo upravu da organizira radionice s vodećim znanstvenicima iz inozemstva, kako bi povezali vlastita istraživanja o određenim temama s vodećim znanstvenim pristupima na međunarodnoj razini. Projekti o urbanoj povijesti te ranoj modernoj vojnoj povijesti koji sadrže i inovativnu elektronsku komponentu (e-humanities) mogu poslužiti kao primjeri dobre prakse. Ovi projekti mogu poslužiti kao primjer i po tome što u svoje istraživanje uključuju kulturalni i društveno-povijesni pristup, koji inače nije dobro zastupljen na Institutu gdje se većina istraživačke djelatnosti još uvijek temelji na prilično konvencionalnom, iako kvalitetnom narativnom pristupu usredotočenom na političku povijest.
Povjerenstvo također prepoznaje da su mnogi pojedinačni projekti o povijesti 20. i 21. stoljeća puno zanimljiviji i inovativniji od tema i pristupa sveobuhvatnih programa - klastera. Povjerenstvo smatra pohvalnim što uprava daje prostora inovativnim projektima koji se ne mogu smjestiti unutar unaprijed definiranih istraživačkih programa. Potičemo upravu da nađe ravnotežu između organiziranja istraživačke djelatnosti u sklopu koherentnih istraživačkih područja te stvaranja prostora za originalne ali idiosinkrazijske istraživačke projekte. Jednako tako, povjerenstvo podupire Institut u poduzimanju sustavnih mjera kojima će se omogućiti intenzivnija i formalnija interakcija između odjela, odnosno fokusiranje na teme koje obuhvaćaju više segmenata (primjerice, iako različiti odjeli provode istraživanje iz područja vojne povijesti, čini se kako među njima nema interakcije). Također podupiremo upravu da nastavi s poticanjem ideja mlađih istraživača.
Povjerenstvo potiče razvoj istraživačkog programa o povijesti rijeka i šuma (“Velike rijeke i šume”) u eksperimentalno područje s interdisciplinarnim istraživačkim pristupom (za sada nije uloženo dovoljno napora kako bi se postigla interdisciplinarnost). U ovom projektu povjerenstvo vidi veliki potencijal budući da on predstavlja inovativan pokušaj fokusiranja na povijest okoliša, što je za sada uvelike zanemareno područje u hrvatskoj historiografiji. Povijest okoliša, naime, jedno je od međunarodno najdinamičnijih područja istraživanja, a ima i značajnu društvenu i političku važnost. Povjerenstvo zaključuje da ovaj projekt, kako je sada osmišljen, ne koristi svoj pun potencijal. Potrebno bi bilo formulirati inovativne probleme i pitanja te aktivno razviti interdisciplinarne veze, primjerice, s geografima i hidrolozima. Povjerenstvo preporučuje i uključivanje digitalnih i GIS sustava u projekt te njihovo povezivanje s kolekcijom povijesnih mapa na Institutu.

Istraživačko područje koje povjerenstvo smatra najproblematičnijim jest suvremena povijest. Ovdje je uočen nedostatak problemski orijentiranog pristupa te posljedični manjak relevantnosti u smislu mogućeg doprinosa međunarodnim znanstvenim raspravama. Mišljenje je povjerenstva da su temeljni razlozi za istraživanje na projektima o Domovinskom ratu više domoljubne nego znanstvene prirode. Općenito gledano, dojma smo da što je razdoblje koje se  istražuje suvremenije, to istraživanje više slijedi konvencionalnu naraciju nacionalne povijesti. Takvo će istraživanje uvijek teško postići međunarodnu relevantnost, a ima i upitan društveno-politički utjecaj. Povjerenstvo razumije kako je usmjerenje ovog tipa uvelike bilo nametnuto izvana te kako se radi o nasljeđu iz prošlosti. Također razumije kako trenutna uprava provodi koherentnu politiku reforme te se okreće od konvencionalnih nacionalnih naracija prema problemski orijentiranom pristupu kao vodećem principu znanstvene djelatnosti Instituta. Stoga potičemo Institut u njegovim naporima te preporučujemo poduzimanje sustavnih mjera, ponajviše povezivanjem vlastite istraživačke djelatnosti s međunarodnim raspravama te sustavnim uključivanjem tema iz hrvatske povijesti u regionalni (srednja i jugoistočna Europa te Mediteran), transnacionalni te u konačnici i globalni okvir.
Povjerenstvo vjeruje kako Institut raspolaže ljudskim i tehničkim resursima kojima može značajno doprinijeti glavnim znanstvenim raspravama, temeljeći svoj doprinos na hrvatskim historiografskim primjerima. Institut bi mogao svoju istraživačku djelatnost učiniti još relevantnijom kada bi osnažio komparativni i transnacionalni pristup temama. Hrvatska kao zemlja koja je kroz veći dio povijesti bila dio većih država predstavlja odličan primjer studije slučaja za primjenu transnacionalnog pristupa, za doprinos imperijalnoj povijesti, kao i za doprinos povijesti vanjskih uplitanja i transfera. Takvi pristupi zahtijevaju razvoj potrebnih lingvističkih vještina. Primjerice, nema razloga zašto se istraživanje 20. stoljeća ne bi moglo odvijati u okviru istraživanja o Jugoslaviji umjesto da se ono proučava skoro isključivo kroz nacionalno orijentiran pristup. U istraživanju povijesti Hrvatske prije 1918. također bi jače trebalo naglasiti imperijalnu dimenziju. Državni arhiv u Zagrebu i Nacionalna knjižnica imaju na raspolaganju izvore koji omogućuju geografski širi pristup temama, što bi u konačnici učinilo istraživačku djelatnost Instituta privlačnijom.
Institut izdaje renomirane časopise i serije knjiga, kojima se javnosti predstavljaju rezultati važnih istraživanja, uglavnom vezanih uz povijest Hrvatske. Publikacije su recenzirane te udovoljavaju visokim standardima i u tehničkom smislu. Ipak, broj članaka i knjiga objavljenih u inozemstvu neupitno je prenizak. Institut bi trebao poduzeti hitne mjere kako bi povećao učestalost objavljivanja radova u vodećim međunarodnim časopisima, što bi ujedno predstavljalo i povećanje broja radova na engleskom jeziku. Isto se može reći i za sudjelovanje na uglednim međunarodnim konferencijama. Iako Institut organizira važne znanstvene događaje te su neki njegovi znanstvenici dovoljno prisutni na međunarodnoj razini, općenito uzevši Institut je preslabo zastupljen na važnim konferencijama i radionicama u inozemstvu. Povjerenstvo je svjesno da je trenutna uprava već prepoznala važnost ovog problema, stoga preporučuje poduzimanje hitnih mjera za ispravljanje ovog nedostatka. Institut bi, primjerice, trebao osmisliti jasnu politiku vezanu uz sudjelovanje svojih znanstvenika na vodećim konferencijama, poput godišnje konvencije ASEES-a i ASN-a te konferencija ESSHC i CISH. To bi osnažilo ne samo međunarodni profil Instituta već i doprinijelo i inovaciji metodoloških pristupa te širenju mreže kontakata.
Sudjelovanje u međunarodnim projektima (bez obzira na vrstu) je na vrlo niskoj razini. Ovo je još jedan nedostatak kojim se uprava već bavi, a koji zahtjeva hitne sustavne mjere kako bi se realizirali ugovori o suradnji. Institut bi posebno trebao raditi na tome da se pozicionira kao privlačan partner u europskim projektima, s dugoročnom strategijom čiji cilj je postati potencijalno vodeći partner na projektima koje financira EU. Prve mjere u ovom smjeru već su poduzete. Jačanje sudjelovanja u međunarodnim projektima mora biti prioritet Instituta. Ovo je od ključne važnosti ne samo kako bi se osigurala dodatna financijska sredstva već i kako bi se osnažila međunarodna vidljivost istraživačkih rezultata Instituta.
2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
U kvantitativnom smislu, ukupni znanstveni rezultati Instituta su prosječni. Ipak, kada se uzme u obzir broj recenziranih publikacija po znanstveniku, rezultat je prenizak. Ovo se posebno odnosi na publikacije u međunarodnim časopisima, iako se već može opaziti rastući trend objavljivanja publikacija na engleskom jeziku. Omjer članaka koje znanstvenici Instituta objavljuju u vlastitim časopisima je iznimno visok. Časopisi Instituta trebali bi biti mjesta u kojima svoje radove objavljuju uglavnom vanjski istraživači, dok bi znanstvenike zaposlene na Institutu trebalo poticati na objavljivanje radova prvenstveno u vanjskoj periodici. Broj predstavljenih radova na konferencijama, posebno međunarodnima, trebao bi biti veći. Povjerenstvo pohvaljuje uvođenje sustava ocjenjivanja planova objavljivanja po pojedinom istraživaču. Dobro bi bilo razmotriti povezivanje (ne)ispunjavanje tih planova sa sustavom nagrađivanja. Godišnji sastanci vezani uz planove objavljivanja, na kojima bi svi znanstvenici predstavili radove i knjige koje namjeravaju objaviti tijekom sljedeće godine, a potom predstavili i izvještaj o rezultatima prethodnog plana, izrazito je učinkovit mehanizam kojim se mogu potaknuti i pratiti znanstveni rezultati.
Povjerenstvo smatra pohvalnim visok broj nacionalnih projekata koji su organizirani na Institutu. Broj doktorskih disertacija mlađih znanstvenika također je zadovoljavajući. Međutim, broj međunarodnih projekata u kojima Institut sudjeluje bilo kao koordinator ili kao partner, u potpunosti je nezadovoljavajući. Povjerenstvo prepoznaje napore sadašnje uprave kako bi popravila ove nedostatke te je snažno podupire u nalaženju inozemnih partnera za prijavu projekata pod novim programom Europske unije Obzor 2020.
3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
3.1.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo 
Institut se može pohvaliti uspješnim prijenosom rezultata istraživanja u društvo, što je i posljedica njegove uspješne suradnje s neakademskim partnerima (kao što su škole i muzeji). Institut je također provodio istraživanja na zahtjev državnih institucija. Postoje veze s lokalnom upravom, što bi moglo rezultirati i pribavljanjem dodatnih financijskih sredstava. Dojam je povjerenstva da je Institut dobro pozicioniran, kao i prihvaćen, u društvu. Povjerenstvo preporučuje osmišljavanje novih oblika predstavljanja trenutnih istraživanja i aktivnosti, kao što su redovni elektronički bilten (newsletter) te godišnja izvješća prilagođena zainteresiranoj javnosti. Mrežne bi se stranice također mogla intenzivnije koristiti kako bi se rezultati istraživanja i ostalih aktivnosti prenijeli široj javnosti.
3.2
Međunarodni utjecaj
Institut je stekao vrlo dobar ugled u međunarodnoj zajednici znanstvenika zainteresiranih za povijest Hrvatske i Jugoslavije. Njegovu istraživačku djelatnost i rezultate rada međunarodni znanstvenici općenito smatraju vrlo korisnima. Međutim, vidljivost Instituta izvan inače prilično ograničenog kruga inozemnih povjesničara koji se bave poviješću Hrvatske suviše je ograničena. Ovo je i procjena uprave, što još jednom dokazuje njenu sposobnost prepoznavanja gorućih nedostataka Instituta. Kao sljedeći korak, uprava treba poduzeti hitne konkretne mjere kako bi ispravila ovu situaciju. Važan iskorak bio bi ponovno osmišljavanje nekih glavnih tema istraživanja (vidi dio 2.), kako bi one postale problemski orijentirane, a time i relevantnije međunarodnoj znanstvenoj zajednici.

Institut treba poduzeti dodatne mjere kako bi svoje znanstvenike poslao u inozemstvo, bilo na sudjelovanje na konferencijama ili dulje istraživačke posjete. U tu svrhu uprava Instituta planira zaposliti osobu koja će prikupljati i diseminirati informacije o mogućnostima dobivanja potrebnih financijskih sredstava itd. Povjerenstvo ovo smatra vrlo korisnom mjerom te potiče upravu Instituta da je primijeni što je ranije moguće. U tu svrhu Institut bi trebao redovno pozivati znanstvenike iz inozemstva, posebno kako bi se raspravljalo o suvremenim metodologijama i novim trendovima u istraživanju. Uprava bi također trebala ispitati pruža li proračun Instituta mogućnost za osnivanje međunarodnog programa posjeta znanstvenika. Čak i u slučaju posjeta niskog intenziteta, ovakav bi program trenutačno i značajno povećao međunarodnu vidljivost Instituta. Dojam je povjerenstva da zbog niskog stupnja međunarodnog utjecaja Institut ne iskorištava veliki potencijal koji proizlazi iz njegove istraživačke djelatnosti solidne kvalitete, a koja bi mogla postati znatno relevantnijom i šire prepoznatom ukoliko bi je se usmjerilo na međunarodne rasprave. Osnivanje međunarodnog savjetodavnog odbora Instituta – što uprava već planira – također je prioritet nužan kako bi se potakla brža integracija njegove djelatnosti i integracija pojedinih znanstvenika u širu zajednicu međunarodnih povjesničara.
3.3.
Utjecaj na gospodarstvo
Ovo pitanje nije primjenjivo.

3.4.
Prijenos rezultata znanstvenog istraživanja na visoko obrazovanje
Institut bilježi vrlo dobre rezultate kada je u pitanju sveučilišna nastava koja se odvija uglavnom u obliku kolegija povezanih s istraživačkom djelatnošću predavača. Povjerenstvo preporučuje zadržati sudjelovanje u nastavi na trenutnoj razini. Također smatra kako je kvaliteta nastavne aktivnosti znanstvenika Instituta u potpunosti zadovoljavajuća.

Povjerenstvo nadalje preporučuje snažnije pozicioniranje Instituta u obučavanju znanstvenih novaka, s obzirom na činjenicu da je na njemu zaposlen značajan broj znanstvenih novaka koji najčešće svog mentora imaju na Filozofskom fakultetu u Zagrebu. Povjerenstvo smatra kako je razina organizirane i sustavne interakcije znanstvenih novaka na Institutu s drugim ustanovama koje se bave istraživačkom djelatnošću iz područja povijesti u Hrvatskoj nezadovoljavajuća. Naše je mišljenje kako Institut ima veliku šansu pretvoriti se u središnje mjesto interakcije znanstvenih novaka diljem zemlje ukoliko bi organizirao redovne radionice i sastanke. To bi Institutu također pomoglo prepoznati najtalentiranije mlade znanstvenike već u ranoj fazi. 
4. 
DJELOTVORNOST I UČINKOVITOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE 
4.1. 
Strateški plan
Petogodišnji strateški program Instituta odgovara njegovoj misiji i ciljevima onako kako su oni navedeni u temeljnim dokumentima. Sveukupno gledano, strategija se primjenjuje na zadovoljavajući način. Predloženi broj težišta istraživanja (devet) ocjenjujemo odgovarajućim s obzirom na veličinu Instituta. Povjerenstvo pohvaljuje fleksibilan stav uprave koja ne pokušava nametnuti teme znanstvenicima već radije gradi težišta istraživanja uzimajući u obzir njihove prijedloge te uz to prihvaća i zanimljiva istraživanja koja nadilaze glavne teme na razini Instituta. 
Dojam je povjerenstva, međutim, kako nisu sve od devet identificiranih glavnih tema istraživanja dovoljno originalne i inovativne. Posebno bi trebalo revidirati sljedeće programe kako bi se naglasak stavio na izvorne istraživačke probleme, a tematika prilagodila postojećim trendovima u međunarodnom razvoju metodologije povijesnog istraživanja: “Hrvatska u 20. stoljeću”, “Ljudski gubici u Hrvatskoj u Drugom svjetskom ratu” i “Hrvatska od Jugoslavije do Europske unije”. Povjerenstvo je došlo do zaključka kako je nekolicina pojedinačnih projekata koji se nalaze pod ovim temama zanimljivije i inovativnije od tema kojima pripadaju. Navedenim klasterima nedostaje adekvatna problemska orijentacija te se previše oslanjaju na empirijsku orijentaciju, opravdavajući svoju relevantnost uglavnom željom za popunjavanjem praznina u empirijskom znanju. Te se teme, nadalje, elaboriraju u okviru nacionalne povijesti opravdavajući važnost uglavnom referiranjem na Hrvatsku, a ne identificiranjem posebnih, važnih istraživačkih problema koje bi trebalo proučavati na temelju studija slučajeva i izvora iz Hrvatske. Poseban slučaj je projekt “Velike rijeke i šume”, kojem u njegovom trenutnom obliku nedostaje jasan analitički pristup. Ipak, ovaj projekt mogao bi otvoriti posebno zanimljivo polje istraživanja kada bi se povezao sa suvremenim trendovima u povijesti okoliša, područje koje je po sebi iznimno interdisciplinarno.
Povjerenstvo uvažava činjenicu da je uprava Instituta već prepoznala navedene slabosti. Također se slaže s upravom i s voditeljima odjela/projekata da Institut mora učiniti više kako bi osigurao primjenu rezultata svog istraživanja u elektroničkom obliku. Planovi projekta “Vojnički život i slike ratnika” za stvaranje elektroničke baze podataka ukazuje na pravi put. Aktivnosti u području e-humanistike kao i virtualnog istraživačkog okruženja, koji do sad nisu dovoljno razvijani, također će potaknuti međunarodnu vidljivost Instituta te mu omogućiti središnju poziciju u hrvatskoj historiografiji. Povjerenstvo je uvjereno kako znanstvenici Instituta rade s toliko iznimno zanimljivih izvora da bi im bilo od velike koristi kada bi se više toga učinilo elektronički dostupnim. Upravo to bi pomoglo da Institut postane vodeća znanstvena institucija na području povijesti u zemlji, kao i da ostvari svoj dugoročni plan i postane nezaobilazna kontakt točka povjesničarima iz inozemstva koje zanima povijest Hrvatske (što u mnogo čemu već jest).
Povjerenstvo se s upravom ne slaže u jednom od ključnih planova Instituta. Povjerenstvo ne smatra održivom strategiju osnivanja podružnica u drugim hrvatskim gradovima (uz već postojeću podružnicu u Slavonskom Brodu, čije postojanje povjerenstvo ocjenjuje prihvatljivim). Vjerujemo kako će to dovesti do prenaprezanja financijskih i infrastrukturnih kapaciteta Instituta. To bi nadalje dovelo do komplikacija u interakciji između istraživačkih odjela Instituta i vrlo vjerojatno do segregacije dislociranih dijelova Instituta. Uprava je opravdala ovaj plan uglavnom voljom lokalne uprave za sudjelovanjem u sponzoriranju ovih podružnica što je, dakle, pokušaj stjecanja dodatnog izvora financiranja. Povjerenstvo se s ovime ne slaže; premda podržava planove uprave za privlačenjem financijskih sredstava za projekte orijentirane na lokalnu povijest iz regionalnih izvora, ne smatramo da je osnivanje podružnica nužan preduvjet za to. Podružnice se neće moći prijaviti za fondove iz programa Europske unije usmjerene na granična područja (Interreg program itd.), jer samo pravne osobe imaju pravo na takve prijave. Planirano osnivanje podružnica nije, dakle, potaknuto istraživačkim razlozima. Njihova održivost također je vrlo upitna jer se od lokalne i regionalne samouprave teško može očekivati preuzimanje dugoročnih obveza za financiranje istraživačke infrastrukture s obzirom da takvo što nije njihov financijski prioritet. Stoga povjerenstvo predlaže povlačenje plana uspostave podružnica, no potiče Institut u jačanju veza s lokalnom i regionalnom samoupravom kako bi osigurao dodatno financiranje za pojedine projekte. Novac koji bi partneri iz lokalne zajednice donirali bolje bi bilo usmjeriti na istraživačke aktivnosti nego stvaranje i održavanje paralelnih infrastruktura.
4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom 
Organizacija Instituta i upravljanje njime u skladu su s misijom i ciljevima. Institutom se učinkovito upravlja. Povjerenstvo je zadovoljno ugodnom radnom atmosferom koju je zateklo tijekom posjeta. Čini se da su hijerarhijski odnosi horizontalni; ravnateljica te voditelji odjela i projekata na raspolaganju su znanstvenim novacima i pružaju im podršku. Znanstveni novaci uključeni su u donošenje odluka. Institut ne pati od dobne hijerarhije; mladi znanstvenici imaju dovoljno prostora usredotočiti se na vlastite projekte a u tome ih podržavaju njima nadležni,  kao i njihove kolege. Uspostavljeni su mehanizmi redovne komunikacije, uglavnom kroz mjesečne sastanke na razini odjela. Općenito gledano, Institut je stvorio motivirajuću atmosferu, a što se očituje i u razini predanosti na koju je povjerenstvo naišlo tijekom sastanaka s osobljem Instituta. Razina zadovoljstva djelatnika čini se izuzetno visoka.
Uprava Instituta prepoznala je glavne nedostatke svoje organizacije te se obvezala ispraviti ih u kraćem roku. Jedan od njih je nedostatak međunarodnog savjetodavnog odbora. Povjerenstvo potiče upravu da osnuje takav savjetodavni odbor što je ranije moguće te u njega imenuje znanstvenike koji mogu dati strateške kao i metodološke savjete o pojedinim temama, a koji mogu biti značajni za strategiju Instituta. 

Jednako tako, povjerenstvo potiče upravu da primijeni sustavnije oblika interakcije između odjela te podrži okupljanja znanstvenih novaka. Time bi se pomoglo identificirati zajedničke teme i pristupe među odjelima koji su inače kronološki odvojeni. Ako je takvo što organizacijski izvedivo, uprava bi mogla razmisliti i o organiziranju godišnjeg jednodnevnog okupljanja (retreat) kako bi se raspravljalo o istraživačkim područjima i razvijalo nove ideje.

Uprava bi nadalje trebala razmotriti mogućnost uspostave sustava materijalnih i/ili nematerijalnih poticaja za povećanje produktivnosti, posebno u slučaju međunarodnog objavljivanja i sudjelovanje na konferencijama. Sljedeći prijedlog odnosi se na podršku profesionalnom usavršavanju: iako uprava općenito daje podršku osoblju po pitanju njihovih planova u karijeri, ne postoji sustavna politika niti mehanizmi profesionalnog usavršavanja i post-doktorske edukacije. Potičemo upravu u osmišljavanju programa razvoja tzv. mekih vještina koji bi se mogao ponuditi zaposlenicima Instituta u suradnji sa specijaliziranim institucijama (oni bi mogli, na primjer, uključivati akademsko pisanje i prezentiranje na engleskom jeziku, upravljanje vremenom i projektima itd.). Ono što je u ovom pogledu najvažnije jest stvaranje jasne točke podrške međunarodnoj mobilnosti na Institutu. Povjerenstvo pohvaljuje plan uspostave ureda za međunarodnu mobilnost koji bi sustavno prikupljao i distribuirao informacije o stipendijama u inozemstvu te pružao podršku osoblju pri prijavama na njih. Ovo radno mjesto trebalo bi oformiti što je ranije moguće. Povjerenstvo još jednom potiče nadležnu državnu upravu da podrži ovakve aktivnosti te da osmisli posebne programe podrške međunarodnoj mobilnosti.
S 18 članova ne-znanstvenog osoblja, Institut raspolaže prikladnim brojem ljudi koji njime administriraju i pružaju podršku njegovoj istraživačkoj djelatnosti. Međutim, rad administracije trebao bi biti snažnije usmjeren k potpori istraživačkoj djelatnosti. Povjerenstvo posebno potiče upravu da razmotri kako osnažiti informatičke kompetencije, s obzirom na činjenicu da više projekata Instituta planira aktivnosti u području e–humanistike, za što Institutu trenutno nedostaje stručnosti. Institut bi trebao posvetiti više pažnje digitalizaciji s ciljem predstavljanja originalnih materijala online te ih obogatiti meta-podacima. Za tu svrhu bit će potrebno specijalizirano osoblje. Povjerenstvo potiče Institut za završavanje elektronske retro-konverzije svog knjižničnog kataloga što je ranije moguće. Institut bi također trebao razmisliti o uvođenju studentske prakse, prije svega kao podrške knjižničarima te urednicima časopisima. Institut bi studente mogao tražiti i u inozemstvu jer danas mnogi studijski programi u Europi uključuju obveznu praksu koja se može obaviti u drugim zemljama. 
4.3.
Infrastruktura
Institut djeluje u odličnim prostornim uvjetima. Svaki znanstvenik ima vlastiti radni prostor i na raspolaganju su mu odgovarajući informatički resursi. Općenito gledano, infrastruktura Instituta je zadovoljavajuća i unutar financijskih mogućnosti, no u budućnosti bi se dodatno trebala razvijati elektronička istraživačka infrastruktura (digitalne humanističke znanosti). Najznačajniji nedostatak u ovom trenutku predstavlja činjenica da veliki dio knjižničnog kataloga još nije na raspolaganju online. Uprava je prepoznala ovaj problem te poduzela odgovarajuće mjere kako bi ga riješila. U smislu unapređenja svoje istraživačke infrastrukture, povjerenstvo preporučuje upravi da prioritet stavi na provođenje retro-konverzije starog kataloga u elektronički.

Povjerenstvo se također slaže s planovima Instituta za povećanjem komercijalne iskoristivosti glavne dvorane kao muzeja, kao i za druge aktivnosti kojima se mogu prikupiti novčana sredstva. Ovaj plan ukazuje na činjenicu da je uprava Instituta svjesna isplativosti i mogućnosti zarade dodatnog prihoda kroz partnerstva s drugim dionicima.

Kao što je već navedeno pod točkom 4.1 (Strateški plan), povjerenstvo je došlo do zaključka da osnivanje novih podružnica Instituta izvan Zagreba ne predstavlja održivu strategiju. Ne samo što ovaj plan nije poduprt istraživačkim razlozima te bi imao negativan utjecaj na tematsku koherentnost istraživačkih planova Instituta, već postoji i opasnost od  prenaprezanja infrastrukturnih kapaciteta Instituta. Povjerenstvo, stoga, snažno preporučuje odustajanje od realizacije ovog plana. Institut bi radije trebao usredotočiti svoje resurse na razvoj postojeće infrastrukture.
4.4.
Financijska sredstva: projekti i ugovori
Institut bilježi odlične rezultate po pitanju prijava na nacionalne projekte te povjerenstvo potiče upravu da u tome ustraje. Uprava čini što može kako bi došla do javnih financijskih resursa. Povjerenstvo predlaže nadležnim državnim institucijama poduzimanje odgovarajućih mjera za povećanje financijskih sredstava koja bi Institut mogao trošiti po vlastitom nahođenju jer ona predstavljaju uvjet za provođenje strateških ciljeva Instituta i poboljšanje njegove međunarodne vidljivosti.

Glavni nedostatak po pitanju projekata s vanjskim izvorima financiranja leži u nedostatnom korištenju međunarodnih izvora. Uprava je u potpunosti svjesna ovog problema te je poduzela prve korake k njegovom rješavanju (potpisivanje ugovora o suradnji s institutima iz inozemstva). Projekt umrežavanja kao i (u posljednji čas odbijena) HERA prijava koju je sastavio tim zadužen za temu „Urbana povijest“ može poslužiti kao primjer dobre prakse te bi ga trebali primijeniti i drugi odjeli Instituta. Povjerenstvo preporučuje da Institut prijavljivanju na međunarodno financirane projekte pristupa korak po korak jer su ti programi obično vrlo kompetitivni. Institut bi prvo trebao pokušati postati partner na projektima pod novim okvirnim programom Europske unije Obzor 2020, kojima koordiniraju iskusniji partneri u ovom polju. Povjerenstvo nadalje potiče Institut da organizira više znanstvenih događanja zajedno s partnerima iz inozemstva. Time bi se strateški mogla povećati međunarodna vidljivost te steći iskustvo u prijavama za sredstva iz inozemstva. U tom smislu cijenimo konkretne planove Instituta za prijavu na znanstvene radionice Europske zaklade za znanost (explanatory workshops).
PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE
PREDNOSTI (SNAGE)
· Dinamična uprava koja je identificirala glavne probleme
· Odgovarajuća dobna i rodna struktura osoblja
· Kvalificirano i brojno znanstveno osoblje
· Značajan broj znanstvenih novaka
· Zanimljivi projekti
· Solidna i opsežna istraživačka djelatnost
· Dobra i kolegijalna radna atmosfera 
· Dobra infrastruktura
· Objavljivanje važnih saznanja vezanih za hrvatsku povijest
· Objavljivanje važnih časopisa iz područja hrvatske povijesti
· Nastavne aktivnosti na sveučilištima
· Prijenos znanja u škole i društvo
· Izvedivi kratkoročni i dugoročni planovi
· Organizacija važnih znanstvenih događanja
NEDOSTACI (SLABOSTI)
· Slaba međunarodna vidljivost i mobilnost 
· Nedostatna prisutnost stranih znanstvenika na Institutu
· Broj međunarodno objavljenih znanstvenih radova, iako u porastu, još uvijek nije dovoljan
· Nedovoljan broj radova u vodećim međunarodnim časopisima
· Neki istraživački programi - klasteri nisu dobro definirani, originalni ni inovativni      
· Problemska usmjerenost nije iskazana u svim projektima
· Nedostatna metodološka inovativnost
· Nedovoljna interdisciplinarna suradnja
· Nesustavna interakcija između odjela te horizontalna interakcija 

· Knjižnični katalog nije u potpunosti dostupan na Internetu
· Za sad nema elektroničkih aktivnosti u području humanističkih znanosti (e-humanistike)
Izvan dosega odgovornosti Instituta:

· Državna pravna regulativa ne dopušta dovoljno autonomije Institutu
· Nedostatna financijska sredstva za trošenje po vlastitom nahođenju 
· Nejasna budućnost znanstvenih novaka koji se financiraju na projektima nakon stjecanja doktorata
PREPORUKE ZA POBOLJŠANJE KVALITETE
Na početku treba naglasiti da je Institut uspostavio zadovoljavajuću politiku kvalitete unatoč činjenici što nema savjetodavno vijeće. Uprava je prepoznala glavne probleme i počela poduzimati mjere za njihovo rješavanje. Povjerenstvo se slaže sa SWOT analizom Instituta. Razumijemo važnost uloge Instituta u području hrvatske povijesti i uvjereni smo da može i dodatno osnažiti svoj značaj ako na sustavan način provede vlastite planove za kratkoročna i dugoročna poboljšanja. Uz to, povjerenstvo bi ovim putem htjelo istaknuti nekoliko preporuka:
1. Institut mora osnažiti vlastitu poziciju kojom opravdava status neovisne znanstvene institucije. Povjerenstvo se slaže s time da Institut ostane neovisan od sveučilišta, no istovremeno bi trebao razvijati bliske veze s odgovarajućim fakultetima i drugim znanstvenim institutima. Potrebno je jasnije definirati podjelu rada između Instituta i sveučilišta, objasniti zašto je autonomija Instituta važna te istaknuti one aktivnosti koje neovisni znanstveni instituti mogu bolje organizirati, poput izdavanja serijskih publikacija, uspostave istraživačkih knjižnica, provođenje koherentnih dugoročnih istraživačkih planova, uspostave elektroničkih resursa unutar svoje discipline te uređivanja izvorne građe za objavu.

2. Preporuka je Institutu redefinirati fokus istraživanja kod onih istraživačkih programa – klastera kojima nedostaje prava problemska orijentacija. Sva istraživačka područja trebaju se temeljiti na izvornim znanstvenim pitanjima, nadilazeći pozitivistički pristup i pristup orijentiran na nacionalnu povijest. Na Institutu postoje dobri primjeri za rješavanje ovih problema koje bi trebalo iskoristiti kao modele i za druge projekte. Institut bi također trebao ustrajati u traženju ravnoteže između pojedinačnih projekata i klastera, kako bi se dalo prostora inovativnim idejama mlađih istraživača te potaknuo njihov protok. Kako bi poboljšao originalnost i inovativnost svojih projekata, Institut treba osmisliti izvedive načine povezivanja s međunarodnim istraživačkim trendovima, npr. pozivanjem gostujućih predavača. Uspostava međunarodnog savjetodavnog tijela od ključne je važnosti u tom pogledu.
3. Institut mora osnažiti svoju međunarodnu vidljivost u smislu objave radova, organiziranja znanstvenih događanja, suradnje na projektima i mobilnosti znanstvenika. Povjerenstvo preporučuje osmišljavanje detaljnijeg, trogodišnjeg akcijskog plana internacionalizacije i hitan početak njegove primjene. Institut bi se također trebao u većoj mjeri sustavno oslanjati na iskustva onih znanstvenika koji proveli neko vrijeme na inozemnim institucijama. Istovremeno, povjerenstvo poziva nadležne državne institucije na pružanje podrške internacionalizaciji Instituta.
4. Iako Institut već pruža dobru podršku svojim znanstvenim novacima te je stvorio okružje koja potiče ranu znanstvenu neovisnost, ta bi podrška trebala biti sustavnija i formalnija, uključujući organizaciju tematskih i metodoloških seminara i radionica za studente doktorskih studija u RH te osmišljavanje mogućnosti za obuku u vještinama prijenosa znanja (primjerice, prezentacijske tehnike i akademsko pisanje na engleskom jeziku).

5. Potrebno bi bilo povećati uporabu elektroničkih načina prijenosa rezultata istraživanja te stvaranje virtualnih istraživačkih platformi. Elektronska konverzija kataloga knjižnice treba biti dovršena najkasnije do 2015. Institut u potpunosti treba podržati planove više projekata čiji je cilj stvaranje online baze podataka i sličnih oblika elektroničke pohrane podataka, primjerice preusmjeravanjem dijela administrativnih resursa u IT. Vidljivost Instituta i njegove veze s dionicima također se mogu osnažiti osnivanjem elektroničkog biltena (newslettera), kojim bi se pružale informacije o trenutnim aktivnostima i istraživačkim projektima.
6. Preporučujemo da međunarodni savjetodavni odbor, kojeg treba osnovati što skorije, provede evaluaciju Instituta za tri do četiri godine.
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