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UVOD

Kratki opis znanstvene organizacije
NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: Institut za antropologiju 
ADRESA: LJUDEVITA GAJA 32,  ZAGREB
IME RAVNATELJA/ICE ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: dr.sc. Saša Missoni
PODRUČJE, POLJE I GRANE ZNANSTVENOG RADA: HUMANISTIČKE ZNANOSTI, ANTROPOLOGIJA 
ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: Upravno vijeće, Ravnatelj, Znanstveno vijeće
BROJ ZNANSTVENIKA u znanstvenim zvanjima: 16
UKUPNI PRORAČUN: 8.910.281,75 HRK
SREDSTVA MZOS-a (postotak): 95% (2012. godine: 8.536.241,31 HRK)
VLASTITA SREDSTVA (postotak): 0
SREDSTVA IZ NATJEČAJA ZA ZNANSTVENE PROJEKTE (postotak): 3% (283.040,44  HRK 2012. godine)
KRATKI OPIS ZNANSTVENE DJELATNOSTI: 

Kao javna znanstvena ustanova, Institut za antropologiju (IA) osnovan je prije dvadeset i dvije godine, 27. rujna 1991., iako je znanstvenoistraživačka djelatnost u antropologiji institucionalizirana još 1984. godine u Laboratoriju, a potom u Sektoru  za  antropologiju  Instituta  za  medicinska  istraživanja  i  medicinu  rada  Sveučilišta  u Zagrebu. Službeni naziv Instituta za antropologiju određen je rješenjem  Ministarstva  znanosti,  tehnologije  i  informatike  u  veljači  1992.  godine. Kako je i navedeno u Samoanalizi Instituta, IA je iz Sveučilišta izdvojen 1993. godine, postavši time prva i jedina interdisciplinarna, institucionalno 

organizirana  ustanova  u  Republici  Hrvatskoj  za  istraživanja  u  antropologiji  kao  medicinskoj, prirodnoj i društveno-humanističkoj znanosti. Takav uzorak institucionalne integracije znanosti povezanih s antropologijom u njezinim biološkim, arheološkim, društvenim i lingvističkim domenama je danas uobičajen u dijelovima Europe i Sjedinjenih Država. Međunarodno poznati časopis Collegium Anthropologicum izlazi od 1977. godine i izdaje ga Hrvatsko antropološko društvo u suradnji s IA-om koji i vodi uređivanje i objavljivanje časopisa. Ovaj časopis predstavlja jedan od glavnih kanala za širenje rezultata istraživačkog rada Instituta.  

U dvadesetak godina od osnutka, zaposlenici IA su proveli cijeli niz istraživačkih aktivnosti usmjerenih na hrvatske nacionalne interese kao i na međunarodne znanstvene probleme, od kojih su neki bili povezani s jedinstvenim interdisciplinarnim znanstvenim problemima unutar nacionalnih granica Hrvatske. U isto je vrijeme IA provodio svoju obrazovnu misiju doktorskom i poslijedoktorskom nastavom na Institutu kao i na visokim učilištima unutar Hrvatske. IA i Hrvatsko antropološko društvo su organizirali i sponzorirali nekoliko serija međunarodnih konferencija koje su okupile znanstvenike međunarodnog kalibra kako bi se sastali i predstavili rezultate svog znanstvenog rada. To je obogatilo obuku hrvatskih studenata, doprinijelo prijenosu znanja široj znanstvenoj javnosti i osiguralo IA-u i hrvatskim znanstvenicima reputaciju igrača na globalnoj pozornici znanstvenih dostignuća. 

Rad Stručnog povjerenstva

Prije studijskog posjeta, članovi Stručnog povjerenstva su primili Izvješće o samoanalizi Instituta te ostalu dokumentaciju, 10 najvažnijih publikacija Instituta, i po dvije publikacije svakog od voditelja odjela, a Agencija ih je upoznala s pojedinostima postupka. 


U petak, 8. studenog, Povjerenstvo je održalo niz sastanaka, i to:  
(1) s upravom Instituta (Ravnateljem, dr. Missonijem, Pomoćnikom ravnatelja dr. Jankovićem, Predsjednikom Upravnog vijeća dr. Brankom Vitaleom, Predsjednicom Znanstvenog vijeća, dr. Anitom Sujoldžić, i bivšim ravnateljem, akademikom Pavlom Rudanom); 

(2) s voditeljima odjela (prof. dr. sc. Zijadom Durakovićem [Medicinska antropologija], prof. dr. sc. Brankom Janićijević [Populacijska genetika], prof. dr. sc. Jasnom Miličić [Matematičko modeliranje i biostatisika], dr. sc. Marijanom Peričić Salihović [Molekularna antropologija, i Molekularna genetika, forenzična antropologija i analiza drevne DNA], prof. dr. sc. Anitom Sujoldžić [Lingvistička antropologiju i sociokulturna istraživanja], prof. dr. sc. Ninom Smolej Narančić [Antropološka biometrija]), dok prof. dr. sc. Stašo Forenbaher [Antropološka arheologija] nije bio u mogućnosti nazočiti sastanku;
(3) s ostalim znanstvenicima (Nikša Sviličić, Joško Sindik, Andrea Tomljenović,  Petra Rajić Šikanjić, Ana Perinić Lewis);
(4) s devet mladih znanstvenika – doktorskih  studenata, postoktoranada i suradnika. 

Nakon radnog ručka, Povjerenstvo je raspravilo kriterije, revidiralo preliminarne preporuke i napravilo plan izrade završnog izvješća putem elektronske pošte. 

 (5) Posljednji sastanak je održan s Ravnateljem i Pomoćnikom ravnatelja u svrhu iznošenja preliminarnih preporuka Povjerenstva. 
             Treba napomenuti da kao članovi Povjerenstva smatramo dokumente koji su nam dostavljeni (Samoanaliza, Prilozi od 1 do 6, i drugi informativni dokumenti) vrlo iscrpnima i detaljnima. Ovi su nam dokumenti pružili iznimno obuhvatnu sliku Instituta, njegove organizacije, znanstvene djelatnosti i rada njegovih zaposlenika i studenata. Cijenimo trud uložen u pripremu tako detaljne dokumentacije. Također bismo htjeli istaknuti pomoć koordinatora Agencije za znanost i visoko obrazovanje, kao i ljubaznost s kojom su nas ugostili djelatnici Agencije kao i zaposlenici Instituta. 
DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU STANDARDA I KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU
1. 
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA 
1.1.
KVALITETA LJUDSKIH POTENCIJALA
IA zapošljava 16 znanstvenika raspoređenih u razrede višeg znanstvenog savjetnika, znanstvenog savjetnika i znanstvenog suradnika, koji rade s 13 doktorskih studenata i  mlađih istraživača unutar devet Odjela:  
· Odjel za antropološku biometriju
· Odjel za ekologiju čovjeka 
· Odjel za populacijsku genetiku
· Odjel za medicinsku antropologiju 
· Odjel za matematičko modeliranje i biostatistiku
· Odjel za antropološku arheologiju
· Odjel za lingvističku antropologiju i sociokulturna istraživanja
· Odjel za molekularnu antropologiju
· Odjel za molekularnu genetiku, forenzičnu antropologiju i analizu drevne DNA 
Međutim, dvije voditeljice vode po dva odjela (Jasna Miličić vodi Odjel za ekologiju čovjeka i Odjel za matematičko modeliranje i biostatistiku, a Marijana Peričić Salihović Odjel za medicinsku antropologiju i Odjel za molekularnu genetiku, forenzičnu antropologiju i analizu drevne DNA), što ukazuje na nedostatak osoblja po odjelima.  Ovo navodi na zaključak da Institut treba razmisliti o nekoj vrsti restrukturiranja, bilo u smislu povećanja broja zaposlenika kako bi se zadržao postojeći broj odjela, bilo u smislu reorganizacije u manji broj odjela. Iz ovog smo razloga potkriterij 1 (ZO ima odgovarajući broj i profil znanstvenika za ispunjavanje svog strateškog programa znanstvenih istraživanja) ocijenili s „uglavnom“ umjesto „u potpunosti zadovoljava.“
IA nastavlja s radom na ključnom znanstvenom programu „Antropološkog istraživanja populacijske strukture Hrvatske“ i svi zaposlenici vlastitim istraživačkim radom doprinose Strateškom planu. IA također privlači međunarodno financiranje i znanstvenike te je ispunio što je predviđeno Strateškim planom. Kako bi ostvario planove za budućnost i nastavio sa započetim radom, IA treba zaposliti iskusne znanstvenike i nastavnike kao i znanstvene novake. Međutim, Samoanaliza ne pruža jasan plan potreba, odnosno ne navodi potreban broj iskusnih znanstvenika ni znanstvenih suradnika, kao ni ekspertizu kojom bi oni trebali raspolagati. Institut je ujedno spomenuo poteškoće s otvaranjem novih radnih mjesta uzrokovane zabranama i kašnjenjima u provedbi Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta (dalje u tekstu: Ministarstvo). Zbog toga smo potkriterij 2 (ZO ima politiku rasta i razvoja ljudskih potencijala temeljenu na izvrsnosti) ocijenili kao djelomično zadovoljen. Institut uglavnom zapošljava znanstvenice (omjer muškaraca i žena je 1:1.7) i trebalo bi pokušati održati bolju rodnu ravnotežu. Gotovo polovina zaposlenika je u dobi od 35 do 44 godine i posjeduje hrvatsko državljanstvo. 
Kvalifikacije pomoćnog osoblja
Institut zapošljava pet administrativnih djelatnika, ali ne i laborante (prema Samoanalizi, iako smo uočili da dio osoblja u laboratorijima dobiva tehničku podršku). Jasno je kako Institut treba zaposliti kvalificirane tehničare ne samo kako bi se održavali sigurnosni standardi nego i zbog podrške raznim tehničkim analizama. Nedostaje i administrativne podrške, što dodatno opterećuje znanstveno osoblje i oduzima od vremena potrebnog da se pripreme i napišu prijave na natječaje koje bi unaprijedile istraživački profil Instituta. Potkriterij 3  (ZO ima kvalitetno i kvalificirano pomoćno  osoblje kao potporu istraživanju) je stoga ocijenjen kao djelomično zadovoljen. 
Otvorenost stranim znanstvenicima
IA trajno prima strane znanstvenike (20 mladih znanstvenika od 2008. do 2012. godine) i privlači znanstvenike iz inozemstva, većinom s Instituta za molekularnu i staničnu biologiju u Tartuu u Estoniji (14 znanstvenika), nakon čega po broju slijede znanstvenici iz Velike Britanije (4 znanstvenika), Nizozemske i Japana (po 1 znanstvenik). Redom se radilo o diplomskim ili poslijediplomskim studentima, a ne o starijim znanstvenicima. Potkriterij 4 (Postoji iskazani interes inozemnih doktoranda, poslijedoktoranada i znanstvenika s inozemnih institucija za istraživački rad u ZO-u) je stoga ocijenjen kao uglavnom zadovoljen, ponajviše zato što se većinom radilo o studentima. Potrebno je uvesti mehanizme kojima bi se više iskusnih znanstvenika potaknulo na sudjelovanje u radu Instituta. Naša se ocjena može shvatiti i kao poticaj na korištenje programa akademske razmjene Europske unije, kao što su Obzor 2020 i Euraxess, kojima Republika Hrvatska sada ima puni pristup kao država članica. 

Doktorati i trajanje doktorskih studija 

U posljednjih 5 godina IA je imao ukupno 27 doktorskih studenata, a 12 ih je završilo s doktorskom naobrazbom u zadnjih 6 godina, što je prihvatljivo kad se uzme u obzir prosjek trajanja doktorskog programa u Hrvatskoj. Rezultati govore o nezanemarivom radu studenata i podršci njihovih mentora. Štoviše, razgovori s doktorandima su otkrili njihovo zadovoljstvo s tijekom studija kao i podrškom koji im pružaju mentori i Institut. 

Doprinos doktorata strateškom programu istraživanja 
Od 2008. godine svih sedam znanstvenih projekata je uključivalo doktorande; 9 ih je radilo na projektu „Populacijska struktura Hrvatske“, 1 na projektu „Promjene funkcija organa starenjem, radna sposobnost i biološka dob“, 3  na projektu „Kulturalne  promjene  i  dinamika  arheoloških  populacija  na  istočnom  Jadranu“, 1 na projektu „Molekularno-genetička  obilježja  populacije  utemeljitelja  –  Romi  kao  model“, 3 na projektu „Stohastički i kibernetički modeli u antropologiji“, 2 na projektu „Kompleksna  obilježja  i  zdravlje  stanovništva  od  djetinjstva  do  duboke  starosti“ i 8 na projektu  „Suvremena  transformacija  lokalnih  jezičnih  zajednica  i  kulturna  raznolikost“. 

Očito je da su publikacije (izuzev doktorskih radova) doktorskih studenata značajno doprinosile strateškim programima i povećale ukupne istraživačke kapacitete i učinak Instituta. Stoga smo potkriterije 5 (ZO ima odgovarajući broj i profil doktoranada čija doktorska istraživanja i disertacije doprinose ispunjavanju strateškog programa istraživanja i politike izvrsnosti) i 6 (Prosječno vrijeme stjecanja akademskog stupnja doktora znanosti je unutar vremenskog perioda predviđenog ugovorom) ocijenili kao potpuno zadovoljene. Bili smo iznimno impresionirani doktorskim i poslijedoktorskim studentima i njihovim znanstvenim radom. 

Napredovanje i upravljanje temeljeni na kriterijima kvalitete 
Kvalifikacije i iskustvo praktički svih znanstvenika se odražava u njihovim pozicijama i radu kojeg obavljaju. Iako je u Samoanalizi navedeno da se zapošljava otvorenim natječajima, većina znanstvenika je obrazovana unutar Instituta ili Sveučilišta u Zagrebu, a vrlo mali broj na drugim ustanovama ili u inozemstvu. 

Potkriterij 7 (ZO za voditelje istraživanja ili istraživačkih grupa bira one s izuzetnim znanstvenim ugledom) smo ocijenili kao uglavnom zadovoljen. 

1.2.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
Izvornost ideja i pristupa 
Prema Strateškom planu, Institut trenutačno provodi 7 glavnih projekata: 
· Populacijska struktura Hrvatske
· Promjene funkcija organa starenjem, radna sposobnost i biološka dob
· Kulturalne  promjene  i  dinamika  arheoloških  populacija  na  istočnom  Jadranu
· Molekularno-genetička  obilježja  populacije  utemeljitelja  –  Romi  kao  model
· Stohastički i kibernetički modeli u antropologiji
· Kompleksna  obilježja  i  zdravlje  stanovništva  od  djetinjstva  do  duboke  starosti
· Suvremena  transformacija  lokalnih  jezičnih  zajednica  i  kulturna  raznolikost
IA je osim toga postavio sljedećih šest ciljeva:
1. Pripremiti prijavljivanje projekata za projektna razdoblja prema propozicijama koje će objaviti Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta RH, a u sklopu znanstvenog programa «ANTROPOLOŠKA ISTRAŽIVANJA POPULACIJSKE STRUKTURE HRVATSKE» i to kao temeljnog programa rada Instituta za antropologiju.

2. Prijavljivati se na domaće i inozemne natječaje za dodatna financijska sredstva za ciljane teme iz projekta i nabavku znanstvene opreme.

3. Omogućiti sudjelovanje suradnika na znanstvenim skupovima i daljnjem znanstvenom usavršavanju u skladu s raspoloživim sredstvima.

4. U sklopu izobrazbe znanstvenih novaka i mlađih suradnika, predviđa se izrada kvalifikacijskih radova te povećanje suradnje s inozemnim kolegama. 

5. Suradnici će i dalje sudjelovati u nastavnoj djelatnosti, a predviđa se da će se nakon osmišljavanja novog plana studija na Filozofskom i Prirodoslovno-matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu kao voditelji kolegija u nastavu uključiti svi suradnici sa znanstvenim zvanjima.

6. Predviđa se da će suradnici nastaviti rad vezan za izdavanje znanstvenih časopisa kao članovi njihovih uredničkih odbora te da će sudjelovati u organizaciji znanstveno-nastavnih skupova u Zagrebu i Hvaru kao članovi njihovih organizacijskih odbora. 

Planovi su usredotočeni na hrvatske nacionalne interese što uključuje i s time povezane znanstvene teme. Zbog toga potkriterij 1 (ZO svoja istraživanja temelji na izvornim idejama i izvornom znanstvenom pristupu) ocjenjujemo kao potpuno zadovoljen te čestitamo znanstvenicima Instituta na visoko kvalitetnom znanstvenom radu. 
Kvaliteta individualnog znanstvenog rada

 Sedam voditelja odjela i bivši Ravnatelj su predali deset reprezentativnih publikacija. 

Bivši ravnatelj, akademik Rudan, surađivao je s međunarodnim znanstvenicima i svih deset publikacija je objavljeno u međunarodnim recenziranim časopisima visoke razine. On je bio suradnik na devet međunarodnih projekata i član pet domaćih i međunarodnih društava. 

Ostale reprezentativne publikacije su predali voditelji odjela (prof.dr.sc. Zijad Duraković [Medicinska antropologija], prof.dr.sc. Branka Janićijević [Populacijska genetika], prof. dr. sc. Jasna Miličić [Matematičko modeliranje i biostatistika], dr. sc. Marijana Peričić Salihović [Molekularna antropologija, i Molekularna genetika, forenzična antropologija i analiza drevne DNA], prof. dr. sc. Anita Sujoldžić [Lingvistička antropologiju i sociokulturna istraživanja], prof. dr. sc. Nina Smolej Narančić [Antropološka biometrija]). Prof. dr. sc. Stašo Forenbaher [Antropološka arheologija] je surađivao sa znanstvenicima u zemlji i inozemstvu, a 26 radova je objavljeno u vodećim recenziranim časopisima kao što su Science, Nature, European Journal of Human Genetics, American Journal of Physical Anthropology, Journal of Human Evolution, PLoS one, Annals of Human Genetics, Forensic Science International i Annals of Human Biology. Još su 52 rada izašla u časopisu Instituta, Collegium Antropologicum.

Iako deset reprezentativnih publikacija nije predao Ravnatelj kao ni Pomoćnik, dr. Missoni je objavio 10 radova u časopisu Collegium Antropologicum, 3 u  PLoS one i 3 u Annals of Human Biology. Organizirao je međunarodne sastanke i projekte po stjecanju doktorata 2009. godine te predaje niz kolegija na hrvatskim sveučilištima na dodiplomskoj i diplomskoj/doktorskoj razini. Nedavno (2013. godine) je postao članom Hrvatske akademije znanosti i umjetnosti. Njegove reprezentativne publikacije nam nisu unaprijed dane na uvid. dr. Ivor Janković, Pomoćnik ravnatelja, radi na ljudskim osteološkim nalazima i radi na nizu arheoloških i paleoantropoloških nalazišta. Organizirao je i muzejske izložbe po završetku diplomskog studija na Sveučilištu Northern Illinois u SAD-u i stjecanja doktorata u Zagrebu 2009. godine. 
Doprinos znanstvenog rada relevantnim znanstvenim poljima
Kao što je gore opisano, u posljednjih 5 godina 26 radova je objavljeno u prvoklasnim recenziranim znanstvenim časopisima kao što su Science, Nature, European Journal of Human Genetics, American Journal of Physical Anthropology, Journal of Human Evolution, PLoS one, Annals of Human Genetics, Forensic Science International, Annals of Human Biology. Za znatan dio ovih publikacija zaslužan je prijašnji ravnatelj, akademik Rudan. 

Broj publikacija
IA je objavio 122 rada u domaćim časopisima i 84 u međunarodnim u posljednjih pet godina. U prosjeku je objavljeno 2,6 radova po znanstveniku, to jest 1,5 u domaćim odnosno 1,1 u međunarodnim časopisima. Iako nisu dostavljeni dovoljno jasni podaci o publikacijama za koje je zaslužan pojedini znanstvenik, ove prosječne vrijednosti su dostatne ali ne i osobito visoke. Međutim, učinak u publiciranju se poboljšava; ukupan broj publikacija se povećao više od 1,5 put između 2008. i 2012. godine (redom, izašlo je 63, 73, 51, 107 i 105 radova), a iznenađuje porast broja međunarodnih publikacija u istom razdoblju (redom, 11, 6, 12, 19 i 36). Iako napominjemo da se ne radi o iznimnoj produktivnosti u publiciranju znanstvenih radova, ipak je riječ o pristojnom učinku. Kad se radovima doda 15 uređenih ili napisanih knjiga i 71 poglavlje u knjigama, dobiva se prilično nezanemariv učinak. Ovakav je uzorak objavljivanja u društveno-znanstvenoj komponenti antropologije vrlo dobar. Također, učinak u publiciranju zaposlenika IA je još impresivniji kad se u obzir uzme razmjer nastave koju izvode zaposlenici Instituta.  

Broj konferencija
IA je organizirao 19 sastanaka i konferencija s domaćim i međunarodnim znanstvenicima. Institut je svake godine osim 2008. dosljedno organizirao 4 ili 5 sastanaka ili konferencija godišnje. 

IA se trudi organizirati međunarodne konferencije na Institutu ili Hrvatskom antropološkom društvu – barem jednu godišnje. U posljednjih 5 godina organizirano je sedam međunarodnih konferencija:  

· 2008. Current Issues in Paleanthropology: from Bone to DNA, s četiri govornika iz Njemačke 
· 2009. Advances in Human Evolutionary Research, pet govornika iz SAD-a, Austrije i Njemačke 
· 2009. Biological Anthropology of Health in the 21st Century: From Describing Variation to Understanding Determination, devet govornika iz Velike Britanije i SAD-a 
· 2010. Anthropology-Transition in the Paradigm: Population Study to the Search for Disease Genes, pet govornika iz Izraela, SAD-a, Italije i Njemačke 
· 2010. The Vindija Neandertals and Their Place in History, five speakers from Germany
· 2011. Current Research on Palaeolithic in Southern and Central Europe, četiri govornika iz Italije, Slovenija, Srbije i Češke 
· 2013. Anthropology of Adolescence, šest govornika iz Velike Britanije, Litve, Belgije, Poljske, Slovenije i Italije 
Smatramo da su broj i kvaliteta međunarodnih konferencija koje je organizirao IA prilično impresivan i značajno doprinose kako vidljivosti i znanstvenoj djelatnosti Instituta, tako i predanosti Hrvatske znanosti i znanstvenom radu. Potkriterije 2 (Kvaliteta publiciranih radova znanstvenika zaposlenih u znanstvenoj organizaciji je na najvišoj razini), 3 (ZO rezultatima istraživanja postiže značajan doprinos u svom znanstvenom području), 4 (ZO ima zadovoljavajući broj znanstvenih publikacija u prestižnim primarnim načinima znanstvene komunikacije u svom području po znanstveniku te je trend (smanjenje/povećanje) publiciranja odgovarajući) i 5 (ZO ima zadovoljavajući broj radova predstavljenih na prestižnim konferencijama) smo zato ocijenili kao uglavnom zadovoljene. Da postoji poseban kriterij „međunarodne konferencije“ ocijenili bismo ga u potpunosti zadovoljenim.  

Broj međunarodnih projekata koje vodi Institut
IA nije uspostavio sustav međuinstitucionalne razmjene niti sklopio s međunarodnim institutima ugovore o razmjeni znanstvenika ni poslijediplomskih studenata. Nije bilo gostujućih znanstvenika (samo studenata) iz inozemstva u proteklih 5 godina. Međutim eminentni međunarodni projekti zahtijevaju pripremu financijske podrške i Institut nema dovoljno sredstava za pokrivanje putnih troškova za pohađanje konferencija i sastanaka namijenjenih zasnivanju suradnji i sustava razmjene. Stoga smo potkriterij 6 (ZO ima zadovoljavajući broj međunarodnih znanstvenih projekta kojima je nositelj) ocijenili neispunjenim. Smatramo da Institut i njegovi zaposlenici obavljaju sjajan posao kao sudionici međunarodnih istraživanja, kao i onih unutar Republike Hrvatske. Stoga Institut ne bi trebalo promatrati u nepovoljnom svjetlu uslijed financijske i materijalne nemogućnosti preuzimanja vodstva u međunarodnim istraživanjima. 
                                                               *   *   *
Kad se sve uzme u obzir, kvaliteta ljudskih resursa je ocijenjena kao većinom do u potpunosti zadovoljavajuća. Zadivili su nas znanstvenici i njihovi napori. U skladu s tim, i kvaliteta znanstvenog rada je ocijenjena kao većinom do u potpunosti zadovoljavajuća. 

2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
 Recenzirane publikacije po znanstveniku
Znanstvenici Instituta su objavili 122 članka u domaćim i 84 u međunarodnim časopisima u proteklih pet godina – ukupno 206 radova. U prosjeku, svaki je znanstvenik objavio 2,6 rada godišnje, od čega 1,5 u zemlji a 1,1 u inozemstvu. Iako nema jasnih podataka o broju publikacija koje je objavio svaki pojedini znanstvenik, prosjek je dostatan ali ne i osobito visok. Međutim, publiciranje je u porastu: ukupan se broj publikacija povećao 1,5 puta između 2008. i 2012. godine (redom, izašlo je 63, 73, 51, 107 i 105 radova), a iznenađuje porast broja međunarodnih publikacija u istom razdoblju (redom, 11, 6, 12, 19 i 36). Potkriterij 1 (ZO ima zadovoljavajući broj znanstvenih recenziranih publikacija (koje nisu uključene u potkriterij 1.2., točka 4.) po znanstveniku te je njihov smjer razvoja tijekom vremena (smanjenje/povećanje) odgovarajući) je ocijenjen kao uglavnom zadovoljen. 

Obranjene doktorske disertacije

Ukupno je u šestogodišnjem razdoblju od 2007. do 2012. obranjeno 12 disertacija, u prosjeku dvije godišnje. Stopa završnosti je relativno stalna iz godine u godine i prilično zadovoljavajuća obzirom na broj znanstvenika na Institutu i ograničene mogućnosti zapošljavanja doktoranada u Hrvatskoj. Potkriterij 2 (ZO ima odgovarajući broj prijavljenih i obranjenih doktorskih radova) je ocijenjen u potpunosti ispunjenim. 
Broj radova na znanstvenim konferencijama

Zaposlenici Instituta su izložili znatan broj radova na znanstvenim konferencijama. Osobito je to tako kad je riječ o zaposlenicima koji su sudjelovali na brojnim međunarodnim konferencijama. Broj radova na konferencijama u šest godina od 2006. do 2012. je 238, ili u prosjeku 2,5 rada po znanstveniku godišnje. Smatramo da je potkriterij 3 (ZO ima zadovoljavajući broj radova predstavljenih na konferencijama) uglavnom ispunjen.
Znanstveni rezultati osim publikacija

Kako i stoji u samoanalizi, Institut rezultate svog rada predstavlja putem međunarodnih konferencija (Škola biološke antropologije i Antropologija i zdravlje) na koje pozivaju znanstvenike iz inozemstva  da sudjeluju i slušaju prezentacije radova zaposlenika Instituta. Ovo doprinosi ne samo priznatosti stalnih znanstvenika Instituta nego i pruža priliku mladim znanstvenicima i studentima da upoznaju međunarodno poznate znanstvenike. Izrađena je široka lepeza izvještaja u sklopu suradnje s tekstilnom, vojnom i industrijom namještaja (antropometrijske analize); farmaceutskom industrijom (nutricionističke studije); turističkom industrijom (promotivni materijali); znanstveni izvještaji o populacijama Roma i Židova; arheološki turistički materijali; materijali namijenjeni zdravstvenoj skrbi i posvećeni starenju. Muzejske izložbe predstavljaju još jedan vrijedan doprinos znanstvenika Instituta koji su ih organizirali i pripremili. Ocjenjujemo da je potkriterij 4 (ZO ima zadovoljavajući broj rezultata koji nisu recenzirani znanstveni radovi (stručni i društveno relevantni radovi, usluge, umjetnička djela, izložbe, softver, itd.)) u potpunosti zadovoljen. 
Domaći znanstveni projekti 

Institut za antropologiju zaista se izdvaja po svom doprinosu istraživanjima antropoloških pitanja i znanstvenih problema unutar Republike Hrvatske. Kako je već spomenuto u odjeljku Kvaliteta znanstvenog istraživanja, sedam glavnih projekata Instituta se bavi ključnim i zanimljivim pitanjima o povijesti Hrvatske i statusu njene današnje populacije i društva. Ovih sedam projekata obuhvaća teme kao što su (1) bio-kulturalna istraživanja populacijske strukture Hrvatske; (2) radna sposobnost, biološka dob i funkcije organa; (3) kulturalne promjene i prethistorija Istočnog Jadrana; (4) molekularna genetika i populacijske osobine Roma; (5) stohastički i kibernetički modeli u antropologiji; (6) varijacije, rast i zdravlje djece i adolescenata i proces starenja; i (7) kulturna raznolikost i promjene u lokalnim zajednicama. Potkriterij 6 (ZO ima odgovarajući broj domaćih znanstvenih projekata) ocjenjujemo kao u potpunosti ispunjen i primjerom dobre prakse. 
Partnerstvo u međunarodnim znanstvenim projektima

Iako financijska ograničenja stoje na putu aktivne organizacije međunarodnih znanstvenih projekata od strane zaposlenika Instituta, to nije bio slučaj i s međunarodnim znanstvenim partnerstvima s europskim i američkim znanstvenicima. Posjeti stranih znanstvenika odvijali su se u sklopu međunarodnih konferencija održanih u Hrvatskoj i kratkih konzultativnih posjeta Institutu. Od osobitog su značaja za međunarodnu suradnju sljedeći projekti – da nabrojimo samo neke: istraživanje neandertalske DNA na temelju skeletnog materijala; studije pretilosti; istraživanja dječjeg i adolescentskog rasta, starenja i dugovječnosti; studije kardiovaskularnog zdravlja i metaboličkog sindroma; urbane studije i identitet.  Ovo su projekti u sklopu kojih hrvatski znanstvenici, uz specifičnosti hrvatskog okoliša, populacije, povijesti i prethistorije, nastavljaju davati jedinstvene doprinose svjetskoj znanosti. Potkriterij 7 (ZO kao partner sudjeluje u odgovarajućem broju međunarodnih znanstvenih projekata) ocjenjujemo kao uglavnom zadovoljen, ali s potencijalom da bude potpuno ispunjen temeljem jedinstvenih karakteristika Hrvatske, prilika za istraživanje znanstvenih problema i nezanemarive osposobljenosti i sposobnosti znanstvenika Instituta. 
                                                               *   *   *
Kad se sve uzme u obzir, produktivnost znanstvenog istraživanja zaposlenika Instituta je impresivna i s tim u skladu ocijenjena kao uglavnom ili potpuno zadovoljavajuća. 

3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
Kako antropologija doprinosi znanosti i društvo 

Antropologija je holistička i interdisciplinarna znanost s mnogo lica, koja se temelji i na društvenim i na prirodnim znanostima, a dotiče se i humanistike.  Jedan je cilj ove znanosti opisati i razumjeti ljudsku raznolikost u njenim socio-kulturalnim i biološkim dimenzijama, dok je drugi cilj usporediti današnju ljudsku raznolikost s onom u bližoj i daljoj prošlosti. Primjerice, socio-kulturalni i lingvistički antropolozi se mogu baviti relativno suvremenim događanjima i osobinama populacija, dok će se arheolozi i paleoantropolozi zanimati za evolucijsku povijest i njeno rekonstruiranje. Biološki antropolozi doprinose molekularnoj genetici, epidemiologiji, i studijama dječjeg rasta, među ostalima, koje sve imaju praktičnu i temeljno-znanstvenu vrijednost. Međusobno komplementarna polja antropologije (socio-kulturalna, arheološka, lingvistička i biološka antropologija) međusobnom integracijom i suradnjom rezultiraju vrlo snažnom analitičkom znanosti. Antropološka znanost može doprinijeti rješavanju društvenih problema u Hrvatskoj (etničke manjine i način na koji se prema njima odnosi, jezični problemi, biomedicinski odgovori na zdravstvene probleme u zemlji i svijetu, i prikupljanje demografskih podataka koji mogu poslužiti za rješavanje brojnih populacijskih problema). Antropološka istraživanja također se mogu baviti problemima širokih razmjera koji utječu i na druge dijelove Europe i svijet. Znanstvena djelatnost Instituta doprinosi mnogima od nabrojenih smjerova antropoloških istraživanja. 
Glavne metode komunikacije u antropologiji 

Rezultati antropoloških istraživanja mogu biti obznanjeni na nekoliko načina. Prvo, nove spoznaje se mogu prenositi širokoj javnosti putem novina, radija i televizije, dokumentaraca i popularno-znanstvenih knjiga. Drugo, kad se one prenose nastavom u visokom obrazovanju, od preddiplomske do poslijediplomske, iskustvo takvog obrazovanja je neusporedivo bogatije kad ga obavljaju znanstvenici umjesto nastavnika koji se ne bave istraživačkim radom. Treće, prenošenje ideja stručnoj antropološkoj javnosti većinom se odvija putem znanstvenih sastanaka i konferencija (kao i njihovih zbornika), članaka u znanstvenim časopisima, knjiga/monografija, i poglavlja u knjigama. Četvrto, komunikacija prema široj znanstvenoj zajednici se može odvijati putem masmedija, ali češće je to publiciranjem (često rezultata multidisciplinarnih istraživanja) u nekolicini međunarodnih časopisa kao što su: Science (SAD), Nature (Velika Britanija), Proceedings of the National Academy of Sciences (SAD), Philosophical Transactions of the Royal Society (Velika Britanija), PLoS  ONE, ili Proceedings of the Royal Society (Velika Britanija). Općenito je konkurencija za objavljivanje u ovim općeznanstvenim časopisima vrlo oštra. 

Rezultati znanstvenog rada Instituta učinkovito se prenose na svaki od nabrojena četiri načina. Široka javnost obaviještena je o radu Instituta putem filma (hrvatski iseljenici u Južnoj Americi) i ima koristi i od istraživanja standarda ljudskog rasta utvrđenih u Institutu, zdravstvenih studija romske populacije i rada u sklopu genetičke epidemiologije u Hrvatskoj, da nabrojimo samo neka područja istraživanja od značaja za hrvatsku javnost. Zaposlenici Instituta aktivno predaju na svim razinama visokog obrazovanja, na Sveučilištu u Zagrebu i drugim hrvatskim sveučilištima u područjima društvenih, humanističkih i prirodnih znanosti te medicine – što su sve područja u kojima su antropolozi kompetentni. Stoga, iako je primarna svrha Instituta izvođenje izvornog znanstvenog rada, i nastava u visokom obrazovanju predstavlja vrlo važnu djelatnost. Učinkovita komunikacija znanstvenog rada prema stručnoj antropološkoj javnosti u Hrvatskoj i inozemstvu jaka je strana Instituta. Financijskim ograničenjima putovanja u inozemstvo unatoč, aktivnosti Instituta su dobro poznate zahvaljujući međunarodnim konferencijama održanima u Zagrebu i ljetnim konferencijama na otoku Hvaru. U njima su sudjelovali međunarodni znanstvenici koji su trenutačno povezani s Institutom, ali i mnogi drugi. Prilično je jasno da je važna uloga hrvatske antropologije poznata i prepoznata u Europi, SAD-u i drugdje na Zapadu. Takav status ojačava i uspjeh časopisa Collegium Anthropologicum, koji nailazi na dobar prijem izvan Hrvatske. 
3.1.
Utjecaj na gospodarstvo

Kriterij 3.1. sadrži četiri potkriterija. Prva dva (Znanstvena organizacija pruža potporu transferu tehnologije (ima kvalitetan sustav i administrativnu podršku za komercijalizaciju rezultata); Znanstvena organizacija surađuje s privatnim sektorom) nisu primjenjiva na IA. Kad je riječ o prvom potkriteriju, postoje mogućnosti transfera tehnologija u istraživanju DNA, ali najveći dio istraživanja DNA koji provode laboratoriji IA je posvećen varijacijama unutar suvremenih ili paleoantropoloških populacija, a ne novim tehnologijama proučavanja DNA. Drugi potkriterij nije primjenjiv na IA ali postoje mogućnosti koje Institut trenutačno ispituje. Primjerice, znanstveni rad Instituta u području zdravstva i nutricionizma te demografskih osobina različitih populacijskih skupina u Hrvatskoj (većinske, kao i etničkih manjina) bi mogao biti od interesa farmaceutskoj industriji. Podugovaranje od strane te industrije bi moglo donijeti prihode za financiranje znanstvenih napora Instituta. Treći potkriterij (Znanstvena organizacija doprinosi društvenom i proizvodnom sektoru) je ocijenjen kao „djelomično zadovoljen/točan“ zbog (velikim dijelom neizravnih) doprinosa Instituta društvu, dok doprinos industriji ne spada u  njegovu misiju interdisciplinarne znanstvene organizacije. Zapravo, doprinos Instituta društvo kroz znanstveni rad je prilično značajan u sljedećim područjima: 
· Biologija čovjeka i zdravstvene znanosti: javno zdravstvo; demografija, genetička epidemiologija; rast djece; biomedicina; prehrana; i starenje. 
· Društvo i etnicitet: struktura populacije, kultura, i zdravlje nekoliko etničkih manjina u Hrvatskoj, kao što su Aškenazi i sefardski Židovi te Romi; održivi razvoj hrvatskog sela i njegova kulturalnog nasljeđa. 
· Turizam: doprinosi muzejskim kolekcijama, povijesti i prapovijesti Hrvatske, i očuvanje hrvatske kulturne baštine. 
Stoga smo potkriterij 3 ocijenili kao djelomično zadovoljen. 
3.2.   Prijenos rezultata istraživanja u društvo
                  Kriterij 3.2 sadrži devet potkriterija o prijenosu rezultata istraživanja u društvo. Potkriteriji 1 (Znanstvena organizacija ima uspostavljene mehanizme za ostvarivanje suradnje s vanjskim dionicima) i 2 (Znanstvena organizacija umrežena je s institucijama na nacionalnoj razini u cilju prijenosa rezultata svojih znanstvenih istraživanja u zajednicu) su ocijenjeni kao djelomično zadovoljeni. Kad je riječ o prvom, rad Instituta je povezan s drugim znanstvenim i obrazovnim ustanovama, ali ne i industrijom i komercijalnim sektorom. Nekoliko mogućnosti za takvu suradnju je već spomenuto. Što se tiče drugog kriterija, Institut ga isto tako djelomično ispunjava naporima koje ulaže u suradnju. Institut smo ocijenili uglavnom uspješnim u zadovoljavanju potkriterija 3 (Znanstvena organizacija ima uspostavljene mehanizme za diseminaciju svojih aktivnosti u znanstvenu zajednicu) zahvaljujući uspjehu u objavljivanju rezultata publiciranjem u Hrvatskoj, ali i u uvaženim časopisima u inozemstvu. Potkriterij 4 (Znanstvena organizacija ima razvijena formalna i stabilna partnerstva s vanjskim dionicima) je ocijenjen kao većinom neispunjen zbog malog broja partnerstva s vanjskim dionicima. Potkriteriji 5 (Znanstvena organizacija ima sposobnost da prepozna i potakne društvenu potražnju za svojim aktivnostima) i 6 (Znanstvena organizacija ima mehanizme za širenje proizvedenog znanja za društvo u cjelini) su ocijenjeni kao djelomično ispunjeni jer IA širi znanje koje proizvodi filmovima, javnim predavanjima, muzejskim izložbama i putem radija i televizije. Međutim nije nam potpuno jasno kako bi IA mogao „poticati društvenu potražnju za svojim aktivnostima.“ Potkriterij 7 (Znanstvena organizacija sudjeluje u kreiranju javnih politika) nije primjenjiv, unatoč tome što dio znanstvenog rada IA može biti izravno primijenjen na politike u zdravstvu, imigracijske politike i odnošenje s manjinskim skupinama, poput Roma, te može služiti kao izvor informacija važnih za nacionalne politike. Potkriterij 8 (Znanstvenici znanstvene organizacije uključeni su u različita znanstvena i/ili upravljačka tijela) zaposlenici, a prvenstveno znanstvenici Instituta, uglavnom ispunjavaju zahvaljujući aktivnom sudjelovanju u znanstvenim tijelima, od kojih su pojedina periferno povezana s oblikovanjem politika. Ovo je jasno napisano i u samoanalizi. Konačno, potkriterij 9 (Znanstvena organizacija provodi provjeru zadovoljstva suradnjom kod svojih korisnika i partnera i koristi za unapređenje suradnje) se ne može primijeniti na IA. 
3.3.   Prijenos rezultata istraživanja na visoko obrazovanje
Kriterij 3.3 sadrži pet potkriterija koji se tiču prijenosa rezultata istraživanja na visoko obrazovanje. Visoka ocjena potpune ispunjenosti koju smo dodijelili za sve osim jednog potkriterija pokazuje koliko cijenimo obrazovnu misiju Instituta. Potkriteriji 1 (Znanstvenici znanstvene organizacije sudjeluju u izvođenju nastave na preddiplomskim i diplomskim programima), 2 (Znanstvenici znanstvene organizacije sudjeluju u izvođenju nastave poslijediplomskih i doktorskih studijskih programa) i 3 (Nastavno opterećenje znanstvenika znanstvene organizacije je zadovoljavajuće) su potpuno ispunjeni. Znanstvenici IA drže u prosjeku 2,53 kolegija godišnje na svim razinama visokog obrazovanja, a uključuju i kolegije na brojnim fakultetima Sveučilišta u Zagrebu, Osijeku, Splitu, Dubrovniku i Rijeci. Dva i pol kolegija godišnje je malo više od polovine nastavnog opterećenja uobičajenog na većini istraživačkih sveučilišta u SAD-u i Europi. Budući da je primarna misija Instituta temeljna znanstvena istraživanja, nastava koju obavljaju zaposlenici Instituta je više nego odgovarajuća i predstavlja značajan doprinos visokom obrazovanju iz antropologije u Hrvatskoj. Potkriterij 4 (Znanstvenici znanstvene organizacije sudjeluju u provedbi izvan-sveučilišnog/specijalističkog obrazovanja) nije primjenjiv budući da gotovo uopće nema nastave na programima koji nisu na sveučilištima. Zaposlenici Instituta održavaju javna predavanja, ali ona nisu povezana sa studijskim programima. Potkriterij 5 (Nastavne aktivnosti znanstvenika povezane su s njihovim istraživačkim aktivnostima unutar znanstvene organizacije) je u potpunosti zadovoljen jer su nastavne aktivnosti dobro pokrivene specijalizacijama znanstvenika Instituta, uključujući i socio-kulturalnu i lingvističku antropologiju, biomedicinu, antropogenetička te antropoarheološka istraživanja.  
3.4.   Međunarodni utjecaj
Kriterij 3.4 se odnosi na našu procjenu međunarodnog utjecaja Instituta. Međunarodni utjecaj Instituta varira iz niza razloga; odnosno, snažan je u nekim područjima i slab u drugima. Primjerice, potkriterij 1 (Znanstvena organizacija ima zadovoljavajuću međunarodnu mobilnost svojih znanstvenika)
smo ocijenili kao neispunjen, ali ne poradi lošeg učinka znanstvenika nego prvenstveno zbog manjka sredstava za međunarodna putovanja, i vrlo ograničene mobilnosti znanstvenika Instituta (uz par iznimki) u prezentiranju rezultata istraživanja izvan Hrvatske. Niska ocjena potkriterija 2 (Znanstvena organizacija ima zadovoljavajući mehanizam privlačenja stranih doktoranada i znanstvenika) se može rastumačiti na sličan način: Institut privlači malo stranih doktoranada i znanstvenika jer su naknade koje im može pružiti vrlo niske u usporedbi s europskim i američkim standardima. S druge strane, potkriterij 3 (Znanstvena organizacija umrežena je s institucijama na međunarodnoj razini u cilju prijenosa rezultata svojih znanstvenih istraživanja u širu znanstvenu zajednicu) je nešto bolje ocijenjen zahvaljujući snažnim mrežama koje je Institut uspostavio s europskom i američkom antropološkom znanstvenom zajednicom. Također je istina da je Institut, kao što navodi potkriterij 4 (Znanstvena organizacija ima znanstveni ugled i međunarodno je prepoznata u svom području), ograničenim sredstvima za putovanje i zapošljavanje unatoč, izgradio nezanemarivu reputaciju jednog važnog znanstvenog instituta u maloj zemlji, i stoga postigao značajnu vidljivost unutar antropologije. Vidljivost Instituta rezultat je njegovih znanstvenih projekata kao i uspješnih konferencija koje je organizirao radi privlačenja stranih znanstvenika, od kojih su se neki vraćali u Hrvatsku i pokretali suradnje ili bili imenovani članovima Međunarodnog odbora znanstvenih savjetnika Instituta. Konferencije koje su su-sponzorirali Hrvatsko antropološko društvo i Institut su Škola biološke antropologije (godišnje od 1975. do 2013. ) i Antropologija i zdravlje (godišnje od 1984. do 2013.). Za potkriterij 5 (Znanstvenici znanstvene organizacije uključeni su u različita znanstvena i/ili upravljačka međunarodna tijela) bi dio iskusnih i mladih znanstvenika dobio visoke ocjene zahvaljujući angažmanu u brojnim međunarodnim organizacijama, koje obuhvaćaju: 1) Commission on Medical Anthropology and Epidemiology,  Commission on Linguistic Anthropology, and Governing Council of the International Union of Anthropological and Ethnological Sciences (IUAES); (2) International Association of Human Biologists; (3) European Anthropological Association; (4) Research Committee on Language and Society and Research Committee on International Tourism of the International Sociological Association; (5) World Council of Anthropological Associations (WCAA); (6) International Society of Physiological Anthropology; i (7) Biosocial Society (Velika Britanija). Potkriterij 6 (Znanstvenici znanstvene organizacije sudjeluju u međunarodnim recenzijama projekata, programa i znanstvenih publikacija) nam je nešto teže ocijeniti, ali po onom što smo saznali možemo zaključiti da zaposlenici Instituta aktivno sudjeluju u međunarodnim recenzijama programa i znanstvenih publikacija. 
*   *   *

Kad se sve zbroji i oduzme, zaključili smo da na Institut nije primjenjiv kriterij „Utjecaj na gospodarstvo“. Međutim, iako je doprinos Instituta industriji skroman, kao što je gore navedeno, Institut znatno doprinosi društvu. „Prijenos rezultata istraživanja u društvo“ je u prosjeku ocijenjen kao dijelom do uglavnom ostvaren. Osobito smo zadovoljni obrazovnom djelatnošću Instituta, zbog čega su svi ocijenjeni potkriteriji koji se odnose na „Prijenos rezultata istraživanja u visoko obrazovanje“ dobili najviše ocjene. Konačno, kriterij „Međunarodni utjecaj“ smo ocijenili kao dijelom do uglavnom zadovoljavajuć, s nižim ocjenama za međunarodnu mobilnost i privlačenje stranih studenata, a što je većinom posljedica manjka raspoloživih sredstava.  
4.
EFIKASNOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE

Četiri kriterija koja slijede ukazuju na način na koji smo kao Povjerenstvo vrednovali „Efikasnost i racionalnost znanstvene organizacije“, odnosno posjećenog Instituta. 

4.1.
Strateški plan

Kriterij 4.1 sadrži 3 potkriterija povezana sa strateškim planom i misijom Instituta. Za potkriterij 1 (Znanstvena organizacija ima usklađen strateški program znanstvenog istraživanja sa svojom misijom), Institut je postigao tri cilja svoje misije: (1) ostvaruje znanstvene programe od strateškog interesa za Republiku Hrvatsku; (2) uspostavlja  znanstvenu  infrastrukturu  od  interesa  za  cjelokupni  sustav znanstvene djelatnosti i visokog obrazovanja; (3) prenosi znanje u druga područja javnog i gospodarskog života. Četvrti cilj - svjetski relevantna temeljna znanstvena istraživanja je samo dijelom ostvaren. Kako je već spomenuto, tome su uzrok nedostatak sredstava za međunarodna putovanja i pokretanje međunarodnih projekata od širokog interesa. Potkriterij 2 (Politika znanstvene organizacije odgovara okruženju u kojem organizacija djeluje) je ocijenjen kao djelomično ispunjen zbog organizacije u devet odjela, kojom je malen broj znanstvenika raspoređen na prevelik broj organizacijskih jedinica. Inovativnost se podržava u skladu s dostupnim resursima, zbog čega je potkriterij 3 (Znanstvena organizacija potiče inovativnost svojih istraživačkih programa te ih ugrađuje u svoje aktivnosti) ocijenjen kao uglavnom ispunjen. Znanstveni rad Instituta smatramo inovativnim, ponajviše kad je riječ o radu na znanstvenim problemima unutar Hrvatske (Romi, arheologija, Neandertalci, migracije, DNA i studije otočkog stanovništva.)

4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom

Kriterij 4.2 sadrži 11 potkriterija povezanih s upravljanjem Institutom. Potkriterij 1 (Znanstvena organizacija ima usklađenu organizacijsku strukturu i mehanizme upravljanja sa svojom misijom i vizijom) je ocijenjen kao većinom neispunjen, iako se radi o problemima rješivima uz određene prilagodbe. Primjerice, misija u općenitoj formi je izvrsna, ali strateški plan je potrebno razjasniti i dodati detalje o odgovornim osobama i načinu praćenja provedbe. Potkriterij 2 (Znanstvena organizacija ima sustav prikupljanja podataka o rezultatima svog znanstvenog rada) je uglavnom ispunjen, a posebno kad se uzmu u obzir raspoloživi resursi. 

                  Potkriteriji 3 (Znanstvena organizacija na odgovarajući način koordinira istraživačke, nastavne, administrativne te ostale aktivnosti i usluge) i 4 (Znanstvena organizacija ima postupke koji reguliraju i osiguravaju povezanost između načina donošenja odluka i rezultata) koji se odnose na znanstvenu suradnju i regulaciju znanstvenog rada uglavnom nisu zadovoljeni, i potrebno je dodatno raditi na njima, o čemu će biti riječi dalje u tekstu. Potkriteriji 5 (Znanstvena organizacija ima učinkovite mehanizme za prepoznavanje i motiviranje  najkvalitetnijih djelatnika) i 6 (Znanstvena organizacija ima sustav nagrađivanja i sankcioniranja svojih znanstvenika vezan uz znanstvenu produktivnost) su djelomično ispunjeni. 

Znanstvenici Instituta su vrlo kvalificirani i motivirani. Potkriteriji 7 (Znanstvena organizacija ima politiku usavršavanja svog znanstvenog osoblja), 8 (Znanstvena organizacija ima politika mobilnosti i razmjene znanstvenog osoblja) i 9 (Sustav praćenja zadovoljstva zaposlenika povezan je s politikom razvoja ljudskih potencijala)  su ocijenjeni kao uglavnom neispunjeni. Prema našim spoznajama, nema politika profesionalnog usavršavanja ni mobilnosti znanstvenog osoblja, kao ni sustava praćenja zadovoljstva zaposlenika. Institut dijelom ispunjava potkriterij 10 (Znanstvena organizacija ima politiku znanstvene produktivnosti). Potkriterij 11 (Znanstvena organizacija ima uspostavljen interni sustav upravljanja kvalitetom) je ocijenjen većinom neispunjenim dijelom zbog nedavne promjene ravnatelja a dijelom zbog teško upravljivog sustava odjela. Postojeći sustav devet odvojenih i nedovoljno integriranih jedinica doprinose i lošim ocjenama za potkriterije 3 i 4. 

4.3.
Infrastruktura
              Kriterij 4.3 sadrži devet potkriterija povezanih s infrastrukturom Instituta. Potkriterij 1 (Prostor i oprema znanstvene organizacije prikladni su za razvoj njenih aktivnosti) smo ocijenili kao uglavnom ispunjen, iako postoji stalna potreba obnove znanstvene opreme kako bi se zadržala kompetitivna prednost u polju koje se razvija tako brzo kao analiza DNA. Potkriterij 2 (ZO na odgovarajući način koristi svoju infrastrukturu) je dijelom zadovoljen budući da ne postoje sustavne politike dijeljenja opreme, prvenstveno skupe opreme za analizu. Potkriteriji 3 (ZO ima mogućnost pristupa znanstvenim bazama podataka) i 4 (ZO ima mogućnost korištenja prostora i opreme ostalih institucija) nisu ispunjeni. Pristup ne samo znanstvenim bazama nego i knjižničnim resursima je ograničen, vjerojatno zbog visoke cijene pristupa bazama i pretplate na časopise. Nadalje, IA ne može jednostavno pristupi prostoru i opremi drugih instituta. Potkriterij 5 (ZO ima politiku otvorenosti i dijeljenja infrastrukture s drugim dionicima u društvu) nije primjenjiv. Potkriterij 6 (ZO prati zadovoljstvo zaposlenika s postojećom infrastrukturom) većinom je neispunjen, što je u skladu s ocjenama za potkriterije 7, 8 i 9 u odjeljku 4.2. Potkriteriji 7 (ZO prati razinu isplativosti postojeće infrastrukture te njene komercijalne iskoristivosti), 8 (ZO ima i provodi postupke za kontrolu, periodični nadzor i poboljšanje svoje opreme i laboratorija), i 9 (ZO ima politiku upravljanja korištenjem infrastrukture i prostora) su uglavnom ispunjeni, budući da su procesi praćenja, kontrole i revizije financija sasvim zadovoljavajući. 
4.4. Financijska sredstva. Projekti i ugovori
Kriterij 4.4 sadrži devet potkriterija povezanih s projektnim financiranjem Instituta. Uz jednu iznimku, svi su potkriteriji ocijenjeni kao dijelom, uglavnom ili u potpunosti zadovoljeni. Potkriterij 1 (ZO bilježi povećanje svojih financijskih sredstava u zadnjih pet godina) se odnosi na činjenicu da se proračun Instituta odista neznatno povećao u posljednjih pet godina. S druge strane, kako vidimo kod potkriterija 2 (ZO osigurava odgovarajuća financijska sredstva iz kompetitivnih izvora financiranja (kompetitivno projektno financiranje)), Institut treba potaknuti da udvostruči napore koje ulaže u povećanje dostupnih izvora kompetitivnog financiranja. Potkriteriji 3 (ZO osigurava odgovarajuća financijska sredstva iz nekompetitivnih izvora financiranja (programsko, institucionalno ili memorandumsko financiranje)) i 4 (ZO osigurava odgovarajuće nacionalne izvore financiranja.) su u potpunosti ispunjeni. Kad je riječ o međunarodnim izvorima financiranja (potkriterij 5 - ZO osigurava odgovarajuće međunarodne izvore financiranja), Institut je ocijenjen kao dijelom usklađen, ali je što se tiče osiguravanja privatnih izvora financiranja (potkriterij 6 - ZO osigurava odgovarajuće privatne  izvore financiranja putem komercijalnih usluga) potpuno neusklađen, kao što je već navedeno. Potkriterij 7 (ZO ima prihvatljivu razinu ovisnosti o javnom financiranju ili nadležnoj ustanovi) je ocijenjen kao djelomično zadovoljen jer vjerujemo da bi Institut trebao agresivnije tražiti sredstva izvan nacionalnih izvora. Pritom smatramo da je potkriterij 8 (ZO usmjerava dovoljan dio od svojih ukupnih financijskih sredstava prema znanstvenoj djelatnosti) – usmjeravanje sredstava prema znanstvenoj djelatnosti, a u kontekstu produktivnosti, uglavnom ispunjen. Potkriterij 9 (ZO ima mehanizme za predviđanje potencijalnih financijskih rizika) nije primjenjiv na Institut. 
                                                                   *   *   *

Sve u svemu, smatramo kako postoje problemi s općenitim pitanjima organizacije i upravljanja Institutom. Radi se o nedostatku formalne komunikacije među jedinicama Instituta, kao i razlomljenost u previše malih jedinica (odjela). Strateški plan je ocijenjen kao djelomično do uglavnom zadovoljavajuć. Zbog spomenutih problema, upravljanje znanstvenom organizacijom je u prosjeku ocijenjeno djelomično zadovoljavajućim. Infrastruktura je dobila raznolike ocjene, prvenstveno zbog ograničenog pristupa određenim resursima, ali općenito je uglavnom zadovoljavajuća. Financiranje je ocijenjeno kao uglavnom zadovoljavajuće usprkos potrebi za dodatnim vanjskim izvorima sredstava za znanstveni rad. 

PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

PREDNOSTI (SNAGE)

Snage Instituta su procijenjene u svjetlu činjenice da je Institut osnovan prije malo više od 20 godina. Većini znanstvenih i obrazovnih ustanova treba barem toliko, a obično i više vremena da uspostave reputaciju izvrsnosti, dok je Institutu to uspjelo u samo dva desetljeća i uz ograničene resurse. 

· Zaposlenici Instituta su kvalificirani i iskusni znanstvenici s nezanemarivim rasponom ekspertiza, i dobrom znanstvenom produktivnosti. 
· Na Institutu su zaposleni i bistri i visoko motivirani poslijediplomski studenti koji se bave inovativnim istraživanjima. 

· Institut je povezan s etabliranim časopisom (Collegium Anthropologicum koji izlazi već više od 35 godina) i serijom knjiga: oboje su međunarodno poznati. 
· Znanstvenici Instituta uspješno koriste znanstvene probleme jedinstvene, ili važne za Republiku Hrvatsku, kao što su populacije jadranskih otoka; interne (unutar zemlje) i eksterne migracije (među zemljama Balkana i drugih dijelova Europe), velika populacija Roma pogodna za longitudinalna istraživanja, neandertalski ostaci, jezična raznolikost, populacijska struktura i dinamika, osobito otočnih populacija, rast djece i adolescenata i starenje, metabolički sindrom i pretilost. 
· Velik broj ovih znanstvenih projekata doprinosi društvenoj dobrobiti (Romi, migracije, struktura populacije, rast i starenje, vizualna antropologija) i ekonomskom rastu (turizam) Hrvatske. 
· Institut (u suradnji s Hrvatskim antropološkim društvom) održava niz godišnjih visoko kvalitetnih međunarodnih konferencija/škola (Škola biološke antropologije) pokrenutih još prije osnivanja Instituta (sredinom 1970-ih). Druga međunarodna serija konferencija o antropologiji i zdravlju je pokrenuta 1984. godine i sponzorira je Institut. 
· Međunarodna priznatost antropologije, kao znanosti u Republici Hrvatskoj, najvećim je dijelom postignuta radom Instituta, njegovim istraživanjima, obukom koju pruža, publikacijama i međunarodnim konferencijama. 
· Znanstvenici Instituta se bave obuhvatnim i holističkim predstavljanjem biosocijalnih i biokulturalnih istraživanja. Ovakav pristup odražava važnost integriranog pristupa rješavanju znanstvenih problema koji obuhvaćaju socijalne, biološke, zdravstvene i humanističke komponente čovjeka. 
NEDOSTACI (SLABOSTI)
· Kao što je navedeno pod „preporukama“, smatramo da organizacijski plan Instituta treba biti transparentniji i nešto bolje organiziran. Struktura odjela je suviše kompleksna za Institut ove veličine, i odjele treba ili raspustiti ili smanjiti njihov broj. Kad se uzme u obzir da se „plan“ prvenstveno odnosi na buduće perspektive, naše prilično niske ocjene „Upravljanja znanstvenom organizacijom“ treba shvatiti kao poticaj trenutačnoj upravi Instituta da uvede određene promjene. Jasno je da trenutačno stanje Instituta odražava iskrenu predanost njegove početne faze i ravnatelja koji ga je i osnovao, akademika Pavla Rudana. Sasvim je neupitno da je njegov nevjerojatan polet i energičan angažman omogućio osnivanje Instituta te njegov razvoj do iznenađujuće međunarodne vidljivosti u posljednja dva desetljeća. Nedavno je organizacija Instituta prešla u ruke druge generacije, dr. sc. Missionija i dr. sc. Jankovića. Jasno je kako organizacijske strukture uspostavljene u trenutku osnivanja ponekad slijede posebnu internu logiku. Ali smatramo da je danas tu logiku potrebno ponovno promisliti. Da navedemo primjer: na sastanku 8. studenog smo stekli dojam da je interna struktura Instituta s devet odjela (i 16 znanstvenika) prije neformalna nego obvezna. Naš je stav da je potrebno ponovno promisliti tu neformalnu strukturu, posebno jer je za ovu razinu uprave (voditelje odjela) formalna struktura iznikla iz spleta okolnosti. Ovo naravno povlači za sobom pitanje za koga ili za što je uspostavljena takva struktura i ne bi li u budućnosti bila potrebna poboljšanja. 
· Impresionirali su nas studenti i poslijedoktorandi na Institutu. Talentirani su i vrlo visoke kvalitete, ali im je ograničen pristup resursima na Internetu (znanstvenoj literaturi, novim i starim časopisima, bazama podataka) te neovisnost potrebna za vodstvo novih znanstvenih projekata. Ograničeni su i što se tiče pristupa tržištu rada, koje je nerazvijeno, što se odražava i niskim moralom pojedinaca. 
· Nedostatan pristup bazama je glavna prepreka znanosti koja želi biti u toku s najnovijim dostignućima. Nužno je riješiti ovaj problem ako Institut želi postići bolju priznatost vlastitog rada. 
· Učinilo nam se da bi trebalo biti moguće osnažiti suradnju među institutima u polju obuke, uz već uhodanu suradnju sa Sveučilištem u Zagrebu i drugim visokim učilištima. 
· Nedostatna sredstva za putovanja sprečavaju mnoge znanstvenike Instituta u uspostavi međunarodnih kontakata s kolegama; odnosno, kontakti olakšavaju pristup i komunikaciju te mogu potaknuti razvoj međunarodnih znanstvenih projekata. 
Preporuke za poboljšanje kvalitete
· Uprava Instituta i znanstvenici u višim zvanjima bi se trebali pozabaviti problemom s kojim se suočavaju doktorandi i poslijedoktorandi, osobito u kontekstu zapošljivosti. Program njihove obuke je nužno prilagoditi kako bi se napravilo mjesta i za zapošljivost studenata izvan znanstvenih instituta i visokih učilišta. Primjerice, studenti bi trebali imati dodatnu obuku iz: (1) etičnog tretmana subjekata (ljudi) u istraživanjima, (2) analize i statistike, (3) izrade prijedloga istraživanja, i (4) primjena antropoloških istraživanja na trgovinu i industriju u Hrvatskoj (primijenjena znanost). Također bi trebali postojati mehanizmi kojima bi se poslijedoktorandi poticali na traženje vanjskih izvora financiranja vlastitog znanstvenog rada. Obuka na poslijediplomskoj razini ih priprema za takve aktivnosti i neovisnost zrelih znanstvenika. Poslijedoktorandima bi trebalo dopustiti da preuzmu vodstvo dijela znanstvenih projekata. 
· Također, u vezi s obukom poslijediplomskih studenata, ali i obzirom na sve ostale znanstvenike Instituta, postoji problem elektronskog pristupa bazama, časopisima, i drugim vrstama znanstvene literature. Za međunarodno kompetitivan znanstveni rad je nužan pristup najnovijim znanstvenim časopisima i bazama. Pretplate na časopise su skupe, međutim ovaj bi se problem mogao riješiti na razini Ministarstva (znanosti, obrazovanja i sporta.) 
· Struktura Instituta s osam ili devet odjela i tek par pojedinaca u svakom nepogodna je za upravljanje i neučinkovita. Nužno je osmisliti novu strukturu koja bi omogućila bolju integraciju znanstvenika, možda sa samo četiri jedinice: lingvistika i socio-kulturalna istraživanja; arheologija i istraživanja prahistorije; ekologija čovjeka i populacijska istraživanja; biomedicinska i molekularna istraživanja i genetika. Također, potrebni su prostorni uvjeti i oprema (instrumenti) koje bi trebali dijeliti svi znanstvenici i studenti. Onda bi bilo potrebno i uvesti politike korištenja i raspodjele ovih ključnih resursa. 
· Trebala postojati formalnija administrativna struktura koja bi pružala vodstvo znanstvenicima Instituta, kao i bolje koordinirala njihov znanstveni rad. Komunikacija bi trebala biti transparentnija i formalnija, uz redovitije sastanke kako bi se pratio napredak prema postavljenim znanstvenim ciljevima. Uz to, znanstvenike Instituta bi trebalo poticati na prijavljivanje na vanjske izvore financiranja, i to konkretnim mjerama koje bi im to olakšale.  Primjerice, moglo bi se zaposliti iskusnu osobu za pomoć u pripremi i slanju prijava.  
· U skladu s tim, znanstvenici Instituta bi trebali tražiti načine da surađuju s industrijom/tvrtkama (uz vanjsko financiranje). Vještine i talenti znanstvenika Instituta su potrebni i korisni za gospodarski rast Hrvatske. Štoviše, takve veze i suradnje (u sprezi s obukom poslijediplomskih studenata) bi mogle pomoći u zapošljavanju mladih doktora znanosti izvan Instituta i visokih učilišta. 
           Našim kritičnim komentarima usprkos, kao članovi Povjerenstva za vanjsko vrednovanje zaista smo zadivljenim kvalitetom i inovativnošću znanstvenog rada znanstvenika i studenata Instituta. Radi se o vodećoj hrvatskoj ustanovi za znanstveni rad i obrazovanje u antropologiji. Za zemlju s tako malo stanovnika i financijskih sredstava, smatramo kako je Institut postigao nevjerojatnu razinu produktivnosti i međunarodne prepoznatljivosti. Temeljem našeg vrednovanja interne dokumentacije i posjeta Institutu, smjestili bi Institut u kategoriju Vrlo dobrog.
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