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UVOD

Kratki opis znanstvene organizacije

NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: INSTITUT ZA ETNOLOGIJU I FOLKLORISTIKU

ADRESA: Šubićeva 42, Zagreb

IME RAVNATELJA/ICE ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: DR. SC. Tvrtko zebec
PODRUČJE, POLJE I GRANE ZNANSTVENOG RADA: HUMANISTIKA; POLJE ETNOLOGIJE I ANTROPLOGIJE; GRANE – ETNOLOGIJA, FOLKLORISTIKA  

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: Upravno vijeće, Ravnatelj, Znanstveno vijeće  
OMJER ZNANSTVENOG I OSTALOG OSOBLJA: 37/8
BROJ ZNANSTVENIKA u znanstvenim zvanjima: 20
BROJ OSTALIH ZNANSTVENIKA (sa znanstvenim novacima): 17 (11 znanstvenih novaka, 6 stručnih suradnika)
PRORAČUN (2012.): 
Prihod: 99,38% iz proračuna, 0,21% iz drugih javnih izvora i 0,38% iz vlastitih prihoda.
Prihod iz državnog proračuna: 88,07% javnog financiranja se troši na plaće, 6,77% na troškove poslovanja, 3,71% na znanstvene projekte, 0,23% na organizaciju znanstvenih konferencija, 0,37% na hladni pogon i 0,82% na izdavačku djelatnost.

KRATKI OPIS ZNANSTVENE DJELATNOSTI:

Institut za etnologiju i folkloristiku javni je znanstveni institut osnovan 1948. godine kao Institut za narodnu umjetnost. U razdoblju od 1977. do 1991. godine djelovao je kao Zavod za istraživanje folklora u sastavu Instituta za filologiju i folkloristiku, a od 1991. godine djeluje samostalno pod sadašnjim nazivom. Zadaće su Instituta realizacija znanstvenih istraživanja i programa od javnog, znanstvenog, kulturnog i društvenog  interesa  za  Republiku  Hrvatsku,  prijenos znanja stečenog empirijskim i teorijskim istraživanjima, prikupljanje, obrada i osiguravanje dostupnosti podataka, diseminacija rezultata istraživanja putem različitih medija, sudjelovanje u obrazovanju i visokom obrazovanju, organizacija festivala folklora i izložbi, podrška folklornim skupinama i suradnja s medijima od koje koristi ima znanstvena zajednica i obrazovne ustanove. Od svojih početaka u etnomuzikologiji, Institut je područje djelovanja proširio na filološka istraživanja, a nakon toga, u skladu sa suvremenim pristupima folkloru, počinje primjenjivati suvremene teorijske pravce u interpretaciji tradicijske kulture koja se sagledava ne samo u običajima seljaštva nego i u suvremenoj svakodnevici raznolikih zajednica. Stoga je danas raspon istraživačke djelatnosti Instituta iznimno širok i izrazito interdisciplinaran. Institut je ujedno nastavio s održavanjem bogate zbirke dokumentacije hrvatske tradicijske kulture, pohranjene na različitim medijima, koja je 1991. godine uvrštena u  Registar pokretnih spomenika kulture Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture  u  Zagrebu, a u tijeku je proces registracije institutskih zbirki u Registar kulturnih dobara Republike Hrvatske. Od osobite je važnosti rad na projektu  Hrvatska nematerijalna kulturna baština, društveni identiteti  i  vrijednosti  te nastavak tog rada u sklopu Referentnog  centra  za  nematerijalnu  kulturu koji je u postupku osnivanja.   

Institut financiraju Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta i Ministarstvo kulture, a sredstva dobiva i putem projekata (Z-projekti i projekti Hrvatske zaklade za znanost). Malen dio sredstava dolazi od prodaje publikacija Instituta. 
Rad Stručnog povjerenstva

Prije posjeta Institutu Stručnom je povjerenstvu dostavljeno ne samo opširno Izvješće o samoanalizi Instituta, koje obuhvaća i iznimno dobro razrađen strateški plan, nego i izvješće o tematskom vrednovanju Instituta 2011. godine kao i odgovor Instituta na to izvješće. Ovo Izvješće o reakreditaciji temelji se na spomenutim dokumentima kao i na posjetu održanom 6. studenog 2013. godine, tijekom kojeg je povjerenstvo posjetilo prostorije Instituta (u Šubićevoj 42 u Zagrebu), obišlo ih kako bi steklo uvid u fizičke resurse, i razgovaralo redom sa sljedećim skupinama zaposlenika: 


A. Ravnatelj Instituta Tvrtko Zebec; Predsjednik Upravnog vijeća Tomislav Pletenec; i  Predsjednica Znanstvenog vijeća Naila Ceribašić;


B. Voditelji projekata (izuzev gore navedenih);


C. Znanstvenici (izuzev gore navedenih);


D. Znanstveni novaci.

Nakon posjeta povjerenstvo je nekoliko sati raspravljalo o viđenom, nakon čega je održan izlazni sastanak s upravom Instituta. Povjerenstvo je istog poslijepodneva nastavilo s internom raspravom. Nacrt ovog izvješća je izradila predsjednica, nakon čega su ostali članovi povjerenstva nastavili raspravu elektronskom poštom, pripremivši tako završnu verziju izvješća.  

DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU STANDARDA I KRITERIJA ZA
REAKREDITACIJU
1. KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA 
1.1. Kvaliteta ljudskih potencijala

Od ukupno četrdeset pet (45) zaposlenika, znanstveno se osoblje Instituta sastoji od trideset sedam (37) znanstvenika u raznim zvanjima. Deset (10) ih je u zvanju znanstvenog savjetnika, četvoro (4) su viši znanstveni suradnici, a šestoro (6) znanstveni suradnici. Tu je i jedanaestoro (11) znanstvenih novaka, od čega su šest (6) poslijedoktorandi i pet (5) doktorski studenti. Konačno, tu je i šestoro (6) „drugih istraživača“, odnosno „stručnih suradnika u sustavu znanosti“. Omjer znanstvenika u zvanjima i mladih znanstvenika je zadovoljavajući. Strukturu je nešto teže komentirati, jer ne postoji jasna podjela Instituta na istraživačke odjele. Formalno je Institut podijeljen na dva odjela, jedan za „Folklor“ i drugi za „Etnologiju“ (što odgovara imenu Instituta), ali ova podjela se nikako ne očituje u stvarnoj organizaciji rada, rasponu tema projekata niti podjeli radnog opterećenja. Rad je zapravo organiziran prema „projektima“ od kojih se praktički svi odvijaju na temelju ugovora, dakle nisu trajni, i „temama“ od kojih se neke odnose na tekuće aktivnosti, a neke na one koje se tek planiraju. 

Iako povjerenstvo shvaća da Institut izričito preferira profilirati se kroz funkcije i projekte, a ne tematske odjele, ovakva se struktura čini isuviše amorfnom. Istina je kako je teško klasificirati iznimno širok raspon tema kojima se bavi jedan interdisciplinarni institut, kao što je istina i da ovaj Institut smatra da će najbolje ostvariti svoju misiju tako da ostavi mjesta za nove teme istraživanja koje će barem dijelom proizlaziti iz promjenjive prirode društva. Štoviše, povjerenstvo je steklo dojam da su svi znanstvenici Instituta aktivno angažirani na smislenim istraživanjima i da je trenutno u tijeku korisno uzajamno oplođivanje ideja - osobito mladi znanstvenici čine se entuzijastični i uzbuđeni radom kojim se bave. U isto vrijeme, zabrinjava nedostatak ikakve jasne organizacijske strukture, osobito kad se uzme u obzir da se većina projekata temelji na ugovorima ograničenog trajanja. Povjerenstvo drži kako bi se energija koja se trenutno troši na održavanje ravnoteže unutar stanja nalik „kreativnom kaosu“, u kojem su svi prisiljeni s odabirom tema ili projekata čekati na novi ciklus natječaja za financiranje, mogla usmjeriti na artikuliranje jasnijeg i transparentnijeg opisa ciljeva i planova Instituta. Njih bi onda bilo moguće izravnije izraziti kroz konkretnu, formalnu organizacijsku strukturu i jasno srednjoročno i dugoročno planiranje. Povjerenstvo bi u tom smislu htjelo istaknuti da jasnoća strukture ne isključuje nužno mogućnost otvorenosti prema promjenama. 

Čini se kako se i u odabiru i u promaknuću znanstvenika koriste standardni postupci; oboje se temelji na izvrsnosti. Izvrsnim se čini i pomoćno osoblje, osobito zaposlenici odgovorni za izdavačku i arhivsku djelatnost te strukturu onoga što će postati „referentni centar“. Čini se kako mentori kvalitetno obučavaju znanstvene novake s obzirom na teme kojima se bave, a prosječno vrijeme potrebno za izradu doktorskih disertacija je više nego zadovoljavajuće. U isto vrijeme, same teme vezane su za kratkoročne „projekte“ te nedostatak sveobuhvatnog strateškog programa otežava procjenu mjere u kojem mu doprinosi rad svakog pojedinog doktoranda. Institut je otvoren i stranim doktorskim studentima i znanstvenicima - posjećivali su ga doktorandi iz Austrije, Njemačke, Velike Britanije i Sjedinjenih Američkih Država. 

Udio pomoćnog osoblja je prilično visok (20%) ali to ima svoju svrhu- za 37 istraživača podršku pruža sedmoro (7) zaposlenika u administraciji i jedan (1) informatičar. Štoviše, administrativno osoblje pokriva ne samo računovodstvene i slične temeljne administrativne zadatke, već obavlja i opsežan rad na koordinaciji izdavačkih aktivnosti te upravljanju knjižnicom i zvučnom arhivom. 
1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja

Opseg istraživačke djelatnosti Instituta je vrlo širok te uključuje tradicionalne teme kao i one „suvremenije“, socio-kulturne. Što se tiče prvog, treba primijetiti da je ovo regija iznimno bogate baštine. Dokumentiranje i interpretiranje ove tradicionalne baštine Institutu je u prošlosti bilo od centralne važnosti, a sadašnji zaposlenici nastavljaju ovaj rad na vrlo profesionalnoj razini. Njihova se stručnost očituje u radu na međunarodnoj razini (u sklopu tijela UNESCO-a) posvećenom očuvanju nematerijalne baštine, osobito u sklopu projekta Hrvatska nematerijalna kulturna baština: društveni identiteti i vrijednosti. Što se tiče druge skupine tema, zaposlenici Instituta su otvoreni prema suvremenim teorijskim pristupima koji danas predstavljaju više ili manje standardne pristupe etnografskih i kulturalnih studija, i hitro primjenjuju ove teorijske pristupe u proučavanju kompleksnih promjena kroz koje trenutno prolaze život i kultura u Hrvatskoj. Tijekom razdoblja na koje se odnosi samoanaliza zaposlenici Instituta su izdali povelik broj monografija (od kojih je nekolicina dobila prestižne hrvatske nagrade), uredničkih knjiga, članaka i poglavlja u knjigama. Kvaliteta ovih radova se čini ujednačenom i visokom. 

Institut je kao vodeći u svom polju prepoznat u cijeloj jugoistočnoj Europi, kao i među zapadnim istraživačima ove regije. Međutim slabije stoji što se tiče šireg međunarodnog utjecaja. Znanstveni rad tog kalibra jest međunarodno relevantan i trebao bi se mnogo češće pojavljivati u inozemstvu, odnosno u mnogo prestižnijim časopisima nego što je sada slučaj. Vrlo je zabrinjavajuće što se na popisu „najvažnijih međunarodnih časopisa u vašem području istraživanja“ [točka 4.2(ii) u samoanalizi] pojavljuje samo po jedan vodeći međunarodni časopis u polju folklora i etnomuzikologije te nijedan posvećen socijalnoj odnosno kulturalnoj antropologiji ili jugoistočnoj Europi. Točno je da se časopis Instituta, Narodna umjetnost, naizmjence izdaje na hrvatskom i engleskom jeziku te je međunarodno priznat. Povjerenstvo je steklo dojam kako je principijelno izbjegavanje objavljivanja u međunarodnim časopisima, izuzev kućnog, odraz protivljenja velikog dijela znanstvenika (osobito mlađih) diktatu tržišta u znanosti. Iako je takav stav prema „hegemonijskim diskursima Zapada u publiciranju“ shvatljiv u određenoj mjeri, on ne bi smio stvarati barijere: istraživački rad Instituta bi trebao biti predstavljen međunarodnoj zajednici. 

Primjerice, tijekom studijskog posjeta raspravljalo se o dilemi u kojoj je prikupljanje i zaštita hrvatske baštine s jedne strane, a problematizacija objektiviziranja i komodifikacije nacionalne kulture kroz programe UNESCO-a za nematerijalnu baštinu s druge. Iz toga je razvidno da je osoblje Instituta svjesno polja kritičkih studija baštine. Međutim, vrlo je malen broj članaka i izlaganja na konferencijama posvećenih kritičkom pristupu izučavanju baštine koji bi istaknuli ovaj aspekt rada Instituta. 

Cjelokupno gledajući, Institut je dobro zastupljen na konferencijama te sudjeluje u uvodnim pozvanim predavanjima i plenarnim izlaganjima, iako je teško reći koliko pojedini znanstvenici sudjeluju na konferencijama izvan Hrvatske. Anegdotalni dokazi ukazuju da se radi o par pojedinaca koji su iznimno aktivni u ovom pogledu, dok ostali znanstvenici nisu dovoljno uključeni. Institut sudjeluje u nekoliko međunarodnih projekata, od lojih je jedan projekt u programu COST dovršen ove godine, jedan u programu HESP dovršen prošle godine, i u nekolicini bilateralnih projekata s ustanovama u Njemačkoj, Sloveniji i Austriji. Tijekom 2012. godine Institut je s partnerima iz različitih zemalja članica EU prijavio 4 projekta na program HERA, ali nijedan nije prihvaćen za financiranje. Institut još nije samostalno pokrenuo ili vodio neki međunarodni projekt. 

2. PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Razine produktivnosti su visoke: zadivljuje apsolutan broj publikacija tijekom razmatranog razdoblja kao i razina prezentacija na znanstvenim konferencijama. Izdavački program Instituta je vrlo bogat - uz časopis Narodna umjetnost, koji se naizmjence objavljuje na hrvatskom i engleskom jeziku, Institut koordinira izdavanje serije knjiga Nova etnografija, i izdaje CD-e i DVD-e temeljene na materijalima iz arhivskih zbirki. 


Broj predanih i obranjenih doktorskih disertacija je više nego zadovoljavajući. Čini se kako znanstveni novaci disertacije završavaju i brane u rekordnim vremenima. Također, zaposlenici Instituta su nevjerojatno aktivni u prezentiranju svog rada javnosti, putem prezentacija, radionica, izložbi, televizijskih i radio emisija.  

Činjenica da je sadašnji rad Instituta organiziran oko „projekata“ svjedoči o uspješnosti u dobivanju kratkoročne nacionalne podrške za istraživanja. Trenutno je u tijeku devet takvih projekata, koji svi završavaju 2013. godine. Razina sudjelovanja u međunarodnim i bilateralnim projektima također je dobra. Kao što je navedeno pod 1.2, sudjelovali su u jednom COST projektu (2009-13.), jednom HESP projektu (2007-12.), jednom projektu s Austrijom i Slovenijom (2010-11.) i tri bilateralna projekta koja je sufinancirala Republika Hrvatska (po jedan s Njemačkom, Slovenijom i Austrijom). 
3. UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
3.1.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo

Rad Instituta na nematerijalnoj hrvatskoj kulturnoj baštini ga dovodi u kontakt s javnim sektorom na više načina, što stvara prilike za prijenos rezultata istraživanja u društvo. Zaposlenici Instituta već su svojim stručnim znanjem potpomagali lokalne zajednice u uspostavi vlastitih centara nematerijalne baštine te surađivali s organizacijama poput Obrtničke komore. Sudjelovanjem u radu međunarodnih institucija kao što je UNESCO sudjeluju u oblikovanju javnih politika, i utječu na aktivnosti u sklopu amaterske kulturne djelatnosti. Organizirali su i niz radionica u velikom broju lokalnih zajednica posvećenih podizanju svijesti o kulturnoj baštini. 


Zaposlenici Instituta članovi su i upravljačkih tijela ustanova u kulturi i organizacija civilnog društva. Ujedno aktivno i često surađuju s amaterskim kulturnim društvima te sudjeluju u organizaciji Zagrebačke međunarodne smotre folklora kao i niza lokalnih festivala i smotri. Organiziraju i Otvorene dane Instituta, tijekom kojih izlažu i tumače svoj rad javnosti, a nedavno su pokrenuli i radionice namijenjene raznim javnim ustanovama posvećene popularizaciji nematerijalne baštine. Cjelokupno gledajući, javna je djelatnost Instituta vrlo opsežna i duboko povezana s javnim sektorom. 

3.2.
Međunarodni utjecaj

Institut je međunarodno vidljiv i ugledan u svom polju, a niz zaposlenika je vrlo aktivan u međunarodnim znanstvenim organizacijama. Pojedini znanstvenici starijih generacija su sudjelovali u međunarodnoj mobilnosti, a povjerenstvo bi rado vidjelo više primjera dugotrajne međunarodne mobilnosti i među mlađim znanstvenicima. Kad je riječ o dolaznoj mobilnosti, niz stranih doktoranada je posjetio Institut. Nije jasno postoje li posebni mehanizmi za privlačenje stranih istraživača, ali je očito kako je izvrsna knjižnica Instituta i bogati arhiv snažan magnet za privlačenje. 


Institut je sudjelovao u nizu međunarodnih istraživačkih aktivnosti koje obuhvaćaju programe partnerstva, suradnju sa srodnim znanstvenim ustanovama u drugim zemljama te organizaciju međunarodnih konferencija. 

3.3.
Utjecaj na gospodarstvo

Institut primarnim sredstvom prijenosa tehnologije smatra Referentni centar za nematerijalnu kulturu koji upravo uspostavlja i putem kojeg će povezati sve ustanove u Hrvatskoj i drugim zemljama koje raspolažu dokumentarnim i znanstvenim materijalima relevantnim za baštinu Hrvatske. Već je započeo rad na ovom poduhvatu u sklopu projekta Hrvatska nematerijalna kulturna baština: društveni identiteti i vrijednosti, a u tijeku je i izrada multimedijalnog digitalnog repozitorija. Iako će uspostava Centra i repozitorija učiniti Institut i usluge koje pruža (pristup ovim materijalima) vidljivijima i prepoznatljivima, čini se da Institut ne planira izravnu komercijalizaciju ovih rezultata rada. Istovremeno, izgledno je kako će, riječima Instituta, razvoj repozitorija dovesti do „povećanje(a) obujma suradnji s gospodarskim subjektima na komercijalizaciji znanstvenih proizvoda“. Na ovaj će način hrvatska kultura i tradicija biti promicane putem kulturnih i turističkih proizvoda koje će tvrtke izrađivati na temelju obrađene nematerijalne baštine. 

Kad je riječ u ugovorima o suradnji s poslovnim sektorom (koja u pravilu stvara skromne prihode), Institut je radio s raznovrsnim skupinama, poput Grada Karlovca, Hrvatskog društva skladatelja i Zaklade Adris. 

3.4.
 Prijenos rezultata istraživanja na visoko obrazovanje

Zaposlenici Instituta su aktivno uključeni u nastavu na svim razinama visokog obrazovanja te obrađuju širok raspon tema. Sklopljeni su ugovori s Filozofskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatskom akademijom znanosti i umjetnosti te Facoltà di Lingue e letterature straniere Sveučilišta u Udinama. Suradnja s ostalim visokim učilištima (ne samo u Zagrebu, nego i u Zadru, Osijeku, Rijeci i Dubrovniku, kao i izvan zemlje) nije formalizirana; ravnatelj Instituta odobrava zaposlenicima pojedinačno sudjelovanje u nastavi. 


 Institut ima dugu tradiciju interakcije s visokim obrazovanjem osobito u polju etnomuzikologije kao tradicionalno glavna ustanova za obrazovanje hrvatskih etnomuzikologa. Institut također vodi brigu da svoje tekuće znanstvene projekte umreži s većim studijskim programima što implicitno znači suradnju na projektima drugih obrazovnih ustanova. Čini se da je nastava raspodijeljena među zaposlenicima na način da nijedan znanstvenik nije pretjerano opterećen. Nastava je i dio obuke znanstvenih novaka, čime stječu dragocjena iskustva i vještine, a dio onih koji su napustili Institut je ovo iskustvo upotrijebio tako što im je ono omogućilo zapošljavanje na sveučilištu. 

4.
EFIKASNOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE  
4.1.
Strateški plan

Povjerenstvo bi htjelo pohvaliti iznimnu jasnoću i organizaciju dokumenta Strateškog plana Instituta za razdoblje 2010.-15., koji postavlja jedanaest specifičnih ciljeva. Prvi od njih ponavlja stav Instituta da „nije sazdan disciplinarno, već ciljano funkcionalno“ te navodi namjeru daljnjeg ustrajanja na slobodi izbora tema istraživanja, otvorenosti i originalnosti, istovremeno smanjujući prepoznate organizacijske slabosti i fragmentaciju. Ostali se ciljevi tiču uspostave Referentnog centra, razvoja knjižnice te razrade njenog integriranja u Centar, daljnjeg razvoja nastavne i jačanja izdavačke djelatnosti, većeg društvenog angažmana putem razvoja primijenjenih istraživanja (čak u tolikoj mjeri da se planira postati centrom za primijenjena istraživanja), jačanja znanstvene suradnje s drugim ustanovama (u zemlji i inozemstvu), organizacije događanja u svrhu popularizacije rada Instituta, maksimalnog ulaganja napora u zapošljavanje postojećih i budućih znanstvenih novaka, razrade plana prijavljivanja na sredstva EU i namjere da se zadrži status neovisnog javnog instituta putem javnog kritiziranja „tržišne ovisnosti“. 

Temeljem pregledanih materijala i razgovora sa zaposlenicima Instituta povjerenstvo zaključuje kako je učinjen znatan napredak u ostvarivanju dijela ovih ciljeva, dok dio zahtijeva dodatne napore. 

Iako se Referentni centar još uvijek formalno osniva, Institut je već ozbiljno započeo s radom na projektu posvećenom hrvatskoj nematerijalnoj baštini, koji očito predstavlja strukturalnu osnovu predviđenog centra, a u tijeku je izgradnja posebne informatičke platforme. Ostaje, međutim, još puno posla, primjerice, na integraciji knjižnice s Centrom. Već sada je jasno kako će veći dio zaposlenika morati sudjelovati u ovom poslu (kojemu su, čini se, veoma predani). Ovaj će posao, međutim, ugroziti njihovo radno opterećenje ne bude li moguće zaposliti stručno osoblje (uz postojeća dva radna mjesta koja su, čini se, nedavno osnovana) za obavljanje tih zadataka. 

Čini se da je nastavna aktivnost razvijana kako je i predviđeno, na način koji je očito u skladu s istraživačkim programom Instituta i uravnoteženom raspodjelom opterećenja. Uspostavljene su i predviđene ljetne škole, seminari i obuke. Institut je poduzeo korake i u smjeru jačanja suradnje s drugim znanstvenim organizacijama, u Hrvatskoj i susjednim zemljama, te pokrenuo događanja namijenjena popularizaciji rada Instituta. Određeni je napredak postignut i što se tiče novaka – odobrena su nova radna mjesta i promaknuća, no osiguravanje budućnosti ovim talentiranim mladim ljudima i dalje će ostati problemom, kao što je slučaj i u ostalim institutima. Napokon, Institut je započeo i s redovnim sastancima svih zaposlenika u svrhu umanjenja uočene fragmentacije, a kako bi se znanstvenici aktivnije povezivali i raspravljali ne samo o područjima preklapanja svojih projekata nego i o pitanjima od općeg interesa, poput etičkog kodeksa i kriterija za napredovanje. Iz razgovora je povjerenstvo saznalo da su osobito mladi znanstvenici entuzijastični oko pozitivnog učinka ovih sastanaka na njihov rad. No iako ovi sastanci potiču zajednički duh i radnu etiku, oni ne mogu biti zamjena za koherentan skup politika upravljanja organizacijom. 


Kada je u pitanju financiranje iz fondova EU, Institut je osnovao „radnu skupinu“ za praćenje poziva za prijave projekata na „Europskoj i globalnoj razini“ te se prijavio na natječaje HERA-e, no ovi projekti nisu prošli evaluaciju. Zaposlenici Instituta djeluju depresivno i obeshrabreno kad je riječ o budućim izgledima u ovoj sferi, a Institut je na ovo odgovorio dodatnim širenjem opsega aktivnosti u pokušaju da nađe teme koje bi privukle pažnju u postupku prijava. Neki od ovih projekata usklađeni su s ciljem razvoja „primijenjenih istraživanja“ (iako još nema dokaza da su uspjeli postati „centar za primijenjena istraživanja“ kako predviđa strateški plan) što jasno ukazuje na to da istraživači dijele predanost društveno odgovornim projektima. No Povjerenstvu se čini kako je spomenuto inzistiranje na očuvanju statusa neovisne javne ustanove koja sudjeluje u aktivnoj javnoj kritici „tržišne ovisnosti“ i izostanak jasnog programa istraživanja neovisnog o strategijama financiranja izvanjskih tijela za financiranje u kontradikciji. U svakom slučaju, očito je da se moraju poduzeti zajednički napori, u Institutu i izvan njega, kako bi se bolje upoznalo i ovladalo procesima koji vode u aktivno uključivanje u okvir EU-a. 
4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom  

Kako je već spomenuto, službena se struktura Instituta sastoji od ravnatelja koji nadzire dva odjela koja na papiru „usko surađuju u interdisciplinarnim kulturalno-antropološkim istraživanjima“. U stvarnosti je, zapravo, bilo kakvo postojanje dva odjela pod imenom „Folklor“ i „Etnologija“ fikcija zaostala iz prošlosti. Radi se o ozbiljnom nedostatku: funkcionalna upravljačka struktura trebala bi što transparentnije odgovarati stvarnoj prirodi organizacije rada na institutu, uz jasnu artikulaciju upravljačkih procesa. Institut se ustrajno referira na svoju „interdisciplinarnu“ prirodu te ponosi fluidnom i otvorenom strukturom koja se u načelu sastoji od liste znanstvenih projekata, no to zapravo nije nikakva struktura. Eksplicitno upitan o planovima Instituta za rješavanje ove dileme, ravnatelj je vidno frustriran odgovorio kako čeka na formalne upute i preporuke Ministarstva. 

Zaista, u samoanalizi kao i u razgovorima s ravnateljem i voditeljima projekata (koji ovdje funkcioniraju kao „voditelji znanstvenih odjela“) povjerenstvo je opetovano osjetilo frustraciju, negativnost i manjak proaktivnosti i inicijative za budućnost. U tom je kontekstu bilo ugodno iznenađenje susresti se s pozitivnim i energetičnim stavom ostalih i mladih znanstvenika koji su gotovo jednoglasno ocijenili radno okruženje podržavajućim i produktivnim te izjavili da fluidnost strukture vodi, riječima jednog novaka, u „širenje, a ne rasipanje“. Nadalje, čini se kako svi drže da Institut dobro funkcionira te da se odluke donose na odgovarajući način. Općenito upada u oči da Institut s jedne strane ima vrlo pozitivno viđenje sebe kao interne jedinice (što potvrđuje širok raspon i visoka profesionalna razina mnogih aktivnosti i postignuća), a s druge strane pokazuje nešto što bi se moglo opisati kao pasivno-negativno viđenje odnosa s izvorima financiranja te osjećaj bespomoćnosti i čak antagonizma prema državnim strukturama unutar kojih je prisiljen funkcionirati. 


Kao i u prethodnom vrednovanju, povjerenstvo zamjećuje pomanjkanje internih procesa recenziranja. Institut je poduzeo korake prema otvaranju vlastitih procedura. Trenutačnu je strukturu ravnatelj opisao kao „od dna prema gore“, što sa sobom nosi prednosti uključivanja svih u donošenje odluka te, u slučajevima kad takva struktura funkcionira, osiguravanja uzajamne oplodnje ideja i aktivne interdisciplinarnosti. Ipak, organizacija s tako širokim poljem djelovanja za koje osjeća opravdanu znanstvenu odgovornost da ga na zadovoljavajući način i pokrije, očito treba jasnije artikuliranu upravljačku strukturu. U ovom trenutku ne postoje formalne strategije niti politike upravljanja organizacijom, strukturom ili projektima, rezultatima ni kvalitetom, promjenama (koje obuhvaćaju uvođenje novih informatičkih tehnologija) niti pokazateljima uspješnosti. Također nedostaju i alati za planiranje, nadzor i vrednovanje/prilagođavanje, kao i analize toka projekata (eng. critical path method - CPM). Ovi su alati potrebni kako bi se ostvarili srednjoročni i dugoročni ciljevi i zadaci te se učinkovito reagiralo na izazove suradnje, integracije i komplementarnosti. Nadalje, strukturu organizacije treba aktivno razvijati iz same organizacije, ona mora odgovarati njenim ciljevima i aktivnostima - s njom se ne treba (niti smije) čekati na upute izvana. 

4.3.
Infrastruktura

Institut zauzima tri i pol kata zgrade smještene u centru grada, u Šubićevoj 42. Prostor jednog od katova se unajmljuje od Grada Zagreba, a ostalo je u posjedu Instituta. Prostor nije prikladan za rad Instituta: nema velike dvorane za prezentacije ili javna predavanja, knjižnica je pretrpana i dobar dio materijala treba spremati na druga mjesta, a znanstvenici rade u prilično malim uredima (štoviše, većina radi od kuće i dolazi u Institut samo na sastanke). Nadalje, katovi nisu svi međusobno spojeni, što unosi nepoželjan fizički diskontinuitet u radno okruženje. 


Prostor arhiva je bio zadovoljavajući dok Institut nije započeo s radom na budućem reprezentativnom Referentnom centru. Kako bi se ovaj poduhvat ostvario, očito će trebati još arhivskog prostora. Opširna izdavačka djelatnosti vodi se iz jednog jedinog ureda koji ujedno funkcionira i kao skladište za vlastita izdanja. 


Institut dijeli materijale iz bogate knjižnice, a osobito iz audio arhiva, s velikim rasponom korisnika te ima politiku reguliranja rada s vanjskim korisnicima. Računalna se infrastruktura svakodnevno nadzire i nadograđuje kad je to potrebno. Dio opreme, i to onaj namijenjen prezentacijama, se stavlja na raspolaganje i drugim neprofitnim i obrazovnim ustanovama. 

4.4.
Financijska sredstva: projekti i ugovori 

Institut gotovo isključivo financira država. U razdoblju od 2008. do 2012. godine došlo je do neznatnog povećanja dostupnih sredstava, ali ono vjerojatno nije dovoljno ni da nadoknadi inflaciju. Institut dobiva određena sredstva od Ministarstva kulture i Grada Zagreba preko natječaja za izdavačku djelatnost. Također nešto sredstava zarađuje od prodaje knjiga i časopisa, koji se prodaju i u inozemstvu, odnosno usluga koje pruža. Zasad se ne očekuje znatnije projektno financiranje iz vanjskih, osobito međunarodnih izvora. 

PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

PREDNOSTI (SNAGE)

Institut za etnografiju i folkloristiku je vodeća ustanova svoje vrste u zemlji, a kao vodeća ustanova u polju je i naširoko poznat u jugoistočnoj Europi te među Slavistima u cijelom svijetu.  

Nadalje, radi se o jedinoj ustanovi kvalificiranoj za očuvanje i tumačenje bogate baštine hrvatske tradicijske kulture. 

Bez da je napustio izvorno usmjerenje na etnomuzikologiju i tradicionalni folklor, Institut je proširio svoj rad i na suvremenu hrvatsku urbanu kulturu, uz primjenu suvremenih teorijskih metoda. Ovo je u skladu s recentnim globalnim pristupima folkloru i etnologiji, a ujedno stavlja Institut u idealnu poziciju za proučavane mnoštva jedinstvenih promjena kroz koje trenutno prolazi hrvatsko društvo. 

Očuvanje nematerijalne baštine od velike je važnosti za Hrvatsku. Institut je svoju vrijednost u tom smislu dokazao radom na projektu Hrvatska nematerijalna kulturna baština: društveni identiteti i vrijednosti te bi trebao nastaviti ovaj rad na mnogo široj razini putem predloženog Referentnog centra za nematerijalnu kulturu. Ekspertiza zaposlenika Instituta je prepoznata u cijelom svijetu, čemu svjedoče njihovi doprinosi tijelima UNESCO-a koja se bave nematerijalnom baštinom. 
Institut igra ključnu ulogu u visokom obrazovanju i ima vodeću ulogu u obrazovanju u etnomuzikologiji. Osobito je uspješan u koordinaciji nastavnih i istraživačkih aktivnosti na način da izvlači najviše iz jednog i drugog. Mladi znanstvenici završavaju doktorske disertacije u rekordnom roku. 

Institut ima opsežan program suradnje s javnošću, na mnoštvu razina, i više je nego svjestan vlastitih obveza prema društvu. Ujedno održava i iznimno kvalitetnu knjižnicu i izvrstan multimedijalni arhiv te oboje stavlja javnosti na raspolaganje. 

Publikacije Instituta su izvrsne i to ne samo kad je riječ o časopisu Narodna umjetnost, nego i izdanjima u sklopu serije Nova etnografija te izdanim CD-ima i DVD-ima. Još je jedna pozitivna činjenica to što časopis izlazi i na hrvatskom i engleskom jeziku. 
Energija i talent mlade generacije znanstvenika važni su resursi. Predanost zaposlenika Instituta na svim razinama idealu dijeljenja i zajedništva te živog interdisciplinarnog proširivanja vidika stvara klimu intelektualne otvorenosti i uzajamne oplodnje ideja. 
NEDOSTACI (SLABOSTI)

Institutu nedostaje tematska struktura iznad popisa pojedinačnih projekata. Nadalje, činjenica da se većina projekata obavlja temeljem ugovora ograničenog trajanja upučuje na stalnu potrebu osmišljavanja novih tema i projekata. Unatoč naporima Instituta da stvori solidarnost među zaposlenicima, takav manjak strukture doprinosi snažnom osjećaju fragmentiranosti Instituta. 

Vodstvo Instituta je opterećeno osjećajem negativnosti i frustriranosti budućnošću te nesigurnošću koja je postala osnovni dio odnosa s tijelima financiranja. Takvom nezadovoljstvu doprinosi dodatno dojam kojeg Institut ima da je nužno čekati na upute tijela financiranja pri određivanju ciljeva istraživanja. 

U ovom trenutku ne postoji formalna strategija niti politika upravljanja organizacijom, strukturom ili projektima, rezultatima i kvalitetom, promjenama (koje obuhvaćaju uvođenje novih informatičkih tehnologija) niti pokazateljima uspješnosti: nedostaju alati za planiranje, nadzor i vrednovanje/prilagođavanje. Ovi alati su, uz metode upravlja projektima i radom, potrebni kako bi se ostvarili srednjoročni i dugoročni ciljevi i zadaci te učinkovito reagiralo na izazove suradnje, integracije i komplementarnosti.
Unatoč činjenici da se znanstveni projekti izravno dotiču pitanja od međunarodnog značaja, zaposlenici Instituta nerado sudjeluju na globalnoj sceni publiciranja. Važnost međunarodne priznatosti je u načelu prepoznata, ali zasad ne i dovoljno ostvarena u praksi. 

Nedostaje proaktivnosti u sudjelovanju u projektima EU-a, vlada dojam kako neuspjeh u prvoj rundi diskvalificira prijavitelja, što je rezultiralo osjećajem obeshrabrenosti pred budućnošću internacionalizacije. 

PREPORUKE ZA POBOLJŠANJE KVALITETE
1. Institut treba revidirati vlastite prioritete i odlučiti se oko odabira strukture te se suočiti s činjenicom da daljnje grananje i širenje sa sobom nose rizik pretvaranja u puku neorganiziranu masu labavo povezanih projekata. Kako bi sačuvao integritet koherentne znanstvene ustanove, Institut bi trebao usmjeriti i povezati vlastite istraživačke napore, vodeći se načelima zajedništva i komplementarnosti, te organizirati svoj rad oko manjeg broja središnjih koherentnih tema od kojih se svaku može proučavati iz različitih znanstvenih perspektiva i pomoću raznovrsnih metodologija. 

2. Institut mora naći ravnotežu između principijelnog stava protiv komercijalizacije znanosti i potrebe za aktivnijim sudjelovanjem u međunarodnom publiciranju, prvenstveno u vodećim recenziranim časopisima. Osobito bi mlađe kolege trebalo ohrabrivati u tome te im osigurati podršku u ovoj vrsti znanstvenih napora. 
3. Predloženi Referentni centar kojeg će koordinirati Institut veoma je važan poduhvat koji bi trebao imati punu podršku svih državnih tijela. Kako bi dobro obavio ovaj posao, Institut mora razjasniti vlastite istraživačke ciljeve i organizacijsku strukturu. 

4. Rad na arhivu i Referentom centru će zahtijevati razvoj novih računalnih vještina. Budući da se drugi instituti u humanistici suočavaju sa sličnim informatičkim izazovima, preporučuje se osnivanje posebne jedinice za informatičku podršku u humanistici koja ne bi bila vezana za samo jednu institutciju. Ovakav bi ured raspolagao specijalističkim znanjem i pomagao institutima u rješavanju informatičkih problema karakterističnih za znanstveni rad u humanistici. Smatramo kako bi osnivanje posebnog ureda bilo učinkovitije od zapošljavanja dodatnih informatičara na svakom od instituta, a ujedno bi i unaprijedilo njihovu međusobnu suradnju. 
5. Isto tako, mogao bi biti osnovan i zaseban ured za podršku hrvatskim ustanovama u području humanistike pri prijavi na znanstvene projekte, osobito one koje financira EU. Ponovo, ovakav bi ured trebao biti neovisan od samih ustanova, a mogao bi se nalaziti i u sklopu Ministarstva, ili biti osnovan na inicijativu nadležnog Ministarstva (ili ministarstava). Zadaci ovog ureda bi bili informiranje ustanova o dostupnim natječajima, podrška u pisanju i dostavi prijava te upravljanju odobrenim projektima. 
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