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UVOD
Kratki opis vrednovane znanstvene organizacije
NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE:
 INSTITUT ZA FILOZOFIJU, ZAGREB
ADRESA: ULICA GRADA VUKOVARA 54, ZAGREB
IME I PREZIME VODITELJA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: DR. SC. FILIP GRGIĆ

PODRUČJE, POLJE I GRANE ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA: HUMANISTIČKE ZNANOSTI, FILOZOFIJA 
ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: Upravno vijeće, Ravnatelj i Znanstveno vijeće

OMJER ZNANSTVENOG/NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 18/6
BROJ ZNANSTVENIKA izabranih u znanstveno zvanje: 18
BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključuje doktorande i poslijedoktorande): 5
DETALJI O PRORAČUNU: 
Institut za filozofiju proračunski je korisnik. U vrednovanom razdoblju više od 99% ukupnih prihoda Instituta osiguralo je Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta (MZOS). Udio plaća u ukupnim prihodima u 2012. godini iznosio je 85 %, udio troškova poslovanja 5,69%, dok je udio sredstava za provedbu ugovorenih nacionalnih znanstvenih projekata u ukupnim prihodima Instituta iznosio 4,59%.
KRATKI OPIS ZNANSTVENE DJELATNOSTI:

Institut za filozofiju utemeljen je kao Institut za filozofiju Sveučilišta u Zagrebu 1967. godine. Od 1991. godine Institut djeluje neovisno, a 1993. godine postaje javni znanstveni institut izvan Sveučilišta. Osnovan je s ciljem izvršavanja sljedećih zadataka:

(1)  organizirati  i  koordinirati  znanstvenoistraživački  rad  u  području  filozofije  u Hrvatskoj; 

(2) pomagati u organizaciji i izvođenju postdiplomskih studija i drugih oblika nastave u tom području; 

(3)  samostalno  se  baviti  proučavanjem  aktualne  filozofske  problematike,  naročito pitanjima koja se ne izučavaju na nekoj drugoj visokoškolskoj ili znanstvenoj ustanovi i koja zahtijevaju interdisciplinarnu suradnju stručnjaka i znanstvenih radnika.

Od tada je znanstveni rad ustrojen u trinaest projekata – jedanaest projekata iz hrvatske filozofske baštine, a dva o temeljnim problemima filozofije.  Od  1996.  do  2002.  istraživanja  se  provode  u  okviru  dvaju  programa:  “Povijest hrvatske  filozofije  i  temeljni  problemi  filozofije”  i  “Hrvatska  filozofija  u  europskom kontekstu”, s ukupno četrnaest tema. Od 2002. do 2006. g. istraživanja se provode u okviru četrnaest  samostalnih  znanstvenih  projekata,  a  od  2007.  u  okviru  šesnaest  projekata okupljenih u tri programa.  
Rad Stručnog povjerenstva
Rad Stručnog povjerenstva temelji se na Samoanalizi koju je izradio Institut za filozofiju kao i posjetu instituciji održanom dana 21. listopada 2013. godine. Tijekom posjeta, Stručno povjerenstvo imalo je prilike vidjeti prostorne i fizičke resurse institucije te održati razgovore s predstavnicima sljedećih skupina: Upravom, voditeljima projektnih timova, znanstvenicima i znanstvenim novacima.
DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU 
1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA 
1.1.
Kvaliteta ljudskih potencijala
Institut za filozofiju u Zagrebu uglavnom raspolaže odgovarajućim brojem i profilom znanstvenika za ispunjavanje svog strateškog programa znanstvenih istraživanja.  Također je uglavnom točno da Institut za voditelje istraživanja ili istraživačkih grupa bira one s izuzetnim znanstvenim ugledom. Institut djelomično zadovoljava kriterij vezan uz broj i kvalitetu administrativnog i stručnog osoblja kao potpore istraživanju te je djelomično točno da je prosječno vrijeme stjecanja akademskog stupnja doktora znanosti unutar vremenskog perioda predviđenog ugovorom. Naime, iako je vrijeme stjecanja akademskog stupnja doktora znanosti unutar zakonskih okvira, može se reći da traje predugo. 
Tri su točke vezane uz kvalitetu ljudskih resursa koje uglavnom ne zadovoljavaju kriterije. Institut nema zadovoljavajuću politiku rasta i razvoja ljudskih potencijala. Pravila pri novom zapošljavanju, odabiru i napredovanju su kruta i zatvorena, a pri tom ne postoji volja za uvođenjem postupaka koji bi mogli unaprijedili politiku napredovanja i zapošljavanja. Naravno, na to utječe i činjenica da gotovo sva financijska sredstva za rad Instituta osigurava Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta te da se taj novac u najvećem djelu koristi za troškove plaća zaposlenika, dok se tek manji dio sredstava može koristiti za otvaranje i uspostavu novih radnih mjesta. Kao što se može vidjeti iz Samoanalize, Institut za filozofiju korisnik je državnog proračuna. U posljednje četiri godine više od 99% ukupnih prihoda Instituta osiguralo je Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta kroz sljedeće kanale financiranja:
· za plaće, 

· za ugovorene znanstvene projekte,
· za hladni pogon,
· putem natječaja za izdavanje časopisa, knjiga, znanstvene skupove, popularizaciju znanosti, međunarodnu suradnju (npr. za bilateralne projekata i sudjelovanje u međunarodnim skupovima u inozemstvu).
Rezultati takve politike očituju se u nedostatku stvarnog interesa za osiguravanje uvjeta za privlačenje doktoranada i znanstvenika s inozemnih znanstvenoistraživačkih institucija. Institut tako uglavnom ne zadovoljava ovaj kriterij. Razumljivo je da je ovakvo stanje povezano s količinom proračunskih sredstava koje Institut za filozofiju ima na raspolaganju, što predstavlja strukturnu zapreku financijskim mogućnostima Instituta, no ovaj nedostatak je dodatno popraćen nepostojanjem vizije ili politike vezane uz ovo pitanje. 
Nadalje, dvjema se spomenutim točkama iz područja kvalitete ljudskih potencijala koje su uglavnom ne zadovoljavajuće (razvijanje odlazne i dolazne mobilnosti te politika novog zapošljavanja, odabir i napredovanje znanstvenika) još pridružuje i uglavnom nezadovoljavajući broj i profil doktoranada. Njih je premali broj i imaju prenisku motivaciju. Iz njihovih izlaganja i razgovora koje smo održali s njima može se zaključiti kako su pasivni te pokazuju zabrinjavajući nedostatak temeljnog znanja kako bi razvili odgovarajuću strategiju mobilnosti. 
Samo je jedan od predstavnika znanstvenih novaka , odnosno onih koji su u prethodne 2 do 3 godine završili doktorski studij pokazao/la različite dinamične elemente uredničkog i znanstveno-istraživačkog rada, dok su ostali mladi istraživači prilično zaglavljeni u svojim procesima. S druge strane, predstavnici istraživačkog osoblja – iskusni istraživači koji nisu voditelji projekata – pokazali su veći stupanj motivacije u odnosu na znanstvene novake i većinu poslijedoktoranada te dobru sposobnost umrežavanja, otvaranja i stremljenja prema novim istraživačkim mogućnostima te razradi interdisciplinarnog pristupa. 
Iz razgovora s različitim skupinama jasno je kako je Institut polako ali sigurno počeo uočavati navedene zapreke. Stoga su predstavnici Instituta sami predložili određene inicijative za unapređenje politike suradnje i njene primjene u okviru projekata. Za vrijeme razgovora predstavnici Instituta kazali su kako Institut već radi na tome da iskoristiti postojeće privatne kontakte sa znanstvenicima na inozemnim institucijama i podigne ih na institucionalnu razinu međunarodne suradnje. 
Procjenjujući kriterije kvalitete ljudskih potencijala Instituta, Povjerenstvo zaključuje kako Institutu za filozofiju nedostaje vrlo važan aspekt - onaj vezan za uravnoteženost spolova. Iako rodna/spolna ravnopravnost formalno nije jedan od kriterija za vrednovanje znanstvenih organizacija, općenito je vidljivo kako po ovom pitanju postoje nepravilnosti. Rodno pitanje na Institutu ukazuje na to kako ravnopravna rodna zastupljenost nije ni približno zadovoljavajuća. 
Stoga predlažemo da se u budućim vrednovanjima u poglavlje o kvaliteti ljudskih potencijala uključi i kriteriji kojim se procjenjuje postoji li odgovarajuća rodna uravnoteženost i opredijeljenost vezana uz rodno uravnoteženo imenovanje na upravljačke pozicije i pozicije voditelja istraživačkih timova kao i uz odabir budućih znanstvenika i znanstvenih novaka. Predlažemo da se u poglavlje 1.1. Kvaliteta ljudskih potencijala uz postojećih sedam kriterija unese i dodatni osmi, o odgovarajućoj politici ravnopravnosti spolova.
1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja
Znanstvena istraživanja na Institutu uključuju širok raspon izvornih ideja i znanstvenih pristupa i stoga uglavnom zadovoljavaju ovaj uvjet. Uglavnom je zadovoljavajuća i kvaliteta objavljenih radova znanstvenika, a često se radovi objavljuju i kod uglednih međunarodnih izdavača.  
Institut ima djelomično zadovoljavajući broj radova predstavljenih na uglednim konferencijama te se ukratko može reći kako rezultatima istraživanja djelomično postiže značajan doprinos u svom znanstvenom području. Glavni je problem Instituta, a što ujedno predstavlja i nezadovoljavajuću ocjenu, nezadovoljavajući broj međunarodnih znanstvenih projekta kojima je nositelj. Iako je do sada bilo pokušaja u ovom smjeru te su (neuspješno) prijavljivani međunarodni znanstveni projekti, čini se kako na nekim razinama instituta (a čak i među nekim voditeljima projekata) ne postoji jasna svjesnost o važnosti izrade projektnih projekata i natjecanja na međunarodnoj razini. Ovo je opet povezano s uočenim rigidnim stavom prema mobilnosti te nezapošljavanjem visokokvalitetnih i ambicioznih doktoranada koji bi bili motivirani za pronalaženje i pomagali u prijavama za financiranje takvih međunarodnih znanstvenih projekata.
2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
Institut ima velik broj domaćih znanstvenih projekata te stoga u potpunosti zadovoljava ovaj kriterij, no samo djelomično zadovoljava kriterije o broju znanstvenih recenziranih publikacija, radova predstavljenih na konferencijama i ostalih rezultata. Nadalje, broj međunarodnih znanstvenih projekata u kojima ZO sudjeluje kao nositelj ili partner nije zadovoljavajući. Međunarodni znanstveni projekti danas su jedna od najvažnijih točaka mobilnosti i poticaja za razvijanje interdisciplinarnih istraživanja. Ovo je jedna od glavnih stvari koju je potrebno izmijeniti u budućoj politici unaprjeđenja kvalitete i produktivnosti znanstvenog istraživanja. 
3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
3.1.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo  

Institut objavljuje značajan časopis o povijesti hrvatske filozofije pod nazivom “Prilozi za istraživanje hrvatske filozofske baštine” te je od nedavno suizdavač časopisa “Croatian Journal of Philosophy”. Institut također organizira okrugle stolove o humanistici u znanosti koji su odraz institutske kulture organiziranja javnih rasprava. Nadalje, Institut promiče važnost filozofiranja s djecom te razvija projekt digitalizacije hrvatske filozofske baštine (koji bi, smatraju sami predstavnici Instituta, mogao biti i na engleskom jeziku). Stoga se može reći kako Institut ima uspostavljene mehanizme za diseminaciju svojih aktivnosti u znanstvenu zajednicu, mehanizme za prijenos proizvedenog znanja, sudjeluje u kreiranju javnih politika, a njegovi znanstvenici uključeni su u rad različitih znanstvenih i upravljačkih tijela. Znanstvenici Instituta također su uključeni u rad različitih odbora u Sloveniji, Češkoj i Belgiji (Leuven). Na svim ovim razinama Institut uglavnom zadovoljava zadane kriterije. Također je moguće reći da uglavnom zadovoljava kriterij sudjelovanja u kreiranju javnih politika te uključenosti znanstvenika u različita znanstvena i/ili upravljačka tijela. Institut ima djelomično uspostavljene mehanizme za ostvarivanje suradnje s vanjskim dionicima, diseminaciju rezultata svojih znanstvenih istraživanja putem časopisa i različitih umreženih organizacija odnosno različitih partnerstva sa srodnim organizacijama. I ovdje se nepokretljivost i nefleksibilnost vezana uz mobilnost i međunarodna istraživanja očituje kao nedostatak, odnosno kao nezadovoljavajući kapacitet za prepoznavanje društvenih potreba koje bi se zatim ugradile u aktivnosti Instituta. Zbog izoliranog načina rada koji je usmjeren na sebe i sam sebi dostatan inicijativama za prepoznavanje društvenih potreba nedostaje dalekovidnost. 
3.2.
Međunarodni utjecaj
Znanstvenici sudjeluju u radu različitih znanstvena tijela te objavljuju svoje radove u relevantnim izdavačkim kućama što se može ocijeniti kao uglavnom zadovoljavajući način rada. Uz to Institut prati događanja oko različitih projekata EU-a, poput Obzora 2020. Što se tiče vidljivosti publikacija, Institut je djelomično zadovoljio kriterij. Međutim, Institut većinom ne zadovoljava kriterij vezan uz međunarodnu mobilnost svojih znanstvenika te je stoga i umreženost s institucijama na međunarodnoj razini većinom nezadovoljavajuća (dok su prisutnost i utjecaj na nacionalnoj razini, kao što je već navedeno, zadovoljavajući). Unutar vrednovanja međunarodnog utjecaja moguće je reći kako Institut nema mehanizam privlačenja stranih doktoranada i znanstvenika te stoga ne zadovoljava taj kriterij. Vezano uz vrednovanje međunarodnog utjecaja Instituta također je moguće reći da mehanizmi za privlačenje stranih doktorskih studenata i istraživača nisu u skladu sa zadanim kriterijima. 
3.3.
Utjecaj na gospodarstvo  

Iako kriteriji o utjecaju na gospodarstvu nisu primjenjivi na Institut za filozofiju, potrebno je spomenuti kako se na Institutu provodi projekt koji djelomično zadovoljava kriterij o utjecaju rezultata istraživanja na društvo. Radi se o projektu “Filozofija za djecu” u okviru kojeg se održavaju brojne radionice na temu filozofiranja s djecom. Međutim, nije moguće procijeniti ideološki utjecaj ovog programa.
3.4.
Prijenos rezultata istraživanja na visoko obrazovanje 

Znanstvenici sudjeluju u izvođenju nastave na preddiplomskim programima pa Institut u potpunosti zadovoljava ovaj kriterij. No znanstvenici sami primjećuju kako ne sudjeluju dovoljno u izvođenju nastave na poslijediplomskim i doktorskim studijskim programima te je stoga ovaj kriterij djelomično zadovoljen. Ovaj segment rada bi mogao biti unaprijeđen, a to je i želja Instituta. Znanstvenici izvode nastavu na četiri sveučilišta u Hrvatskoj, a Institut ima potpisan ugovor o suradnji samo s jednim od njih (stabilno partnerstvo ostvaruje samo sa Sveučilištem u Splitu), no Institut sam smatra kako je nastavno opterećenje znanstvenika uglavnom zadovoljavajuće. 
4.
EFIKASNOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE
4.1.
Strateški plan
Institut ima usklađen strateški program znanstvenog istraživanja sa svojom misijom. Ovdje trebamo naglasiti kako je novi ravnatelj zaslužan za poboljšanja u ovom segmentu. Poduzeo je nove mjere za uspostavljanje veza s partnerskim institucijama u Hrvatskoj i inozemstvu. Pojačana je suradnja s europskim i ostalim sveučilištima. Institut je izdavač dvaju znanstvenih časopisa od kojih se u jednom, Croatian Journal of Philosophy, radovi objavljuju na engleskom jeziku. Znanstvenici su aktivno uključeni u rad stručnih organizacija i članovi su tijela mnogih nacionalnih i međunarodnih časopisa i serija knjiga. Politika znanstvene organizacije, nadalje, postaje primjerena okruženju u kojem organizacija djeluje. Rad Instituta postaje transparentniji od 2012. godine, od kada su zapisnici svih sjednica Znanstvenoga i Upravnog vijeća javno dostupni na mrežnim stranicama Instituta. Institut počinje poticati istraživačku inovativnost te je ugrađuje u svoje aktivnosti. Potiče širu suradnju s filozofima i znanstvenicima iz Hrvatske i inozemstva. Kroz te aktivnosti Institut promišlja trenutnu situaciju u filozofiji premošćivanjem rascjepa između filozofije i znanosti putem organiziranja skupova o povezivanju filozofije s, primjerice kognitivnim znanostima. Tekući projekti Instituta pokazatelj su svjesnosti mnogih znanstvenika o novoj situaciji u kojoj se našla disciplina. No, bez obzira na to, Povjerenstvo je svjedočilo i određenoj inerciji od strane nekih znanstvenika vezanoj uz mogućnost uspješnog prijavljivanja na natječaje iz fondova EU-a, pa postoji rizik da Institut postane sam-sebi-dostatan.
4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom
Institut ima odgovarajuću organizacijsku strukturu i mehanizme upravljanja koji se čine učinkovitima te su u skladu su s misijom i vizijom Instituta. Institut ima sustav prikupljanja podataka o rezultatima svog znanstvenog rada, iako se čini kako to ne uključuje podatke o citiranosti svojih znanstvenika (tablica 3.6 Samoanalize, str. 31). Iako je točno da citatne baze Web of Science i Scopus pretežno ne uključuju bibliografske podatka iz područja humanističkih znanosti, moguće je učiniti samostalno pretraživanje kako bi se dobili ti podaci. Institut ima odgovarajuće organizacijske mehanizme za usuglašavanje istraživačkih, nastavnih i administrativnih aktivnosti i usluga, kao i odgovarajuće postupke koji reguliraju i osiguravaju povezanost između načina donošenja odluka i rezultata. Čini se kako ne postoji učinkovit sustav nagrađivanja i sankcioniranja znanstvenika vezan uz kvalitetu i produktivnost znanstvenog istraživanja. Jedini kriterij za postajanje znanstvenim savjetnikom je ispunjavanje zakonski propisanih uvjeta za izbor u to zvanje. Nedostatak ili nedovoljna kvaliteta istraživanja ne dovode do ozbiljnih posljedica. Predstavnici uprave spomenuli su da uvode unutarnji sustav nagrađivanja izvrsnosti. No, politika usavršavanja znanstvenog osoblja nije učinkovito uređena. Ne postoje, primjerice, uvjeti kojim se znanstvenika obvezuje da objavljuje kvalitetne radove u recenziranim časopisima u određenom vremenskom razdoblju. Nismo mogli posvjedočiti niti jednoj učinkovitoj politici mobilnosti i razmjene istraživačkog osoblja. U posljednjih pet godina samo je jedan inozemni znanstvenik posjetio Institut. Isto tako, čini se kako Institut uopće nema uspostavljen interni sustav upravljanja kvalitetom. Iako postoji jasno stajalište o tome koji su najvažniji časopisi iz područja filozofije, znanstvenici koji objavljuju u takvim časopisima nisu ni na koji način pozitivno istaknuti. S druge strane, Institut ima strategiju znanstvene produktivnosti u kojoj se između ostalog navodi važnost promjena kako bi se nadišla rascjepkanost uzrokovana prošlim projektnim razdobljem te usvajanjem detaljnog i koordiniranog programa za sljedećih pet godina 
4.3.
Infrastruktura
Prostor i oprema znanstvene organizacije prikladni su za razvoj njenih aktivnosti. Knjižnica je odgovarajuća iako ju je potrebno modernizirati. Ima odgovarajući broj računala i kopirnih strojeva te se koriste na zadovoljavajući način. Knjižnica je otvorena za akademsku zajednicu uz prethodni dogovor. Institut čini napore kako bi digitalizirao svoje resurse i osigurao da budu dostupni na mrežnim stranicama (časopise, video zapise znanstvenih skupova i projekt “Digitalna baština” koji se već provodi). Institut uređuje repozitorij znanstvenih publikacija svojih znanstvenika koji će biti dostupan ograničeno. Također je osiguran pristup znanstvenim bazama podataka, iako bi trebalo nabaviti i najrecentnije i sveobuhvatne baze podataka (ili, primjerice, časopise koje izdaje Oxford University Press). Institut prati zadovoljstvo zaposlenika s postojećom infrastrukturom. Nova računala mogu se nabaviti ukoliko se podnese dobro obrazložen prateći zahtjev. Institut ima i odgovarajuće postupke za kontrolu, periodični nadzor i poboljšanje svoje opreme. Korištenje opreme i materijala transparentno je time što sami znanstvenici najavljuju korištenje opreme i pritom obavještavaju u koje će se konkretne svrhe i u kojem razdoblju oprema koristiti. Institut ima politiku upravljanja infrastrukturom, a povratne informacije dobiva u izravnom kontaktu s korisnikom. 
4.4.
Projekti i ugovori
Institut bilježi blago smanjenje svojih financijskih sredstava i nije u potpunosti jasno na koji način povremena inflacija (ukoliko je ima) negativno utječe na financijske probleme. Na žalost, iako razlog tom može biti specifična priroda Instituta, on općenito ne uspijeva osigurati odgovarajuća financijska sredstva iz kompetitivnih izvora financiranja. Financijska sredstva dolaze iz nekompetitivnih izvora financiranja, poput programskog ili projektnog financiranja koje je većinom iz proračunskih sredstava. Oslanjanje na privatne izvore financiranja putem komercijalnih usluga vrlo je ograničeno što se može objasniti karakteristikama znanstvenih projekata koje Institut provodi. Doista je velika šteta što Institut do sada nije bio uspješniji u osiguravanju međunarodnih izvora financiranja. U prošloj godini (2012.) Institut nije ostvario prihode iz međunarodnih znanstvenih projekata. S ulaskom Hrvatske u EU takve su mogućnosti brojnije nego ikada. Institut bi trebao pronaći načine da se uključi u projektne planove instituta ili sveučilišta s kojima je već surađivao ili da inicira suradnju s institutima na uspostavi zajedničkih programa istraživanja (primjerice Renesansna filozofija ili Filozofija uma). Sve u svemu, Institut gotovo u potpunosti ovisi o javnom financiranju što je razumljivo, s obzirom na okolnosti, ali nije neophodno dobro. Bilo bi vrlo korisno donekle smanjiti tu ovisnost u budućnosti, primjerice prijavljivanjem na fondove EU-a. Institut usmjerava zadovoljavajući dio svojih ukupnih financijskih sredstava prema znanstvenoj djelatnosti. U ovim uvjetima, kada se Institut gotovo isključivo oslanja na državni budžet, može biti vrlo teško uspostavljati mehanizme za predviđanje financijskih rizika, ali uprava Instituta trebala je pronaći način da razvije strategiju kako se nositi s takvim scenarijem. Nažalost, u Samoanalizi nismo pronašli podatke o tome. 
PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE
PREDNOSTI (JAKE TOČKE) 
Jake točke Instituta su znanstveno-istraživački potencijal, objavljivanje radova u priznatim izdavačkim kućama kao i svjesnost o slabim točkama koje je institucija navela u svojoj Samoanalizi. Uprava Instituta svjesna je nedostataka. Stoga se otvara prostor da Institut u budućnosti svojim angažmanom prevladava i nedostatke koje Stručno povjerenstvo navelo u nastavku teksta. Također, na nacionalnoj razini Institut u potpunosti zadovoljava brojem znanstvenih projekata te ih pokušava poboljšati i povezati sa širim društvenim kontekstom
NEDOSTACI (SLABE TOČKE) 

Nedostaci se odnose na ljudske potencijale i međunarodni utjecaj. 
· Na Institutu je vrlo niska stopa mobilnosti te je kvaliteta politike zapošljavanja kao i napredovanja zaposlenih djelatnika na niskoj razini. 
· Broj prijava na međunarodne istraživačke projekte je premali - iako je bilo pokušaja prijavljivanja projekata, oni su bili bezuspješni (svakako je potrebno nastaviti pokušavati).
· Institut ne sudjeluje kao partner u međunarodnim znanstveno-istraživačkim projektima.
· Odlazna i dolazna mobilnost istraživača i umrežavanje s potencijalnim partnerima uglavnom je nezadovoljavajuće.
· Profil znanstvenika je rigidan i samo-dostatan Sustav primanja novih doktoranada i način njihovog obrazovanja i uključivanja u različite istraživačke projekte nije jasan. 
· Ne postoji mehanizam za privlačenje stranih doktoranada i znanstvenika te stoga Institut ne zadovoljava ovaj kriterij.
· Doprinos visokom obrazovanju je manji od očekivanog. Taj je utjecaj dobar na preddiplomskoj i osnovnoškolskoj razini, ali nije značajan na razini nastave poslijediplomskih i doktorskih studijskih programa. 
· Institut nema politiku mobilnosti i razmjene znanstvenog osoblja, kao ni sustav unutarnjeg upravljanja kvalitetom. 
· Nedostatak interdisciplinarnosti u pristupu i neuključivanje u međunarodne znanstveno-istraživačke projekte otvara prostor ogromnim financijskim rizicima u budućnosti, osobito ukoliko dođe do promjene u načinu financiranja javnih instituta u Hrvatskoj.
· Institut nema razvijene mehanizme za predviđanje potencijalnih financijskih rizika.
PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE
Specifične preporuke koje Stručno povjerenstvo preporučuje trebale bi se provesti u razdoblju naknadnog praćenja Preporuke za unaprijeđenije na tri su razine:
1. Jedan od prioriteta Instituta treba biti promjena izolirane istraživačke politike putem traženja i predlaganja međunarodnih partnerstva i poticanja aktivnosti vezanih uz predlaganje i dobivanje projekata EU. Snažno promišljanje interdisciplinarnosti i uključivanje u međunarodno polje filozofije mora postati od neophodne važnosti. 
2. Usporedno s tim neophodno je razviti UNUTARNJE mehanizme za mobilnost i napredovanje kao i mehanizme za uspostavljanje VANJSKE mobilnosti, kako odlaska znanstvenika na međunarodnu scenu, tako i privlačenja stranih znanstvenika i doktoranada. 
3. Također je važno da Institut razvije mehanizme kako bi privukao ambiciozne i visokokvalitetne doktorande koji će biti aktivno uključeni u pisanje međunarodnih projektnih prijedloga i raditi na pribavljanju međunarodnih projekata. Mogućnosti za dobivanje međunarodnih projekata povećale bi se i kada bi Institut ponovo promislio kriterije za primanje novih novaka. Novaci bi trebali biti poticani da što prije završe svoje doktorate. Odgovornost je Instituta također pružiti novacima pomoć da pronađu put u međunarodnu mobilnost, da razviju svijest o interdisciplinarnosti te konačno, ali ne manje važno, da se uključe u pripremu međunarodnih projekata. 
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