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UVOD

Kratki opis znanstvene organizacije

NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: Institut za javne financije

ADRESA: Smičiklasova 21, 10 000 Zagreb

ČELNIK ZNANSTVENE ORGANIZACIJE:   dr. sc. Katarina Ott
PODRUČJE, POLJE I GRANA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA: područje društvenih znanosti, polja ekonomija i politologija, područje prirodnih znanosti, polje matematika

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA:  Upravno vijeće, ravnatelj, Znanstveno vijeće  

OMJER ZNANSTVENOG I NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 13 : 8

BROJ ZNANSTVENIKA izabranih u znanstveno zvanje: 7

BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključujući doktorande): 6 

DETALJI O PRORAČUNU: prihodi iz državnog proračuna - 16 % (83 % plaće, 7 % troškovi poslovanja, 1,1 % domaći istraživački projekti,  5,6 % izdavaštvo); vlastiti prihodi - 84 % (89 % izdavačka djelatnost)

KRATKI OPIS ISTRAŽIVAČKIH AKTIVNOSTI
Institut za javne financije (IJF) javni je znanstveni institut koji provodi primijenjena i teorijska istraživanja u području ekonomije javnog sektora. Predmet su istraživanja Instituta javni sektor i njegovi sastavni dijelovi - porezni, mirovinski, zdravstveni i obrazovni sustav, sustav socijalne skrbi, sustav javne uprave i javna poduzeća. Istraživanja u tome području izvode se od samog osnutka - Institut je osnovalo Sveučilište u Zagrebu 1970. godine. Primarni je cilj IJF-a istraživati učinkovitost, održivost i odgovornost javnog sektora. Pri tome se analiziraju ekonomska kretanja i učinci ekonomske politike u javnom sektoru. Među važnim su temama koje IJF istražuje, primjerice, otvorenost državnih proračuna, participacija građana u proračunskom procesu, neslužbeno gospodarstvo, utjecaj institucijskog okruženja na gospodarski rast, izravna strana ulaganja, redistributivni učinci poreza i socijalnih naknada.
Kao znanstvenoj i akademskoj instituciji, primarna je zadaća IJF-a - znanstvena produkcija. Međutim u vremenu kada se Republika Hrvatska suočava s nizom izazova u području ekonomije i javne uprave, na Institutu smatraju da je nužno da značajan dio svoga istraživačkog kapaciteta namijene donositeljima političkih odluka (policy-oriented research) i angažiraju se u aktivnostima zagovaranja dobrog upravljanja javnim sektorom (advocacy for good governance). 
Zbog toga su, osim znanstvenih radova, ishodi rada Instituta i članci i knjige namijenjene stručnoj te najširoj javnosti. 
Rad Stručnog povjerenstva

Rad se Stručnog povjerenstva temelji na Samoanalizi Instituta i posjetu Institutu (16. listopada 2013. godine), prilikom kojeg je Povjerenstvo imalo prilike obići prostorije Instituta, provjeriti fizičke resurse i razgovarati s ravnateljem, zamjenikom ravnatelja, predstavnikom Upravnog odbora, predstavnicima Znanstvenog vijeća, predstojnicima zavoda, znanstvenicima i znanstvenim novacima.




DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU

1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

1.1.
Kvaliteta ljudskih potencijala

Kvaliteta ljudskih potencijala Instituta zadovoljava najviše standarde. Broj i profil znanstvenog osoblja u potpunosti je usklađen sa strateškim programom istraživanja.  Istraživanja su teorijska i zadovoljavaju potrebe politike; Institut je savjetodavno tijelo Vlade i drugih javnih institucija.
Zbog veličine Instituta postoji opasnost od budućih spajanja sa sličnim institucijama, sveučilištima ili znanstvenim organizacijama. S druge strane veličina Instituta omogućava širok raspon istraživačkih djelatnosti, nehijerarhijsku organizacijsku strukturu i kao posljedicu toga veliku fleksibilnost.

Na Institutu postoji vrlo kvalitetan program razvoja ljudskih potencijala. Zapošljavanje, izbori i napredovanja temelje se mahom na izvrsnosti i međunarodnom iskustvu. Tehnička i stručna podrška istraživačkom radu također je dobro organizacijski riješena. 

Jedina slabija točka povezana s razvojem ljudskih potencijala odnosi se na pitanje doktoranada i postdoktoranada. Njih je na Institutu premalo i mahom su usmjereni na istraživanja od nacionalnog interesa; u budućnosti treba povećati internacionalnu orijentiranost mladih istraživača. Time bi se poboljšala međunarodna vidljivost Instituta i povećalo zanimanje stranih istraživača za aktivnosti Instituta.

Zbog veličine Instituta, nema poteškoća u mentoriranju i praćenju doktoranada, kao ni s napredovanjem na temelju izvrsnosti. 

1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja

Većina kriterija za vrednovanje znanstvene izvrsnosti u slučaju Instituta za javne financije visoko je ocijenjena. Istraživanja se temelje na izvornim idejama uz korištenje najnovijih metodologija. Objavljeni radovi vrlo su kvalitetni, naročito u kontekstu nacionalnih standarda. Institut značajno doprinosi matičnom znanstvenom području na nacionalnoj, a dijelom i na internacionalnoj razini. Međutim internacionalnu bi orijentaciju trebalo još povećati, prije svega u pogledu objavljivanja u prestižnim časopisima i prezentiranja na značajnijim konferencijama. 

Uprava Instituta svjesna je tih slabosti i nastoji ih ispraviti financijskom i organizacijskom potporom istraživačima kako bi se uključili u međunarodne mreže i uspostavili vlastite, primjerice na temelju kontakata s bivšim studentima ili suradnje s domaćim i stranim znanstvenim institutima. Neka suradnja već i postoji, primjerice s institucijama International Bureau of Fiscal Administration u Amsterdamu, International Budget Partnership u Washingtonu, Fiscal Department OECD-a ili Friedrich-Ebert-Stiftung u Njemačkoj. Potpisani su ugovori o suradnji s nekoliko sveučilišta - University of Piraeus, University of West Hungary, Brigham Young University te Sveučilištem u Rijeci i Sveučilištem u Splitu. Dobri kontakti postoje i sa sveučilištima Open University Budapest, University of Sheffield, University of New South Wales i University of Heidelberg. U posljednje je vrijeme Institut aktivno uključen i u znanstvene projekte koje financira Europska unija, što obuhvaća i projekte unutar glavnoga istraživačkog programa Europske unije - FP7.

2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Broj objavljenih radova po znanstveniku vrlo je visok, posebno u usporedbi s nacionalnim standardom. Slično vrijedi i za broj radova predstavljenih na znanstvenim konferencijama u Hrvatskoj ili jugoistočnoj Europi. Razina je sudjelovanja na značajnijim međunarodnim konferencijama i objavljivanja knjiga odgovarajuća, ali ne zadovoljava najviše standarde. 

Trenutačna istraživanja Instituta uglavnom su usmjerena na probleme u području nacionalne ekonomije javnog sektora. Institut je već stekao određenu izvrsnost u provođenju istraživačkih projekata nacionalnog karaktera. Taj je status vidljiv i iz njegove društvene odgovornosti i obveza da (a) obavještava javnost o rezultatima istraživanja putem specijaliziranih publikacija, prezentacija i pojavljivanja u medijima te (b) osigurava podršku Saboru i Vladi RH u ostvarivanju političkih ciljeva i provođenju strukturnih i institucijskih reformi.

Jedina stvarna slabost Instituta povezana sa znanstveno-istraživačkom produktivnosti leži u broju prijavljenih i obranjenih doktorskih radova. Kao znanstvena organizacija koja se ističe svojim profilom i reputacijom, Institut bi trebao znatno povećati broj svojih doktoranada, po mogućnosti inozemnih. To se, premda u manjoj mjeri, odnosi i na partnerstva u međunarodnim istraživačkim projektima. 

3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

3.1.
Utjecaj na gospodarstvo

Znanstveno-istraživački rad Instituta ima značajan utjecaj na hrvatsko gospodarstvo. Rezultati istraživanja uglavnom su usmjereni na javni sektor i utjecaj politike na gospodarstvo, što je razumljivo uzmemo li u obzir da je glavna svrha Instituta provođenje ekonomskih istraživanja za taj sektor. Utjecaj na privatni sektor stoga je uglavnom neizravan. Uzevši u obzir značaj provedenih istraživanja fiskalnih fenomena kao što su porezni prihodi, proračunski deficit i javni dug, može se zaključiti da je utjecaj Instituta na društvo i cjelokupno gospodarstvo vrlo velik. 

3.2.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo

Općenito gledajući, prijenos je rezultata istraživanja dobar ili vrlo dobar. Uspostavljeni su učinkoviti mehanizmi suradnje s vanjskim dionicima. Institut, primjerice, provodi istraživanje za potrebe Hrvatske gospodarske komore i surađuje s organizacijama civilnog društva kao što je GONG, organizacija osnovana radi poticanja građana na aktivnije sudjelovanje u političkim procesima. Institut surađuje i s CBPP-om - nevladinom, neprofitnom organizacijom iz Washingtona; dosad je sudjelovao u brojnim inicijativama i projektima te organizacije. Ravnateljica Instituta dr. sc. Katarina Ott članica je upravljačkog odbora (steering committee) i koordinatorica za Europu inicijative Global Movement for Transparency, Accountability and Participation. Institut također usko surađuje s Vladom RH, Agencijom za upravljanje državnom imovinom i Maticom hrvatskih sindikata. 

Institut ima učinkovite mehanizme diseminacije rezultata istraživanja unutar RH putem specijaliziranih publikacija, brošura (newslettera) i priopćenja za javnost kako bi informirali širu javnost, medije i različita tijela odlučivanja.
Institut izdaje priznati časopis Financial Theory and Practice, koji bi mogao imati dobar potencijal i u Europskome istraživačkom prostoru.  
Institut dosad nije uspio potaknuti veću društvenu potražnju za svojim istraživačkim aktivnostima, koristeći pritom suvremene oblike komunikacije internetom, mahom zbog ograničenog broja osoblja.

Gotovo da i ne postoji formalno ispitivanje zadovoljstva klijenata i partnera. Unapređivanje postojećih odnosa izvodi se uglavnom na neformalnoj razini, na temelju osobnih kontakata.

3.3.
Prijenos rezultata znanstvenog istraživanja na visoko obrazovanje

Dobar dio istraživača predaje na Ekonomskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Manjim su dijelom uključeni i u poslijediplomske i doktorske programe. Njihovo nastavno opterećenje čini se odgovarajućim, uzimajući čak u obzir i angažman na nesveučilišnim programima te je potpuno u skladu s  njihovim znanstveno-istraživačkim radom i stručnošću. 

3.4.
Međunarodni utjecaj

Međunarodni utjecaj Instituta svakako je niži nego što bi trebao biti. To bi se lako moglo poboljšati privlačenjem više stranih doktoranada i istraživača te boljom diseminacijom rezultata istraživanja u široj međunarodnoj znanstvenoj zajednici. U ovome trenutku na Institutu nema stranih doktoranada. Pokretanje međunarodnoga doktorskog programa u suradnji sa Sveučilištem ili dovođenje gostujućih istraživača moglo bi rezultirati svježim idejama i novim znanjima te uvelike poboljšati međunarodnu vidljivost Instituta.
Prisutan je i određeni manjak sudjelovanja u međunarodnim znanstveno-istraživačkim inicijativama. Uprava prepoznaje taj nedostatak i već su izrađeni akcijski planovi za intenzivnije uključivanje istraživača Instituta u razne međunarodne znanstvene odbore te  njihovo poticanje na sudjelovanjem u međunarodnim projektima i programima. Prvi pozitivni pomaci već su vidljivi, primjerice u sudjelovanju Instituta u europskim FP7-Marie Curie projektima koje koordinira Sveučilište u Sheffieldu.

4.
UČINKOVITOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE

4.1.
Strateški plan

Strateški program Instituta u potpunosti je usklađen s misijom i budućim planovima. Cilj je IJF-a biti javni istraživački institut velike međunarodne vidljivosti i velika ugleda. U tom je smjeru posljednjih nekoliko godina ostvaren niz ciljeva, navedenih u strateškim dokumentima. Institut, primjerice, nastoji objavljivati rezultate istraživanja u poznatim znanstvenim časopisima, razvijati međunarodnu suradnju i povećati dolaznu i odlaznu mobilnost (stipendije Marie Curie).

4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom

Svi kriteriji koji se odnose na upravljanje znanstvenom organizacijom ispunjeni su do visokog ili najvišeg stupnja. Organizacijska struktura i mehanizmi upravljanja (nehijerarhičnost i visoka fleksibilnost) u potpunosti su u skladu s misijom i vizijom institucije i potpuno prikladni za koordinaciju istraživanja, nastavne, administrativne i druge aktivnosti. Odluke se donose na temelju rezultata i kvalitete rada, u skladu s čime se zaposlenici i nagrađuju. 

Ne postoji formalna shema kojom se regulira stručni razvoj istraživačkog osoblja, no imajući u vidu veličinu institucije, najbolje je rješenje za razvoj ljudskih resursa omogućiti istraživačima kvalitetno radno okružje, temeljeno na motivaciji, dostupnosti resursa i opreme te mogućnostima akademskog i stručnog usavršavanja. Svi su ti kriteriji vidljivi u opisu snaga Instituta. Institut se po svojoj istraživačkoj produktivnosti, unutarnjem osiguravanju kvalitete i zadovoljstvu zaposlenika može mjeriti sa svim domaćim i međunarodnim znanstvenim institucijama u području ekonomije javnog sektora.

4.3.
 Infrastruktura

Što se tiče infrastrukture Instituta, može se istaknuti samo jedna slaba točka; Institut ne dijeli vlastitu izvrsnu infrastrukturu s drugim dionicima. Institut je jedini vlasnik prostorija u kojima djeluje od 2008. godine. Računala, elektronički uređaji, skeneri, projektori, znanstvene baze podataka, knjižnica i dr. odgovarajući su za razvoj istraživačkih aktivnosti i znanstveno ih osoblje Instituta koristi u svakodnevnom radu.

Razvijena je politika praćenja isplativosti infrastrukture te zadovoljstva zaposlenika radnim prostorom. Upravljanje infrastrukturom može se opisati kao uzorno za jedan znanstveno-istraživački institut.

4.4.
Financijska sredstva, projekti i ugovori

Financiranje i raspolaganje financijskim sredstvima na odgovarajućoj su razini. Proračun je povećan u posljednjih pet godina korištenjem sredstava iz kompetitivnih projekata kao i iz nekompetitivnih izvora financiranja, posebice Ministarstva financija Republike Hrvatske. Institut u budućnosti ne bi smio previše ovisiti o tim izvorima. U posljednje tri godine međunarodno (EU) financiranje dobiva na važnosti.

Jedina je slabost u tom pogledu pomanjkanje financiranja iz privatnih izvora kroz komercijalne usluge.

Raspodjela sredstava između financiranja znanstvenih aktivnosti s jedne i nabavke i održavanja objekata i opreme s druge strane, dobro je uravnotežena i kvalitetna. 

Institut ima dobro razvijene mehanizme predviđanja financijskih rizika i osiguravanja potrebnih sredstava.

PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

PREDNOSTI (SNAGE)

1. Kvaliteta ljudskih potencijala zadovoljava najviše standarde.
2. Institut ima izuzetno kvalitetan program razvoja ljudskih potencijala.
3. Kvaliteta znanstvenog istraživanja vrlo je dobra na nacionalnoj, a do određenog stupnja i na internacionalnoj razini.
4. Broj recenziranih radova po znanstveniku vrlo je visok u usporedbi s nacionalnim standardima.
5. Istraživačke aktivnosti imaju velik utjecaj na hrvatsko gospodarstvo, pogotovo javni sektor.
6. Diseminacija je rezultata istraživanja dobra ili čak vrlo dobra u kontekstu akademske, ali i javne sfere i visokog obrazovanja u RH.
7. Strateški je program u potpunosti usklađen s misijom i vizijom Instituta.
8. Upravljanje znanstvenim aktivnostima vrlo je kvalitetno, uključujući mehanizme upravljanja (nehijerarhične i vrlo fleksibilne), kao i organizaciju i koordinaciju istraživanja, nastavne, administrativne i druge aktivnosti.
9. Infrastruktura je sasvim pogodna za razvoj istraživačkih aktivnosti Instituta.
10.  Financiranje i upravljanje financijskim sredstvima na odgovarajućoj su razini.
NEDOSTACI (SLABOSTI)

1. U programu razvoja ljudskih potencijala značaj doktoranada i postdoktoranada, njihov broj, profil i provenijencija nisu vrednovani na odgovarajući način.
2. Treba znatno povećati internacionalnu orijentaciju znanstvenih istraživanja.
3. Znanstveno-istraživačke aktivnosti trenutačno su usredotočene na nacionalna pitanja u području ekonomije javnog sektora.
4. Potrebna su znatna poboljšanja međunarodne vidljivosti Instituta.
5. Vrlo je malen broj prijavljenih i obranjenih doktorskih radova.
6. U pogledu orijentacije i utjecaja istraživačkih aktivnosti na gospodarstvo, privatni je sektor u mnogo pogleda zanemaren.
7. Institut ne dijeli vlastitu izvrsnu infrastrukturu s drugim dionicima.
8. Nezadovoljavajuća je razina financiranja aktivnosti Instituta kroz komercijalne projekte.
PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE

Institut bi trebao nastojati povećati svoju međunarodnu vidljivost uvođenjem ili formaliziranjem sljedećih mjera:
· zapošljavanjem više doktoranada iz Hrvatske i inozemstva;
· povećanjem broja prijavljenih i obranjenih doktorskih radova;
· osnivanjem Međunarodne ljetne škole u suradnji s domaćim sveučilištima (primjerice Sveučilištem u Zagrebu, Sveučilištem u Splitu) ili nekim stranim sveučilištem (primjerice University of Sheffield);
· privlačenjem gostujućih istraživača iz Hrvatske ili inozemstva na kraći (dva tjedna) ili dulji boravak (do šest mjeseci);
· intenzivnijim sudjelovanjem na međunarodnim konferencijama, bilo u funkciji pozvanih predavača, izlagača ili sudionika;
· organiziranjem međunarodnih konferencija svake dvije do tri godine te godišnjim međunarodnim radionicama;
· povećanjem broja objavljenih radova po znanstveniku u međunarodno recenziranim časopisima;
· proširenjem opsega istraživačkih aktivnosti, uključujući ne samo javni sektor, već i privatni realni sektor i financijsko gospodarstvo (sva su tri sektora usko povezana u suvremenoj kapitalističkoj, postindustrijskoj ekonomiji);
· većim otvaranjem prema javnosti, primjerice dijeljenjem istraživačke infrastrukture s ostalim dionicima;
· traženjem dodatnih izvora financiranja, primjerice pružanjem komercijalnih usluga;
· zapošljavanjem dodatnoga znanstveno-istraživačkog osoblja kako bi se išlo ukorak s budućim razvojem hrvatskoga gospodarstva u globalnom okruženju i u EU.
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