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UVOD
Kratak opis znanstvene organizacije
NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: Institut za medicinska istraživanja i medicinu rada
ADRESA: Ksaverska cesta 2, 10 001 Zagreb
IME ČELNIKA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: dr. sc. Ana Lucić Vrdoljak
PODRUČJE, POLJE I GRANA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA: biomedicina i zdravstvo
ORGANIZACIJSKA STRUKTURA:  
· Upravno vijeće
· ravnatelj
· Znanstveno vijeće
· znanstveno-istraživačke jedinice: Jedinica za analitičku toksikologiju i mineralni metabolizam, Jedinica za biokemiju i organsku analitičku kemiju, Jedinica za dozimetriju zračenja i radiobiologiju, Jedinica za higijenu okoline, Jedinica za medicinu rada i okoliša, Jedinica za molekulsku toksikologiju, Jedinica za mutagenezu, Jedinica za toksikologiju i Jedinica za zaštitu od zračenja, samostalni oblik rada izvan jedinica  
· Državno lovište Šumbar
· zajedničke službe
· stručne službe.
OMJER ZNANSTVENOG I NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 94/62
BROJ ZNANSTVENIKA (izabranih u znanstveno zvanje): 56
BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključujući doktorande): 38
DETALJI O PRORAČUNU: 
Prihodi: 77% – državni proračun, 20% – vlastiti prihodi i 3% – međunarodne organizacije/ostalo
Rashodi: 70% – zaposleni, 25% – poslovni troškovi i 5% – ostalo.
KRATAK OPIS ISTRAŽIVAČKIH AKTIVNOSTI

Institut za medicinska istraživanja i medicinu rada osnovala je 1947. godine tadašnja Jugoslavenska akademija znanosti i umjetnosti (JAZU) na inicijativu predsjednika Akademije dr. sc. Andrije Štampara. Od 1958. godine Institut djeluje kao samostalna znanstvena institucija, a 1959. godine dobiva sadašnji naziv Institut za medicinska istraživanja i medicinu rada.

Institut za medicinska istraživanja i medicinu rada (dalje u tekstu: Institut) nalazi se u Ksaverskoj cesti 2 u Zagrebu. U sklopu Instituta djeluje i Centar za kontrolu otrovanja te se izdaje časopis Arhiv za higijenu rada i toksikologiju. Institut je proračunski korisnik državnog proračuna (evidentiran u Registru korisnika pod brojem RKP 2959) u nadležnosti Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta. Iz državnog proračuna Institut dobiva 76% prihoda (2012. godine). U okviru znanstvene i stručne djelatnosti Instituta, provodi se nadzor i kategorizacije radnog i životnog okoliša (mjerenja onečišćenja zraka, tla, vode i namirnica) te poslova djelatnosti medicine rada. Obavljanjem svoje djelatnosti, Institut pruža potporu tijelima državne uprave u donošenju hrvatskih propisa iz područja zaštite okoliša i zdravlja na radu te zaštite od zračenja. Doprinos rada Instituta nije vezan samo uz provođenje navedenih propisa, već i kontinuirano prilagođavanje zahtjevima održivog razvoja.
Rad Stručnog povjerenstva
Rad Stručnog povjerenstva temeljio se na Samoanalizi te posjetu Institutu, koji je održan 6. studenog 2013. godine, prilikom kojeg je Stručno povjerenstvo imalo prilike obići prostorije Instituta, provjeriti fizičke resurse te održati sastanke sa sljedećim grupama dionika:

1. Uprava
2. predstojnici zavoda i voditelji projekata

4. znanstvenici

5. znanstveni novaci.
Stručno povjerenstvo je i prilikom obilaska prostorija Instituta održalo kratke razgovore sa znanstvenicima, znanstvenim novacima i drugim skupinama dionika, kao što su administrativno osoblje i stručne službe.
DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU

1. KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA 
1.1. Kvaliteta ljudskih potencijala

Institut ima dovoljan broj kvalificiranih znanstvenika i ostalog osoblja za ispunjenje svog strateškog istraživačkog programa. Kao što je navedeno u Samoanalizi, na Institutu radi 56 znanstvenika, 38 drugih istraživača (doktorandi i poslijedoktorandi – privremeno) i 62 člana neistraživačkog osoblja (od kojih 32 laboratorijska tehničara) koji su kvalificirani za obavljanje potrebnih zadataka, u što je obuhvaćen i rad referentnog laboratorija za praćenje higijene okoline koji je akreditiran prema normi ISO-17025 (i uključen u GEMS/AIR City Air Quality Trends program kao dio zajedničkih aktivnosti Svjetske zdravstvene organizacije i Programa okoline Ujedinjenih nacija – UNEP) te istraživanja metoda i analiza podataka. Institut ima poteškoća s privlačenjem dovoljnog broja liječnika, budući da im se drugdje nude zanimljivije i unosnije prilike. Uzevši u obzir zakonitosti hrvatskog sustava znanosti, izbora u zvanja te imenovanja, malo je mogućnosti da se voditelje projekata bira isključivo na temelju izvrsnosti i znanstvenog ugleda. Stručno povjerenstvo primjećuje da je organizacijska struktura „teža u gornjem dijelu“, to jest da više od 50% istraživačkog osoblja čine znanstvenici izabrani u zvanje. To djelomično objašnjava veliki broj laboratorija i voditelja laboratorija, kao i broj nezavisnih istraživača, koji nisu priključeni niti jednom laboratoriju (zbog nekompatibilnosti). Ipak, istraživačko je osoblje spremno na međusobnu suradnju i pomoć u konkretnim mjerenjima. Dobna je struktura donekle nepovoljna, s razlikom od oko 15 godina između viših znanstvenika (uglavnom znanstvenih savjetnika) i doktoranada te poslijedoktoranada, što je, međutim, korisno za buduća napredovanja mlađih istraživača (koji će zamijeniti starije kolege po njihovu odlasku u mirovinu). Doktorski studenti završavaju studij u roku oko šest godina, kako je i određeno ugovorima, a odobravaju im se i dodatne četiri godine za daljnje proširivanje tema istraživanja. U međunarodnim okvirima šest godina za stjecanje doktorata nije konkurentno, a ukupno deset godina do ulaska istraživača u (međunarodnu) znanstvenu zajednicu je – po europskim standardima – luksuz. Stručno povjerenstvo je primijetilo da su opseg i kvaliteta obuke doktoranada neujednačeni te da nema internih inicijativa kao što bi, primjerice, bilo organiziranje kluba za diskutiranje o sadržaju recentih znanstvenih i stručnih časopisa (journal club), serija seminara itd. U potpunosti nedostaje input znanstvenika iz inozemstva. Spolna struktura istraživačkog osoblja (70% žena) zahtijeva kvalitetno razrađenu politiku vezanu uz rodiljni dopust, kako bi se aktivnosti Instituta nastavile i u razdobljima rada sa smanjenim ljudskim potencijalom. 

1.2. Kvaliteta znanstvenog istraživanja
Prema strateškom programu istraživanja (2013.), misija Instituta je "da multidisciplinarnim pristupom u praćenju opterećenosti radnog i životnog okoliša kemijskim, fizikalnim i biološkim agensima i procjenom njihovog učinka na biološke sustave od razine makromolekule do čitavog organizma značajno doprinosi procjeni izloženosti ljudi i procjeni zdravstvenih rizika koji iz tog proizlaze". 
Znanstveno-istraživački rad Instituta uglavnom se temelji na podacima prikupljenima u okviru usluga koje se pružaju u području medicine rada. Ovaj se pristup može smatrati zadovoljavajućim, kako u pogledu doprinosa relevantnom znanstvenom polju, tako i u pogledu vrlo kvalitetnih publikacija. Ipak, broj radova objavljenih u deset najprestižnijih časopisa je ograničen. Moguće je da su mogućnosti za inovacije ograničene pristupom. Strategija odražava izvjesnu zatvorenost Institucije, koja je tim izraženija, uzme li se u obzir mali broj radova predstavljenih na konferencijama najviše razine, kao i nedostatak međunarodnih kontakata i projekata. Kvalitetu istraživanja bi općenito trebalo unaprijediti kako bi Institut bio konkurentan na međunarodnoj razini te kako bi se omogućilo sudjelovanje u međunarodnim programima – kao što je primjerice Obzor 2020. – koji nude značajne mogućnosti financiranja. Kvaliteta istraživanja djelomično je ugrožena fragmentiranim istraživačkim aktivnostima, koja je rezultat velikog broja malih laboratorija. Dojam je Stručno povjerenstva da su neki laboratoriji premali za održiv istraživački rad. Multidisciplinarni pristup, uz adekvatnu veličinu laboratorija i odustajanje od neproduktivnih ili manje relevantnih istraživanja, možda bi bili rješenje ovoga problema. Kvalitetu znanstveno-istraživačkog rada bi u budućnosti moglo unaprijediti i spajanje laboratorija ili znanstveno-istraživačkih jedinica koje rade na sličnim temama – kao što su tri toksikološke jedinice (toksikologija, molekulska toksikologija i analitička toksikologija) te dvije jedinice iz područja zračenja, uz veću suradnju sa sličnim jedinicama Instituta Ruđer Bošković.
Snaga je Instituta što može kombinirati laboratorijske metode i tehnike s epidemiološkim studijama. Da bi se, međutim, nastavilo s dubljim epidemiološkim istraživanjima, za vođenje cjelokupne statistike Instituta nije dovoljno zadužiti samo jednog doktoranda i to na pola radnog vremena i bez adekvatno kvalificiranog mentora. Ovo je značajan nedostatak kojemu treba posvetiti odgovarajući pažnju, kao što je i više puta istaknuto u ranijim vrednovanjima. Potrebno je, osim toga, i više doktora medicine, kao što je Institut i sam naveo. Istraživačko bi osoblje imalo znatne koristi od zajedničkog ulaganja u razvoj multidisciplinarnih istraživanja, koja bi pokrivala područja od kemijske analize do javnog zdravstva i zdravstvene zaštite.

2. PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Institut zadovoljava trenutne zahtjeve resornog Ministarstva u pogledu broja objavljenih radova. Stručno povjerenstvo, međutim, primjećuje da se broj publikacija smanjio sa 1,6 po istraživaču u 2008. godini na 1,2 u 2012. godini, unatoč tome što Institut izdaje vlastiti časopis Arhiv za higijenu rada i toksikologiju (kojemu se, čini se, pribjegava kada su sve druge opcije iscrpljene). Na zadovoljavajućoj je razini, međutim, broj radova predstavljenih na konferencijama te broj domaćih i međunarodnih projekata, a adekvatan je i broj obranjenih doktorskih radova (21 rad u pet godina). U okviru programa zdravstvene zaštite Institut pruža sustavnu javnu uslugu sa snažnom znanstvenom komponentom iz područja toksikologije, zagađenje zraka, zaštite od zračenja i teških metala, što rezultira značajnim prihodima. Iz perspektive industrije, primijenjene inovacije, patenti i prototipi gotovo da i ne postoje, premda je Stručno povjerenstvo svjesno da se u ovome području i ne može očekivati njihov veći broj. Institut je uspio osigurati i neke nacionalne istraživačke projekte te partnerstva u međunarodnim kolaborativnim programima.

3. UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
3.1. Utjecaj na gospodarstvo

Institut nema funkcionalan sustav s odgovarajućom podrškom za komercijalizaciju rezultata istraživanja, kao ni osobu zaduženu za administrativnu podršku kod međunarodnih projekata. Minimalni transfer tehnologija odražava se u malom broju patenata. To, međutim, ne znači da Institut nema utjecaja na gospodarstvo. Priroda usluga koje Institut pruža zahtijeva redovitu suradnju sa stručnim i privatnim sektorom. Institut odgovarajuće doprinosi društvu i industriji putem svojih akreditiranih laboratorija. Prema podacima iz Samoanalize, Institut ima značajan broj partnera u javnom i privatnom sektoru. Referentni laboratoriji omogućuju Institutu kompetitivnu prednost na tržištu, čime se ostvaruje prihod (do 20% od ukupnog prihoda).

3.2. Prijenos rezultata istraživanja u društvo
Institut njeguje kontakte s klijentima kojima su potrebne njegove usluge i rezultati istraživanja, a uključen je, formalno i neformalno, u nacionalne i međunarodne mreže srodnih institucija. Aktivnosti Instituta doprinose razvoju nacionalnih politika i propisa na području zaštite okoliša, zaštite zdravlja na radu i zaštite od zračenja. Institut podržava napore relevantnih državnih tijela u izradi, provedbi i trajnoj prilagodbi takvih akata. Institut je, stoga, usklađen sa zakonskim zahtjevima EU-a i doprinosi politikama u području zaštite zdravlja na radu. Čini se da postoji prirodna integriranost znanstvenog rada i usluga te dobra sinergija korištenja podataka. In-house časopis koristan je za diseminaciju rezultata istraživanja prvenstveno na razini regionalne znanstvene zajednice (Hrvatska i jugoistočna Europa). S druge strane, nedovoljno se pažnje posvećuje razvoju mehanizama za prepoznavanje i uključivanje novih dionika, društvenu potražnju te povezivanje s društvom u cjelini. To se odražava u činjenici da se još ne provode istraživanja zadovoljstva korisnika kao izvor ulaznih podataka u razvoju novih suradnji s vanjskim dionicima, što bi bilo od znatne koristi za Institut. Čini se da je incident s medijima u prošlosti – premda izoliran slučaj – potkopao interes za aktivno djelovanje u javnosti, iako bi određene aktivnosti Instituta – primjerice, komentiranje tema i pitanja od šireg društvenog značaja – mogle biti potencijalno privlačne javnosti.

3.3. Prijenos rezultata znanstvenog istraživanja na visoko obrazovanje
Znanstvenici Instituta uključeni su u nastavu na razini sveučilišta, kako na preddiplomskim tako i na diplomskim studijima, a nastavna je djelatnost uglavnom vezana uz područje njihove stručnosti. Nastavno opterećenje čini 10% njihovog ukupnog radnog opterećenja, premda neravnomjerno raspoređeno tijekom godine. Iako je jedan od ciljeva navedenih u istraživačkoj strategiji Instituta veće uključivanje znanstvenika u sveučilišne studije i istraživački rad kroz formalnu suradnju, mišljenje je Stručno povjerenstva da je trenutno nastavno opterećenje znanstvenika adekvatno te da pruža mogućnost uspostavljanja kontakata sa studentima koji su zainteresirani za rad na Institutu. U skladu s ograničenom komunikacijom Instituta s društvom u cjelini, uglavnom nema nastavnih aktivnosti na nesveučilišnim i stručnim studijima. Institut bi mogao informirati javnost o referentnim analizama koje provodi. Razvojem kontakata s medijima te informiranjem javnosti o svojim aktivnostima, Institut bi mogao poboljšati svoj profil i utjecaj.
3.4. Međunarodni utjecaj
Međunarodni utjecaj Instituta nije zadovoljavajući – nedostaju mehanizmi za privlačenje inozemnih znanstvenika, a odlazna mobilnost istraživačkog osoblja Instituta, također, je vrlo ograničena. Institut je prepoznao ovu slabost u svojoj SWOT analizi. Kao što je već navedeno pod Kriteriju 3.2., Institut je formalno uključen u međunarodne mreže institucija koje pružaju slične usluge, što znači da postoji usklađenost sa zakonskim zahtjevima EU-a. Ove bi se aktivnosti, koje mogu dovesti do poboljšanja ugleda i međunarodne prepoznatljivosti Instituta, trebale dodatno strateški iskoristiti za uključivanje u zajedničke istraživačke projekte. Isto tako, činjenica da Institut predstavlja Hrvatsku u mrežama politika EU-a te aktivnostima Svjetske zdravstvene organizacije i Programa okoline Ujedinjenih nacija otvara dodatne mogućnosti uspostavljanja kontakata. 
4. DJELOTVORNOST I UČINKOVITOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE  

4.1. Strateški plan

Nastojanja da se osigura i razvija znanstvena izvrsnost podupiru planovi za obnovu objekata i izgradnju novog Instituta za istraživanje i obrazovanje iz područja zdravlja, medicinske ekologije i zaštite od zračenja, koji se nastavljaju na uvođenje novih, pouzdanijih metoda i postupaka, a s namjerom da Institut postane vodeća istraživačka i stručna institucija u regiji. Prema strateškom planu, istraživanje će biti usmjereno na definiranje novih i relevantnih biomarkera izloženosti, učinka i rizika te procjenu korelacije s razinom otrovnih tvari u okolišu. Preduvjeti za ovaj strateški smjer (infrastruktura, obrazovanje i međunarodno okruženje) opisani su planom, ali bez očekivanih tradicionalnih ishoda istraživanja, kao što su publikacije. Uzevši da nisu naznačeni specifični ciljevi, podršku za inovacije u istraživanju Stručno povjerenstvo ocjenjuje zadovoljavajućom. U Strategiji se dosta pažnje posvećuje problemu nedostatnog financiranja iz državnog proračuna, a oko 80% navedenih „prijetnji“ iz Samoanalize odnosi se na nedostatak vanjskog financiranja i investicija. Stručno povjerenstvo bi željelo istaknuti da sredstva iz državnog proračuna nisu jedini odgovor na buduće izazove – mnoge organizacijske, upravljačke ili strateške aktivnosti mogu se organizirati i bez financijskih sredstava. Na Institutu je, naročito na Upravi, da preuzme odgovornost za budućnost institucije. Fokusiranje na izgradnju novih objekata i mogućnosti koje iz toga slijede ostavljaju Institut „ranjivim“ u slučaju da dođe do scenarija u kojemu ta izgradnja neće biti moguća. Financiranje istraživanja je pod znatnim pritiskom u većini država članica EU-a; proračuni su uglavnom kompetitivni, što znači da je u usporedbi s mnogim europskim znanstvenim organizacijama Institut u povlaštenom položaju s obzirom na broj zaposlenih koji mogu doprinijeti međunarodnoj kompetitivnosti. Budućom bi strategijom u obzir trebalo uzeti i načine kako ostvariti znanstvenu izvrsnost u zahtjevnom financijskom okruženju provedbom organizacijskih poboljšanja na razini Instituta.

4.2. Upravljanje znanstvenom organizacijom  
Budućom su istraživačkom Strategijom Instituta obuhvaćene tri programske jedinice, no nije jasno uključuje li to i daljnje spajanje postojećih laboratorija. U postojećim laboratorijima dolazi do preklapanja u temi i fokusu istraživanja, no svaki bi od njih mogao imati koristi od krovnog, zajedničkog programa koji bi bio nešto više od samog naziva. Premali laboratoriji onemogućuju daljnju integraciju, slično kao i previše neovisni voditelji laboratorija. To utječe i na mogućnost provođenja multidisciplinarnih istraživanja. Multidisciplinarnost je, uglavnom, projektno i programski orijentirana i ne odražava se u organizacijskoj strukturi ili procesima. Ovo je, bez sumnje, pitanje koje će Uprava Instituta morati razmotriti. Što se upravljanja Institutom tiče, Stručno povjerenstvo nije moglo posve jasno utvrditi je li buduće planiranje čvrsto u rukama same ravnateljice Instituta, budući da je izravna komunikacija s njom tijekom sastanaka bila vrlo ograničena te je glavnu riječ uglavnom vodio pomoćnik ravnatelja. Upravno vijeće ima značajne planove za proširenje i obnovu objekata, što može biti korisno za dio djelatnosti Instituta (stručne usluge). S druge strane, za planirani razvoj znanstvene izvrsnosti novi objekti, premda korisni, ne bi smjeli biti glavni i jedini cilj promjena. Novi su laboratoriji isplativi samo ako će se koristiti za ambiciozne i izazovne projekte, uz financijsku podršku za njihov rad. Prvi je korak u daljnjem unapređivanju kvalitete istraživanja Instituta promjena načina razmišljanja. Ta promjena uključuje prije svega snažniji fokus u pogledu istraživačkih tema/područja istraživanja, povećanu suradnju, definiranje zajedničkih tema za multidisciplinarna istraživanja i čvršće vodstvo od strane Uprave Instituta u provođenju procesa odgovarajućim tempom. Sredstva iz Europskih strukturnih fondova dobra su za unapređivanje infrastrukture, no Institutu je potrebna i određena mentalna tranzicija, uz odgovarajuće organizacijske koordinacijske mehanizme. Procedure trebaju osigurati da se donošenje odluka vezuje uz rezultate, uz mehanizme nagrađivanja i motiviranje najkvalitetnijih znanstvenika. Trenutno ne postoji sustav praćenja zadovoljstva djelatnika, mogućnosti za mobilnost i akademsku razmjenu su ograničene, a slabo se koriste čak i one mogućnosti koje postoje. Premda je sustav unutarnjeg upravljanja kvalitetom dobro organiziran u segmentu usluga, manje je razvijen za znanstveno-istraživačku djelatnost i uglavnom se, uz neke manje razlike, temelji na nacionalnom sustavu produktivnosti kao uvjeta za napredovanje.  

4.3. Infrastruktura
Budući da su laboratoriji Instituta ujedno i referentni nacionalni laboratoriji, čime ispunjavaju važnu zadaću u području zaštite zdravlja na radu, objekti po definiciji zadovoljavaju standarde jer u suprotnom ne bi biti akreditirani. Neki od laboratorija su nedavno obnovljeni te su i kvaliteta i razina korištenja infrastrukture dobri, uz iznimku laboratorija u kojima je znatan broj osoblja na dopustu. Isto tako, s obzirom na referentnu funkciju laboratorija, postoje procedure kontrole, periodične provjere opreme te upravljanja objektom. Pristup drugim dionicima nije lako omogućen zbog specifičnih akreditacijskih zahtjeva, no osoblje je uvijek spremno provesti analize za kolege. Infrastruktura je općenito uzevši dobra, no to ne znači i da je prostor posve praktičan ili odgovarajuće veličine. Bez obzira na buduće infrastrukturne planove, trenutno stanje infrastrukture odgovara istraživačkim aktivnostima koje se na Institutu provode. Kao što je i spomenuto pod Kriterijem 4.2, prvi korak u procesu daljnjeg razvoja morat će biti promjena načina razmišljanja te strategije na razini cijele organizacije. 

4.4. Financijska sredstva

Ukupan prihod Instituta je u (blagom) porastu, što je osobito značajno u vrijeme gospodarske krize i općeg smanjivanja financiranja znanosti. To se prije svega odnosi na prihode od vlastitih stručnih aktivnosti, kao što su komercijalne usluga i prodaja, prihode iz javnih izvora financiranja (ministarstva, agencije i druge javne institucije) te iz privatnog sektora, što je posebno pohvalno. Nedostaje, međutim, financiranje iz međunarodnih izvora. Ukupno gledajući, ovisnost o državnom financiranju postupno se smanjuje (na 76%), što je zadovoljavajuće.
PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE
PREDNOSTI (SNAGE)

· Institut raspolaže odgovarajućim prostorom za djelatnosti koje obavlja, od stručnih usluga do trenutne razine znanstveno-istraživačkog rada.
· Institut ima odgovarajući broj kvalificiranog osoblja, s neuobičajeno širokim rasponom stručnosti (liječnici, farmakolozi, fizičari, kemičari, biolozi, toksikolozi i radiolozi).
· Osoblje je motivirano za suradnju, zajedničko korištenje sredstava i opreme pa čak i provođenje analiza.
· Čini se da postoji prirodna integriranost znanstvenog rada i usluga te dobra sinergija korištenja podataka.
· Akreditirani referentni laboratoriji služe za generiranje dodatnih prihoda od kojih se dio koristi za dobrobit cijele Institucije.
· U svom području djelovanja Institut ima kompetitivnu prednost u doprinosu ukupnom zdravlju društva.
NEDOSTACI (SLABOSTI)
· Organizacija je, općenito uzevši, „kruta“, okrenuta sebi, nespremna na promjene u razmišljanju i nedovoljno ambiciozna. Čini se da dio osoblja ne reagira spremno na promjene u širem okruženju, promjene društvenih potreba ili financijskih mogućnosti.

· Uprava je previše udaljena od istraživačkog tima, slabo reagira na njihove prijedloge mogućih rješenja te ne razmatra mogućnosti inovativnih promjena koje ne zahtijevaju dodatna sredstva (npr. spajanje nekih jedinica u svrhu povećanja učinkovitosti).

· Vlada pogrešan stav da je potreban novac da bi se učinilo bilo što pozitivno. Postoji opasnost od korištenja ovog argumenta kao izgovora za nepoduzimanje potrebnih koraka. Djelovanje je ograničeno i određenim pravnim zaprekama. 

· Zaduživanje doktoranda za posao statističkih analiza čini se kao najjeftinije rješenje značajnog problema. 

· Postoji opća potreba za poboljšanjem komunikacije, kako unutarnje, tako i vanjske.

· Mobilnost je nedostatna, a ne postoji čak ni motivacija za mobilnost –uz nekoliko pozitivnih iznimaka, istraživačko osoblje i studenti uglavnom nisu voljni ići u inozemstvo. 
· Manjak međunarodne orijentiranosti i vidljivosti.

· Potrebno je poboljšati sudjelovanje te broj radova na konferencijama.

· Nedostatak kreativnog traženja rješenja namjesto ukazivanja na postojeća ograničenja koje dovodi do inertnosti.

· Prijenos tehnologija te podrška za povezivanje s društvom u cjelini gotovo da i ne postoje. Ne iskorištava se, stoga, puni potencijal  Instituta.
· Raširena percepcija među osobljem Instituta da vođenje međunarodnih projekata nije moguće je možda podcjenjivanje dostupnih kapaciteta (sva su zapadnoeuropska sveučilišta u potrazi za partnerima među novim članicama EU-a).
· Uzevši u obzir trenutni prostor, opremu i razinu njihove iskorištenosti, čini se da je potreba za novim objektima precijenjena i uglavnom potaknuta mogućnostima financiranja iz strukturnih fondova.

PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE

· Postoji potreba za poboljšanjem komunikacije i konzultacijama sa zaposlenicima o mogućim pravcima djelovanja.
· Neki od prijedloga koje je Stručno povjerenstvo čulo tijekom razgovora su, primjerice, organiziranje tečajeva poduzetništva, organiziranje tečajeva odnosa s javnošću i komunikacije s društvom u cjelini te redovito prezentiranje rezultata istraživanja (organiziranjem programa internih seminara).
· Organizirati godišnje sastanke na kojima bi znanstveno osoblje definiralo vlastite, pojedinačne ciljeve za iduću godinu te kojima bi se osiguralo kontinuirano stručno usavršavanje pomoćnog osoblja.
· Organizirati i poticati inicijative u pravcu povećanja mobilnosti, kako između jedinica, tako i vanjske mobilnosti (za koju bi se mogao odvojiti dio prihoda od usluga).
· Općenito nagrađivati osobnu inicijativu i kreativnost.
· Uprava ne bi trebala dopustiti pojedinačna djelovanja neovisna od glavnih istraživačkih programa, odnosno trebala bi što više umanjiti njihov utjecaj.
· Uprava treba razmotriti načine kako Institut transformirati u instituciju koja je otvorena prema društva i gospodarstvu.
· Voditelji istraživanja trebali bi učvrstiti fokus djelovanja istraživačkih jedinica (npr. spajanjem jedinica koje rade u istom području) te općenito uskladiti organizacijsku strukturu sa strategijom.
· Časopis Arhiv bi, za dobrobit hrvatskih poreznih obveznika, trebao biti samoodrživ.
· Potrebna je veća kreativnost u raspolaganju s prihodima od usluga, a nejednakost između jedinica treba postati prihvatljiva (potrošnja treba biti transparantna te se temeljiti na postignućima i prioritetima Instituta).
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