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UVOD
Kratki opis znanstvene organizacije

naziv znanstvene organizacije: Institut za migracije i narodnosti 
Adresa: Trg Stjepana Radića 3, 10 000 Zagreb
dislocirani odjeli: Hvarska  1 E,  10 000  Zagreb  
ime čelnika znanstvene organizacije: dr.  sc. Zlatko Šram 
područje, polje i grana znanstvenog istraživanja: društvene znanosti
ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: Upravno vijeće, ravnatelj, Znanstveno vijeće  
OMJER ZNANSTVENOG I NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 24 : 9
BROJ ZNANSTVENIKA IZABRANIH U ZNANSTVENO ZVANJE: 18
BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključuje studente doktorskog studija, postdoktorande i ostale istraživače): 7
DETALJI O PRORAČUNU: prihodi: 99% iz državnog proračuna, 1% vlastitih prihoda; rashodi: 84% - plaće, 14% - obuka znanstvenih novaka, 1% - troškovi istraživačkih projekata i 1% - publiciranje
KRATKI OPIS ISTRAŽIVAČKE DJELATNOSTI:
Misija je Instituta za migracije i narodnosti (skraćeno IMIN) unapređenje znanja o svim aspektima migracija i etničnosti te nacionalnim/etničkim manjinama. U skladu s tom misijom stvoreni su interdisciplinarni projektni timovi koji sustavnim i interdisciplinarnim praćenjem svih oblika migracija i mobilnosti stanovništva, nacionalnih/etničkih manjina i raznih aspekata etničke problematike, s osobitom zadaćom poticanja njihova komparativnog proučavanja, unapređuju znanstveno i javno razumijevanje njihove složenosti i stvarnosti. 
Rad Stručnog povjerenstva
U svom se radu Stručno povjerenstvo oslanja na Samoanalizu i posjet Institutu 15. listopada 2013. godine, kada je imalo priliku vidjeti prostor, provjeriti fizičke resurse Instituta i održati sastanke s upravom, voditeljima projekata, znanstvenicima i znanstvenim novacima.
DETALJNA ANALIZA UTEMELJENA NA KRITERIJIMA ZA REAKREDITACIJU

Opće primjedbe i kontekst 
Stručno je povjerenstvo posjetilo Institut usred prijelaznog razdoblja koje je uslijedilo nakon duljeg perioda krize. U bliskoj se budućnosti stoga očekuju krupne promjene. Ravnatelj je u potpunosti toga svjestan i vrlo je otvoren o trenutnoj situaciji.

Na Institutu postoje četiri organizacijske razine: (i) ravnatelj i predsjednik Znanstvenog vijeća Instituta; (ii) stariji voditelji projekata; (iii) mlađe znanstveno osoblje; (iv) znanstveni novaci koji su u fazi pisanja doktorske disertacije. Povjerenstvo je primijetilo da se glavnina problema nalazi na drugoj razini (ii). Više spomenutih starijih znanstvenika napustilo je IMIN a nisu bili ni prisutni tijekom posjeta kako bi pojasnili svoje dosadašnje pravce istraživanja i rezultate istraživačkog rada. Na razgovor je bio pozvan jedan bivši zaposlenik (koji je sada u mirovini) kako bi pomogao razjasniti neke nejasnoće. Rad Instituta uglavnom je bio ograničen na “istraživanje za stolom”, uz malo ili nimalo empirijske potpore. Povjerenstvo razumije da su teorijske i povijesne komponente od ključne važnosti, ali ne do te mjere da bi isključile mnoge druge aspekte istraživačkih tema koje spadaju u znanstvenu misiju IMIN-a. Istraživačka se djelatnost tijekom godina ponavlja i pokazuje nedostatak poduzetnosti i dinamičnosti. Posebno nedostaje kvantitativno orijentiran istraživački rad (npr. istraživanje temeljeno na reprezentativnim anketama ili demografskim podacima, koje uključuje i multivarijabilne statističke analize).

Povjerenstvo se ovih pitanja dotiče i u komentarima u Kriterijima za reakreditaciju. Ovdje ćemo se zato usredotočiti na pitanja kojima je dodijeljena ocjena 2 ili manje, s obzirom da se te ocjene smatraju nezadovoljavajućima. Ocjene od 3 do 5 same su po sebi objašnjive te stoga za njih nisu priloženi komentari. Treba napomenuti da je nekoliko kriterija označeno oznakom “nije primjenjivo ” (N. A.) te za te kriterije nisu dodijeljene ocjene.

1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
1.1.
Kvaliteta ljudskih potencijala
Povjerenstvo je steklo dojam da pomoćno tehničko osoblje i studenti rade ono što se od njih i očekuje. Sam je broj znanstvenika odgovarajući, no ne i njihovi znanstveni profili (točka 1.1.1). Mlađem znanstvenom osoblju (razina iii) nedostaje međunarodnog iskustva i mogućnosti izlaganja. Isto tako, IMIN u ovom trenutku nije u stanju privući doktorande ili znanstvenike iz inozemstva (točka 1.1.5). Konačno, kao što je već spomenuto u uvodu, voditelji projekata (razina ii) ne pokazuju uvjerljivu razinu izvrsnosti u svom polju niti se posebno ističu svojim znanstvenim ugledom (točka 1.1.7).

1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja
Povjerenstvo je svim stavkama pod ovom točkom dalo ocjene 1 ili 2. Ishodi istraživanja ne pokazuju jasne znakove originalnosti (točka 1.1.1), publikacije nisu najviše kvalitete (1.1.2), a znanstveni doprinos ima ograničeni značaj (izuzeci su dvije nagrade). Veliku većinu publikacija Institut sam objavljuje (in-house), a ocjena je Povjerenstva i da je produktivnost po znanstveniku ispod zadovoljavajuće razine, posebno uzme li se u obzir međunarodni kontekst (1.1.3 i 1.1.4). Razina sudjelovanja na konferencijama najviše razine – ili međunarodnim konferencijama općenito - vrlo je niska, a međunarodnih znanstvenih projekata kojima bi koordinirao IMIN uopće nema (1.1.5 i 1.1.6). Povjerenstvo nije dobilo objašnjenje na osnovu čega je Institut dobio pravo korištenja oznake „Izvrsnost u istraživanju“ (HR Excellence in Research) 2011. (Samoanaliza, str. 9). 
2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
Uzme li se u obzir samo nacionalni kontekst, statistika Instituta djeluje bolje. Broj predanih doktorskih disertacija, sudjelovanje na lokalnim seminarima, medijska vidljivost u Hrvatskoj, objavljivanje popularnih monografija i časopisa “Migracijske i etničke teme”, zadovoljavajući su ili čak i bolji od toga. Međutim, broj domaćih znanstvenih projekata mogao bi biti veći uzme li se u obzir 18 zaposlenih znanstvenika (točka 2.6), a kao što je već istaknuto, Institut nije uključen niti u jedan međunarodni znanstveni projekt (točka 2.7). Produktivnost se također može poboljšati uvođenjem doktorskih disertacija koje se temelje na objavljenim člancima, što je prema saznanjima Povjerenstvo u Hrvatskoj moguće.
3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
3.1.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo 
Većina stavki u dijelu koji se odnosi na diseminaciju rezultata rada Instituta u društvo procjenjuju se kao zadovoljavajuće ili dobre. Međutim, IMIN je uglavnom ograničio svoje ciljeve na klasičnu diseminaciju. Posljedica je toga nedostatak bilo kakva formalnog i/ili trajnog partnerstva s vanjskim dionicima (3.1.4), slab društveni poticaj aktivnosti Instituta (3.1.5) te nedostatak stvarnog sudjelovanja u kreiranju politika ( 3.1.7 i 3.1.8), premda se u Samoanalizi (str. 8) navodi suprotno.

3.2.
Međunarodni utjecaj
IMIN nema međunarodnu orijentaciju ili viziju. Na engleski jezik nisu prevedeni čak ni naslovi radova popisani u Samoanalizi, premda bi takav minimalni trud rezultirao većim razumijevanjem rada Instituta. Povjerenstvu je iznimno žao što je moralo dati najnižu ocjenu za sve stavke pod točkom 3.4, s obzirom na to da nema međunarodne mobilnosti, gostujućih doktoranada iz inozemstva, međunarodnog umrežavanja ili bilo kakvog drugog oblika međunarodne suradnje. Profil Instituta izrazito je ograničen na nacionalne okvire.

3.3.
Utjecaj na gospodarstvo
Osim povremene suradnje s Gospodarskom komorom, IMIN ni na koji drugi način ne surađuje s privatnim sektorom (točka 3.1.2), no dijelom svog rada ipak utječe na društvo (gospodarstvo - nije primjenjivo) (točka 3.1.3).
3.4.
Prijenos rezultata znanstvenog istraživanja na visoko obrazovanje
IMIN surađuje s više sveučilišta i sudjeluje u nastavnim aktivnostima na svim razinama. Dobar dojam na Povjerenstvo ostavila je i pozitivna ocjena studenata o okruženju u IMIN-u. Oni smatraju da sustav dvostrukog mentoriranja (mentor na sveučilištu i drugi mentor na Institutu) ide njima u prilog, da mogu raditi u slobodnoj i otvorenoj atmosferi te da im je radno opterećenje na Institutu takvo da im uglavnom ostaje dovoljno vremena za rad na disertaciji. Povjerenstvo međutim primjećuje da su studenti slabo međunarodno orijentirani, da nemaju ambicija u tom pogledu te da ih gotovo isključivo zanima karijera u nacionalnom sustavu znanosti. Ukupno uzevši, Institut nudi dobro radno okružje za nove mlade istraživače te stoga pod ovom točkom nema ocjena 1 ili 2.
4.
UČINKOVITOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE  

4.1.
Strateški plan 
Postoje osnove strateškog plana Instituta u skladu s misijom. Ravnatelj je tijekom završnog sastanka s Povjerenstvom naveo moguće buduće promjene orijentacije, koje će ovisiti o cjelokupnoj politici Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta. Posebno je naglašena potreba za više kvantitativno orijentiranog rada o temama kao što su migracija te političke i društvene vrijednosti. Ravnatelj Instituta svjestan je potrebe za analizama podataka koji proizlaze iz većih te posebno reprezentativnih anketa, uz nastavak iscrpnijega kvalitativnog rada. Trenutno znanstveno osoblje, posebno ono druge razine (ii), vjerojatno nije u mogućnosti udovoljiti tim zadacima te organizacijska politika stoga nije odgovarajuća (točka 4.1.2). Istraživači razine (i) i (iii) nešto su otvoreniji prema inovativnim inicijativama, što se ne može reći za razinu (ii).

4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom  

Mnogi aspekti upravljanja znanstvenom organizacijom nisu u dovoljnoj mjeri razvijeni ili su Povjerenstvu ostali nejasni (primjerice, tvrdnja da su žene diskriminirane i vrlo slabo prisutne na vodećim upravljačkim pozicijama, vidjeti Samoanalizu, str. 25). Zbog toga većina stavki pod ovom točkom nije dobila ocjene iznad 2. Za početak, potrebno je temeljito restrukturiranje istraživačkih grupa, prije svega zbog nedostatka vodstva i vizije na razini (ii) upravljanja (točka 4.2.1). Nadalje, ne postoji procedura koja povezuje donošenje odluka s rezultatima, a nema ni mehanizama kojima bi se poticala motivacija (primjerice, nagrade u vidu putovanja, sudjelovanja na seminarima u inozemstvu itd.). Nema također nikakvih mjera za sankcioniranje slabe produktivnosti (4.2.4, 4.2.5, 4.2.6 i 4.2.10). Podjednak nedostatak poticaja postoji i u području mobilnosti i akademske razmjene (4.2.8), kao i po pitanju instrumenata praćenja zadovoljstva zaposlenika (4.2.9) i kvalitete znanstvenog outputa (4.2.11). Slabe ocjene dodijeljene stavkama u ovome dijelu dodatno pojačavaju dojam da je IMIN prilično zatvorena institucija, vođena internim načelom “izbjegavanja problema”, iz čega proizlazi i niska produktivnost.
4.3.
Infrastruktura
Općenito gledano, infrastruktura i oprema na zadovoljavajućoj su razini, što ne znači da nema prostora za značajnija poboljšanja. Rad na dvije lokacije zasigurno nije idealno rješenje, no to nije problem isključivo IMIN-a. Dobar dio prostora zauzimaju arhiv i knjižnica i postavlja se pitanje zbog čega se stariji materijali ne presele u Hrvatski državni arhiv (koji je u neposrednoj blizini). Čitavu knjižnicu moglo bi se digitalizirati i omogućiti on-line pristup znanstvenicima i javnosti na nacionalnoj i međunarodnoj razini. Pristup znanstvenim bazama podataka ne čini se previše razvijenim (4.3.3), a prema saznanjima Povjerenstva, oprema i prostor ne dijele se s drugim institucijama (4.3.4, 4.3.5). Međutim, na pitanje Povjerenstva bi li preseljenje na novi sveučilišni kampus, zajedno sa svim ostalim institucijama, bilo dobro za Institut, odgovor je na svim razinama bio pozitivan.
4.4.
Financijska sredstva: projekti i ugovori
IMIN je skoro isključivo financiran od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta (99,6 %). Krivulja resursa pokazuje ravnu liniju po pitanju apsolutnih iznosa, a padajuću po pitanju stvarnih iznosa (točka 4.4.1). Unatoč tom nepovoljnom trendu, nema pokušaja osiguravanja dodatnih sredstava iz kompetitivnih ili nekompetitivnih izvora, primjerice, posebnih programskih ili ugovornih istraživanja (točke 4.4.2 i 4.4.3), komercijalnih projekata ili međunarodnih izvora financiranja (4.4.5 i 4.4.6). Konačni ishod je takav da ne postoje osigurana sredstva za slučaj budućih financijskih rizika (4.4.9) te da umjesto toga Institut ima dugove (posljedica sudskih sporova iz prošlosti). Treba, međutim, napomenuti da su raspoloživa sredstva ipak adekvatno raspoređena za troškove zaposlenika i istraživačke projekte.


PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE
PREDNOSTI (SNAGE)
Institut za migracije i narodnosti (IMIN) ima dugu tradiciju istraživačke djelatnosti u područjima migracija i etničnosti, odgovarajuću vidljivost u Hrvatskoj te kvalitetne mlade istraživače koji trenutačno rade na svojim doktorskim disertacijama. Uprava, odnosno ravnatelj i predsjednik Znanstvenog vijeća razumiju da su nužne značajne promjene kako bi se IMIN vratio na pravi put, što je očito i iz Samoanalize Instituta i iz SWOT-analize (str. 13-15).
NEDOSTACI (SLABOSTI)
Nedostataka ima mnogo (navedeno dalje u tekstu), i oni se uglavnom odnose na neodgovarajuće vodstvo u upravljanju projektima, pravce samih istraživanja, nedostatak inovativnosti, probleme s bivšim zaposlenicima i sudskim sporovima, vrlo ograničenu mobilnost mlađeg osoblja, nedostatak međunarodne vidljivosti, slabu ili nikakvu suradnju s drugim znanstvenim institutima (i na nacionalnoj i na međunarodnoj razini) te znanstveni output općenito.


PREPORUKE ZA POBOLJŠANJE KVALITETE
Iz Kriterija za reakreditaciju očito je da dosadašnji rad IMIN-a u mnogim aspektima nije zadovoljavajući. Dojam je Povjerenstva da je potrebno značajno restrukturiranje kako bi se riješili navedeni problemi. Postoji naravno više različitih pristupa, no o tome će morati odlučiti sam Institut. 
Zaključno uzevši, IMIN možda i ima priliku za opstanak, pod uvjetom da u razumnom roku uspješno primijeni dolje navedene preporuke.
i.
Potrebno je naći ravnotežu između kvalitativnog rada na mikrorazini te povijesnog rada i rada na kvantitativnoj analizi reprezentativnih skupina podataka (npr. ankete, podaci iz popisa stanovništva, itd.).

ii.
Potrebno je ojačati područje unutarnjih i međunarodnih migracija, a nužna je i suradnja s domaćim i međunarodnim istraživačkim institucijama s duljom tradicijom u demografiji i socijalnoj geografiji.

iii.
Potrebno je ojačati ekspertizu u području kvantitativnog upravljanja podacima (uključujući statističke pakete, GIS).

iv.
Postojećih pet istraživačkih grupa treba rasformirati, u potpunosti restrukturirati te dovesti novo projektno vodstvo kako bi se realizirali ciljevi navedeni u točkama (i), (ii) i (iii). 

v.
Institut se treba osloboditi svoje zatvorenosti poticanjem veza s nacionalnim i međunarodnim institucijama te aktivnim traženjem suradnje na zajedničkim istraživačkim projektima.

vi.
Za takve oblike suradnje i mobilnost osoblja trebalo bi odvojiti veći dio proračuna.

vii.
Prijedlozi iz točaka od (i) do (vi) mogli bi se realizirati zahvaljujući članstvu u Europskoj uniji te novim strategijama programa Erasmus+ i Obzor 2020, kao što su strateška partnerstva, savezi znanja i izgradnja kapaciteta s ključnim partnerima. 

viii.
Poticati doktorske disertacije koje se temelje na objavljenim člancima kako bi se poboljšala produktivnost i vidljivost.

ix.
Radove i članke koji su relevantniji u međunarodnim okvirima potrebno bi bilo prevesti na strani jezik.

x.
U što skorijem roku riješiti pitanje premještaja starijih materijala u Hrvatski državni arhiv te u tako dobivenom prostoru organizirati otvorene urede. Dugoročno, preseljenje na novi kampus riješilo bi problem prostora te bi istodobno potaknulo kontakte umrežavanje s relevantnim istraživačkim grupama na drugim znanstvenim institutima. 

xi.
Razmotriti restrukturiranje savjetodavnog tijela uključenjem više stručnjaka s drugih instituta, koji su aktivni u srodnim poljima. Time bi se također potaknule inicijative za suradnju.

xii.
Znanstveno bi osoblje trebalo pratiti vlastitu vidljivost (primjerice, putem Google Scholara i Research Gatea), a mrežne stranice Instituta trebalo bi redizajnirati na način da se članci i drugi materijali mogu preuzimati. Dobro bi bilo omogućiti i pristup elektroničkoj verziji časopisa “Migration and Ethnic Themes“ – „Migracijske i etničke teme” na novim mrežnim stranicama.
xiii.
Knjižnicu bi trebalo digitalizirati i staviti na raspolaganje znanstvenicima i javnosti on line, kako na nacionalnoj tako i na međunarodnoj razini.
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