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UVOD
Kratak opis vrednovane znanstvene organizacije
NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: INSTITUT ZA OCEANOGRAFIJU I RIBARSTVO  
ADRESA: ŠETALIŠTE I. MEŠTROVIĆA 63, 21000 SPLIT  

IME I PREZIME VODITELJA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: DR. SC. NEDO VRGOČ, ZNANSTVENI SAVJETNIK

PODRUČJE, POLJE I GRANE ZNANSTVENOG RADA: 

· PRIRODNE ZNANOSTI (BIOLOGIJA, FIZIKA, KEMIJA, GEOLOGIJA, GEOFIZIKA I INTERDISCIPLINARNE PRIRODNE ZNANOSTI)

· BIOTEHNIČKE ZNANOSTI (AGRONOMIJA I BIOTEHNOLOGIJA) 

· BIOMEDICINA I ZDRAVSTVO (VETERINARSKA MEDICINA)

· TEHNIČKE ZNANOSTI (ELEKTROTEHNIKA)

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: Upravno vijeće, ravnatelj, Znanstveno vijeće
OMJER ZNANSTVENOG/NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 61/43

BROJ ZNANSTVENIKA izabranih u znanstveno zvanje: 38
BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključuje doktorande i poslijedoktorande): 23
DETALJI O PRORAČUNU: 

Institut za oceanografiju i ribarstvo je, kao javna znanstvena institucija, najvećim dijelom financiran od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta Hrvatske. Uz plaće znanstvenika, Ministarstvo financira i veći dio materijalnih troškova Instituta, a preko ugovorenih znanstvenih projekata financira i temeljnu znanstvenu djelatnost Instituta. U ukupnom iznosu sredstava za razdoblje 2006. – 2012. godine Ministarstvo je sudjelovalo sa 65%, a vlastita sredstva Instituta činila su 35% ukupnih sredstava. Na kupovinu nove opreme, uključujući i brod Bios dva, potrošeno je 12,5% od ukupno uprihođenih sredstava (Slika 5, Samoanaliza, str. 85). U nabavi nove opreme u navedenom razdoblju omjer utrošenih sredstava iz Ministarstva i Instituta iznosio je u postotcima 50%:50%.  
KRATAK OPIS ISTRAŽIVAČKE DJELATNOSTI:
Institut za oceanografiju i ribarstvo je utemeljen 1930. godine kao prva nacionalna institucija za istraživanje mora. Glavne smjernice djelovanja Instituta usmjerena su prema tri cilja: 

1. temeljna znanstvena istraživanja 

2. primjena znanstvenih rezultata u praksi 

3. obrazovna djelatnost za stvaranje znanstvenog pomlatka i djelovanje na šire slojeve društva. 
Polovicom 70-ih godina 20. stoljeća Institutu je priključen Biološki zavod iz Dubrovnika koji je preustrojen u dva dislocirana institutska laboratorija i u tom je obliku djelovao sve do 2006. godine, kada je priključen Sveučilištu u Dubrovniku.
Rad Stručnog povjerenstva
Rad Stručnog povjerenstva temelji se na Samoanalizi koju je izradio Institut za Oceanografiju i Ribarstvo, kao i posjetu Instituciji održanom dana 4. studenoga 2013. godine. Tijekom posjeta, Stručno povjerenstvo imalo je prilike vidjeti prostorne i fizičke resurse Institucije te održati razgovore s predstavnicima različitih skupina. Stručno povjerenstvo je obišlo Instituciju i održalo kratke sastanke sa znanstvenicima i mladim istraživačima, odnosno ostalim skupinama, poput vanjskih suradnika i partnera, prema prethodno utvrđenom protokolu posjeta.
DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU STANDARDA I KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU

1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA 
1.1. Kvaliteta ljudskih potencijala

Struktura i broj djelatnika zaposlenih na Institutu za oceanografiju i ribarstvo u skladu je s vizijom i strategijom Instituta. Institut zapošljava 38 znanstvenika, 17 mladih istraživača (doktoranada i poslijedoktoranada), osam stručnih suradnika, devet tehničara, šest članova broda i pet članova administrativnog osoblja. Istraživačko osoblje djeluje unutar osam odjela čije sadašnje aktivnosti i buduću relevantnost podupire strategija istraživanja Instituta. Istovremeno, Institut prepoznaje potrebu razvijanja interdisciplinarnosti istraživanja kroz suradnju različitih laboratorija unutar Instituta, kao i suradnju s vanjskim partnerima. Stručno povjerenstvo potiče instituciju da napravi konkretne planovi kako bi se postigao taj cilj.
Institut kao slabost u strukturi zaposlenika prepoznaje nedostatak stručne i administrativne podrške za istraživače prilikom pronalaženja i prijave projekata iz različitih izvora financiranja i Stručno povjerenstvo se slaže da bi osiguravanje podrške za navedene aktivnosti u velikoj mjeri moglo poboljšati učinkovitost istraživačkog osoblja.
Djelatnici Instituta razvijaju svoje karijere na matičnoj instituciji uspješnim napredovanjem u znanstvena zvanja, što je uobičajena praksa na velikom broju instituta u Hrvatskoj. To je rezultiralo neuravnoteženom strukturom djelatnika, odnosno velikim brojem znanstvenika izabranih u viša znanstvena zvanja. Buduća umirovljenja mogla bi ublažiti ovu situaciju, ali će pomlađivanje strukture osoblja zahtijevati maštovit pristup novačenju, s pojačanim naporima da se radna mjesta učini atraktivnima na međunarodnom tržištu rada. Postoje dokazi da se to već događa, putem oglašavanja radnih mjesta na portalu EURAXESS-a i putem nacionalnih medija. 

Novačenje inozemnih doktoranada do sada je bilo ograničeno zbog toga jer inozemnim studenti nisu mogli dobivati financijsku potporu Ministarstva. Međutim, Stručno povjerenstvo je saznalo da se na nedavno objavljen natječaj za radno mjesto znanstvenog novaka prijavio velik broj stranih kandidata. Novačenje doktoranada predstavlja odličnu priliku za povećanje dolazne mobilnosti i internacionalizaciju znanstvene baze Instituta. Institut, također, aktivno potiče odlaznu mobilnost doktoranada zbog usavršavanja u laboratorijima svojih inozemnih partnerskih institucija što je već rezultiralo razvojem novih pravaca istraživanja na Institutu.
Stručno povjerenstvo je doznalo da je dinamika napredovanja unutar Institucije vezana uz postojeći zakonski okvir, odnosno da nacionalni kriteriji predstavljaju glavni način za utvrđivanje napretka istraživača. Institut je svjestan problema usklađivanja nacionalne politike vezane uz napredovanja koja se temelji na broju objavljenih radova, s pružanjem odgovarajućih poticaja unutar Institucije za istraživače koji svoje radove objavljuju u međunarodnim časopisima s višim faktorom odjeka. Kako bi riješio ovaj problem, Institut je donio interni Pravilnik o napredovanju znanstvenika koji uključuje širi raspon kriterija, uključujući kvalitetu publikacija, što je dovelo do uvođenja sustava kumulativnih bodova za svakog istraživača. 
Stručno povjerenstvo je uočilo veliku posvećenost i uključenost istraživačkog osoblja u izvođenje nastave na preddiplomskim, diplomskim i doktorskim programima na partnerskim sveučilištima u Splitu, Dubrovniku i Zagrebu te provođenje rutinskih programa praćenja, usporedno sa svojom misijom pribavljanja sredstava iz kompetitivnih izvora financiranja i bavljenja temeljnim znanstvenim istraživanjima. Moguće je da bi Institut, kako bi se se mogao natjecati za izvore financiranja iz EU i ostale međunarodne izvore financiranja, trebao preispitati svoje prioritete kao i imaju li suparnici fokusiranije strategije.
1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja

Institut provodi i objavljuje istraživanja unutar područja koje pokriva njegovih osam odjela. Njihova istraživanja dovode u ravnotežu potrebu praćenja procesa i širenja znanja o morskom okruženju, osobito vezano uz područje Jadranskog mora. Ova su istraživanja vrlo važna u nacionalnom kontekstu te visokokvalitetna s obzirom na pružanje informacija državnim agencijama i, od nedavno, međunarodnim agencijama poput onih iz Europske unije. Kvaliteta istraživanja se, također, očituje u akreditaciji Laboratorija za plankton i toksičnost školjkaša, čime je postao Nacionalni referentni laboratorij za toksičnost školjkaša.

Misija Instituta za oceanografiju i ribarstvo jest “biti centar znanstvene izvrsnosti u području istraživanja mora i ribarstva, slijedeći međunarodne istraživačke standarde i uvažavajući specifične interese Republike Hrvatske.” Znanstvenici su produktivni u objavljivanju rezultata svojih istraživanja i Stručno povjerenstvu je jasno da Institucija poduzima korake kako bi poboljšala svoj međunarodni profil izričitim poticanjem znanstvenika da svoje radove objavljuju na engleskome jeziku u časopisima s visokim faktorom odjeka indeksiranima u bazi WoS. Bibliometrijski indikatori pokazuju da je u posljednje četiri godine učinjen pomak u ovom pravcu i Stručno povjerenstvo snažno preporučuje Institutu da nastavi poboljšavati kvalitetu objavljenih rezultata istraživanja svojih istraživača.
Institut objavljuje časopis Acta Adriatica, koji, kako Stručno povjerenstvo doznaje, izlazi od 1932. godine, te ima bitnu ulogu u znanstvenom razvoju Instituta, kao i u razvoju istraživačkih aktivnosti na Jadranu i Sredozemlju. Znanstvenici zaposleni na Institutu-u pišu radove za ovaj časopis i Stručno povjerenstvo preporučuje da Institut razmotri na koji način može povećati njegov međunarodni profil. 
U posljednjih nekoliko godina znanstvenici na Institutu su bili nositeljima značajnog broja nacionalnih i bilateralnih projekata, čime su osigurali značajne izvore sredstava. Također su sudjelovali u nekoliko EU projekata te ostalih međunarodnih projekata i poticali su svoje istraživače da traže mogućnosti za sudjelovanje u međunarodnim projektima. Nedavnim ulaskom Hrvatske u Europsku uniju mogle bi se, ukoliko Institut nastavi jačati svoj internacionalni profil, poboljšati mogućnosti za međunarodnu suradnju te resursi kojima Institut raspolaže mogu pomoći da se on dobro pozicionira za dobivanje značajnijih međunarodnih izvora financiranja.

2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Stručno povjerenstvo misli da podaci iz Samoanalize prikazuju dobru razinu znanstvene produktivnosti u svim opisanim kategorijama. Broj objavljenih rezultata istraživanja, projekata i doktorskih radova je zadovoljavajući. Povećanje znanstvene produktivnosti, usporedno s unapređivanjem znanstvene kvalitete istraživanja predstavljati će izazov za Institut. 
3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

3.1.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo

Znanstvena organizacija razvila je snažne mehanizme za prijenos rezultata svojih znanstvenih istraživanja općenito u zajednicu te osobito u znanstvenu zajednicu. Institut je u potpunosti svjestan društvenog konteksta unutar kojeg djeluje. Institut s vanjskim dionicima ostvaruje dugotrajnu i stabilnu suradnju koju formalizira putem ugovora. Dionici s kojima se Stručno povjerenstvo imalo priliku susresti cijene blisku suradnju svojih institucija s Institutom te su naveli primjere u kojima je uključenost Instituta dovela do poboljšanja propisa na temelju kvalitetne znanstveno-istraživačke djelatnosti kojom se Institut bavi. Stručno povjerenstvo je mišljenja da je jedna od prednosti Instituta njegova pozitivna i, uglavnom, dobro organizirana suradnja s vanjskim dionicima. Prostor za poboljšanja postoji jedino vezano za formaliziranje načina provjere zadovoljstva suradnjom kod svojih korisnika i partnera. Trenutno se ovo ostvaruje putem dijaloga te je više implicitna nego eksplicitna.
Institut na različite načine informira društvo u cjelini o svojim istraživanjima – putem interneta, izrade dokumentarnih filmova, sudjelovanja na festivalima znanosti, suradnjom s ribarskim udrugama. Stručno povjerenstvo ocjenjuje kako ova aktivnost i predanost Instituta u njenom provođenju predstavlja jednu od jakih strana Institucije. Postoji snažna zastupljenost znanstvenika Instituta u tijelima koja se bave donošenjem i praćenjem javnih i znanstvenih politika na razini Hrvatske, ali i u inozemstvu, u kojima se glavne aktivnosti odnose na područje ribarstva, , primjerice, planiranje programa Obzor 2020 Europske unije. 
3.2.
 Međunarodni utjecaj

Iako su neki od zaposlenika Instituta putovali u inozemstvo kako bi istražili mogućnosti istraživačke suradnje, ovdje ima prostora za poboljšanja. Institut navodi svoje postojeće međunarodne kontakte kao jednu od prednosti, ali zbog nedovoljne mobilnosti ti kontakti nisu dovoljno iskorišteni. Zaposlenici bi željeli putovati, a glavna zapreka mobilnosti je nedostatak sredstava. Institut je u potpunosti svjestan ove situacije i Stručno povjerenstvo preporučuje Institutu da provede svoje planove o povećanju međunarodne mobilnosti istraživača iz Strategije razvoja Instituta.
Institut ima politiku širokog oglašavanja stipendija za doktorande putem vlastitih mrežnih stranica i EU stranica, na engleskom jeziku. Pomalo je razočaravajuće da na Institutu ima vrlo malo stranih doktoranada.  
Institut je dio neformalnih mreža laboratorija koji se bave istraživanjem mora na području Hrvatske, Jadrana i Sredozemlja, koje učinkovito koristi za razmjenu informacija. Iako je Institut međunarodno prepoznat u svom području, ovdje postoji prostor za poboljšanja, primjerice, putem organiziranja međunarodnih skupova i većeg uključivanja u aktivnosti vrednovanja projekata, programa i institucija. Stručno povjerenstvo preporučuje da Institut razmotri na koje načine može pojačati međunarodnu prepoznatljivost, osobito uključivanjem znanstvenika u vrednovanja, kao, primjerice, ocjenjivanja projektnih prijedloga i publikacija, za razliku od njihovog uključivanja u recenziranje.

3.3.
Utjecaj na gospodarstvo 

Institut ostvaruje opsežnu suradnju i direktne kontakte s vanjskim dionicima, djelomično kroz vanjsku akreditaciju njihovih laboratorija, odlično surađuje s privatnim sektorom i ima snažan utjecaj na društvo i gospodarstvo, ali ne pruža izravno potporu za komercijalizaciju vlastitih rezultata istraživanja.
Stručno povjerenstvo je uočilo dokaze o transferu tehnologije u relevantne organizacije, uključujući proizvodni i privatni sektor. Međutim, slabost Instituta je nedostatak službene evidencije o ovoj vrsti aktivnosti i sustava za komercijalizaciju rezultata. Stoga, Stručno povjerenstvo preporučuje uvođenje kvalitetnog sustava i administrativne podrške za komercijalizaciju rezultata. Takav sustav ne samo što će prepoznati djelatnost Instituta, već će je potencijalno i promicati. Institut, svjestan manjkavosti u segmentu transfera tehnologije, pokrenuo je projekt za razvijanje odgovarajućih protokola. Općenito postoji snažna povezanost između misije Instituta i aktivnosti Instituta koje imaju utjecaj na gospodarstvo.
3.4.
Prijenos rezultata istraživanja na visoko obrazovanje

Zaposlenici Instituta sudjeluju u izvođenju nastave od preddiplomske do doktorske razine. Studenti preddiplomskih i diplomskih studija koji slušaju predavanja na Institutu upisani su na Sveučilištu u Splitu. Doktorandi svoje doktorske studije završavaju na različitim hrvatskim sveučilištima, za koje je osnovan konzorcij različitih sveučilišta i laboratorija za istraživanje mora. Neki od zaposlenika, također, drže nastavu na Sveučilištu u Dubrovniku. Zaposlenici Instituta stručnjaci su u područjima u kojima izvode nastavu i Stručno povjerenstvu je bilo očito da se radi o predanim nastavnicima. Nastavno opterećenje u skladu je s ostalim obvezama zaposlenika i rad u nastavi čini sastavni dio aktivnosti Instituta. Bez obzira na to, zaposlenici su svjesni svojih ograničenja i bili bi zahvalni za mogućnost dodatnog stručnog usavršavanja za rad u nastavi, kao što je to slučaj u drugim zemljama. Zaposlenici ne sudjeluju u provedbi izvan-sveučilišnog ili specijalističkog obrazovanja i Stručno povjerenstvo je mišljenja da je to iznenađujuće, imajući u vidu snažnu strukovnu prirodu Instituta.  
4.
EFIKASNOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE

4.1.
Strateški plan 

Strateški program znanstvenog istraživanja Instituta kompetitivan je na međunarodnoj razini te je usklađen sa svojom misijom. Strateški plan uključuje jasne prioritete s naglaskom na međunarodnu suradnju i dugoročne programe praćenja. Iako su usluge koje Institut pruža dobro definirane, trebalo bi bolje definirati i provesti aktivnosti prijenosa tehnologije. 

4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom 

Znanstvena organizacija temelji se na jasnim programima koje definira Upravno vijeće i strategijama vezanim uz sustav sakupljanja podataka o proizvodima znanstvene djelatnosti i usluga. Institut uživa velik ugled zbog usluga koje pruža društvu i prepoznat je među dionicima te je Stručno povjerenstvo svjesno napora koji su učinjeni u diseminaciji ishoda i izlaznih proizvoda istraživanja.  
Na čelu Instituta je ravnatelj, a znanstveno-istraživački rad odvija se unutar osam laboratorija. Znanstveno osoblje i doktorandi podijeljeni su unutar tih laboratorija. Djelokrug aktivnosti u skladu je sa strategijama Institucije i dobro definiran, s obzirom na raspoloživost sredstava i ljudske resurse. Stručno povjerenstvo je zaključilo da će učinkovitost provođenja novih strategija ovisiti o pojačanim naporima za učinkovitije korištenje prostora, osobito istraživačkih laboratorija. Bilo je očito da nedostatak laboratorijskog prostora u budućnosti može ograničiti potpuni razvoj strategija. Stručno povjerenstvo je doznalo da nedostatak prostora za druženje predstavlja problem mladim istraživačima i studentima te misli da bi osiguravanje takvog prostora bilo od koristi svim zaposlenicima Instituta.
Zaposlenici Instituta znanstveno su produktivni, kako kvalitetom, tako i količinom istraživačkih izlaznih proizvoda. Stručno povjerenstvo je mišljenja da bi laboratoriji mogli razviti učinkovitiji vertikalni menadžment u svrhu osiguravanja kvalitetnijeg mentorstva i podrške doktorskim studentima. Institut bi, također, trebao poticati studente da objavljuju kvalitetna i suvremena istraživanja te osigurati da njihov rad bude u većoj mjeri usmjeren na dobro definirane istraživačke projekte. Stručno povjerenstvo misli da aktivnosti studenata trebaju biti jasno identificirane kako bi dovele do jasnijih ishoda. Ovi ciljevi trebali bi biti usklađeni s misijom Instituta. 

4.3.
Infrastruktura

Stručno povjerenstvo cijeni ogromne napore Institucije da osigura dovoljne resurse istraživačima koji su im potrebni za rad. Međutim, potrebno je uskladiti prostornu raspoloživost i potrebe za novim instrumentima. Kako su ciljevi koje si je Institucija postavila zadivljujuće ambiciozni dugoročna analiza potreba treba uz obzir uzeti bilo kakva širenja Instituta. Institut ima postupke za periodični nadzor opreme, uključujući plovila.
4.4.
Projekti i ugovori

Količina financijskih sredstava kojima Institucija raspolaže u zadnjih pet godina čini se zadovoljavajuća, iako je model financiranja iz državnog proračuna zamijenjen modelom financiranja iz međunarodnih programa i projekata. Stručno povjerenstvo razumije potrebu Instituta da usmjeri svoje aktivnosti na razvijanje međunarodnih partnerstva. Institut je donekle bio uspješan u dobivanju sredstava iz EU fondova. Institucija je uključena u otprilike 14 projekata koji su uglavnom financirani od strane europskih institucija, uključujući akcije programa COST za jačanje međunarodne suradnje. Stručno povjerenstvo podržava Institut da nastavi razvijati suradnju s različitim dionicima – agencijama, privatnim sektorom, javnim domaćim i stranim institucijama u svrhu potpune međunarodne prepoznatljivosti.
PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

PREDNOSTI (JAKE TOČKE) 

· Dojmljiva suradnja s dionicima.
· Dobro razvijeni mehanizmi za diseminaciju rezultata istraživanja prema široj javnosti.
· Predanost znanstvenika da, unatoč nastavnim aktivnostima i obavljanju rutinskog praćenja, aktivno rade na istraživanjima.  
NEDOSTACI (SLABE TOČKE)

· Neadekvatan prostor za znanstveni razvoj zbog ograničavajućih mogućnosti postojeće zgrade.

· Potrebno je razviti politiku kako bi se povećao broj publikacija u stranim časopisima s visokim faktorom odjeka.
· Nedostatak mehanizma za privlačenje znanstvenika s novim znanjima i to, po mogućnosti, poslijedoktoranada radije nego doktoranada.  

PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE

Konkretne preporuke Stručnog povjerenstva koje Institut treba provesti u razdoblju naknadnog praćenja:

· Institutu se preporučuje da nastavi razvijati mehanizme za poticanje znanstvenika koji svoje radove objavljuju u međunarodnim časopisima s visokim faktorom odjeka.
· Institutu se preporučuje da provede svoje planove za povećanje međunarodne mobilnosti istraživača iz svoje Strategije razvoja.

· Preporučuje se uvođenje kvalitetnog sustava i administrativne podrške za komercijalizaciju rezultata i pomoć u pripremi projektnih prijedloga.
· Preporučuje se da Institut razmotri na koje načine može pojačati međunarodnu prepoznatljivost, osobito uključivanjem znanstvenika u vrednovanja, kao, primjerice, ocjenjivanja projektnih prijedloga i publikacija, za razliku od njihovog uključivanja u recenziranje.
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