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UVOD

Kratak opis znanstvene organizacije

NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: Institut za poljoprivredu i turizam 

ADRESA: Karla Huguesa 8, 52440 Poreč  

IME I PREZIME VODITELJA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: dr. sc. Dean Ban 

PODRUČJE, POLJE I GRANE ZNANSTVENOG RADA: područje biotehničkih znanosti

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA:  Upravno vijeće, ravnatelj, Znanstveno vijeće i Kolegij Instituta
OMJER ISTRAŽIVANJA I USLUGA: 25/20
BROJ ZNANSTVENIKA izabranih u znanstveno zvanje: 15
BROJ OSTALIH ISTRAŽIVAČA (uključujući doktorande): 11

POSEBNOST PRORAČUNA (2012.):
Sredstva: 84,8% – državni proračuna, 4,9% – ostali javni izvori i 9,8% – vlastita (stručna) djelatnosti.

Ukupna sredstva: 8.265.596,00 kn
Rashodi: 76,2% – troškovi za zaposlene, 7,6% – rashodi za materijal i energiju, 5,2% – rashodi za usluge, 2,5% – rashodi za nefinancijsku imovinu, 6,7% – naknade troškova zaposlenima i 1,7% – ostali rashoda.

Ukupno rashodi: 8.038.622,00 kn

KRATAK OPIS ZNANSTVENE DJELATNOSTI:
Misija Instituta, definirana u Strateškom planu razvoja Instituta za razdoblje od 2013. do 2018. godine, je kroz znanstveno-istraživačku i stručnu djelatnost u poljoprivredi i turizmu stjecati i prenositi znanja u svrhu održivog razvoja ruralnog prostora. Ovakva misija proizlazi iz njegove vizije prema kojoj Institut teži postati vodeća znanstveno-istraživačka i infrastrukturna ustanova u području poljoprivrede i turizma, kako na lokalnoj, tako i na nacionalnoj razini, prepoznatljiva u međunarodnim okvirima koja će trajno doprinositi cjelovitom razvoju ruralnog prostora, očuvanju bioraznolikosti te prirodnih i tradicijskih vrijednosti.

Težišta znanstvene i stručne djelatnosti Instituta mogu se opisati sljedećim pojmovima:

- karakterizacija, valorizacija i očuvanje autohtonog genofonda poljoprivrednog bilja i njihovih 

proizvoda te razvoj novih sorti
- optimizacija tradicionalnih i razvoj novih tehnologija u poljoprivredi

- povećanje konkurentnosti domaće poljoprivrede

- održivo gospodarenje ekosustavima i održiva poljoprivreda

- turizam na ruralnom području

- prijenos znanja i rezultata istraživanja u cilju razvitka gospodarstva i ruralnog prostora

- infrastruktura za razvoj znanosti i gospodarstva.

Specifičnost Instituta manifestira se kroz znanstvene specijalnosti fokusa istraživanja na nacionalnoj razini. To su: vinogradarstvo, vinarstvo, povrćarstvo, maslinarstvo, agroekonomija, turizam na ruralnom prostoru i, kao novost, ekologija.
Teme istraživanja u Institutu oduvijek su odražavale društvene i ekonomske prilike u regiji i šire. Od početka njegovog rada, djelovanje Instituta bilo je usmjereno k rješavanju aktualnih problema, kao što je pomoć poljoprivrednicima u borbi protiv štetnika, razvoju novih tehnologija i sl.

Nadalje, glavni smjerovi istraživanja su pomoć gospodarstvenicima i razvoj alternativnih oblika turizma.
Rad Stručnog povjerenstva
Rad Stručnog povjerenstva temelji se na Samoanalizi te na posjetu znanstvenoj organizaciji tijekom koje je Stručno povjerenstvo imalo priliku obići prostore Instituta, provjeriti fizičke resurse i održati sastanke s Upravom, voditeljima odsjeka i projekata, ostalim znanstvenicima i znanstvenim novacima te drugim dionicima, kao što su vanjski suradnici i partneri.
DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU
1. KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
1.1. Kvaliteta ljudskih potencijala
Institut ima ambicioznu misiju i niz ciljeva kojima je svrha pomoći poljoprivrednicima i ruralnom stanovništvu Istre i obalnog krškog područja, ali trenutni broj znanstvenika, a pogotovo nedovoljan broj onih u stalnom radnom odnosu, otežava postizanje tih ciljeva. Manjak slobodnih stalnih radnih mjesta dovodi do nesigurnosti zaposlenja za novoimenovane stručnjake te im može biti povod da potraže sigurnije zaposlenje, čak i ako su visoko kvalificirani za taj posao. Iako ta politika nigdje nije izričito navedena, Stručno povjerenstvu je jasno da je prioritet Uprave traženje najboljih kandidata za svako novo radno mjesto i da se napredovanja temelje na radnom učinku, objavljenim radovima i utjecaju znanstvenog istraživanja. Djelatnici s kojima je razgovaralo Stručno povjerenstvo su se činili kvalificirani za svoje položaje, a ravnatelj i Uprava su nas uvjerili da za svako otvoreno radno mjesto imaju odgovarajući fond ljudi s prikladnim kvalifikacijama. Na Institutu trenutno radi student doktorskih studija, ali nema niti jednog stranog istraživača, kao ni jasne strategija za njihovo privlačenje. Stručno povjerenstvo smatra da će za ostvarenje tog cilja biti potrebni podaci o objavljenim radovima trenutno zaposlenih znanstvenika, mobilnost koja uključuje međunarodne sastanke, prezentacije i radove u konferencijskim zbornicima, viši profil istraživača i njihovog rada, kao i sudjelovanje u međunarodnim projektima. Stručno povjerenstvo susrelo se s četiri od osam studenata doktorskih studija koji rade na Institutu, a oni smatraju da na Institutu postoji dobro radno okruženje te da je njihov rad dobro integriran u trenutni program istraživanja. Studenti doktorskih studija izjavili su da su svi koji su radili na Institutu doktorirali u roku, a da je samo jedan student iskoristio kratko produljenje roka. Sadašnja Uprava tvrdi da su voditelji projekata i timova kvalificirani za svoje položaje te da postoji malo ili ništa političkog pritiska da se ta mjesta popune na temelju drugih kriterija. Razgovor Stručnog povjerenstva s voditeljima odjela i nekih projekata podržavaju tu informaciju. 
1.2. Kvaliteta znanstvenog istraživanja
Pojedini istraživački projekti pokazuju određenu kreativnost, ali samo ograničene naznake originalnih ideja. Većina istraživanja temelji se na postojećim metodama i postupcima na terenu i laboratoriju, a glavni razlog koji te radove čine objavljivim je činjenica da su rezultati jedinstveni za ovu ekoregiju. Jedan od ključnih pokazatelja originalnosti su znanstveni rezultati objavljeni u međunarodnim časopisima. Iako je kvalitetu teško ocijeniti, ograničeni broj međunarodno recenziranih i objavljenih radova, kao i očite poteškoće u prihvaćanju radova ključni su pokazatelji kvalitete. Objavljivanje znanstvenih rezultata u hrvatskim časopisima je odgovarajuće, a zabilježena je i značajna inicijativa u komunikaciji s dionicima, kao što su poljoprivrednici i ljudi zaposleni u industriji hrane. Po međunarodnim istraživačkim standardima, broj godišnje objavljenih radova (u domaćim i stranim časopisima) jedva je prihvatljiv. Većina nacionalnih znanstvenih organizacija očekivala bi mnogo više objavljenih članaka (u časopisima), poglavlja u knjigama i drugih materija svake godine. Institut ima ograničeni broj radova prezentiranih na važnim konferencijama, što se djelomično može objasniti nedostatkom sredstava za sudjelovanje na takvim konferencija na međunarodnoj razini. Sudeći prema dostavljenim materijalima, Institut sudjeluje u ograničenom broju međunarodnih istraživačkih projekata, ali znanstvenici Instituta ne vode niti jedan.
2. PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
Institut ima jedva dovoljan broj recenziranih objavljenih radova po znanstveniku u koji su uračunate i domaće i međunarodne publikacije – da im je objavljivanje prioritet, bilo bi realno za očekivati da će se te brojke/trend poboljšati, ali dostavljeni podaci ne govore tome u prilog. Broj studenata doktorskih studija koji su trenutno aktivni na Institutu kao i broj onih koji su posljednjih godina završili studij potpuno su prihvatljivi. Uz odgovarajuća sredstva, taj bi se broj mogao još poboljšati, a svakako bi trebalo povećati broj radova objavljenih u međunarodnim časopisima, s obzirom da je znanje engleskog jezika studenata doktorskih studija dovoljno dobro za pisanje radova i njihovo praćenje do objavljivanja. U Samoanalizi naveden je i broj radova prezentiranih na konferencijama, što je još jedno područje u kojem je potrebno poboljšanje, pogotovo na međunarodnoj razini. Postoje snažni dokazi o praktičnim publikacijama koje koriste korisnicima u regiji – ljudi se obraćaju Institut zbog ispitivanja tla i uzoraka njihovih proizvoda, što ukazuje na dobar ugled Organizacije kod lokalnih poljoprivrednika i prerađivača. Ništa u dostavljenim materijama ne ukazuje na primijenjene inovacije, iako Institut pruža dosta usluga koje mogu koristiti korisnicima. Sudeći po danim informacijama i broju nacionalnih projekata koje financira resorno ministarstvo, čini se da je to dovoljno. Taj bi se broj uvijek mogao povećati, što je jedan od logičnih načina da se poveća proračun i otvore radna mjesta za mlade istraživače koji dovršavaju svoje doktorate. Nekoliko radnih grupa s Instituta sudjeluje u međunarodnim projektima, ali napori da se poveća broj projekata pridonijeli bi povećanju proračuna, kao i poboljšanju međunarodne prepoznatljivosti i prestiža Instituta.
3. UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA
Vlada i resorno ministarstvo nedavno su promijenili kriterije za procjenu utjecaja objavljenih radova. Ranije je bilo dovoljno objavljivati radove u časopisima koji se citiraju u bazi podataka Current Contents, a sada znanstvenici moraju objavljivati u časopisima s višim impakt faktorom. Način razmišljanja se mijenja pa znanstvenici namjeravaju početi objavljivati u časopisima s višim impakt faktorom.

3.1. Prijenos rezultata istraživanja u društvo

Institut surađuje s poljoprivrednicima, pogotovo proizvođačima maslinovog ulja i vina. Rezultat takvog primijenjenog rada koristan je za društvo, ali ga je teško mjeriti i pratiti. Poljoprivrednici su izrazili zanimanje za rezultate istraživanja koje očito primjenjuju u svojoj proizvodnji.

Očekuje se da će sredstva koja Institut dobiva od resornog ministarstva biti smanjena. Institut je svjestan financijskih problema resornog ministarstva pa namjerava uspostaviti još bolju suradnju s lokalnom zajednicom, istarskom i riječkom regijom, privatnim sektorom (uključujući kompanije) i Europskom Unijom. 

Dionici su uglavnom zainteresirani za pomoć koju im pružaju znanstvenici, što može biti poticaj da se znanstveni rezultati učine dostupnim javnosti. Primjer popularizacije znanosti je projekt čiji je cilj djeci pokazati da je maslinovo ulje dobro za zdravlje i kako se proizvodi. Učenici posjećuju Institut, a predstavnici Institut odlaze u škole i vrtiće.
3.2. Međunarodni utjecaj

S obzirom da se Hrvatska nedavno pridružila Europskoj Uniji, ta će zajednica ubuduće igrati sve veću ulogu i poboljšati mogućnosti za privlačenje sredstava za istraživanje. Strategija Instituta za pristupanje tim sredstvima je suradnja s međunarodnim institucijama koje bi trebale igrati vodeću ulogu u prijavi za EU projekte. To će dugoročno povećati broj objavljenih radova i njihovu kvalitetu u smislu impakt faktora, a moglo bi i poboljšati mobilnost tako što će Institut učiniti privlačnijim stranim studentima i istraživačima.

U Bologni, u Italiji, postoji mreža UniAdrion kojoj se Institut želi pridružiti pa je u prosincu 2013. godine namjerava posjetiti. UniAdrion je mreža sveučilišta osnovana s ciljem stvaranja stalne veze između sveučilišta i istraživačkih centara u svrhu organiziranja konferencija, posebnih projekata, studijskih programa itd.

Djelatnike se uglavnom potiče da razviju osobne mreže poznanstava. Primjer važnih odluka su projekti Leonardo da Vinci. Znanstvenici su rekli da imaju svu potrebnu podršku, osim financijske. Istraživači moraju osigurati vlastita sredstva za bilo koju vrstu mobilnosti.

Institut je sudjelovao u objavljivanju knjiga u kojima su njihovi istraživači bili urednici. Mjerilo utjecaja takvih radova je koliko je puta pojedino poglavlje preuzeti i iz koje zemlje. Posljednje poglavlje, u čijem je stvaranju sudjelovao Institut, preuzeto je više od 7.000 puta. 

Studenti doktorskih studija i istraživači nisu zainteresirani za napuštanje Instituta radi dužeg boravka na nekoj inozemnoj instituciji zbog obitelji, tradicije i prijatelja. Čini se da im je godina dana predugo, a 1-3 do 6 mjeseci prihvatljivo.

Mobilnost, općenito, gotovo da i ne postoji. Primjer suradnje s drugim institucijama je jedan istraživač kojeg je kolega iz Ljubljane pozvao da se pridruži programu COST, što je odličan način održavanja kontakta s drugim znanstvenicima. Jedan istraživač proveo je tri mjeseca u Španjolskoj, a drugi je sada tamo na četiri mjeseca. Institut surađuje i s međunarodnom udrugom za proizvodnju maslinovog ulja.

Institut je dobio zahtjeve iz Tunisa i Indije za posjet Institutu, na koje su odgovorili da su dobrodošli pod uvjetom da osiguraju vlastita sredstva. Smatra se da je mobilnost nedovoljno razvijena, s obzirom da bi svi studenti doktorskih studija morali imati barem jednu posjetu inozemnoj instituciji, a Institut bi se trebao truditi da poveća svoju privlačnost za strane studente i istraživače. Međunarodna mobilnost pomogla bi u povećanju broja međunarodnih publikacija koje će pak privući više studenata da provedu neko vrijeme na Institutu.
3.3. Utjecaj na gospodarstvo

Mnogi ljudi na Institutu surađuju s poslovnim sektorom. Uloga Instituta u suradnji s privatnim sektorom leži u razgovoru s poljoprivrednicima, većinom proizvođačima maslinovog ulja i vina. Institut organizira sajam vina, kontrolira kvalitetu vina, pomaže ljudima u podrumima te pomaže u dobivanju kvalitetnog vina i maslinovog ulja. U jednom vinogradarskom projektu, istraživanja se provode u četiri vinograda. Poljoprivrednici su zainteresirani za rezultate istraživanja koji im mogu ukazati na potrebne promjene u njihovoj proizvodnji.

Predsjednik Vijeća spomenuo je da, po njegovom mišljenju, Institut ima najbolja bijela vina u Hrvatskoj, a i maslinovo ulje im je među najboljim na svijetu. Smatra da je to rezultat suradnje s privatnim sektorom i politikom, ali za tu izjavu nema dokaza ni pokazatelja.

Učinak takvog tipa primijenjenog rada teško je procijeniti i pratiti jer on uključuje utjecaj na gospodarstvo i društvo, što je mnogo složenije od pukog brojanja objavljenih radova i evidentiranja njihovog učinka.

3.4. Prijenos rezultata znanstvenog istraživanja na visoko obrazovanje

Kao institucija koji se bavi primijenjenom znanošću, Institut ima obavezu provođenja istraživanja i suradnje s poljoprivrednicima. Osim toga, nekoliko istraživača podučava na Veleučilištu u Rijeci, odnosno na njihovom odjelu u Poreču. Institut je prvobitno bio uključen u osnivanje tog odjela Veleučilišta.

Institut je započeo pregovore o pokretanju združenog programa sa sveučilištima u Zagrebu i Rijeci.
4. EFIKASNOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE
4.1. Strateški plan

Institut je predstavio strateški plan s nekim općenitim i nekoliko specifičnih ciljeva. Dok je dio ciljeva dobro usklađen sa stvarnim aktivnostima Instituta (npr. istraživanje mediteranske poljoprivrede s naglaskom na maslinama i maslinovom ulju, grožđem i vinogradarstvu, povrćem i nekoliko drugih posebnih sorti, ruralnom razvoju i agroturizmu), ostali ciljevi su jako široki i ne odražavaju specifične istraživačke mogućnosti na Institutu. Nadalje, misija Instituta (“...znanstveno-istraživačka i stručna djelatnost u poljoprivredi i turizmu) je preširoka, s obzirom na veličinu Institucije te nije usklađena sa strateškim planom. Dio problema je to što Institucija ne koristi svoj dosta specifičan položaj unutar poljoprivrede sjevernog Mediterana jer nije jasno usmjerila svoju misiju na konkretne aktivnosti koje provodi. Institucija bi stoga trebala usvojiti i precizirati izjavu o misiji. Ostale odrednice strateškog plana dobro su usuglašene s budućim znanstvenim razvojem Institucije.

4.2. Upravljanje znanstvenom organizacijom

Organizacijska struktura Institucije čini se prikladnom, s obzirom na njegovu veličinu i raspon aktivnosti. Vanjske nastavne i mentorske aktivnosti djelatnika na fakultetima i visokim školama odobrava Uprava, a njihov opseg se nadzire kako ne bi utjecao na njihove znanstvene obaveze prema Institutu. Čini se da su postupci donošenja odluka u prijelaznoj fazi prema participatornim procesima jer je nova Uprava Instituta imenovana prije godinu dana. Međutim, postupci donošenja odluka uglavnom nisu formalizirani i nisu usko povezani s istraživačkim rezultatima. Ravnatelj nema ovlast sankcioniranja djelatnike u slučaju preniske znanstvene produktivnosti. Pravila za unapređenje stručne usavršenosti djelatnika, mobilnosti i znanstvene produktivnosti djelomično se primjenjuju, no stvarna mobilnost i međunarodna razmjena djelatnika su niski i morali bi se više poticati. Institut ima sustav osiguranja i upravljanja kvalitetom koji je definiran i eksterno (npr. dva laboratorija imaju ISO/IEC 17025 certifikate) i interno (pravilnici, laboratorijska dokumentacija itd.).
Prethodna Uprava Instituta nedavno je zamijenjena. Napetost između članova sadašnje i bivše uprave je očita i može ometati daljnji razvoj Instituta. Vanjsko posredovanje moglo bi doprinijeti poboljšanju radne atmosfere za sve djelatnike i osigurati položaj Instituta kao takvog.
4.3. Infrastruktura
Institut posjeduje pokusno poljoprivredno imanje od 32 ha u Poreču. Svi prostori i oprema Instituta dobro su održavani te se čine prikladnim za predviđene istraživačke i stručne aktivnosti. Osim analitičkog laboratorija za vino i maslinovo ulje, analizu tla, genetiku i minivinifikaciju, Institut ima laboratorij za senzornu analizu sa stručnjacima za degustaciju vina i maslinovog ulja. Svi laboratoriji su potpuno funkcionalni, a razina korištenje infrastrukture čini se zadovoljavajućom (najviša razina korištenja ovisi o poljoprivrednim sezonama). Nadalje, znanstvenici, savjetnici i studenti doktorskih studija imaju potpun i zadovoljavajući pristup znanstvenim bazama podataka i literaturi. Ne postoji formalna politika zajedničkog raspolaganja infrastrukturom, ali njome se koriste dionici u sklopu stručnih projekata, a ima i primjera zajedničkog korištenja skupe infrastrukture (npr. oprema za genomiku dijeli se s grčkim, talijanskim i španjolskim suradnicima). Komercijalno korištenje infrastrukture u sklopu stručnih projekata pridonosi troškovnoj učinkovitosti infrastrukture. Nadalje, laboratoriji za vino i maslinovo ulje certificirani su u skladu s normom ISO/IEC 17025 koja jamče, kako stručno korištenje i visokokvalitetno održavanje pojedine opreme, tako i stalno usavršavanje stručnog osoblja. Ipak nedostaje skupa oprema kao što je spektrometar atomske apsorpcije za analizu tla i biljaka, čime se ograničava raspon aktivnosti. Stoga bi Institut trebao uvesti jasniju politiku zajedničkog korištenja opreme/infrastrukture ili ulaganja u infrastrukturu zajedno sa srodnim institucijama.

4.4. Financijska sredstva: projekti i ugovori

Za razdoblje od 2008. do 2012. godine nije postignuto povećanje ukupnih prihoda. Dok su prihodi iz javnog proračuna i mala dodatna sredstava iz drugih javnih izvora tijekom godina bili uglavnom stalni, prihod od stručnih aktivnosti činio je približno 10% ukupnog godišnjeg prihoda. Osim osiguranih nekompetitivnih resursa (npr. sufinanciranje znanstvenog istraživanja u okviru ugovora s Gradom Porečom), Institutu potpuno nedostaje međunarodno i kompetitivno financiranje, što rezultira visokim stupnjem ovisnosti o javnom proračunu. Stoga bi Institut morao poboljšati iskorištavanje prihode od stručnih projekata i međunarodnih izvora.

PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

PREDNOSTI (SNAGE):
· Stručno i ostalo osoblje uglavnom je dobro obrazovano i motivirano za odgovarajući istraživački rad, a ljudi se općenito čine zadovoljnim svojim zaposlenjem i načinom vođenja Instituta.
· Institut ima dovoljno izlaznih proizvoda s obzirom na ograničenu financijsku podršku resornog ministarstva i vanjskih izvora do kojih je pristup dodatno otežan općom recesijom u zemlji i regiji.
· Čini se da laboratoriji dobro funkcioniraju, da imaju motivirane i stručne tehničare te da pružaju vrijedne usluge za potrebe ostalih projekata Instituta, kao i za niz vanjskih klijenata.
· Na Institutu postoji dojmljiva razina suradnje s poljoprivrednicima putem outreach inicijativa, a čini se da ti ljudi podržavaju Institut i njegove aktivnosti – postoji određena financijska podrška lokalne zajednice i istarske regije.

NEDOSTACI (SLABOSTI):

· Mobilnost studenata doktorskih studija i drugih članova znanstvenog osoblja te međunarodna znanstvena suradnja su na dosta niskoj razini.
· Kvantiteta izlaznih proizvoda u smislu radova objavljenih u međunarodnim časopisima s visokim impakt faktorom relativno je niska.
· Institut je uvelike ovisan o sredstvima iz javnog proračuna koja se uglavnom moraju trošiti na plaće, što ne dopušta nikakvu fleksibilnost u investiranju u novu opremu ili inovativne znanstvene aktivnosti.
· Prihod od stručnih aktivnosti dosta je ograničen, a prihod od međunarodnih projekata i kompetitivnog financiranja ne postoji.

PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE

· Institut bi trebao unaprijediti svoju politiku mobilnosti osoblja kako bi osigurao njihovo znanstveno usavršavanje.
· Institut bi trebao poboljšati sudjelovanje u međunarodnim istraživačkim projektima jer bi tako unaprijedio mobilnost osoblja, povećao proračun za istraživanje i s tim povećao broj visokokvalitetnih izlaznih proizvoda znanstvene djelatnosti.
· Institut bi trebao bolje iskoristiti svoj jedinstveni položaj u okruženju sjevernog Mediterana tako što će se usredotočiti na grožđe i vino, masline i maslinovo ulje i ostale specifične sorte te razviti lokalne brandove (npr. oznake kvalitete „Oznaka izvornosti” ili „Oznaka zemljopisnog podrijetla”), što bi pridonijelo zaštiti regionalnih hrvatskih proizvoda te bi moglo značajno utjecati na istarsku poljoprivrednu proizvodnju.
· S obzirom na golemu ekonomsku važnost turizma za jadransko priobalje, zavodi za ekonomiku/ razvoj poljoprivrede i turizam morali bi biti bolje povezani kako bi stvarali više znanstvenih proizvoda u polju agroturizma. 
· S obzirom da Institut ima vrlo sličan fokus, kao i Institut za jadranske kulture i melioraciju krša u Splitu, uža suradnja te dvije institucije bila bi višestruko korisna (npr. zajedničko korištenje skupe opreme za proširenje raspona usluga, zajednički pokusi ili zajednička servisna jedinica za međunarodno financiranje).
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