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UVOD
Kratki opis vrednovane znanstvene organizacije

NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: INSTITUT ZA POVIJEST UMJETNOSTI (IPU)
ADRESA: ULICA GRADA VUKOVARA 68/III, ZAGREB
IME I PREZIME VODITELJA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: DR. SC. MILAN PELC
PODRUŽNICE ILI DISLOCIRANI ODJELI: INSTITUT ZA POVIJEST UMJETNOSTI – CENTAR CVITO FISKOVIĆ, PODRUŽNICA U SPLITU 
VRSTA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: JAVNI ZNANSTVENI INSTITUT 
PODRUČJE, POLJE I GRANE ZNANSTVENOG RADA: HUMANISTIČKO PODRUČJE, POLJE POVIJEST UMJETNOSTI
ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: Upravno vijeće, Ravnatelj i Znanstveno vijeće

OMJER ZNANSTVENOG/NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 29/5
BROJ ZNANSTVENIKA izabranih u znanstveno zvanje: 20
BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključuje doktorande i poslijedoktorande): 9
DETALJI O BUDŽETU: 

Većina prihoda za rad Instituta dolazi iz državnog proračuna koji u potpunosti pokriva troškove plaća djelatnika i znanstvenih novaka, naknade za zaposlenike, troškove poslovanja i nacionalne znanstvene projekte. U vrednovanom razdoblju (2008.-2012.) sredstva državnog proračuna čine 92,3 % ukupnih prihoda poslovanja. Plaće i hladni pogon čine 94 ili više % sredstava državnog proračuna. Ostale prihode Institut ostvaruje od vlastite (stručne) djelatnosti i pružanja usluga (4,7 % ukupnih prihoda poslovanja) od kojih usluge izrade stručnih studija i konzervatorskih elaborata za javne naručitelje čine 31 % vlastitih prihoda, izdavačka djelatnost i prodaja knjiga i časopisa 66 % i usluge najma poslovnog prostora 3 %.

KRATKI OPIS ZNANSTVENE DJELATNOSTI:

Institut je osnovan pri Filozofskom fakultetu u Zagrebu 1961. godine kao Institut za povijest umjetnosti Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu sa svrhom unapređenja i usustavljivanja znanstvenog rada na proučavanju nacionalne povijesno-umjetničke baštine. U težištu znanstvene djelatnosti Instituta je povijest slikarstva, kiparstva i arhitekture te urbanističke teme, istraživanja o razvoju povijesnih spomenika i prostorna organizacija. Uz znanstvena istraživanja, djelatnici Instituta sudjeluju u različitim primijenjenim znanstvenim projektima – osobito onim vezanim uz izradu prostorno-urbanističkih planova i očuvanje/restauriranje spomenika. 
1991. g. Institut postaje samostalna znanstvena ustanova u sklopu Sveučilišta u Zagrebu, a od 1993. g. izlazi iz Sveučilišta i postaje samostalni javni znanstveni institut. 2006. godine postaje članom međunarodnog udruženja istraživačkih instituta za povijest umjetnosti (RIHA).  
U okviru Instituta 2010. godine osnovana je podružnica u Splitu, Centar 'Cvito Fisković', s misijom da ojača znanstvena istraživanja kulturnih spomenika u Dalmaciji i jadranskom području Hrvatske.  
Rad Stručnog povjerenstva
Rad Stručnog povjerenstva temelji se na Samoanalizi koju je izradio Institut za povijest umjetnosti kao i posjetu instituciji održanom dana 22. listopada 2013. godine. Tijekom posjeta, Stručno povjerenstvo imalo je prilike vidjeti prostorne i fizičke resurse institucije te održati razgovore s predstavnicima sljedećih skupina: upravom, voditeljima projekata, znanstvenim novacima i ostalim znanstvenicima. 
DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU STANDARDA I KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU 

1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA 

1.1.
Kvaliteta ljudskih potencijala

Institut za povijest umjetnosti u Zagrebu ima 19 stalno zaposlenih znanstvenika i 7 drugih istraživača, jednog poslijedoktoranda, dva doktoranda i pet članova administrativnog osoblja. Kao što se navodi u Samoanalizi, ova struktura nije dobro uravnotežena jer nema dovoljno mlađih istraživača (znanstvenih novaka i poslijedoktoranada). Trenutačni nedostatak financiranja iz državnog proračuna za zapošljavanje mlade generacije istraživača mogao bi predstavljati ozbiljnu prepreku za daljnji razvoj Instituta. Uprava Instituta pokušala je utjecati na ovo stanje korištenjem drugih načina financiranja kratkoročnih boravaka mlađih znanstvenika na Institutu. 
Nedavno ustrojen sustav unutarnjeg upravljanja kvalitetom te već postojeći kriteriji koje je potrebno zadovoljiti prilikom prijavljivanja nacionalnih znanstvenih projekata osiguravaju da se za voditelje istraživanja ili istraživačkih grupa bira one s izuzetnim znanstvenim ugledom. U novim bi projektnim natječajima – nacionalnim i međunarodnim – trebalo dati priliku nekima od najuspješnijih znanstvenih novaka da postanu voditelji projekata.  
Također, jedan od problema predstavlja i malen broj inozemnih istraživača koji borave na Institutu što bi mogao biti pokazatelj niske međunarodne vidljivosti Instituta. S druge strane, nedostatak financijske potpore za dolaznu mobilnost istraživača prepoznat je kao jedan od većih nedostataka. Institut je nadalje napravio važan pomak u smjeru povećanja dolazne mobilnosti uz pomoć nove podružnice u Splitu koja postaje važnim regionalnim studijskim centrom za područje povijesti umjetnosti. Međutim u budućnosti bi problem mogla predstavljati trenutačna financijska situacija koja ne dopušta ulaganja u novu generaciju istraživača koji bi kasnije nastavili i čak proširili regionalne, međunarodne i znanstvenoistraživačke aktivnosti u splitskoj podružnici.
Tehničko/stručno osoblje, kao i drugi istraživači (arhitekti, informatičari) značajni su za Institut jer dio prihoda dolazi iz aktivnosti koje bi bilo nemoguće provesti bez njihove pomoći.
1.2.
Kvaliteta znanstvenog istraživanja

Znanstvena djelatnost Instituta pokriva širok raspon tema istraživanja, uglavnom iz područja nacionalne umjetničke baštine: od umjetnosti i arhitekture Srednjeg vijeka do suvremenih zbivanja, kao i probleme iz područja historiografije, terminologije itd. Važnu prednost za znanstvena istraživanja predstavlja suradnja povjesničara umjetnosti s arhitektonskim timom Instituta. Rezultati njihovih istraživanja tijekom nekoliko posljednjih desetljeća dali su vrlo važan doprinos području povijesti umjetnosti u Hrvatskoj. Međutim, važno je ponoviti kako bi zbog bolje vidljivosti Instituta istraživačke teme trebale biti “internacionalizirane”; to bi također pomoglo Institutu prilikom pripreme projekata za međunarodne natječaje, područje u kojem do sada nisu bili uspješni. 
Velika većina publikacija vezana je uz tri časopisa koje Institut objavljuje te uz monografije (koje se često objavljuju u suradnji s nekim od hrvatskih nakladnika). Iako su te publikacije djelomično prevedene na engleski jezik ili na neki drugi od glavnih europskih jezika, a časopisi su indeksirani u nekim od najvažnijih znanstvenih baza podataka (WoS, Scopus, ERIH), važno je osvijestiti kako je broj međunarodnih publikacija premalen. Isto vrijedi i za sudjelovanje znanstvenika na međunarodnim skupovima. Uprava Instituta, svjesna ovih problema, razvila je sustav poticanja izvrsnosti znanstvenoistraživačkog rada (na žalost, ovaj se sustav još ne primjenjuje zbog nedostatka financijskih sredstava).
2.
PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Iako se istraživači razlikuju po znanstvenoj produktivnosti, na razini institucije produktivnost je uglavnom dobra. Radovi znanstvenika uglavnom su recenzirani. Kako je ranije spomenuto, potrebno je više objavljivati u stranim znanstvenim časopisima. Nadalje, iako su znanstvenici Instituta predstavili nekoliko značajnih radova na međunarodnim skupovima organiziranim većinom u Hrvatskoj, potrebno je povećati broj radova predstavljenih na inozemnim konferencijama. Suprotno tome, objavljen je velik broj radova u katalozima i znanstvenici Instituta često su citirani kao organizatori ili suradnici izložbi iz područja povijesti umjetnosti diljem Hrvatske. Znanstvenoistraživački rad Instituta također je vrlo važan za očuvanje nacionalne umjetničke baštine.
U Samoanalizi se navodi devet domaćih znanstvenih projekata. Oni se nadovezuju na istraživačke interese voditelja projekata. Iako se čini da se radi o odgovarajućem broju projekata, popis projekata nameće određenu ideju moguće reorganizacije u budućnosti. Kao što je već navedeno, u posljednjih nekoliko godina na Institutu nema dovoljno mladih istraživača na doktorskom studiju koji bi pokretali nove istraživačke teme i sudjelovali u izradi projektnih prijedloga za međunarodne natječaje. Iako Institut još nije bio uspješan u dobivanju sredstava iz Europskih fondova, uspjeli su privući jednog važnog sponzora iz privatnog sektora (Erste banka) koji financira jedan projekt i troškove prevođenja.
3.
UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

3.1.
Prijenos rezultata istraživanja u društvo 
Kao što je već navedeno, Institut objavljuje tri ključna nacionalna časopisa koja imaju veliku vidljivost u Hrvatskoj te sve veću u inozemstvu. Međutim, na vidljivost Instituta na međunarodnoj razini ozbiljno utječe činjenica što se većina radova objavljuje samo na hrvatskom jeziku (osim sažetaka). Osim svoje znanstvene važnosti nekoliko je monografija objavljeno s jasnom namjerom podizanja svijesti javnosti o važnosti kulturne baštine.

Institut također redovito organizira skupove, a u zadnje vrijeme, povodom otvaranja podružnice u Splitu, ova je aktivnost čak i pojačana. Nadalje, Institut dobro surađuje s odjelima za povijest umjetnosti svih hrvatskim sveučilišta, a njegovi znanstvenici predstavljaju važan dio upravljačke strukture Društva povjesničara umjetnosti Hrvatske (uključujući predsjednika). Nadalje, kroz svoj znanstvenoistraživački rad na projektima za očuvanje kulturne baštine Institut ostvaruje kontakte s tijelima javne uprave na regionalnom nivou (županije i gradovi) koji, barem u određenoj mjeri, sufinanciraju njihov rad. Ove bi kontakte trebalo iskoristiti za dobivanje neophodnih dodatnih izvora financiranja. Članovi Instituta također sudjeluju u radu odbora nekolicine tijela (ICOMOS, PEN, ECOVAST, AICA, kao i različitih nacionalnih i lokalnih organizacija). 

3.2.
Međunarodni utjecaj
Dolazna i odlazna mobilnost ne predstavlja najbolji dio Samoanalize Instituta. Iako je nekoliko znanstvenika provodilo istraživanja u inozemstvu, oni uglavnom -  uz određene iznimke - nisu uspjeli pribaviti dodatna sredstva za te aktivnosti. Kao što je već navedeno, dolazna mobilnost još je manje zadovoljavajuća. U oba slučaja očigledna internacionalizacija u aktivnostima uprave i pojedinih voditelja projekata ukazuje na trend prevladavanja tih problema: prvenstveno treba spomenuti aktivno članstvo u RIHA-i, kao i nedavne aktivnosti splitske podružnice Instituta te posljednje, ali ne i manje važno, osnivanje novog Regionalnog centra za umjetnost, kulturu i nove medije.
3.3.
Utjecaj na gospodarstvo 
Institut je uspio pribaviti dodatna sredstva prijavljujući se za projekte iz područja očuvanja baštine te su stoga svojim znanjem značajno doprinijeli društvu i gospodarstvu. Također je ostvarena suradnja sa zakladom Erste banke koja je financirala dio aktivnosti Instituta.

3.4.
Prijenos rezultata istraživanja na visoko obrazovanje 
Neki od znanstvenika Instituta surađuju s većinom visokoobrazovanih institucija u Hrvatskoj. Iako sudjeluju u izvođenju nastave na svim razinama, uglavnom su mentori na poslijediplomskim programima. Ovo predstavlja prednost s obzirom da su njihove nastavne aktivnosti povezane s njihovom stručnošću, a znanstvenici nisu previše opterećeni izvođenjem nastave. Znanstvenici Instituta se uglavnom mnogo više bave znanstveno-istraživačkim radom nego nastavom, što je razumljivo.
4.
EFIKASNOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE
4.1.
Strateški plan
Institut ima usklađen strateški program znanstvenog istraživanja sa svojom misijom. Već su ostvareni kontakti s partnerskim institucijama u Hrvatskoj i inozemstvu, a novoosnovana podružnica u Splitu može pridonijeti daljnjem jačanju suradnje iz svog specifičnog područja djelovanja. S tom se namjerom u Splitu dva puta mjesečno održavaju javna predavanja prestižnih znanstvenika. Neki znanstvenici surađuju na međunarodnoj razini, iako je broj takvih suradnji manji od poželjnog. Tri časopisa koje Institut objavljuje, od kojih je jedan dvojezičan, mogu poslužiti kao odgovarajuće sredstvo za širenje ideja, kao i kustoska aktivnost znanstvenika u zemlji i inozemstvu. Međutim, ovdje bi se moglo predložiti da se barem jedan od tih časopisa specijalizira za objavljivanje radova na drugim jezicima značajnim u svom području stručnosti. To bi moglo povećati čitanost izvan Hrvatske. Iako Institut do sada nije bio osobito uspješan prilikom prijavljivanja za sredstva iz fondova Europske unije, važno je i dalje prijavljivati projekte. Organizacijska politika odgovara okruženju, Institut potiče inovativnost svojih istraživačkih programa te ih uspješno ugrađuje u svoje aktivnosti (i na tehničkoj razini - primjerice softver za arhitektonsku topografiju). Novoizrađene mrežne stranice Regionalnog centra za umjetnost, kulturu i nove medije, koje su između ostalog usmjerene na ostvarivanje međunarodne suradnje, posebno obećavaju. Institut je nadalje uključen u aktivnosti očuvanja i zaštite hrvatske umjetničke baštine. 
4.2.
Upravljanje znanstvenom organizacijom
Znanstvena organizacija ima usklađenu organizacijsku strukturu i mehanizme upravljanja sa svojom misijom i vizijom. Organizacijsko ustrojstvo u tematske znanstvene jedinice je odgovarajuće osmišljeno i dobro služi potrebama istraživanja. Institut ima sustav prikupljanja podataka o rezultatima znanstvenog rada svojih znanstvenika, premda se čini kako prikupljanje citata nije ažurirano. Iako su neki od radova znanstvenika citirani i u međunarodnim bazama podataka (što smo doznali u razgovorima s djelatnicima Instituta), to nije navedeno u Samoanalizi (str. 50, tablica 4.2.a). Ti se podaci mogu lako pronaći, ako nikako drugačije, onda vlastitim pretraživanjem samih znanstvenika,. Institut učinkovito koordinira istraživačke aktivnosti, premda se u Samoanalizi kao jedna od slabosti navodi nedostatna homogenost među istraživačima unutar Instituta, što ukazuje na to kako postoji prostor za poboljšanje. Skladna ravnoteža između istraživačke i nastavne aktivnosti ovdje ne predstavlja problem jer uprava Instituta, kao što je povjerenstvo imalo priliku doznati u razgovorima tijekom posjeta, ne pridaje veliku važnost sudjelovanju u nastavi osim u slučaju mentorstva doktorskih radova znanstvenih novaka. Institut je uglavnom razvio postupke koji reguliraju i osiguravaju povezanost između načina donošenja odluka i rezultata. No mehanizmi za prepoznavanje i motiviranje najkvalitetnijih djelatnika nisu učinkoviti, iako je razlog tome, kako nam je rečeno, djelomično nedostatak financijskih sredstava. Iako znanstvenici koji odlaze na studijske boravke u inozemstvo također primaju plaću od Instituta, rečeno nam je da se ovdje radi o uobičajenoj praksi u Hrvatskoj. Mehanizmi nagrađivanja i sankcioniranja znanstvenika prema znanstvenoj produktivnosti također su ograničeni, iako ravnatelj ima formalne ovlasti za nagrađivanje i sankcioniranje. Slično tome, politika mobilnosti i razmjene znanstvenog osoblja ne čini se vrlo učinkovitom. S obzirom na brojne mogućnosti koje Hrvatska može ponuditi povjesničarima umjetnosti, iznenađuje vrlo malen broj doktoranada ili znanstvenika koji su posjetili Institut kako bi radili svoja istraživanja. Veća vidljivost Instituta u vidu njegovih publikacija i redovnih kontakata s različitim institutima iz područja djelovanja Instituta sigurno bi pomogla u rješavanju ovog problema. Sustav praćenja zadovoljstva zaposlenika uvjetima rada na Institutu je zadovoljavajući i u skladu je s politikom razvoja ljudskih potencijala. Politika znanstvene produktivnosti je zadovoljavajuća, primjerice uključuje planove za buduću suradnju s hrvatskim i inozemnim institutima i sveučilištima. Institut također ima uspostavljen unutarnji sustav upravljanja kvalitetom (vidjeti unutarnji Pravilnik o kriterijima i načinu isplate dodataka za uspješnost na radu zaposlenika), iako nije u potpunosti jasno u kojoj mjeri se taj sustav učinkovito provodi u praksi. Prošle je godine uspostavljen sustav unutarnjeg upravljanja kvalitetom koji definira prioritete u radu Instituta te potvrđuje predanost Instituta stalnom unapređivanju kvalitete rada.
4.3.
Infrastruktura
Prostor i oprema znanstvene organizacije prikladni su za daljnji razvoj njenih aktivnosti i koriste se na odgovarajući način. Međutim potrebno je uložiti dodatan trud u unapređenje kataloga fotografija budući da neki od slajdova/fotografija nisu još uvijek pravilno katalogizirani. Znanstvenici imaju pristup nekim od znanstvenih baza podataka (poput JSTOR-a) ali bi bilo korisno osigurati neograničen pristup i nekim drugim elektronskim bazama podataka. Infrastrukturu – knjižnicu, kolekciju fotografija, dokumentaciju - mogu koristiti i znanstvenici koji nisu zaposleni na Institutu. Neke od knjiga koje su objavili znanstvenici Instituta, kao i nekoliko izdanja časopisa koje Institut objavljuje postavljeni su na mrežne stranice Instituta s kojih se mogu besplatno koristiti. Djelatnici Instituta također pružaju specijalizirane usluge znanstvenicima i svim zainteresiranima iz ostalih znanstvenih i visokoškolskih institucija, u skladu s njihovim potrebama. Bilo bi korisno digitalizirati što je moguće više materijala i staviti ga na mrežne stranice, iako smo u potpunosti svjesni financijskih troškova takvog pristupa. No, to bi svakako povećalo vidljivost istraživanja objavljenih u nekoliko posljednjih desetljeća koja često nisu dostupna u većim knjižnicama, ili koja uslijed jezične barijere nisu pravilno katalogizirana. Isto se preporučuje i u slučaju fototeke i kolekcije arhitektonskih planova koji bi, u svrhu poticanja znanstvenih istraživanja, mogli biti dostupni na Internetu barem u reprodukcijama malih razmjera. Institut prati potrebe zaposlenika vezane uz postojeću infrastrukturu. Na kraju svake kalendarske godine izrađuje se plan potreba istraživača za novom opremom. Institut ima postupke za kontrolu, periodični nadzor i poboljšanje svoje opreme i laboratorija, uključujući odgovarajuću politiku upravljanja korištenjem infrastrukture i prostora.
4.4.
Projekti i ugovori
Institut bilježi smanjenje svojih financijskih sredstava u zadnjih pet godina. Međutim, važno je primijetiti da je uprava Instituta uspjela pribaviti privatne izvore financiranja (npr. Erste banka), što djelomično može nadoknaditi gubitke koje je Institut pretrpio uslijed smanjenja proračunskih sredstava (tablica 4.5., str. 60 Samoanalize). To je doista pohvalno, čak i ako se ne radi o redovitim izvorima. No, općenito gledano, Institut nije bio uspješan u osiguravanju odgovarajućih financijskih sredstva iz kompetitivnih izvora financiranja; projektni prijedlozi za fondove Europske unije, izrađeni u suradnji s inozemnim institucijama, nisu do sada bili uspješni. Stoga Institut većinu redovitih financijskih sredstva dobiva iz ne kompetitivnih izvora financiranja, uglavnom iz državnog proračuna. To je razumljivo u sadašnjim okolnostima, ali moraju postojati (i postojale su!) mogućnosti pristupa privatnim ili javnim izvorima financiranja (poput gradskih vijeća) za instituciju koja je specijalizirana u području povijesti umjetnosti, što bi moglo ublažiti poteškoće nastale zbog smanjena državne potpore. Do sada je Institut osiguravao odgovarajuće iznose iz nacionalnih izvora financiranja, no međunarodni izvori financiranja, posebno izvori iz fondova EU, vrlo su oskudni te bi stoga i dalje trebalo ustrajati u prijavljivanju projektnih prijedloga. Pozitivan primjer predstavlja studija o Sulejmanovom mostu u Osijeku čiju izradu sufinancira Turska država. Do sada Institut nije osiguravao znatnije prihode iz privatnih izvora no možemo očekivati da će se u budućnosti biti neizbježno oslanjati na ovakvu vrstu financiranja. Zaključno, ovisnost Instituta o javnom financiranju prevelika je. Iako se to ne može u potpunosti promijeniti, razinu ovisnosti treba smanjiti. Institut usmjerava dio svojih ukupnih financijskih sredstava prema znanstvenoj djelatnosti i ima mehanizme za predviđanje potencijalnih financijskih rizika.
PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

PREDNOSTI (JAKE TOČKE) 

· Dobro upravljanje: Samoanaliza jasno upućuje kako je Institut sam točno uočio svoje glavne slabosti te započeo s aktivnostima kako bi ih uklonio u bliskoj budućnosti.
· Arhitektonski odjel Instituta od neprocjenjive je važnosti za znanstvena istraživanja znanstvenika na Institutu. 
· Novija tendencija prema transdiciplinarnosti znanstvenog istraživanja predstavlja veliku prednost za budućnost.
· Uspostavljanje profesionalnih mreža (naročito RIHA-e i Regionalnog centra za umjetnost, kulturu i nove medije) od ključne je važnosti za postizanje veće međunarodne vidljivosti Instituta.
· Postojeća suradnja s muzejima i galerijama u Zagrebu kao i s institucijama u inozemstvu.
· Redovite promotivne aktivnosti Instituta na lokalnoj i regionalnoj razini (osim publikacija i tzv. Dana otvorenih vrata Instituta).
· Aktivnosti podružnice u Splitu daju značajan doprinos radu Instituta. 
NEDOSTACI (SLABE TOČKE) 

· Niska razina međunarodne mobilnosti istraživača, osobito dolazne; za odlaznu mobilnost potrebno je iskoristiti mogućnost posebnih (međunarodnih) izvora financiranja.
· Mali broj publikacija u prestižnim međunarodnim časopisima te nedostatak knjiga objavljenih od strane afirmiranih međunarodnih nakladnika.
· Nedostatak novih mladih istraživača; na nekim od projekata već je premalen broj istraživača.
· Nedostatak sredstava iz međunarodnih projekata.
PREPORUKE ZA UNAPREĐENJE KVALITETE

Četiri su glavne preporuke, i to vezane uz međunarodnu vidljivost, teme istraživanja, financiranje i najmlađu generaciju istraživača.
1.
Znanstvenici uglavnom objavljuju radove u časopisima Instituta i djelomično u ostalim hrvatskim časopisima. Premda su ti časopisi indeksirani u nekima od najpriznatijih međunarodnih baza podataka, snažno preporučujemo da znanstvenici počnu objavljivati radove u stranim znanstvenim časopisima. Iako je međunarodna vidljivost Instituta vrlo dobra na razini institucije, kao posljedica aktivne uključenosti u neke od međunarodnih organizacija (npr. RIHA-e), vidljivost pojedinačnih znanstvenika često je najvažnija za uspješnu prijavu međunarodnih projekata. Nadalje bi bilo korisno kad bi Institut privukao inozemne diplomante, poslijediplomante i iskusnije istraživače u Zagreb i Split te za te aktivnosti osigurao neku vrstu dodatnog financiranja u sljedećem razdoblju.  
2.
Međunarodna vidljivost pojedinačnih znanstvenika mogla bi se poboljšati njihovim aktivnim uključivanjem u znanstvena istraživanja u području povijesti umjetnosti šire regije. Stoga se čak ni oni znanstveni projekti koji su do sada bili skloniji povijesti umjetnosti samo na postojećem teritoriju Republike Hrvatske ne bi više trebali ograničavati samo na to područje. Kao što su spomenuli neki od znanstvenika za vrijeme naših razgovora tijekom posjeta Institutu, položaj Hrvatske između Središnje Europe, Balkana i Mediterana pruža razne mogućnosti u tom smislu. Stoga bi uprava Instituta trebala snažno podržati aktivnosti Regionalnog Centra za umjetnost, kulturu i nove medije, a sam centar ne bi trebao svoje aktivnosti ograničavati na samo određena polja istraživanja (odnosno trebali bi biti otvoreni za sva razdoblja, ne samo za modernu ili suvremenu povijest umjetnosti).  
3.
Neizvjesnost vezana uz financijsku situaciju Instituta trebala bi se prevladati osiguravanjem dodatnih privatnih i javnih sredstava financiranja, osobito uz pomoć Arhitektonskog odjela, kao i osiguravanjem sredstava iz međunarodnih projekata, poput programa Obzor 2020 Europske unije.
4.
Unutar tih projekata neophodno je privući najbolje doktorande te na taj način stvoriti temelje za novu generaciju znanstvenika koji će ostati na Institutu u budućnosti. Isto vrijedi i za podružnicu u Splitu kojoj također treba stabilnu bazu mladih istraživača. 
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