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UVOD

KRATAK OPIS ZNANSTVENE ORGANIZACIJE

NAZIV ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: Poljoprivredni institut Osijek 
ADRESA: Južno predgrađe 17, 31103 Osijek
IME I PREZIME VODITELJA ZNANSTVENE ORGANIZACIJE: doc. dr. sc. Zvonimir Zdunić 

ZNANSTVENO PODRUČJE: biotehničke znanosti 

· znanstveno polje – poljoprivreda

· znanstvene grane: 

· bilinogojstvo

· fitomedicina

· genetika i oplemenjivanje bilja, životinja i mikroorganizama 

· poljoprivredna tehnika i tehnologija

· sjemenarstvo



· znanstveno polje – prehrambena tehnologija

· znanstvene grane: 

· inženjerstvo

· sigurnost i kvaliteta hrane

ORGANIZACIJSKA STRUKTURA: 
Statutom Poljoprivrednog instituta Osijek definirana su tijela Instituta (čl. 23) i unutarnje ustrojstvo Instituta (čl. 18.). 

Tijela Instituta su:
1. Upravno vijeće

2. ravnatelj

3. Znanstveno vijeće

4. Znanstveni odbor

5. Stručni kolegij

Unutarnje ustrojstvo Instituta čine sljedeće ustrojstvene jedinice:

1. Odjel za oplemenjivanje i genetiku strnih žitarica

2. Odjel za oplemenjivanje i genetiku kukuruza

3. Odjel za oplemenjivanje i genetiku industrijskog bilja

4. Odjel za oplemenjivanje i genetiku krmnog bilja

5. Odjel za voćarstvo

6. Odjel za sjemenarstvo

7. Odjel za poljoprivrednu tehniku i melioracije

8. Odjel – Agrokemijski laboratorij

9. Služba općih poslova

10.  Financijska služba

11.  Radna jedinica Sjemensko dobro

Rad odjela vode predstojnici. Rad Službe općih poslova/Financijske službe/Radne jedinice vode rukovoditelji. 

OMJER ZNANSTVENOG/NEZNANSTVENOG OSOBLJA: 41/124
BROJ ZNANSTVENIKA (izabranih u znanstveno zvanje): 28

BROJ DRUGIH ISTRAŽIVAČA (uključuje doktorande i poslijedoktorande): 13

UKUPAN PRORAČUN: 315.217.356,00 kuna
SREDSTVA MZOŠ-a (postotak): 14,80%  
VLASTITI PRIHODI (postotak): 82,04%

PROJEKTNA SREDSTVA (postotak): 0,35%

KRATKI OPIS ZNANSTVENE DJELATNOSTI:
Poljoprivredni institut Osijek osnovan je 1878. godine kao Gospodarsko pokušalište Slavonskog gospodarskog društva u svrhu „promicanja narodnog gospodarstva na modernim i znanstvenim osnovama“. Tijekom svoje 135 godina duge povijesti Institut se mnogo puta mijenjao: 1948. godine dobio je naziv Savezna stanica za selekciju bilja, 1976. godine postao je član Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, 1993. godine prestaje biti član Sveučilišta i postaje javna ustanova nad kojom je Republika Hrvatska stekla osnivačka prava, od 2003. godine do danas djeluje kao javni znanstveni institut u nadležnosti Ministarstva znanosti, obrazovanja i sporta. Jasno je da Institut ima dugu tradiciju u svom području rada i da je stekao značajnu stručnost.
Prema Samoanalizi, oko 15% sredstava Instituta dolazi iz državnog proračuna, a oko 85% od vlastitih prihoda (postoci se mijenjaju iz godine u godinu). Institut ima 152 stalno zaposlena djelatnika, od čega je 28 znanstvenika. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta osigurava plaće i ostala materijalna prava za 28 doktora znanosti, dva stručna suradnika u sustavu znanosti i visokog obrazovanja, jednog rukovoditelja službe i 13 znanstvenih novaka. Ostale djelatnike financira Institut iz vlastitih sredstava. Prihodi od znanstvenih aktivnosti (uglavnom od oplemenjivanja) ulažu se u opremu i usavršavanje osoblja. Vlastiti prihodi Instituta omogućavaju nastavak znanstvenih programa koji su uglavnom dugoročni.  

Glavna aktivnost Instituta je oplemenjivanje sorti kukuruza, pšenice, ječma, soje, suncokreta, lucerne, stočnog graška i crvene djeteline. Oplemenjivački rad temelji se na istraživanjima iz oplemenjivanja, genetike, biotehnologije i bioinformatike koja se provode u odgovarajućim laboratorijima. Osim programa oplemenjivanja, Institut organizira i proizvodnju sjemena svojih sorti do razine osnovnog sjemena. Navedene aktivnosti zahtijevaju iskusno osoblje, velike površine za poljske pokuse s oplemenjivačkim materijalom, kao i za proizvodnju sjemena oplemenjivača i osnovnog sjemena, specijaliziranu opremu, prostor za obradu sjemena oplemenjivača i osnovnog sjemena, spremišta za genetičke resurse, oplemenjivački materijal, sjeme oplemenjivača i osnovno sjeme te laboratorije za testiranje sjemena. Institut je uključen u vegetativnu proizvodnju voćnih sadnica (nekoliko vrsta) i jagoda. Jedan od odjela je aktivan u poboljšanju kvalitete tla i navodnjavanja. 
Poljoprivredni institut Osijek jedini je institut tog tipa u Slavoniji i Baranji. Institut je pretrpio veliku štetu u ratu u devedesetim godinama prošlog stoljeća. 

Oko 30% ratarskih površina u Republici Hrvatskoj zasijano je sortama i hibridima stvorenim na Institutu, a pojedinih kultura i više od 50%. Institut, također, izvozi sjeme u susjedne i druge države. 

U Samoanalizi je Institut otkrio niz snaga i prijetnji. Kao snagu navodi činjenicu da je smješten u području pogodnom za uzgoj sorti prilagođenih slavonskoj regiji i za rad na hrani s dodanom vrijednošću. Ambicija mu je da postane centar izvrsnosti za relevantno interdisciplinarno i primijenjeno istraživanje.

Velike prijetnje su nedostatak novog znanstvenog osoblja i nesigurnosti vezane uz osoblje te pitanje budućeg raspolaganja poljima i prostorima za poljske pokuse oko Instituta, a najvećom prijetnjom smatra se razdvajanje oplemenjivačkog rada od znanstvenog istraživanja neophodnog za njegovo provođenje.

Prema Samoanalizi, Institut mora uložiti značajna sredstva u primijenjeno istraživanje oplemenjivanja kako bi mogao konkurirati privatnim tvrtkama za oplemenjivanje. To ostavlja samo manja financijska sredstva za ulaganje u međunarodne istraživačke projekte. 

RAD STRUČNOG POVJERENSTVA

Stručno povjerenstvo sastalo se u nedjelju, 3. studenog 2013. godine, u Agenciji za znanost i visoko obrazovanje u Zagrebu gdje je obaviješteno o hrvatskoj definiciji znanstvenika, njihovoj stručnoj karijeri te principima i kriterijima za reakreditaciju znanstvenih organizacija u Republici Hrvatskoj. Na zahtjev Stručnog povjerenstva, elektroničkom poštom im je poslana održana PowerPoint prezentacija. Prof. Reheul imenovan je predsjednikom Stručnog povjerenstva za reakreditaciju Poljoprivrednog instituta Osijek. Članovi povjerenstva dobili su potpisanu odluku o svom imenovanju za članove Stručnog povjerenstva, potpisali su ugovore o autorskom djelu te izjave o povjerljivosti i nepostojanju sukoba interesa.
Stručno povjerenstvo otputovalo je u Osijek u kasnim poslijepodnevnim satima u nedjelju, 3. studenog 2013. godine. Na večernjem sastanku, članovi Stručnog povjerenstva složili su se oko niza pitanja koja će postaviti različitim sugovornicima tijekom posjeta Institutu. Ta su pitanja ocijenjena neophodnima jer se Stručno povjerenstvo složilo da u Samoanalizi nedostaju važne informacije i/ili objašnjenja vezana za nekoliko tema. Stručno povjerenstvo se dogovorilo da će ta pitanja postavljati u skladu sa strukturom Samoanalize. Proučivši dokument Načela i kriteriji vrednovanja znanstvenih organizacija u Republici Hrvatskoj, Stručno povjerenstvo je pripremilo dodatna pitanja kako bi moglo pravilno ispuniti obrazac s kriterijima. Stručno povjerenstvo se složilo da će predsjednik Stručnog povjerenstva preuzeti vođenje sastanaka, ali da će svi članovi Stručnog povjerenstva postavljati pitanja u skladu sa svojim poljem stručnosti i interesa te da svi članovi Stručnog povjerenstva mogu u bilo kojem trenutku prekinuti predsjednika kako bi zatražili dodatne informacije ili pojašnjenje.
Stručno povjerenstvo stiglo je na Institut dana 4. studenog 2013. godine oko 8:30, nakon čega je slijedio dolje navedeni program.
	9.00 – 10.30
	Sastanak s Upravom i kratko predstavljanje Instituta (maks. 15 min)

	10.30 – 11.00
	Sastanak s dionicima

	11.00 – 12.00
	Sastanak sa znanstvenicima – voditeljima odsjeka i projekata

	12.00 – 12.30
	Sastanak sa znanstvenim novacima

	12.30 – 13.15
	Sastanak s ostalim znanstvenicima

	13.15 – 14.30
	Radni ručak

	14.30 – 15.30
	Obilazak Instituta

	15.30 – 16.00
	Sastanak članova Stručnog povjerenstva

	16.00 – 16.30
	Završni sastanak s Upravom


Sastanci su uglavnom tekli prema predviđenom rasporedu (kada je to bilo potrebno, predstavnica Agencije podsjetila je predsjednika Stručnog povjerenstva na vremenska ograničenja).

Tijekom sastanka s Upravom, predsjednik Stručnog povjerenstva predao je popis od četiri zahtjeva za dodatnim pojašnjenjem informacija iz Samoanalize te su na kraju sastanka zatražene i dodatne informacije vezane za Tablicu 5.3 iz Samoanalize jer se tijekom razgovora pokazalo da su ti podaci pogrešni:
1. Koliko osnovnog sjemena vaših individualnih sorti proizvodite, koliko toga izvozite i u koje države?

2. Molimo vas za sljedeće podatke: (i) poljoprivredne površine u Hrvatskoj i površina zasađena poljoprivrednim biljem koje proizvodite (ii) namjena poljoprivrednog bilja – hrana, stočna hrana i izvoz (iii) ukupna vrijednost poljoprivrednog bilja uzgojenog od vaših sorti (iv) koliko bi Hrvatsku koštao uvoz sjemena potrebnog za uzgoj tog poljoprivrednog bilja kada vaše sjeme ne bi bilo dostupno?

3. Molimo vas za tablicu s brojem novih sorti koje svake godine uzgajate od svih vrsta bilja s kojima radite. Navedite relativni tržišni udio svih sorti u sklopu posebnog portfelja, primjerice, po kvantiteti osnovnog sjemena svake sorte proizvedenog u posljednjih pet godina.

4. Molimo vas za tablicu s impakt faktorima časopisa koje ste u Samoanalizi naveli, kao najvažnije, kao i za najvažnije navedene radove.
Stručno povjerenstvo je usmeno zatražilo: 

5. Detaljniji komentar podataka iz Tablice 5.3 vezanih uz „raspodjelu prihoda stečenih davanjem usluga naručiteljima” – ti podaci govore da je prihod dosta velik, ali udio koji se direktno ulaže u znanstvena istraživanja čini se mali. Uprava tvrdi da nije svjesna pravila da 30% vlastitih prihoda mora izravno ulagati u znanstvena istraživanja.

Odgovori na ta pitanja nalaze se u prilogu 1. 
Sastav predstavnika dionika bio je nepoznat sve do početka sastanka. Grupa se sastojala od (i) prof. dr. sc. Sonje Marić, Poljoprivredni fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayer (ii) Zvonko Radan, B. Sc., Fermopromet d.o.o., član Uprave za proizvodnju (iii) Vlado Babić, B. Sc., Biodizel Vukovar d.o.o., direktor trgovine i odnosa s javnošću.
KRATAK IZVJEŠTAJ O ODRŽANIM SASTANCIMA 

Sastanak s Upravom
Ravnatelj Instituta doc. dr. sc. Zvonimir Zdunić predstavio je Institut. Naglasio je prednosti Instituta, njegove snage, slabosti, prijetnje i planirane promjene.
Razgovor Stručnog povjerenstva i Uprave Instituta otkrio je sljedeće:

a) Širenje grada Osijeka za Institut je značilo gubitak dijela najbolje zemlje. Dio uroda posađenog na zemlji oko Instituta i parcelama najbližim gradu izložen je krađi, što ugrožava znanstveni rad. Kako bi riješio te prijetnje, Institut želi prodati dio te zemlje u zamjenu za drugu zemlju jednake kvalitete, ali takve zamjene do sada nisu bile uspješne.

b) Znanstvenici Instituta odlaze u inozemstvo kako bi naučili nove tehnike koje potom Institut uvodi u svoj znanstveni rad. Stručno povjerenstvo je upoznato s nekoliko primjera nedavno uvedenih tehnika za oplemenjivanje i in vitro razmnožavanje bilja na Institutu- Riječ je o tehnikama koje su razvijene u Rusiji, Njemačkoj i SAD-u. Jedan mladi znanstvenik se od 2013. do 2015. godine obrazuje na Plant Breeding Academy (http://pba.ucdavis.edu) u Europi, za što Institut odvaja značajna sredstva, no ulaganjem u tu edukaciju steći će se znanja o najnovijim razvojima u oplemenjivanju biljaka, kao i prilika za stvaranje važne mreže kontakata s uzgajivačima iz cijele Europe. Institut je aktivan u unapređivanju istraživanja oplemenjivanja za funkcionalne karakteristike hrane, uglavnom kod soje i ječma. 

c) Iako Institut ima velike vlastite prihode, teško privlači predane studente i znanstvenike. Rokovi objavljenih natječaja za radna mjesta vrlo su kratki. Institut je osnovao radnu grupu koja će krajem 2013. godine početi osmišljavati novu strategiju za poboljšanje vanjskih kontakata. Institut će se o tome savjetovati s kolegama sa Sveučilišta u Osijeku i poslovnim partnerima.

Institut ima planove za poboljšanje i proširenje svoje komunikacijske strategije.
 d) Broj objavljenih radova nije velik jer Institut daje prednost kvaliteti, a ne kvantiteti. Visoko kvalitetni radovi ovise o laboratorijima opremljenim najmodernijim instrumentima i detaljnim analizama koje ponekad izostaju. Suradnja sa sveučilištima i drugim institutima u Hrvatskoj i inozemstvu (npr. Europskoj uniji) ovdje je vrlo važna. Kada istraživači dostignu svoj cilj i steknu zvanje znanstvenika, uglavnom se usredotoče na oplemenjivački rad koji otežava objavljivanje jer prednost daje uzgoju novih sorti.
d) Sastav različitih odsjeka i omjer znanstvenog/neznanstvenog osoblja ovisi o (i) specifičnim potrebama odsjeka, (ii) njihovim voditeljima (iii) prihodima odsjeka koji se bave različitim aktivnostima i sortama. 

e) Institut je nedavno nabavio novu opremu za doradu sjemena, a svoje oplemenjivačke aktivnosti provodi i u Turskoj.

Sastanak s dionicima
Prof. dr. sc. Sonja Marić, Poljoprivredni fakultet Sveučilišta J. J. Strossmayer, naglasila je odličnu suradnju i komunikaciju između njenog fakulteta i Instituta. Znanstvenici Instituta sudjeluju u nastavi na razini preddiplomskih i diplomskih studija te kao mentori na doktorskim studijima, što Institutu daje mogućnost da prepozna najbolje studente, Fakultetu pomaže u osiguravanju kvalitete doktorskih studija, a studentima pruža izvrsnu priliku da svoje teorijsko znanje provedu u praksi.

Institut i Fakultet su partneri u istraživačkim programima: zajednički organiziraju sastanke i simpozije, objavljuju radove i surađuju u uredništvima znanstvenih časopisa.

Pri planiranju investiranja u laboratorije, i Fakultet i Institut ciljaju na komplementarnost instrumenata. Ove institucije definitivno trebaju jedna drugu jer se međusobno nadopunjavaju.
Na zahtjev Stručnog povjerenstva, Zvonko Radan, B. Sc., Fermopromet d.o.o., član Uprave za proizvodnju, jasno je objasnio zašto njegova tvrtka treba Institut i ovisi o njemu. Fermopromet d.o.o. značajno posluje u Hrvatskoj i Srbiji te zapošljava stotine ljudi, proizvodi i prodaje žito i ječam isključivo od sorti uzgojenih na Institutu, a kod kukuruza riječ je o 40%. Institut i Fermopromet blisko surađuju i imaju odličnu komunikaciju. Zahvaljujući ovoj Tvrtki, programi oplemenjivanja Instituta provode se u skladu sa zahtjevima i razvojima tržišta. Fermopromet pruža podršku Institutu tako što osigurava zemlju za poljske pokuse i ispitivanja sorti te testira nove agronomske izume koje je razvio Institut, a spreman je  čak i kupiti neke njihove sorte. 

Vlado Babić, B. Sc., direktor za trgovinu i odnose s javnošću tvrtke Biodizel Vukovar, želi proširiti svoju mladu tvrtku i početi proizvoditi velike količine biodizela. Da bi postigla svoje ciljeve, njegovoj tvrtki potrebne su lokalno uzgojene uljne kulture, za što je u Institutu pronašla izvrsnog partnera sa sortama prilagođenim lokalnim uvjetima. Potaknut tim industrijskim razvojima, Institut započinje s razvojem sorti s povećanim sadržajem ulja. Direktor Babić spreman je ubuduće sudjelovati u financiranju Instituta.

Sastanak s predstojnicima odjela

Stručno povjerenstvo ukazalo je na dilemu – kako kombinirati oplemenjivački rad s objavljivanjem znanstvenih radova.
Uprava je objasnila da svi odsjeci uspijevaju pronaći ravnotežu između praktičnog oplemenjivačkog rada i za njega potrebnog znanstvenog oplemenjivanja i agronomskog istraživanja. Svi istraživači aktivni su i u praktičnom i znanstvenom dijelu oplemenjivanja, ali neki su, sukladno svojim stručnostima i snagama, aktivniji u jednoj od te dvije aktivnosti – „Ako imate dobar tim, imat ćete i dovoljno fleksibilnosti za oba zadatka“. Voditelji odsjeka naglašavaju dobru internu suradnju između oplemenjivača i laboranata, kao i kolega sa Sveučilišta u Osijeku i drugih, inozemnih instituta. Nova istraživanja obično se pokreću s ciljem poboljšavanja oplemenjivačkog rada, a ne u svrhu objavljivanja radova. Oplemenjivački rad za nekomercijalne svrhe još je jedna strategija pronalaženja ravnoteže između oplemenjivačkih aktivnosti i istraživanja, što se provodi u bliskoj suradnju sa sveučilištima i drugim institutima, a rezultati se dijele sa studentima doktorskih studija i koriste za objavljivanje zajedničkih radova. Znanstveno vijeće jednostavnim postupcima potiče (mlade) znanstvenike na studij u inozemstvu. Institut namjerava promicati suradnju s ciljem povećanja broja objavljenih radova, na primjer, uključivanjem u istraživačke mreže, kako bi drugi stručnjaci mogli analizirati ili obraditi podatke skupljene na Institutu. Institut je poznat po setovima podataka koji pokrivaju duge vremenske periode.
Stručno povjerenstvo tražilo je mišljenje voditelja odsjeka o mogućnosti fokusiranja na manji broj sorti.
Voditelji odsjeka bili su vrlo odlučni u inzistiranju da je raznovrsnost među odsjecima i sortama jako važna za stabilnost – „Bez te raznovrsnosti, Poljoprivredni institut više ne bi postojao. Na taj je način propao Institut za oplemenjivanje šećerne repice koji se usredotočio na samo jednu sortu.“
Institut nema namjeru uvoditi nove sorte te koristi rezultate dobivene na najznačajnijim sortama i implementira ih u manje značajne sorte kojima se već bavi.


Institut ima godišnji plan ulaganja, a Znanstveno vijeće odlučuje koliko će i u što uložiti. Prioritet imaju ulaganja koja će koristiti svim odsjecima. Vlada opće mišljenje da se laboratorijska oprema mora poboljšati.

Voditelji odsjeka oklijevaju s prihvaćanjem privatnih investicija jer bi takav razvoj mogao poremetiti neke strategije Instituta: (i) oplemenjivački rad trebao bi biti potkovan relevantnim istraživanjem (ii) Institutu je potrebno znanstveno i pomoćno osoblje s dugogodišnjim iskustvom.

Sastanak sa znanstvenim novacima
Čini se da su znanstveni novaci vrlo zadovoljni s trenutnom situacijom – viši istraživači ih potiču na uvođenje novih tehnika i ideja, a kažu i da su laboratoriji opremljeni osnovnom opremom potrebnom za dobar znanstveni rad. Objavljivanje smatraju djelom svog posla te cijene i prihvaćaju prilike da dio studija provedu u inozemstvu. 

Obilazak Instituta

Tijekom obilaska Instituta Stručno povjerenstvo vidjelo je rad na in vitro razmnožavanju voćnih sadnica i sadnica jagoda, prostore i opremu za doradu sjemena oplemenjivača i osnovnog sjemena, poljoprivredne strojeve, laboratorije i knjižnicu. Stručno povjerenstvo otvoreno je razgovaralo sa znanstvenicima i ostalim osobljem.

Laboratoriji su uistinu opremljeni s instrumentima potrebnim za provođenje relevantnog istraživanja – nema luksuzne ni visoko sofisticirane opreme, ali sve je dobro održavano, organizirano i čisto, a opremom upravljaju predani i stručni ljudi. Knjižnica posjeduje vrijednu kolekciju povijesne znanstvene literature te pruža elektronički pristup časopisima važnim za relevantna područja znanja. Institut je nedavno uredio znanstvene knjige o soji, suncokretu i žitaricama na hrvatskom jeziku. Oprema za doradu sjemena je impresivna, a mašinerijom upravljaju jako profesionalni, ozbiljni ljudi s pravilnim stavom. Radno okruženje je čisto, a poštuje se i niz sigurnosnih mjera koje odražavaju profesionalan stav timova. 

Završni sastanak s Upravom
Nakon kratkog internog sastanka, Stručno povjerenstvo susrelo se s Upravom Instituta. Uprava je pripremila pisane odgovore na pitanja postavljenja tijekom jutarnjeg sastanka. Predsjednik Stručnog povjerenstva usmeno je prenio prve dojmove o Institutu.

ISPUNJAVANJE OBRASCA S KRITERIJIMA 
Stručno povjerenstvo raspravljalo je o posjetu Institutu tijekom večeri 4. studenog 2013. godine, kada je ispunilo i obrazac s kriterijima.

DETALJNA ANALIZA NA TEMELJU KRITERIJA ZA REAKREDITACIJU

1.
KVALITETA ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

1.1.
Kvaliteta ljudskih potencijala
Stručno povjerenstvo dalo je visoke ocjene (4 i više) za sve potkriterije osim onog pod brojem 4., jer smatra da bi Institut mogao učiniti više da privuče istraživače iz drugih dijelova zemlje ili inozemstva tako što će poboljšati svoju politiku oglašavanja. Natječaji su otvoreni prekratko da bi bili učinkoviti te da bi se uspjelo doći do pravih ljudi. Stručnom povjerenstvu nije jasno ima li Institut konkretne planove da to promijeni.
1.2. Kvaliteta znanstvenog istraživanja

Stručno povjerenstvo je primijetilo da je glavna aktivnost Instituta oplemenjivanje novih sorta i in vitro razmnožavanje nekih ratarskih kultura. Stručno povjerenstvo smatra da su ti izlazni proizvodi znanstveno vrlo vrijedni, a učinak uspješno uzgojenih sorti barem jednako vrijedan kao radovi objavljeni u visoko rangiranim časopisima. Zato je Stručno povjerenstvo dalo visoke ocjene za većinu potkriterija, iako ukupan broj publikacija Instituta, broj objavljenih radova po znanstvenika i broj međunarodnih istraživačkih projekata nisu visoki. Stručno povjerenstvo je zaključilo da je Institut uspio pronaći dobru ravnotežu između objavljivanja i oplemenjivačkog rada i da je vrlo uspješan u komuniciranju rezultata na važnim konferencijama. Potkriteriji 2. i 6. dobili su ocjenu 3 jer Stručno povjerenstvo smatra da se ta elementi mogu poboljšati.
2. PRODUKTIVNOST ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Stručno povjerenstvo je i ovom standardu dodijelilo visoke ocjene, osim za Potkriterij 7., jer smatra da postoji mogućnost za poboljšanje sudjelovanja u međunarodnim istraživačkim projektima. Institut ima mnogo za ponuditi (kao što su setovi podataka), ali može i mnogo dobiti pametnim povezivanjem s relevantnim istraživačkim partnerima u relevantnim istraživačkim tijelima. 

3. UTJECAJ I ZNAČAJ ZNANSTVENOG ISTRAŽIVANJA

Stručno povjerenstvo smatra da potkriteriji 5. i 7. iz Kriterija 3.2; Potkriterij 4. iz Kriterija 3.3; Potkriterij 5. iz Kriterija 3.4 te Potkriterij 9. iz Kriterija 4.2 nisu primjenjivi ili relevantni pa ih nije ocijenilo, isto kao i Potkriterij 2. iz Kriterija 4.1 koje nije razumjelo.
3.1. Utjecaj na gospodarstvo

Utjecaj Instituta na hrvatsko gospodarstvo jako je velik, kako zbog podrške i stabilizacije hrvatskog poljoprivrednog sektora, tako i zbog stvaranja izvoznog prihoda u slavonskoj regiji (vidjeti Prilog 1). Stručno povjerenstvo smatra da još postoji prostor za povećanje tog učinka, na primjer, putem akreditacije laboratorija za daljnju suradnju s dionicima.

3.2. Prijenos rezultata istraživanja u društvo  

Stručno povjerenstvo je na Potkriterij 6. dalo ocjenu 3 jer smatra da Institut ima mnogo mogućnosti za  poboljšanje komunikacije s društvom u cjelini. Stručno povjerenstvo misli da bi društvo moglo biti bolje informirano o važnosti i rezultatima rada Instituta. Stručno povjerenstvo je Potkriterij 9. ocijenilo s ocjenom 3 jer nije našlo nikakve formalne signale da je Institut organizirao istraživanja o zadovoljstvu svojih klijenata, ali razgovor s dionicima jasno je pokazao da su oni jako zadovoljni suradnjom s Institutom.
3.3. Prijenos rezultata istraživanja na visoko obrazovanje  

Prijenos rezultata istraživanja na visoko obrazovanje je izvrsno – Sveučilište u Osijeku je sretno što u neposrednoj blizini ima Institut koji mu pomaže da nastavu iz relevantnih područja održava na visokoj razini. 
3.4. Međunarodni utjecaj

Stručno povjerenstvo smatra da bi Institut mogao značajno poboljšati svoje napore da privuče strane studente doktorskih studija i istraživače (Potkriterij 2.), da poveća svoju međunarodnu vidljivost (Potkriterij 4.) i da sudjeluje u međunarodnim istraživačkim programima (Potkriterij 6.) kako bi bio međunarodno prepoznat kao renomirani znanstveni institut.

4. EFIKASNOST I RACIONALNOST ZNANSTVENE ORGANIZACIJE 

4.1. Strateški plan

Stručno povjerenstvo je ovom Kriteriju dalo najviše ocjene jer smatra da Institut djeluje u skladu sa svojom misijom i da u svoje aktivnosti uvodi mnogo inovacija.
4.2. Upravljanje znanstvenom organizacijom

Stručno povjerenstvo je dalo visoke ocjene za većinu potkriterija, ali je potkriterijima 1. i 2. dalo ocjenu 3 jer smatra da su upravljačka struktura i mehanizmi dosta nezgrapni (Potkriterij 1.) i da Institut ima planove za poboljšanje (Potkriterij 2.), ali ih još nije proveo. 

Stručno povjerenstvo nije pronašlo nikakve formalne mehanizme za motiviranje zaposlenika i nagrađivanje izvrsnosti pa je na potkriterije 5. i 6. dalo ocjenu 2. Međutim, tijekom sastanaka s djelatnicima Instituta, Stručno povjerenstvo nije primijetilo nikakvo nezadovoljstvo među djelatnicima – upravo suprotno, djelatnici svih razina činili su se vrlo zadovoljnim radom na Institutu. Stručno povjerenstvo nije primijetilo da Institut ima politiku razvoja ljudskih potencijala, iako je iz Samoanalize i s održanih sastanaka jasno da Institut potiče mobilnost i razmjenu istraživačkog osoblja. 

4.3. Infrastruktura

Svi potkriteriji dobili su visoke ocjene. Infrastruktura Instituta je dobra do izvrsna – postoji nedavno izgrađena glavna zgrada, laboratoriji koji zadovoljavaju sve osnovne potrebe i kontinuirano se unapređuju, a oprema za doradu sjemena je vrhunske kvalitete. Stručno povjerenstvo cijeni redakciju godišnjeg programa investicija s prioritetima, iako je to isplivalo na površinu tek na sastanku s Upravom.

4.4. Financijska sredstva: projekti i ugovori

Stručno povjerenstvo je dalo visoke ocjene za većinu potkriterija te je samo potkriterije 2. i 4. ocijenilo s ocjenom 3 jer nije primijetilo da Institut ulaže napore da osigura financijska sredstva putem kompetitivnog projektnog financiranja i nacionalnih izvora sredstava, vjerojatno zbog toga što do sada nije postojala potreba za tim zbog dovoljnih vlastitih prihoda Instituta. Stručno povjerenstvo je dalo ocjenu 2 za pokušaje Instituta da osigura međunarodna sredstva, iako je na sastancima rečeno da Institut priprema planove za poboljšanje te situacije.

Institut je Stručnom povjerenstvu dao dodatne informacije o ulaganju do 30% vlastitih sredstava. Tablica 5.3. iz Samoanalize pokazuje da je to ulaganje značajno ispod popisom predviđenih 30%, pri čemu Uprava tvrdi da nije svjesna tog pravila. Naknadno dostavljene informacije (na hrvatskom jeziku) pojasnile su da je tih 30% uloženo u relevantne odsjeke, ali ostaje nejasno u koje je znanstvene aktivnosti taj postotak doista uložen.

Stručno povjerenstvo zaista cijeni (dodijelilo je najviše ocjene) napore koje je Institut poduzeo u proteklih pet godina za povećanje proračuna, postizanje velikih tržišnih prihoda i smanjenje rizika, kako u znanstvenim izlaznim proizvodima, tako i u financijskim pitanjima, proširenjem oplemenjivačkih aktivnosti na dosta veliki portfelj ratarskih kultura.

PREPORUKE STRUČNOG POVJERENSTVA AKREDITACIJSKOM SAVJETU AGENCIJE ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

1. Stručno povjerenstvo upoznalo je jako dinamičan Institut s motiviranim, posvećenim, vještim i stručnim djelatnicima koji se ponose svojim Institutom, radom i rezultatima te Upravom koja brine za sve djelatnike. Ljudi s kojima smo razgovarali izražavali su se na jako dobrom engleskom jeziku. Stotinu trideset i pet godina iskustva u poljoprivrednom i oplemenjivačkom istraživanju i oplemenjivačkom radu čini ovaj Institut jedinstvenim u Europskoj uniji. Mnogi slični instituti u zapadnoj Europi u posljednjim su se desetljećima zatvorili ili potpuno preorijentirali. Uvođenje novih sorti na velikim površinama ili kao značajan udio u lancu proizvodnje ratarskih kultura predstavlja vjerojatno najveće zadovoljstvo za poljoprivredni znanstveni rad i savršenu motivaciju za istraživače i ostalo osoblje. 

Stručno povjerenstvo je impresionirano pametnim, profesionalnim i ozbiljnim stavom djelatnika Instituta koji im omogućuje rad na najvišoj razini, čak i ako uvjeti u, na primjer, laboratorijima i staklenicima, nisu najnapredniji mogući. Institut ima svu osnovnu infrastrukturu i učinkovito je koristi. Stručno povjerenstvo se slaže s mišljenjem da bi sofisticiranija oprema i staklenici bili korisni i cijeni to što ih uprava planira postepeno unaprijediti.

Stručno povjerenstvo impresionirano je opremom za čišćenje i doradu sjemena koja je uistinu vrhunske kvalitete. Sva infrastruktura je dobro održavana i čista, što je jako važno za oplemenjivanje bilja, sjemenarstvo i rasadničarstvo.

2. Da bi bilo uspješno, oplemenjivanje bilja mora biti temeljeno na znanosti i moraju se kontinuirano uvoditi znanstvene inovacije. Struktura Instituta i strategije koje primjenjuje gotovo su savršene: Institut ima snažnu suradnju s obližnjim sveučilištem, zatim u osnovnoj znanosti radi mlado znanstveno osoblje koje se potiče na studij u inozemstvu i na uvođenje inovacija, dok su ljudi s više iskustva aktivniji u oplemenjivačkim i rasadničarskim aktivnostima. Poznato je da je ova formula (odvažni mlađi i iskusni stariji istraživači) temelj uspjeha mnogih instituta i tvrtki. Povrh toga, Institut se ponosi i s poljoprivrednom stručnosti razvijenom u području navodnjavanja i gospodarenja ratarskim kulturama. Ukratko, tu su svi elementi potrebni za uspjeh. Stručno povjerenstvo, također, cijeni činjenicu da je Institut poslao jednog istraživača da se obrazuje na europskoj instituciji Plant Breeding Academy u razdoblju od 2013. do 2015. godine.
Stručno povjerenstvo smatra da Institut može učiniti više da privuče sposobne ljude iz cijele zemlje i inozemstva. Institutu se preporučuje da uvede aktivniju politiku privlačenja takvih ljudi duže otvorenim natječajima i korištenjem relevantnih nacionalnih i međunarodnih kanala i modernih komunikacija. Također, Institut bi, po potrebi, trebao uložiti još više vlastitih prihoda u visokokvalitetno osoblje.

3. Članstvo u Europskoj uniji donosi prilike i prijetnje te Institut čini ranjivijim u nekim aspektima. Očekuje se da će se konkurencija na tržištu sjemenarstva povećati i da će Institutu trebati vrhunske sorte, za koje su mu pak potrebni vrhunski oplemenjivači i znanstvenici. Zato je privlačenje predanih i sposobnih ljudi toliko važno. 

Ako se konkurencija pojača, Institutu se predlaže da razmisli o boljoj zaštiti svojih sorti putem prikladnih kanala i o zapošljavanju pravih ljudi koji će te sorte razvijati. Međutim, Stručno povjerenstvo ne poznaje dovoljno dobro područje djelovanja Instituta da bi imalo čvrsti stav o njegovim neposrednim potrebama. Ova preporuka je samo poticaj Institutu da razmisli o zaštiti svojih sorti.

Stručno povjerenstvo Institutu predlaže da poboljša svoju vidljivost, kako domaću, tako i međunarodnu. Bolja vidljivost sa sobom će donijeti i nacionalnu podršku te međunarodnu priznatost. Stručno povjerenstvo je primijetilo da je Institut odličan u komunikaciji na lokalnoj razini i u diseminaciji svojih rezultata na državnim i međunarodnim znanstvenim skupovima, ali da bi aktivnija politika objavljivanja u kvalitetnim znanstvenim časopisima bila dobrodošla. Stručno povjerenstvo zna da glavne aktivnosti Instituta ne dopuštaju objavljivanje na najvišoj razini, ali Institut koji s pravom tvrdi da provodi znanstveno utemeljeno oplemenjivanje i razmnožavanje ne bi smio zanemariti objavljivanje svojih znanstvenih rezultata u kvalitetnim znanstvenim časopisima. Možda će biti potrebno organizirati prikladno usavršavanje znanstvenika. 

Institut je nedavno objavio knjige o soji, suncokretu i žitaricama koje su vrlo informativne i dobro uređene. Te su knjige, nesumnjivo, jako važne za hrvatsko društvo, no hrvatski jezik sprečava široku međunarodnu distribuciju i prepoznatost. Stručno povjerenstvo preporučuje da buduća nadopunjena ili nova izdanja uključuju i verziju na engleskom jeziku.

Predsjednik Stručnog povjerenstva iz iskustva zna da oplemenjivački instituti često imaju velike baze podataka o dugoročnim performansama sorti u različitim uvjetima i promjenjivim poljoprivrednim kontekstima. Suradnja s drugim institutima koji imaju vrijeme i djelatnike s potrebnim vještinama za analizu tih podataka mogla bi rezultirati zajedničkim radovima na korist svih suradnika. 

S proširenjem suradnje povećat će se i mreža kontakata koja onda može otvoriti nove mogućnosti za suradnju na, primjerice, EU projektima. Stručno povjerenstvo zna da je sudjelovanje u znanstvenim EU projektima jedna od najboljih strategija za poboljšanje vidljivosti u znanstvenom svijetu i način da Institut postane prepoznatljiv i nagrađen kao važna istraživačka grupa. Stoga je preporuka Stručnog povjerenstva da Institut postepeno poveća uključenost u znanstvene EU projekte.

Ukratko, Stručno povjerenstvo Institutu preporučuje da bude aktivniji u oglašavanju svojih snaga. Moguća strategija je iniciranje akademskih suradnji u Hrvatskoj ili inozemstvu s grupama koje imaju iskustva u bioinformatici i obradi podataka. To je dobra strategija za objavljivanje većeg broja značajnih međunarodnih radova. Broj zajedničkih radova s međunarodnim partnerima trenutno nije jako velik.
4. Stručno povjerenstvo je bilo dosta razočarano Samoanalizom. Tijekom sastanaka i posjeta Institutu, Stručno povjerenstvo je primijetilo odlično znanje engleskog jezika većine djelatnika koje nije bilo reflektirano u Samoanalizi. 

Stručno povjerenstvo preporučuje da buduće samoanalize budu stručnije napisane i strukturirane te usklađene sa standardima Agencije za znanost i visoko obrazovanje. Ne samo da kvalitetna samoanaliza stvara dobar prvi dojam, nego sprečava i mnoga pitanja te razrješava mnoge nedoumice. Povrh svoje službene uloge, samoanaliza općenito predstavlja odličnu priliku za sagledavanje vlastitog djelovanja i internu procjenu Instituta koja može rezultirati novim idejama i strukturama.

5. Na temelju onoga što je Stručno povjerenstvo pročitalo u Samoanalizi, steklo je dojam da je upravljačka struktura Instituta dosta nezgrapna i komplicirana te s mnogo razina. To bi moglo dovesti do predugog postupka donošenja odluka, što nije uvijek pozitivno u svijetu koji se brzo mijenja. Međutim, sastanci s djelatnicima Instituta i vanjskim dionicima nisu ukazali na nikakve probleme. Stoga, Stručno povjerenstvo preporučuje da se ova primjedba shvati kao prilika za preispitivanje prikladnosti trenutne upravljačke strukture za daljnji razvoj.
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