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- agencija za znanost i visoko obrazovanje dzvo





NADLEŽNO MINISTARSTVO: 

MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA
RAZDJEL: 80

KORISNIK: AGENCIJA ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

RKP: 38487

ŠIFRA DJELATNOSTI: 8412

MATIČNI BROJ: 09122548

OIB: 83358955356

B I LJ E Š K E

UZ FINANCIJSKA IZVJEŠĆA ZA 2017. GOD.

OPĆI PODACI O AGENCIJI ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

(u daljnjem tekstu Agencija)

Agencija za znanost i visoko obrazovanje registrirana je 8. ožujka 2005. godine na Trgovačkom sudu u Zagrebu. Osnivač je Agencije Republika Hrvatska.
Agencija u skladu sa Zakonom o osiguravanju kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju, koji je na snagu stupio 2009. godine, provodi postupke vanjskog osiguravanja kvalitete u znanosti i visokom obrazovanju, i to postupak inicijalne akreditacije, reakreditaciju, tematsko vrednovanje znanstvenih organizacija i visokih učilišta (fakulteta, veleučilišta i visokih škola) te vanjsku prosudbu sustava osiguravanja kvalitete visokih učilišta. Osim navedenih aktivnosti, Agencija objedinjava podatke o ispunjavanju uvjeta za upis pristupnika na visoka učilišta te pruža informacije o uvjetima upisa na visoka učilišta u Republici Hrvatskoj i provodi postupak priznavanja inozemnih visokoškolskih kvalifikacija, čime se bavi Ured ENIC/NARIC. Isto tako, Agencije je stručna i administrativna potpora strateškim i stručnim tijelima u sustavu znanosti i visokog obrazovanja.
AZVO je 2016. godine dobio izravnu dodjelu iz Europskoga socijalnog fonda, preko projekta SKAZVO (Unapređenje sustava osiguravanja i unapređenja kvalitete visokog obrazovanja). Projekt traje do 2020. godine i ukupne je vrijednosti gotovo 20.400.000 kuna. Jedan mu je od temeljnih ciljeva ojačati ulogu AZVO-a u radu na unapređenju kvalitete rada visokih učilišta, prvenstveno organizacijom obuka i usavršavanja za njihove zaposlenike, nastavnike i studente. Iako je to jedna od temeljnih misija AZVO-a, tek je kroz projekt uistinu postalo moguće financirati njezinu provedbu. 
Tijekom 2017. godine Agencija je bila nositelj Erasmus+ projekta HRMinHEI (Modernizacija visokih učilišta putem unaprjeđenja funkcije upravljanja ljudskim potencijalima) te partner na Eramsus+ projektima MEHR; PROCSEE i BuildPHE.
S danom 31. prosinca 2017. godine u Agenciji je zaposleno 70 djelatnika u stalnome radnom odnosu. 
Agencija se financira iz sredstava državnog proračuna RH i manjeg dijela vlastitih prihoda, koji se ostvaruju na temelju naknada za troškove priznavanja inozemnih visokoškolskih kvalifikacija (Pravilnik o visini naknade i oslobođenja od plaćanja naknade za troškove postupka priznavanja visokoškolskih kvalifikacija i razdoblja studija), a koriste se isključivo za obavljanje i razvoj djelatnosti Agencije.

Tijela su Agencije Upravno vijeće, Akreditacijski savjet i ravnatelj Agencije.

Financijski plan za 2017. godinu, nakon posljednje preraspodjele sredstava planiranih u Državnom proračunu, iznosio je 28.200.740,00 kn.
BILJEŠKE UZ IZVJEŠTAJ O PRIHODIMA I RASHODIMA , PRIMICIMA I IZDACIMA

1. AOP 162 – Službena putovanja
Tijekom 2017. godine, troškovi za službena putovanja uključivali su naknade putnih troškova članovima stručnih povjerenstava koji sudjeluju u postupcima vanjskog vrednovanja i tijelima koja djeluju pri Agenciji (članovima Nacionalnog vijeća za znanost, visoko obrazovanje i tehnološki razvoj, sedam (7) područnih znanstvenih vijeća, uključujući i jedno područno umjetničko vijeće te članovima dvadeset triju (23) matičnih odbora, članovima Vijeća veleučilišta i visokih škola i sedam (7) matičnih povjerenstava iz svih područja znanosti, uz povjerenstvo za interdisciplinarno područje, zatim Odbora za etiku u znanosti i visokom obrazovanju te ostalih povjerenstava). Važno je spomenuti da 23 matična odbora koja sudjeluju u postupku izbora u znanstvena i umjetnička zvanja čini ukupno 255 članova, koji na godišnjoj razini održe u prosjeku sto sjednica koje podrazumijevaju troškove dolaska i odlaska članova u Zagreb, gdje se sjednice (uglavnom) održavaju i to čini značajan dio troškova unutar ove stavke.
2. AOP 177 – Usluge promidžbe i informiranja
Ovdje je riječ o izradi vizualnog identiteta, uspostavi mrežnih stranica i izradi promotivnih materijala projekta SKAZVO te objavljivanju publikacije o ishodima prvoga ciklusa vanjskog vrednovanja.

Dakle, stavka obuhvaća troškove dizajna logotipa i promidžbenog materijala zajedno s tiskom, zatim dizajn podstranice AZVO-a za projekt, dizajn i tisak završne publikacije projekta, dizajn i tisak brošure o visokom obrazovanju, dizajn i tisak letaka projekta. Obuhvaćeni su i troškovi oglašavanja u tisku te online oglašavanja putem Bannera i Facebooka.

3. AOP 181 – Intelektualne i osobne usluge
Intelektualne usluge obuhvaćaju naknade za rad stranim i domaćim članovima stručnih povjerenstava koji sudjeluju u postupcima vanjskog vrednovanja. Do povećanja na ovoj stavci u odnosu na prošlu godinu došlo je zbog toga što je u okviru projekta Unapređenje sustava osiguravanja i unapređenje kvalitete visokog obrazovanja – SKAZVO (2016. - 2020.), Agencija za znanost i visoko obrazovanje započela novi ciklus reakreditacije u 2017. godini (pokusna provedba na sedam visokih učilišta). Novi je ciklus reakreditacije usmjeren na poticanje poboljšanja prema preporukama za unapređenje kvalitete, proizašlim iz prvog ciklusa reakreditacije visokih učilišta. Nadalje, u okviru SKAZVO projekta proveden je i postupak reakreditacije 40 poslijediplomskih sveučilišnih studijskih programa (u kojima je sudjelovalo 78 članova stručnih povjerenstava raspodijeljenih u grozdove). 

Provedena je također i reakreditacija Sveučilišta u Mostaru (u kojoj je sudjelovalo Stručno povjerenstvo od ukupno 18 stručnjaka iz sedam zemalja, koje je vrednovalo Sveučilište u cijelosti i sve njegove sastavnice (11): Filozofski fakultet; Fakultet prirodoslovno-matematičkih i odgojnih znanosti; Ekonomski fakultet; Pravni fakultet; Fakultet strojarstva i računarstva; Građevinski fakultet; Medicinski fakultet; Farmaceutski fakultet; Fakultet zdravstvenih studija; Agronomski i prehrambeno-tehnološki fakultet i Akademiju likovnih umjetnosti. Provodili su se postupci inicijalne akreditacije za obavljanje znanstvene djelatnosti (tri postupka) te inicijalne akreditacije studijskih programa (dvadeset dva (22) postupka), tri postupka inicijalne akreditacije za obavljanje djelatnosti visokog obrazovanja te vrednovanje triju online studijskih programa te drugi postupci. 

Priprema, organizacija, koordinacija i provođenje postupaka vanjskog vrednovanja, koje uključuje i edukaciju članova stručnog povjerenstva te njihov angažman uoči i nakon posjeta visokom učilištu, financijski, intelektualno i organizacijski vrlo su zahtjevni poslovi, koji su tijekom 2017. godine financirani sredstvima iz projekta SKAZVO.

Isto tako, ova stavka obuhvaća naknade za rad članovima tijela koja djeluju pri AZVO-u – članovima Akreditacijskog savjeta, NVZVOTR-a, Odbora za etiku, matičnih odbora, matičnih povjerenstava, područnih vijeća, Vijeća veleučilišta i visokih škola te drugih povjerenstava, koja održavaju sjednice prema planu i određenoj dinamici. Na godišnjoj se razini ukupno održi oko 170 sjednica spomenutih tijela.

U vezi sa studentskim ugovorima, htjeli bismo napomenuti kako je u 2017. godini, zbog povećanog obujma poslova, dijelom i administrativnih poslova u okviru projekta SKAZVO, Agencija angažirala određeni broj studenata koji su povremeno radili na sljedećim poslovima: ažuriranje baza podataka, priprema materijala za izvještavanje o provedbi projekta SKAZVO-a, unos obrazaca diplomiranih studenata zaprimljenih od visokih učilišta u svrhu praćenja zapošljivosti anketiranjem, unos uvjeta upisa u NISpVU, unos uvjeta upisa u NISpVU 2, odgovaranje na telefonske pozive kandidata, odgovaranje na upite kandidata elektroničkim obrascem, kontaktiranje studenata zbog ankete o studentskom zadovoljstvu, kontaktiranje diplomiranih studenata zbog istraživanja o zapošljivosti diplomiranih studenata, unos i verifikacija osobnih podataka i ocjena neredovnih učenika osnovnih škola, unos i verifikacija osobnih podataka i ocjena studenata čiji podaci nisu zaprimljeni iz ISVU-a, unos i verifikacija osobnih podataka i ocjena neredovnih učenika srednjih škola.

4. AOP 183 – Ostale usluge
Na ovoj je stavci došlo do povećanja zbog promjene knjiženja usluga arhiviranja dokumentacije s računa 3224 na račun 3239, što je rezultiralo smanjenjem iznosa na AOP-u 170 – Materijal i dijelovi za tekuće i investicijsko održavanje.

5. AOP 188 – Reprezentacija
Prethodnih su se godina (završno s 2016. godinom) troškovi reprezentacije AZVO-a odnosili isključivo na reprezentaciju tijekom posjeta stručnih povjerenstava visokim učilištima i znanstvenim organizacijama u sklopu vrednovanja (reakreditacije, vanjske prosudbe i inicijalne akreditacije u znanosti i visokim obrazovanju). Budući da se članovima stručnih povjerenstava ne isplaćuju dnevnice i budući da bi predstavljalo sukob interesa da im visoka učilišta i znanstvene organizacije koje vrednuju istodobno pokrivaju troškove reprezentacije, te je troškove obvezan pokriti AZVO, što je i standardna praksa sličnih agencija u Europi i svijetu. AZVO također pokriva troškove reprezentacije za obuke visokih učilišta koja će biti vrednovana te obuku članova povjerenstava.

AZVO je od sudionika svih događanja prikupio ocjene uspješnosti i prijedloge za unapređenja te utvrdio da hrvatska visoka učilišta imaju veliku potrebu za organizacijom više takvih obuka i događanja, zbog čega će u 2018. i budućim godinama preusmjeriti dodatna sredstva u tu svrhu te će troškovi reprezentacije ostati na razini iz 2017. godine, odnosno rasti ovisno o broju zainteresiranih sudionika.
6. AOP 384 – Ulaganje u računalne programe
Za potrebe vrednovanja koje provodi AZVO, bilo je nužno nadograditi postojeći informacijski sustav kako bi on, uz postojeće, obuhvatio i nove podatke, sukladno sa Standardima za vrednovanje kvalitete u postupku reakreditacije visokih učilišta te popisu tablica iz sustava MOZVAG, koje je donio Akreditacijski savjet Agencije u ožujku 2017. godine. U okviru Europskoga socijalnog fonda (ESF) Agenciji je odobreno sufinanciranje projekta Unapređenje sustava osiguravanja i unapređenje kvalitete visokog obrazovanja, čiji se Element 4 odnosi na unapređenje računalne podrške i dostupnosti podataka za postupke vanjskog vrednovanja. Unutar toga elementa, Agencija je u suradnji sa SRCE-m pristupila rekonstrukciji i unapređenju MOZVAG-a kako bi se omogućila poboljšanja i prilagodba sustava pravilima novog ciklusa vrednovanja visokih učilišta i studijskih programa, koji je započeo akademske godine 2017./2018.

Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) i Sveučilišni računski centar Sveučilišta u Zagrebu (SRCE) nositelji su i partneri u realizaciji i razvoju informacijskog sustava za vrednovanje Agencije za znanost i visoko obrazovanje (Modul za vrednovanje Agencije za znanost i visoko obrazovanje – MOZVAG), pri čemu SRCE ne samo da pruža svu potrebnu infrastrukturu i tehničku podršku, već sudjeluje i u kontinuiranom unapređenju toga sustava. Aplikacijski poslužitelj (server) i baza podataka MOZVAG-a nalaze se u SRCE-u, koje udomljava MOZVAG i uspješno ga održava već 12 godina.

Zbog procedure donošenja novih standarda, kriterija i minimalnih uvjeta za reakreditaciju visokih učilišta, Agencija je projektu rekonstrukcije i unapređenja sustava MOZVAG pristupila u nekoliko faza.
Prvi se ugovor odnosio na rekonstrukciju sustava za prikupljanje podataka u skladu s prijedlozima za poboljšanja i unapređenja prikupljenim tijekom listopada i studenog 2017. godine u okviru radionica za administratore postojećeg MOZVAG-a na visokim učilištima koja sudjeluju u pokusnoj provedbi reakreditacije u siječnju 2018. godine.

Drugi se dio ugovora odnosio na usklađivanje izvještajnog priloga koji se izrađuje izravno iz MOZVAG-a na temelju podataka koje visoka učilišta unose u sustav. Izvještajni je prilog izrađen u skladu sa Standardima za vrednovanje kvalitete u postupku reakreditacije visokih učilišta te popisu tablica iz sustava MOZVAG.

Treći je ugovor obuhvatio unapređenje sustava za vrednovanje kroz integraciju s informacijskim sustavom visokih učilišta (ISVU), kako bi visoka učilišta mogla podatke unesene u sustav ISVU jednostavnije prebaciti u sustav MOZVAG. Također je izrađen novi Preglednik studijskih programa i visokih učilišta te je nadograđen REST-API klijent za integraciju s ISVU-om podrškom za resurse povezane s nastavnim programom i studentima te za integraciju s CROSBI-jem za resurse povezane s bibliografijom i znanstvenim projektima visokih učilišta. 

U 2018. godini planiraju se daljnja unaprjeđenja MOZVAG-a u vidu povezivanja s postojećim sustavima u kojima se vode podaci koji se traže u postupku vrednovanja (NISpVU, Baza projekata Instituta Ruđer Bošković).

Institut Ruđer Bošković od 1997. godine razvija i administrira Hrvatsku znanstvenu bibliografiju – CROSBI, u koju djelatnici hrvatskih visokoškolskih i istraživačkih ustanova upisuju bibliografske podatke o svojim znanstvenim publikacijama, kao i sudjelovanjima na znanstvenim i stručnim skupovima. Također, Institut ima i bogatu ekspertizu i u području bibliometrije, na temelju koje razvija i dodatne funkcionalnosti CROSBI-ja, što povećava iskoristivost podataka o znanstvenoj produktivnosti u samom CROSBI-ju. S obzirom na to da se u postupku reakreditacije od visokih učilišta zahtijeva dostavljanje podataka o znanstvenoj produktivnosti, koji dobrim dijelom već postoje u CROSBI-ju i/ili bi se njegovim unapređenjem mogli dobiti, povezivanje baza CROSBI i MOZVAG nametnulo se kao logično rješenje s ciljem smanjenja opterećenja visokih učilišta i izbjegavanja višekratnog unosa istog seta podataka u različite baze.

Agencija za znanost i visoko obrazovanje stoga je odlučila od Instituta Ruđer Bošković naručiti razvoj novih funkcionalnosti koje visokim učilištima omogućuju unošenje pojedinih podataka o njihovoj znanstvenoj aktivnosti, kontrolu i ispravak unesenih zapisa u CROSBI te dobivanje pojedinih izvještaja nužnih za postupak reakreditacije. Podaci dobiveni iz CROSBI-ja, u obliku u kojem se traže za potrebe vrednovanja, prenijela bi se u MOZVAG te ih visoka učilišta ne bi trebala dva puta unositi.

U 2018. godini planiran je nastavak suradnje s Institutom i povezivanje MOZVAGA s bazom podataka o projektnim aktivnostima u znanosti i visokom obrazovanju RH, koju također razvija i održava Institut.

Većina je ovih troškova financirana sredstvima Europskoga socijalnog fonda Europske unije iz projekta SKAZVO (Unapređenje sustava osiguravanja i unapređenje kvalitete visokog obrazovanja), koji AZVO provodi od 2016. do 2020. godine. Kao preduvjet međunarodne priznatosti AZVO-a i provedbe svih procesa vanjskog osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti, projekt SKAZVO prepoznaje edukacije djelatnika te njihovo sudjelovanje, kao i sudjelovanje članova tijela AZVO-a (Akreditacijskog savjeta i članova stručnih povjerenstava) na događanjima koja organiziraju relevantna udruženja Europskog prostora visokog obrazovanja kojih je AZVO član (primjerice, ENQA – Europsko udruženje agencija za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju, EQAR – Europski registar agencija za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju, ECA – Europski konzorcij za akreditaciju u visokom obrazovanju itd.). Osmišljavanje i provedba novih procesa (poput novog modela reakreditacije), također financiranih iz projekta SKAZVO, zahtijevaju upoznavanje s postojećim dobrim praksama unutar Europskog prostora te obuku kako zaposlenika AZVO-a tako i pripadnika ciljne skupine – hrvatskih nastavnika na visokim učilištima, gospodarstvenika i studenata koji će biti članovi stručnih povjerenstava u tim postupcima.

Zagreb, 31. siječnja 2018. godine
Osoba za kontakt: Nada Matjanovski, dipl. oec.

Tel. 01 6274-890

    

                                        Zakonski predstavnik:

                            ravnateljica:

prof. dr. sc. Jasmina Havranek
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