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- agencija za znanost i visoko obrazovanje dzvo





NADLEŽNO MINISTARSTVO: 

MINISTARSTVO ZNANOSTI I OBRAZOVANJA
RAZDJEL: 80

KORISNIK: AGENCIJA ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

RKP: 38487

ŠIFRA DJELATNOSTI: 8412

MATIČNI BROJ: 09122548

OIB: 83358955356

B I LJ E Š K E

UZ FINANCIJSKA IZVJEŠĆA ZA 2023. GOD.
OPĆI PODACI O AGENCIJI ZA ZNANOST I VISOKO OBRAZOVANJE

(u daljnjem tekstu Agencija)

Agencija za znanost i visoko obrazovanje registrirana je 8. ožujka 2005. godine na Trgovačkom sudu u Zagrebu. Osnivač  Agencije je Republika Hrvatska. Agencija se akreditira i periodično vrednuje od Europskog udruženja za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (European Association for Quality Assurance in Higher Education (ENQA)) te se upisuje u Europski registar agencija za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju.
Agencija u skladu sa Zakonom o osiguravanju kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti (NN, br. 151/22), provodi postupke vanjskog vrednovanja kvalitete visokih učilišta i znanstvenih instituta. Postupak vanjskog vrednovanja kvalitete provodi se vrednovanjem kvalitete u postupku inicijalne akreditacije, reakreditacije, izvanrednog vrednovanja i tematskog vrednovanja visokog učilišta odnosno znanstvenog instituta te u postupku inicijalne akreditacije studija.  Osim navedenih postupaka, Agencija provodi postupak vrednovanja inozemnih visokoškolskih kvalifikacija u svrhu pristupa tržištu rada u RH, pruža informacije o uvjetima upisa na visoka učilišta u Republici Hrvatskoj i objedinjuje podatke o ispunjavanju uvjeta za upis pristupnika na visoka učilišta, provodi postupak priznavanja inozemne obrazovne kvalifikacije o završenom srednjem obrazovanju u svrhu upisa na prijediplomski studij u Republici Hrvatskoj. Isto tako, Agencije je i administrativna potpora  stručnim tijelima u sustavu visokog obrazovanja i znanosti.
U skladu sa Zakonom o HKO-u i Pravilnikom o Registru HKO-a, od 2022. godine  Agencija za znanost i visoko obrazovanje zadužena je i za administrativnu i stručnu podršku radu sektorskih vijeća, donošenje odluka o upisu u Podregistar standarda kvalifikacija te Podregistar skupova ishoda učenja (na razini 5 u dijelu koji se odnosi na visoko obrazovanje, te razinama 6.st; 6.sv; 7.1.st; 7.1.sv; 7.2; 8.1; 8.2) unutar Registra HKO-a te vođenje navedenih podregistara, praćenje primjene i razvoja nacionalnih kvalifikacijskih okvira drugih zemalja, praćenje i analizu primjene i razvoja kvalifikacijskih okvira u obrazovnim politikama drugih zemalja i osnivanje sektorskih vijeća.
Agencija od 2023. godine, kao partner, sudjeluje u provedbi projekta e-Sveučilišta u sklopu Nacionalnog plana za oporavak i otpornost (NPOO) u trajanju od tri godine. Cilj projekta je unaprjeđenje kvalitete i dostupnosti visokih učilišta, na cijelom području RH, osnaživanje fleksibilnosti i inovativnosti tercijarnog sektora obrazovanja, kroz podršku učinkovitoj digitalnoj preobrazbi i povećanju digitalne zrelosti, fokusiranim ulaganjima prema krajnjim korisnicima, javnim obrazovnim ustanovama u visokom obrazovanju, visokim učilištima i povezanim ciljanim skupinama.

Tijekom 2023. godine Agencija je također bila partner na Eramsus+ projektima MAReN i AR25.

S danom 31. prosinca 2023. godine u Agenciji je zaposleno 67 djelatnika u stalnome radnom odnosu. 
Agencija se financira iz više izvora: iz sredstava državnog proračuna RH, vlastitih sredstava i  namjenskih sredstava, koji se ostvaruju na temelju naknada za troškove vrednovanja inozemnih visokoškolskih kvalifikacija.
Financijski plan za 2023. godinu, nakon posljednje preraspodjele sredstava planiranih u Državnom proračunu, iznosio je 4.477,412 eura.
BILJEŠKE UZ IZVJEŠTAJ O PRIHODIMA I RASHODIMA , PRIMICIMA I IZDACIMA
1. Šifra 6323 – Tekuće pomoći od institucija i tijela EU
Do povećanja prihoda na ovoj stavci došlo je jer Agencija u 2023. godini postaje partner na projektu e-Sveučilišta.
2. Šifra 3211 – Službena putovanja
Do povećanja na ovoj stavci došlo je zbog provođenja postupaka vanjskog vrednovanja kvalitete na klasičan način što podrazumijeva posjet peteročlanog stručnog povjerenstva visokom učilištu. Prošlih godina prakticirala su se on line vrednovanja zbog situacije uzrokovane pandemijom Covid 19. 
3. Šifra 3223 – Energija, 3234 – Komunalne usluge, 3239 – Ostale usluge
Do povećanja na ovim stavkama došlo je zbog evidentiranja pripadajućeg dijela rashoda za režijske troškove prema preporuci Državne revizije. MZO do 2023. nije ispostavljalo račune za režijske troškove Agenciji. U 2023. godini Agencija plaća režijske troškove prema razmjenom dijelu korištenja poslovnog prostora.
4. Šifra 3238 – Računalne usluge
Do povećanja na ovoj stavci došlo je zbog povećanja iznosa za uslugu održavanja i nadogradnje dijela Nacionalnog informacijskog sustava prijava na visoka učilišta (NISPVU) koji se odnosi na prijave studijskih programa i rangiranje tijekom 2023. godine i dijela Nacionalnog informacijskog sustava prijava diplomskih studija (NISPDS) koji se odnosi na sinkronizaciju s ISVU sustavom tijekom 2023. godine. Predmetnu uslugu pruža Fakultet elektrotehnike I računarstva, a kao posljedica rasta inflacije, odnosno rasta troškova poslovanja, FER je bio prisiljen revidirati  svoje cijene kako bi i dalje mogli pružati kvalitetne usluge koje se od njih očekuju. Nove cijene  njihovih usluga stupile su na snagu tijekom 2023. godine, a Agencija ih je prihvatila po provedbi pregovaračkog postupka javne nabave, odnosno sklapanju ugovora za 2023. godinu.

5. Šifra 324 – Naknade troškova osobama izvan radnog odnosa, 3299 – Ostali nespomenuti rashodi poslovanja
Do povećanja na ovoj stavci došlo je zbog provođenja postupaka vanjskog vrednovanja kvalitete na klasičan način što podrazumijeva posjet peteročlanog stručnog povjerenstva visokom učilištu. Prošlih godina prakticirala su se on line vrednovanja zbog situacije uzrokovane pandemijom Covid 19.
Zagreb, 31. siječnja 2024. godine
Osoba za kontakt: Željka Rebić
Tel. 01 6274-891
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