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Izvješće o provedenom istraživanju tržišta za predmet nabave:  Promotivni materijal, vizualni identitet projekta, dizajn te tisak publikacija

Agencija za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija) provela je analizu tržišta u svrhu pripreme postupka javne nabave za predmet nabave Promotivni materijal, vizualni identitet projekta, dizajn te tisak publikacija. AZVO u sklopu Programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027. Europskog socijalnog fonda plus provodi projekt SF.2.4.06.02.0001 Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju kroz izravnu dodjelu bespovratnih sredstava čije trajanje je predviđeno u razdoblju od studenog 2023. do rujna 2029. godine.
Predmet nabave uključuje vanjsku uslugu izrade vizualnog identiteta, promidžbenih materijala i promidžbenih aktivnosti s ciljem informiranja javnosti, povećanja kvalitete diseminacije rezultata i vidljivosti projekta kojemu je cilj jačanje i daljnji razvoj sustava vanjskog osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja i znanosti koji je u Republici Hrvatskoj, po uzoru na europske prakse, prisutan od 2005. godine kada je Uredbom Vlade Republike Hrvatske osnovana Agencija za znanost i visoko obrazovanje kao neovisno tijelo javne vlasti. 
Zbog daljnjih planiranja i provedbe postupka nabave te izrade Dokumentacije o nabavi putem e-pošte dana 5. lipnja 2024. godine pozvani su zainteresirani gospodarski subjekti  da dostave svoju informativnu ponudu na e-adresu nabava@azvo.hr prema traženim informacijama i troškovnikom, a rok za dostavu ponuda je bio 12. lipanj 2024.  
Poziv je upućen na adrese e-pošte šest gospodarskih subjekata te također objavljen i na internetskim stranicama Agencije .
Nakon slanja poziva, jedan gospodarski subjekt je javio da se izuzima iz predmetnog postupka nabave jer ne radi branding kao ni tisak promo materijala.
Tijekom objavljenog poziva za dostavu informativnih ponuda zaprimljen je upit jednog zainteresiranog gospodarskog subjekta koji je tražio pojašnjenje i uvid u detaljniji opis promotivnih materijala i tiska publikacija.
Agencija je 12. lipnja 2024. godine dostavila svim gospodarskim subjektima kojima je upućen Poziv, dokument Dodatna pojašnjenja poziva (dorađene tehničke specifikacije s potrebnim opisima), a dokument je također objavljen na internetskim stranicama AZVO-a.
Dostavom dodatnih pojašnjenja, gospodarskim subjektima upućena je obavijest o produljenju roka za dostavu informativne ponude do 17. lipnja 2024. godine.
U produženom roku za dostavu ponuda zaprimljene su ponude dvaju gospodarskih subjekata te se iste nalaze u arhivi Agencije.



Agencija nije održavala sastanke tijekom provedbe postupka istraživanja tržišta. 
Na temelju dostavljenih ponuda gospodarskih subjekata Agencija je dobila potrebne podatke iz provedenog postupka istraživanja tržišta te će sukladno povratnim informacijama od strane zainteresiranih gospodarskih subjekata sastaviti Dokumentaciju o nabavi s pripadajućim prilozima u svrhu provedbe postupka javne nabave.       
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