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Izvješće o provedenom istraživanju tržišta za predmet nabave:
Izrada novog korisničkog portala za postupke vrednovanja uz integraciju postojećih aplikacija u svrhu digitalizacije provedbe procesa vrednovanja

Agencija za znanost i visoko obrazovanje (u daljnjem tekstu: Agencija) provela je analizu tržišta u svrhu pripreme postupka javne nabave za predmet nabave Izrada novog korisničkog portala za postupke vrednovanja uz integraciju postojećih aplikacija u svrhu digitalizacije provedbe procesa vrednovanja. AZVO u sklopu Programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027. Europskog socijalnog fonda plus provodi projekt SF.2.4.06.02.0001 Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju kroz izravnu dodjelu bespovratnih sredstava čije trajanje je predviđeno u razdoblju od studenog 2023. do rujna 2029. godine.
Predmet nabave uključuje uspostavu projektne infrastrukture i definiranje modela sustava, nadogradnju postojećih funkcionalnosti trenutnog informacijskog sustava (Centrix), uspostavu podsustava javni/korisnički portal, integraciju te licence.
Zbog daljnjih planiranja i provedbe postupka nabave te izrade Dokumentacije o nabavi putem e-pošte dana 12. lipnja 2024. godine pozvani su zainteresirani gospodarski subjekti  da dostave svoju informativnu ponudu na e-adresu nabava@azvo.hr prema traženim informacijama i troškovnikom, a rok za dostavu ponuda je bio 19. lipnja 2024.  
Poziv je upućen na adrese e-pošte četiri gospodarska subjekata te je također objavljen i na internetskim stranicama Agencije .
U roku za dostavu informativnih ponuda dva gospodarska subjekta su dostavila valjane ponude,  treći gospodarski subjekt je putem e-pošte javio kako je ovaj projekt izvan njegove domene rada te nije u mogućnosti dostaviti svoju ponudu, a četvrti se nije očitovao.
Agencija nije održavala sastanke tijekom provedbe postupka istraživanja tržišta.
Na temelju dostavljenih ponuda gospodarskih subjekata Agencija je dobila potrebne podatke te će sukladno povratnim informacijama od strane zainteresiranih gospodarskih subjekata sastaviti Dokumentaciju o nabavi s pripadajućim prilozima u svrhu provedbe postupka javne nabave.

Zagreb, 20. lipnja 2024.
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