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1. [bookmark: _Toc168487715]UVOD 

1.1 [bookmark: _Toc168487716]Općenito o AZVO-u i projektu Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju

Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) javna je, neovisna i međunarodno priznata agencija koja u suradnji s dionicima potiče kontinuirani razvoj osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti s ciljem trajnog unaprjeđivanja kvalitete visokih učilišta i znanstvenih instituta, doprinoseći pozicioniranju i prepoznatljivosti hrvatskog prostora visokog obrazovanja i znanosti unutar Europskog prostora visokog obrazovanja i Europskog istraživačkog prostora. 
AZVO djeluje u skladu s Europskim standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete na Europskom prostoru visokog obrazovanja (ESG), krovnim dokumentom za provedbu postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja te je punopravna članica Europskog udruženja za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (The European Association for Quality Assurance in Higher Education – ENQA ) s redovno potvrđenim statusom u Europskom registru osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju (The European Quality Assurance Register for Higher Education – EQAR) što je prepoznato kao izuzetna važnost za daljnji razvoj Agencije i čitavog sustava visokog obrazovanja u Hrvatskoj.
AZVO potiče razvoj hrvatskog sustava visokog obrazovanja u kojem studenti imaju pristup kvalitetnom i inkluzivnom visokom obrazovanju koje doprinosi razvoju kreativnih potencijala pojedinca i omogućuje stjecanje kvalifikacija koje su međunarodno prepoznate. 

Agencija za znanost i visoko obrazovanje u sklopu Programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027. Europskog socijalnog fonda plus provodi projekt SF.2.4.06.02.0001 Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju kroz izravnu dodjelu bespovratnih sredstava čije trajanje je predviđeno u razdoblju od studenog 2023. do rujna 2029. godine.

Kroz projekt provest će se osiguravanje kvalitetnog i dostupnog visokog obrazovanja kroz povećanje kvalitete i učinkovitosti hrvatskih visokih učilišta razvojem novih i poboljšanjem postojećih postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete te jačanjem uloge unutarnjeg sustava osiguravanja kvalitete visokih učilišta. Provedbom projekta osigurat će se daljnji razvoj sustava vanjskog osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja kroz provedbu novih modela vanjskih vrednovanja, osnaživanje procesa unutarnjeg osiguravanja kvalitete i jačanje kapaciteta ustanova za visoko obrazovanje kao i unaprjeđivanje internih poslovnih procesa AZVO-a.

2. [bookmark: _Toc168487717]PODACI O PREDMETU NABAVE

Sukladno Zakonu o javnoj nabavi (NN 120/16, NN 114/22) sa svrhom pripreme nabave i informiranja gospodarskih subjekata o svojim planovima i zahtjevima u vezi s nabavom, AZVO u nastavku objavljuje uvjete i zahtjeve za nabavu Usluge putničke agencije.
Zbog daljnjih planiranja i provedbe postupka nabave te izrade Dokumentacije o nabavi, molimo sve zainteresirane gospodarske subjekte da dostave svoju informativnu ponudu prema traženim informacijama i troškovnikom najkasnije do 10.9.2024. do 16:00 sati na adresu elektroničke pošte nabava@azvo.hr.
Prilikom provođenja istraživanja tržišta AZVO će postupati na način da svojim postupcima ne narušava tržišno natjecanje niti krši načela zabrane diskriminacije i transparentnosti.
Rezultati provedenog istraživanja ne obvezuju AZVO niti se stvara bilo kakav pravni posao ili odnos s gospodarskim subjektima koji sudjeluju u istraživanju.

2.1 [bookmark: _Toc168487718]Opis predmeta nabave

Predmet nabave uključuje usluge putničkih agencija – smještaj u zemlji i inozemstvu, zrakoplovne, autobusne karte i karte za prijevoz vlakom, ugovaranje usluge osiguranja od otkaza putovanja, .
Službena komunikacija, dostava potrebnih informacija i dokumenata odvijat će se putem elektroničke pošte i to putem unaprijed navedenih adresa naručitelja i ponuditelja.
OBVEZE PONUDITELJA:
· HOTELSKI SMJEŠTAJ:
Hotelski smještaj uključuje noćenje s doručkom u jednokrevetnoj ili iznimno dvokrevetnoj sobi[footnoteRef:1] prema zahtjevu Naručitelja, korištenje parkinga ili garaže hotela (ukoliko je potrebno), Internet u sobi, agencijsku naknadu za pruženu uslugu te boravišnu pristojbu u hotelu kategorije do četiri zvjezdice, odnosno sukladno standardima kategorizacije hotelskog smještaja u Republici Hrvatskoj, bez obzira o kojoj zemlji ili hotelu se radi. Iznimno, moguće je ponuditi smještaj u hotelu druge kategorizacije kada su smještajni kapaciteti u hotelima do 4* popunjeni ili je smještaj u hotelima viših kategorija povoljniji . [1:  svaki korisnik smještaja treba biti smješten sam u zasebnoj sobi] 

Minimalna kategorizacija smještaja koju Ponuditelj može predložiti je 3*. Kategorizacija smještaja koju Ponuditelj nudi kod organizacije smještaja jedan je od kriterija za odabir ponude, pri čemu će ponuditelji koji se u ponudi obvežu da će nuditi rezervacije smještaja u hotelima 4* dobiti najveći broj bodova unutar ovog kriterija bodovanja.
Ponuditelj je dužan na upit naručitelja dostaviti odgovor u roku od 3 sata od primitka upita, radnim danima, od ponedjeljka do petka te je, u pravilu, dužan dostaviti minimalno tri različita hotelska smještaja na području grada koja će najviše odgovarati (biti najbliža) lokaciji (web poveznica sa lokacijom ili naziv lokacije) koju naručitelj navede prilikom slanja upita. Iznimno, ponuditelj može dostaviti ponudu na manje od tri hotelska smještaja ukoliko ne postoji mogućnost nuđenja traženog broja hotelskog smještaja, što ponuditelj mora dodatno obrazložiti.
Ponuditelj mora dati mogućnost otkaza rezervacije bez plaćanja naknade za otkaz rezervacije, za svaku izvršenu pojedinačnu rezervaciju hotelskog smještaja. Vrijeme za otkaz rezervacije bez plaćanja naknade jedan je od kriterija za odabir ponude, gdje će ponuda koja nudi najkasniju mogućnost otkaza bez plaćanja naknade prije početka korištenja usluge (mogućnost otkaza bez plaćanja naknade najbliže danu početka korištenja usluge) dobiti najveći broj bodova unutar ovog kriterija bodovanja. Minimalno vrijeme za otkaz rezervacije bez plaćanja naknade je 5 dana prije dana početka korištenja usluge.
[bookmark: _GoBack]Ponuditelj je dužan u svakom odgovoru na upit dostaviti točne troškove otkaza putovanja u slučaju otkaza nakon navedenog roka za otkaz rezervacije bez plaćanja naknade kojeg je Ponuditelj naveo u svojoj ponudite najmanje dva radna dana prije putovanja dostaviti svu potrebnu dokumentaciju (voucher i dr.) za smještaj korisnika usluge. O svim uvjetima putovanja na destinaciju na kojoj će biti pružena usluga smještaja (npr. potreba izdavanja vize) i nastalim promjenama u rezervaciji usluge i ostalim elementima usluge, ponuditelj je dužan odmah obavijestiti Naručitelja. 
Naručitelj zadržava pravo odabira jednog od ponuđenih hotelskih smještaja ili u dogovoru s ponuditeljem, rezervaciju alternativnog smještaja iste ili slične kategorije.
Odabrani ponuditelj mora pružiti mogućnost dostupnosti jednog djelatnika i asistenciju 0-24 sata dnevno, 7 dana u tjednu, kao podršku naručitelju na hrvatskom i engleskom jeziku u mogućim kritičnim situacijama na putovanjima.
Nakon dostave ponude, cijena hotelskog smještaja je fiksna i nepromjenjiva. Ukoliko naručitelj pronađe putem web servisa ili provjerom na stranicama hotela nižu cijenu smještaja od one iz dostavljene ponude, Naručitelj će zatražiti novu ponudu za smještaj s nižom cijenom. U dostavljenoj ponudi potrebno je izdvojeno naznačiti: 
· cijenu smještaja s doručkom u hotelu kategorije minimalno tri, a maksimalno četiri zvjezdice (u što se ubraja i korištenje parkinga ili garaže hotela te interneta u sobi),
· boravišnu pristojbu
· agencijsku naknadu
U troškovniku je navedena okvirna vrijednost hotelskog smještaja u Hrvatskoj i inozemstvu izražena cijenom bez PDV-a, prema trenutnim cijenama. Okvirna vrijednost uključuje noćenje s doručkom, korištenje parkinga ili garaže hotela, internet u sobi, agencijsku naknadu te boravišnu pristojbu u smještajnom objektu kategorije minimalno tri, a maksimalno četiri zvjezdice i eventualne troškove otkazivanja smještaja.

· ZRAKOPLOVNE KARTE 
Cijenu zrakoplovne karte nije moguće unaprijed definirati zbog različitih uvjeta i faktora koji utječu na formiranje cijene svake pojedine zrakoplovne karte (raspoloživost sjedala, datum putovanja, duljina boravka na destinaciji, tj. period između polaska i povratka te vrsti avioprijevoznika). Zbog navedenih razloga, u troškovniku se navodi okvirna vrijednost aviokarte, što uključuje osnovnu cijenu povratne karte i pristojbu zračne luke po osobi. Kako cijene aviokarata variraju i ne ovise o ponuditelju, one nisu kriterij za ocjenu ponude. Isto vrijedi i za pristojbe u zračnim lukama koje se obračunavaju za svaki pojedini let. Kriterij za ocjenu ponude je jedinična cijena naknade za izdavanje povratnih zrakoplovnih karata, posebno za letove ovisno o odredištu (tuzemni, inozemni unutar EU, inozemni van EU). Ponuditelj je dužan u troškovnik unijeti jediničnu cijenu naknade za izdavanje povratnih karata, ovisno o odredištu (kako je prethodno navedeno).
Po predaji upita Naručitelja, ponuditelj se obvezuje dostaviti odgovor na upit u roku od 2 sata od zaprimanja upita, pri čemu u odgovoru mora dostaviti ponudu s najmanje dvije opcije povratnog leta u ekonomskoj klasi s pripadajućom cijenom. Cijena uključuje osnovnu cijenu karte, iznos pristojbe zračne luke te agencijsku naknadu, pri čemu iznos agencijske naknade mora biti zasebno iskazan. 
Prilikom pripreme ponude Ponuditelj će birati najpovoljnije letove u ekonomskoj klasi bez dodatnog presjedanja, kada je to moguće, ili uz presjedanje s optimalnim[footnoteRef:2] čekanjem. Iznimno, moguće je odabrati ponudu za poslovnu klasu ukoliko nema mjesta u ekonomskoj klasi ili je cijena karte u poslovnoj klasi jednaka ili manja nego u ekonomskoj. [2:  Presjedanje koje uključuje trajanje cijelog puta unutar jednog dana, odnosno da se ukupno putovanje ne prebacuje na sljedeći dan] 

Uz ponudu letova, Ponuditelj se obvezuje dostaviti i ponudu za osiguranje od otkaza putovanja, za svaki let, odnosno svakog putnika. Cijena usluge osiguranja od otkaza putovanja u ponudi mora biti izdvojeno istaknuta.
Ponuditelj će ponuditi određeni vremenski rok unutar kojeg je moguća izmjena imena putnika bez nadoplate. Nakon isteka navedenog tog roka, ponuditelj mora ponuditi mogućnost izmjene imena putnika uz nadoplatu koju će Ponuditelj unaprijed jasno definirati. Mogućnost izmjene imena putnika bez nadoplate jedan je od kriterija za odabir ponude, pri čemu će ponuda koja nudi najkraći rok (vremenski najbliže danu leta) za izmjenu putnika bez nadoplate dobiti najveći broj bodova unutar ovog kriterija. Minimalni rok za izmjenu imena putnika bez nadoplate je 7 dana nakon kupnje aviokarte.
Prilikom rezervacije letova, ako za pojedinog putnika postoji mogućnost korištenja koda, vouchera ili drugog oblika popusta kojim bi se cijena aviokarte umanjila, Ponuditelj se obvezuje omogućiti korištenje tog oblika cjenovnog umanjenja karte te će dostaviti ponudu s cijenom karte umanjenom na ovaj način. 
Ponuditelj se obvezuje dostaviti voucher (aviokartu) najmanje dva radna dana prije putovanja. U slučaju promjena na letu ili potrebnih promjena na rezervaciji, Ponuditelj je dužan odmah obavijestiti Naručitelja te zatražiti njegovu suglasnost prije provođenja izmjena.
Ponuditelj se obvezuje osigurati dostupnost jednog djelatnika i asistenciju 0-24 sata, 7 dana u tjednu, kao podršku naručitelju na hrvatskom i engleskom jeziku u mogućim kritičnim situacijama na putovanjima.
Ukoliko naručitelj ustanovi putem pretrage web stranica aviokompanija ili web stranice za pretraživanje avionskih letova da postoji mogućnost kupnje aviokarte ili usluge osiguranja od otkaza putovanja za istu destinaciju po nižoj cijeni, naručitelj će od ponuditelja zatražiti dostavu nove ponude, odnosno prihvatiti ponuditeljevu ponudu po nižoj cijeni.

· AUTOBUSNE KARTE:
[bookmark: _Toc168487719]Po predaji upita Naručitelja, ponuditelj se obvezuje dostaviti odgovor na upit u roku od 2 sata od zaprimanja upita, pri čemu u odgovoru mora dostaviti ponudu s najmanje dvije moguće veze s cijenom povratne karte, pri čemu će ponuda obuhvaćati rezervaciju karte u autobusu udobnih sjedala s podesivim naslonom i klima uređajem. Ukoliko putovanje do odredišta uključuje presjedanje, ponuditelj će organizirati put tako da će čekanje na vezani autobus biti što je kraće moguće, a  maksimalno 3 sata. 
Po odabiru i rezervaciji, ponuditelj je dužan dostaviti karte najmanje dva radna dana prije putovanja. Ukoliko dođe do potrebe za promjene kod rezervacija, ponuditelj će odmah obavijestiti naručitelja i zatražiti suglasnost za izmjene.
Uz ponudu autobusnih karata, Ponuditelj se obvezuje dostaviti i ponudu za osiguranje od otkaza putovanja za svakog putnika. Cijena usluge osiguranja od otkaza putovanja u ponudi mora biti izdvojeno istaknuta.
Ponuditelj će ponuditi određeni vremenski rok unutar kojeg je moguća izmjena imena putnika i/ili izmjena autobusne karte bez nadoplate. Nakon isteka navedenog tog roka, ponuditelj mora ponuditi mogućnost izmjene imena putnika i/ili izmjene autobusne karte uz nadoplatu. Mogućnost izmjene imena putnika i/ili izmjene autobusne karte bez nadoplate jedan je od kriterija za odabir ponude, pri čemu će ponuda koja nudi najkraći rok (vremenski najbliže danu leta) za izmjenu putnika i/ili izmjenu autobusne karte bez nadoplate dobiti najveći broj bodova unutar ovog kriterija.
Prilikom rezervacije autobusnih karata, ako za pojedinog putnika postoji mogućnost korištenja koda, vouchera ili drugog oblika popusta kojim bi se cijena karte umanjila, Ponuditelj se obvezuje omogućiti korištenje tog oblika cjenovnog umanjenja karte te će dostaviti ponudu s cijenom karte umanjenom na ovaj način.

Ponuditelj se obvezuje osigurati dostupnost jednog djelatnika i asistenciju 0-24 sata, 7 dana u tjednu, kao podršku naručitelju na hrvatskom i engleskom jeziku u mogućim  kritičnim situacijama na putovanjima.
U troškovniku se navodi okvirna vrijednost autobusne karte, što uključuje osnovnu cijenu povratne karte. Ukoliko naručitelj ustanovi putem pretrage web stranica autobusnih prijevoznika ili web stranice za pretraživanje autobusnih linija da postoji mogućnost kupnje autobusne karte ili usluge osiguranja od otkaza putovanja za istu destinaciju po nižoj cijeni, naručitelj će od ponuditelja zatražiti dostavu nove ponude, odnosno prihvatiti ponuditeljevu ponudu po nižoj cijeni. 
Ponuditelj je dužan u troškovnik unijeti jediničnu cijenu naknade za izdavanje povratnih autobusnih karata, posebno za prijevoz ovisno o odredištu (RH, EU)

· KARTE ZA PRIJEVOZ VLAKOM
Po predaji upita Naručitelja, ponuditelj se obvezuje dostaviti odgovor na upit u roku od 2 sata od zaprimanja upita, pri čemu u odgovoru mora dostaviti ponudu s najmanje dvije moguće veze s cijenom povratne karte, pri čemu će ponuda obuhvaćati rezervaciju karte u vlaku udobnih sjedala s podesivim naslonom te po potrebi s kabinom za spavanje. Ukoliko putovanje do odredišta uključuje presjedanje, ponuditelj će organizirati put tako da će čekanje na presjedanje biti što je kraće moguće, a  maksimalno 3 sata. 
Po odabiru i rezervaciji, ponuditelj je dužan dostaviti karte najmanje dva radna dana prije putovanja. Ukoliko dođe do potrebe za promjene kod rezervacija, ponuditelj će odmah obavijestiti naručitelja i zatražiti suglasnost za izmjene.
Uz ponudu karata za vlak, Ponuditelj se obvezuje dostaviti i ponudu za osiguranje od otkaza putovanja za svakog putnika. Cijena usluge osiguranja od otkaza putovanja u ponudi mora biti izdvojeno istaknuta.
Ponuditelj će ponuditi određeni vremenski roka unutar kojeg je moguća izmjena imena putnika i/ili izmjena karte za vlak bez nadoplate. Nakon isteka navedenog tog roka, ponuditelj mora ponuditi mogućnost izmjene imena putnika i/ili izmjene karte za vlak uz nadoplatu. Mogućnost izmjene imena putnika i/ili izmjene karte za vlak bez nadoplate jedan je od kriterija za odabir ponude, pri čemu će ponuda koja nudi najkraći rok (vremenski najbliže danu leta) za izmjenu putnika i/ili izmjenu karte za vlak bez nadoplate dobiti najveći broj bodova unutar ovog kriterija.
Prilikom rezervacije karata za vlak, ako za pojedinog putnika postoji mogućnost korištenja koda, vouchera ili drugog oblika popusta kojim bi se cijena karte umanjila, Ponuditelj se obvezuje omogućiti korištenje tog oblika cjenovnog umanjenja karte te će dostaviti ponudu s cijenom karte umanjenom na ovaj način.

Ponuditelj se obvezuje osigurati dostupnost jednog djelatnika i asistenciju 0-24 sata kao podršku naručitelju na hrvatskom i engleskom jeziku u mogućim  kritičnim situacijama na putovanjima.
Ukoliko naručitelj ustanovi putem pretrage web stranice Hrvatskih željeznica da postoji mogućnost kupnje karte za vlak ili usluge osiguranja od otkaza putovanja za istu destinaciju po nižoj cijeni, naručitelj će od ponuditelja zatražiti dostavu nove ponude, odnosno prihvatiti ponuditeljevu ponudu po nižoj cijeni.
U troškovniku se navodi okvirna vrijednost karte za putovanje vlakom, što uključuje osnovnu cijenu povratne karte za vlak. Ponuditelj je dužan u troškovnik unijeti jediničnu cijenu naknade za izdavanje povratnih karata za vlak, posebno za prijevoz ovisno o odredištu (RH, EU)

· USLUGA NAJMA PRIJEVOZNIH SREDSTAVA S USLUGOM VOZAČA
Po predaji upita Naručitelja, ponuditelj se obvezuje dostaviti odgovor na upit za rezervaciju e-mailom u roku 24 sata, radnim danima, od ponedjeljka do petka, ovisno o potrebi naručitelja, Ponuditelj je dužan osigurati kombi vozilo za 7+1 osoba ili osobno vozilo za prijevoz manjeg broja putnika. Sva vozila moraju biti opremljena GPS-navigacijom. Nakon odabira i rezervacije usluge, ponuditelj je dužan dostaviti potvrdu najma minimalno dva radna dana prije putovanja. U slučaju potrebe za promjenom najma, Ponuditelj je dužan odmah obavijestiti naručitelja i tražiti njegovu suglasnost. 
Osim usluge najma vozila, po potrebi, Naručitelj može zatražiti i uslugu najma vozača, a što će biti naznačeno u inicijalnom upitu Naručitelja i bit će vezano uz uslugu najma vozila. Usluga vozača podrazumijeva raspoloživost vozača svakog dana najma usluge vozila i usluge vozača u određenom vremenu, a o točnoj potrebi i vremenu raspoloživosti vozača Naručitelj bi dogovarao ovisno o svim uvjetima i potrebi lokacije na koju bi putnici putovali, a o čemu će Naručitelj pravovremeno obavijestiti Ponuditelja. 
U okviru najma usluge, mora biti uključeno obavezno osiguranje koje obuhvaća puno kasko osiguranje, osiguranje od rizika krađe i osiguranje putnika. Također, vozila moraju biti osigurana protiv odgovornosti za štetu nanesenu trećoj osobi.
Zbog specifičnosti svakog putovanja koje zahtjeva najam ove usluge, Ponuditelj se obvezuje osigurati osobu/zaposlenika koja će biti zadužena za koordinaciju i organizaciju putovanja, odnosno putnika i vozača.
Ponuditelj se obvezuje osigurati dostupnost jednog djelatnika i asistenciju 0-24 sata, 7 dana u tjednu, kao podršku naručitelju na hrvatskom i engleskom jeziku u mogućim  kritičnim situacijama na putovanjima.

· REZERVACIJA USLUGE TAKSI PRIJEVOZA
Po predaji upita Naručitelja, ponuditelj se obvezuje dostaviti odgovor na upit u roku od 12 sati od zaprimanja upita,  radnim danima, od ponedjeljka do petka, pri čemu u odgovoru mora dostaviti ponudu s najmanje 3 ponude taksi prijevoza različitih taksi prijevoznika.
Po odabiru i rezervaciji, ponuditelj je dužan dostaviti podatke o odabranom taksi prijevozu (automobilu i vozaču) te ostale podatke vezane za prijevoz putnika (mjesto i vrijeme ukrcaja) najmanje dva radna dana prije putovanja. Ukoliko dođe do potrebe za promjene kod rezervacija, ponuditelj će odmah obavijestiti naručitelja i zatražiti suglasnost za izmjene.
Ponuditelj se obvezuje osigurati dostupnost jednog djelatnika i asistenciju 0-24 sata, 7 dana u tjednu, kao podršku naručitelju na hrvatskom i engleskom jeziku u mogućim  kritičnim situacijama na putovanjima.
Ponuditelj je dužan u troškovnik navesti jediničnu cijenu naknade za organizaciju usluge taksi prijevoza. Prilikom dostave ponuda, ponuditelj je dužan jasno  i izdvojeno naznačiti:
· trošak taksi usluge
· trošak provizije za organizaciju taksi usluge 

· AGENCIJSKA NAKNADA
Naknada za izvršenje usluga putničke agencije iskazuje se za svaku pojedinu uslugu hotelskog smještaja, izdavanja zrakoplovnih karata, karata za autobus ili vlak, uslugu najma prijevoznih sredstava s uslugom najma vozača te uslugu rezervacije taksi prijevoza. Agencijska naknada nije dio cijene karte, već se naplaćuje po dokumentu, rezervaciji ili izvršenoj usluzi i iskazuje se zasebno na ponudi i računu (primjer: osnovna cijena zrakoplovne karte + iznos pristojbi u zračnoj luci + cijena osiguranja od otkaza putovanja + naknada za izdavanje karte + naknada za uslugu ugovaranja osiguranja od otkaza putovanja). Agencijska naknada određuje se kao apsolutni iznos preračunat iz postotak iznosa cijene usluge koju Ponuditelj organizira za Naručitelja. Cijena provizije pojedine usluge jedan je od kriterija za odabir ponude, pri čemu će ponuda s najmanjim postotnim iznosom provizije za svaku od usluga dobiti najveći broj bodova unutar cjenovnog kriterija.
Prilikom izdaje računa za uslugu rezervacije svakog dijela (usluge) predmeta nabave, naručitelj ima pravo zatražiti potvrdu o izvornoj cijeni plaćene usluge koju za korist naručitelja organizira Ponuditelj, a temeljem koje se računa agencijska naknada. Pri tome, cijena svakog dijela (usluge) predmeta nabave koji Ponuditelj organizira za Naručitelja(cijena smještaja, aviokarata, autobusnih karata, karata za prijevoz vlakom, najma prijevoznih sredstava s uslugom vozača i taksi prijevoza) mora biti jasno izdvojena i istaknuta na službenoj ponudi i računu. 

Ukoliko Naručitelj vlastitom provjerom ustanovi da je cijenu jedne od usluga predmeta nabave na tržištu moguće rezervirati po nižoj cijeni nego što je to navedeno u Ponuditeljevoj ponudi, Ponuditelj se obvezuje dostaviti novu ponudu s nižom cijenom jednakom onoj koju je pronašao naručitelj.

· IZRADA I DOSTAVA SLUŽBENE PONUDE ZA PRUŽANJE USLUGE
Nakon dogovora i odabira odgovarajuće usluge, ponuditelj je dužan dostaviti službenu ponudu za uslugu koju pruža na kojoj će biti iskazana jedinična cijena za svaku stavku, ukupna cijena bez PDV-a, iznos PDV-a te ukupan iznos ponude s PDV-om, sukladno troškovniku.




OBVEZE NARUČITELJA:
Naručitelj se obvezuje da će dostaviti popis osoba predstavnika Naručitelja te njihovih kontakata (brojeve telefona, adrese elektroničke pošte) koje će biti zadužene i uključene u proces narudžbi. Kod slanja zahtjeva za ponudama za pojedinu uslugu, naručitelj se obvezuje dostaviti sve potrebne podatke o putovanju: točan broj osoba za i točna usluga koja je za svaku osobu potrebna, vrijeme izvršenja i trajanja usluge (polazni i povratni dan leta, datum prvog i zadnjeg noćenja), vrstu usluge (vrsta prijevoznog sredstva na putu, vrsta sobe, i dr.). U slučaju potrebe za otkazivanjem usluge, naručitelj će na vrijeme i u okviru otkaznog roka obavijestiti ponuditelja o otkazu usluge.

2.2 Količina predmeta nabave

Okvirna i predviđena količina predmeta nabave navedena je u Troškovniku.
Jedinične cijene bez PDV-a odabrane ponude nepromjenjive su tijekom trajanja ugovora i bit će sastavni dio ugovora s odabranim ponuditeljem. Sve troškove koji se pojave iznad ponuđenih cijena u Troškovniku odabrane ponude, ponuditelj snosi sam. Stvarno nabavljena količina predmeta nabave može biti veća ili manja od predviđene i okvirne količine, a Naručitelj će plaćati prema stvarno izvršenim količinama koji ne smije biti veći  od ukupno ugovorenog iznosa. 
2.3 [bookmark: _Toc168487720]Tehnička specifikacija

Detaljna tehnička specifikacija predmeta nabave definirana je u točki 2.1. 

2.4 [bookmark: _Toc168487721]Troškovnik

Troškovnik se nalazi u Prilogu I. ovog Poziva kao zaseban dokument u .xls formatu, a objavljuje se i dostupan je za preuzimanje u EOJN RH i čini njegov sastavni dio. Ukoliko ponuditelj ne ispuni sve tražene stavke, promijeni tekst, pridoda novi tekst ili izmjeni količine i uvjete navedene u troškovniku, smatrat će se da je takva specifikacija / troškovnik nepravilan, nepotpun i nevažeći te ponuda kao takva neće biti razmatrana prilikom analize rezultata provedenog istraživanja tržišta. Omogućeno je ispunjavanje polja jedinične cijene i PDV-a te se upisom u otključana polja Troškovnika automatski izračunavaju ukupne vrijednosti.

3. [bookmark: _Toc168487722]JAMSTVO

Odabrani Ponuditelj jamči dostupnost i kvalitetu traženih usluga opisanih u stavci 2 Podaci o predmetu nabave tijekom cijelog trajanja ugovora, a po sklapanju istog trebat će, u roku od 10 dana od dana sklapanja ugovora dostaviti Jamstvo za uredno ispunjenje ugovora kojim će jamčiti za dobro izvršenje ugovornih obveza.
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