Z A P I S N I K
2. sjednice Sektorskog vijeća XXIII. Povijest, znanost o umjetnosti, arheologija, etnologija i antropologija
održane u ponedjeljak, 24. ožujka 2025. godine u 10:00 sati u virtualnom okruženju (online) putem platforme Zoom za komuniciranje na daljinu.

Prisutni članovi Sektorskog vijeća: dr. sc. Željko Holjevac, izv. prof. dr. sc. Mario Kevo, prof. dr. sc. Predrag Marković i doc. dr. sc. Sanja Kiš Žuvela.
Odsutni članovi Sektorskog vijeća: Kristina Barović, dipl. turistički komunikolog i dr. sc. Katarina Horvat Levaj.
Sjednici prisustvuje i predstavnica Agencije za znanost i visoko obrazovanje: Melita Ančić, dipl. ing.
Utvrđen je kvorum za održavanje sjednice i predložen dnevni red koji je jednoglasno usvojen i glasi:
1. Usvajanje Zapisnika 1. sjednice Sektorskog vijeća XXIII.
2. Prijedlog za promjene u Nacionalnoj klasifikaciji zanimanja
3. Razno

******
Ad.1. Usvajanje Zapisnika 1. sjednice Sektorskog vijeća XXIII.
Članovi Sektorskog vijeća ukazali su na potrebu da Poslovnik o radu Sektorskog vijeća XXIII. treba priložiti Zapisniku 1. sjednice Sektorskog vijeća XXIII.  koji će biti naknadno verificiran elektroničkim putem što je i obavljeno te su se sudionici sjednice pozitivno izjasnili odnosno usvojili Zapisnik.
 
Ad.2. Prijedlog za promjene u Nacionalnoj klasifikaciji zanimanja
Članovi Sektorskog vijeća konstatirali su da je zaprimljen materijal Nacionalna klasifikacija zanimanja iz 2018. godine koji je poslan nakon koordinacijskog sastanka s predsjednicima sektorskih vijeća i administratorima u nadležnim agencijama, 18. prosinca 2024. godine u MZOiM te da će morati ponoviti sjednicu s tom temom. Stoga je dogovoreno da se predsjednik Sektorskog vijeća obrati nacionalnoj koordinatorici sektorskih vijeća u MZOiM, Josipi Češnovar sa zahtjevom da se dostavi važeći popis zanimanja relevantnih za Sektorsko vijeće XXIII. kao materijal koji bi članovi vijeća analizirali te naknadno na sljedećoj sjednici verificirali preporuke za promjene u Nacionalnoj klasifikaciji zanimanja.

Ad.3. Razno
Više članova u raspravi istaknulo je kako ne mogu sami tražiti relevantne materijale na Internetu, jer nisu sigurni što je posljednja inačica, nego traže da im se dostavi validni popis kao podloga za raspravu na temu prijedlog za promjene u Nacionalnoj klasifikaciji zanimanja.
Također, u sljedećim mjesecima doći će na dnevni red i rasprava o upisnoj politici, upisnim kvotama i financiranju kvalifikacija iz javnih izvora stoga se očekuje da će na vrijeme stići i odgovarajući materijal o kojem će se trebati raspraviti u 3. kvartalu ove godine.

Sjednica je završena u 10:45 sati.

	Zapisnik sastavila:
Melita Ančić, dipl. ing.
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Sadržaj generiran umjetnom inteligencijom može biti netočan.]


Zagreb, 24. ožujka 2025. godine
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