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1. [bookmark: _Toc168487715]UVOD 

1.1 [bookmark: _Toc168487716]Općenito o AZVO-u i projektu Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju

Agencija za znanost i visoko obrazovanje (AZVO) javna je, neovisna i međunarodno priznata agencija koja u suradnji s dionicima potiče kontinuirani razvoj osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti s ciljem trajnog unaprjeđivanja kvalitete visokih učilišta i znanstvenih instituta, doprinoseći pozicioniranju i prepoznatljivosti hrvatskog prostora visokog obrazovanja i znanosti unutar Europskog prostora visokog obrazovanja i Europskog istraživačkog prostora. 
AZVO djeluje u skladu s Europskim standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete na Europskom prostoru visokog obrazovanja (ESG), krovnim dokumentom za provedbu postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja te je punopravna članica Europskog udruženja za osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju (The European Association for Quality Assurance in Higher Education – ENQA ) s redovno potvrđenim statusom u Europskom registru osiguravanja kvalitete u visokom obrazovanju (The European Quality Assurance Register for Higher Education – EQAR) što je prepoznato kao izuzetna važnost za daljnji razvoj Agencije i čitavog sustava visokog obrazovanja u Hrvatskoj.
AZVO potiče razvoj hrvatskog sustava visokog obrazovanja u kojem studenti imaju pristup kvalitetnom i inkluzivnom visokom obrazovanju koje doprinosi razvoju kreativnih potencijala pojedinca i omogućuje stjecanje kvalifikacija koje su međunarodno prepoznate. 

Agencija za znanost i visoko obrazovanje u sklopu Programa Učinkoviti ljudski potencijali 2021. - 2027. Europskog socijalnog fonda plus provodi projekt SF.2.4.06.02.0001 Osiguravanje kvalitete u visokom obrazovanju – AZVOK kroz izravnu dodjelu bespovratnih sredstava čije trajanje je predviđeno u razdoblju od studenog 2023. do rujna 2029. godine.

Kroz projekt provest će se osiguravanje kvalitetnog i dostupnog visokog obrazovanja kroz povećanje kvalitete i učinkovitosti hrvatskih visokih učilišta razvojem novih i poboljšanjem postojećih postupaka vanjskog osiguravanja kvalitete te jačanjem uloge unutarnjeg sustava osiguravanja kvalitete visokih učilišta. Provedbom projekta osigurat će se daljnji razvoj sustava vanjskog osiguravanja kvalitete visokog obrazovanja kroz provedbu novih modela vanjskih vrednovanja, osnaživanje procesa unutarnjeg osiguravanja kvalitete i jačanje kapaciteta ustanova za visoko obrazovanje kao i unaprjeđivanje internih poslovnih procesa AZVO-a.

2. [bookmark: _Toc168487717]PODACI O PREDMETU NABAVE

Sukladno Zakonu o javnoj nabavi (NN 120/16, NN 114/22) sa svrhom pripreme nabave i informiranja gospodarskih subjekata o svojim planovima i zahtjevima u vezi s nabavom, AZVO u nastavku objavljuje uvjete i zahtjeve za nabavu Izrada modela, metodologije, obrada podataka te provedba istraživanja za unapređenje poslovanja Agencije i izvještavanje javnosti.
Zbog daljnjih planiranja i provedbe postupka nabave te izrade Dokumentacije o nabavi, molimo sve zainteresirane gospodarske subjekte  da dostave svoju informativnu ponudu prema traženim informacijama i troškovnikom najkasnije do 13. lipnja 2025. do 16:00 sati na adresu elektroničke pošte nabava@azvo.hr.
Prilikom provođenja istraživanja tržišta AZVO će postupati na način da svojim postupcima ne narušava tržišno natjecanje niti krši načela zabrane diskriminacije i transparentnosti.
Rezultati provedenog istraživanja ne obvezuju AZVO niti se stvara bilo kakav pravni posao ili odnos s gospodarskim subjektima koji sudjeluju u istraživanju.

2.1 [bookmark: _Toc168487718]Opis predmeta nabave

Predmet nabave uključuje: 
· Grupa 1 - analiza stanja upravljanja ljudskim potencijalima, izrada modela kompetencija djelatnika AZVO-a te izrada procesa upravljanja učinkom
· Grupa 2 - Prikupljanje povratnih informacija visokih učilišta uključenih u treći ciklus reakreditacije putem fokus-grupa te izrada analize zadovoljstva postupkom vrednovanja.
· Grupa 3 - (1) izrada komparativne analize nacionalnih istraživanja praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata od 2016. do 2024. godine, (2) Izrada i implementacija mrežnog sučelja za prikaz rezultata provedenih istraživanja te korisnički orijentiranog modela za prikaz skupa podataka, (3) provedba znanstvenog istraživanja o prediktivnoj vrijednosti pojedinih komponenata uvjeta upisa studenata na ostvareni uspjeh tijekom studiranja.



2.2 [bookmark: _Toc168487719] Količina predmeta nabave

Količina predmeta nabave navedena je u Troškovniku i Tehničkim specifikacijama.
Ukoliko ponuditelj ne ispuni sve tražene stavke, promijeni tekst ili količine navedene u troškovniku, smatrat će se da je takva specifikacija / troškovnik nepravilan, nepotpun i nevažeći te ponuda kao takva neće biti razmatrana prilikom analize rezultata provedenog istraživanja tržišta.

2.3 [bookmark: _Toc168487720] Tehnička specifikacija
     
Grupa 1

Predmet nabave je izrada kompetencijskog modela i pružanje stručne savjetodavne usluge implementacije kompetencijskog modela u Agenciji za znanost i visoko obrazovanje koji će služiti kao alat za upravljanje ljudskim potencijalima (planiranje ljudskih potencijala, odabir zaposlenika, usavršavanje zaposlenika, upravljanje radnim izvršenjem zaposlenika, razvoj karijere zaposlenika).
S odabranim ponuditeljem sklopit će se ugovor na 12 mjeseci, počevši od dana potpisivanja ugovora s odabranim ponuditeljem. 
Ponuditelj je u sklopu usluge izrade i implementacije kompetencijskog modela koje je predmet  Grupe 1 planiranog postupka nabave dužan provesti sljedeće aktivnosti koje će se odvijati sukcesivno.

Aktivnost 1
Analiza radnih mjesta i opisa poslova

Pregled i analiza postojećih opisa poslova u Agenciji za znanost i visoko obrazovanje prema Pravilniku o radu, unutarnjem ustrojstvu i sistematizaciji radnih mjesta, a sukladno radnim zadacima radnika te intervjuima s ključnim zaposlenicima na temelju čega će  se mapirati kompetencije radnih mjesta uzimajući u obzir Kompetencijski okvir Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije od svibnja 2022. Na temelju provedene analize ponuditelj izrađuje izvješće.
 
Aktivnost 2
Mapiranje kompetencija 

Mapiranje kompetencija prema Kompetencijskom okviru Ministarstva pravosuđa, uprave i digitalne transformacije od svibnja 2022. (dostupno na linku u nastavku: https://mpudt.gov.hr/istaknute-teme-11/projekti/eu-projekti/razvoj-kompetencijskog-okvira-za-zaposlene-u-javnoj-upravi/22402?lang=hr ) i savjetodavna podrška:
1. Analiza i grupiranje radnih mjesta sukladno kompetencijama
2. Analiza kompetencija djelatnika radi utvrđivanja potrebe za dodatnim edukacijama za pojedina radna mjesta s eventualnim hodogramima
Na temelju provedenog mapiranja kompetencija izrađuje izvješće koje sadržava sljedeće:
· Matrica kompetencija po radnim mjestima koje sadržavaju detaljan prikaz kompetencija koje se očekuju za svako radno mjesto.

· Klasifikacija radnih mjesta prema skupinama kompetencija na način da se grupiraju radna mjesta prema zajedničkim kompetencijama (opće, specifične i rukovodeće kompetencije)

-Kompetencijski profil za svako radno mjesto koje će sadržavati opis svake ključne kompetencije u odnosu na radno mjesto iz Pravilnika radu, unutarnjem ustrojstvu i sistematizaciji radnih mjesta.

Aktivnost 3
Savjetodavne usluge
Stručna podrška pri integraciji kompetencijskog modela u sustav rada s naglaskom na ljudske potencijale i rukovodeće osoblje. Stručna podrška se sastoji u savjetovanju radnika zaposlenih u ustrojstvenoj jedinici koja se bavi razvojem ljudskih potencijala te rukovodećeg osoblja putem sastanaka online ili uživo. (3 ili više sastanaka i konzultacije po potrebi Naručitelja)

Aktivnost 4
Materijali i dokumentacija
Izrada pratećih materijala ((priručnik (do 50 kartica teksta) , obrasci, smjernice, prezentacije... – digitalni  format).
Aktivnost 5
Edukacije i radionice
Održavanje edukacija/ radionica rukovoditelja i osoba koje rade na poslovima ljudskih potencijala o primjeni kompetencijskog modela. (3 edukacija/ radionica)

Aktivnost 6
Završno izvješće i preporuke za održivost
Završno izvješće s analizom stanja, mapiranjima i planom održavanja modela u organizaciji.

Dodatne obaveze Ponuditelja
Uz provedbu Aktivnosti od 1 do 6 navedenih u ovoj Tehničkoj specifikaciji, Ponuditelj je dužan izvršavati sljedeće:

1. Sudjelovati na sastancima s predstavnicima Naručitelja tijekom trajanja ugovora sukladno zahtjevima Naručitelja te na mjestu i u terminu koje definira Naručitelj. 
2. Slijediti upute i zahtjeve Naručitelja vezane uz provedbu aktivnosti u sklopu ovog predmeta nabave.
3. Ponuditelj je odgovoran za prikupljanje i pohranu u digitalnom obliku svih podataka potrebnih za izradu i implementaciju kompetencijskog okvira koje je predmet ovog Poziva. 
4. Pravodobno popunjavati i dostavljati Naručitelju sve tražene dokumente, uključujući, prema potrebi, evidencijske liste za održane sastanke.
5. Omogućiti Naručitelju pravovremen i redovit uvid u sve aktivnosti koje će se provoditi po ugovoru sklopljenom o ovom predmetu nabave.


Grupa 2

Predmet nabave obuhvaća pripremu fokus grupa, izradu programa aktivnosti, vođenje fokus grupa, izradu izvješća i analize za AZVO. Cilj fokus grupa je analiza zadovoljstva postupkom vrednovanja prvih postupaka reakreditacije visokih učilišta provedenih u okviru trećeg ciklusa reakreditacije koju će voditi vanjski stručnjaci, a grupe će se održavati u virtualnom okruženju.

Prikupljanjem povratnih informacija od visokih učilišta uključenih u treći ciklus reakreditacije, primjenom fokusnih grupa kao kvalitativne metode istraživanja u populaciji predstavnika visokih učilišta, te analizom prikupljenih podataka će se, putem reprezentativnog uzorka, omogućiti uvid u zadovoljstvo visokih učilišta postupcima i učincima institucionalne reakreditacije u RH, što će poslužiti kao polazište za kreiranje mogućih pravaca za unaprjeđenje postupka i standarda institucionalne reakreditacije.

Ponuditelj je u sklopu usluge provedbe istraživanja koje je predmet Grupe 2 planiranog postupka nabave dužan provesti sljedeće aktivnosti:

Aktivnost 1
Planiranje provedbe istraživanja putem fokusnih grupa
Izrada metodološkog okvira za provedbu istraživanja putem fokusnih grupa o zadovoljstvu postupcima institucionalne reakreditacije te korisnosti i relevantnosti preporuka iz postupaka reakreditacije za planiranje daljnjih unaprjeđenja na visokim učilištima, koji će sadržavati sljedeće elemente:
 
1. Sve osnovne elemente kvalitativnog istraživanja (npr. način definiranja istraživačkog problema i ciljeva istraživanja, prikaz metode, broj i format fokusnih grupa, način odabira sudionika, vodiča za razgovor, postupak provedbe istraživanja, način prikaza rezultata istraživanja, rasprave i donošenja zaključaka te pregled sekundarne literature).
2. Prikaz vremenskog slijeda i trajanja svih podaktivnosti koje će istraživanje putem fokusnih grupa obuhvaćati, sukladno ukupnom roku isporuke za sve podaktivnosti navedene u Troškovniku Grupe 2, odnosno 6 mjeseci od potpisa ugovora.
3. Opis načina definiranja reprezentativnog uzorka visokih učilišta u RH, pri čemu je Ponuditelj dužan voditi računa o reprezentativnoj regionalnoj zastupljenosti te zastupljenosti visokih učilišta prema razinama i vrstama studijskih programa koje izvode.
4. Opis načina definiranja i analize a) zadovoljstva provedenim reakreditacijskim postupcima i b) zadovoljstva dobivenim preporukama za poboljšanje (njihovoj korisnosti i relevantnosti) na visokim učilištima proizašlih iz postupaka reakreditacije, pri čemu je Ponuditelj obvezan kao polazištem koristiti se Europskim standardima i smjernicama za osiguravanje kvalitete na Europskom prostoru visokog obrazovanja (ESG) iz 2015. godine, Zakonom o osiguravanju kvalitete u visokom obrazovanju i znanosti („Narodne novine“ 151/22), Standardima kvalitete za vrednovanje u postupku reakreditacije visokih učilišta u trećem ciklusu. U mjeri u kojoj je to moguće Ponuditelj je obvezan uzeti u obzir doprinos postupaka reakreditacije održivom razvoju i zaštiti okoliša, promicanju jednakih mogućnosti i rodnoj ravnopravnosti.

Aktivnost 2
Provedba istraživanja putem fokusnih grupa i javno predstavljanje rezultata istraživanja

Provedba fokusnih grupa
Prikupljanje i obrada podataka.
Ponuditelj je dužan provesti ovu aktivnost u skladu s odobrenim metodološkim okvirom izrađenim u sklopu Aktivnosti 1.

Interpretacija nalaza prikupljenih fokusnim grupama i izrada preporuka
Analiza podataka i izrada završnog izvješća s preporukama.
Ponuditelj je dužan grafički urediti i lektorirati izvješće. 

Javno predstavljanje rezultata istraživanja
Priprema i održavanje prezentacije rezultata istraživanja za predstavnike AZVO-a.  

Dodatne obaveze Ponuditelja
Uz provedbu Aktivnosti 1 i 2 navedenih u ovoj Tehničkoj specifikaciji, Ponuditelj je dužan izvršavati sljedeće:

1. Sudjelovati na sastancima s predstavnicima Naručitelja tijekom trajanja ugovora sukladno zahtjevima Naručitelja te na mjestu i u terminu koje definira Naručitelj. 
2.  Slijediti upute i zahtjeve Naručitelja vezane uz provedbu aktivnosti u sklopu ovog predmeta nabave.
3.  Ponuditelj je odgovoran za prikupljanje i pohranu u digitalnom obliku svih podataka potrebnih za provedbu istraživanja koje je predmet ovog Poziva. Ako se po definiranju obujma i vrste potrebnih podataka utvrdi da Naručitelj raspolaže određenim skupovima podataka za provedbu ovog istraživanja, Naručitelj će predmetne podatke učiniti dostupnima Ponuditelju sukladno propisima o zaštiti podataka (ako je primjenjivo).
4.   Pravodobno popunjavati i dostavljati Naručitelju sve tražene dokumente, uključujući, prema potrebi, evidencijske liste za održane sastanke.
[bookmark: _GoBack]5.  Omogućiti Naručitelju pravovremen i redovit uvid u sve aktivnosti koje će se provoditi po ugovoru sklopljenom o ovom predmetu nabave.
       6.  Osigurati tehničke uvjete (videokonferencijske alate) za održavanje sastanaka za
             provedbu fokusnih grupa u online formatu.




Grupa 3 

Preporuka Vijeća Europske unije (od 20. studenoga 2017.) o praćenju osoba s kvalifikacijom (2017/C 423/01) osnova je za provođenje nacionalnih istraživanja praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata i prema njoj Agencija za znanost i visoko obrazovanje (dalje u tekstu: Agencija) u okviru svog djelokruga rada provodi istraživanja o zapošljivosti generacija studenata koji su diplomirali na visokim učilištima u Republici Hrvatskoj. Dosadašnja nacionalna istraživanja zapošljivosti koje je provela Agencija usmjerena su na istraživanje zadovoljstva diplomiranih studenata pripremom za tržište rada i prijelaz iz sustava obrazovanja na tržište rada. Takva istraživanja izvor su značajnih informacija o statusu diplomiranih studenata i buduće vjerodostojno polazište u kreiranju i usmjeravanju aktivnosti u području visokog obrazovanja.
Predmet nabave bit će (1) izrada objedinjene komparativne analize postojećih nacionalnih istraživanja praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata počevši od 2016. do 2024. godine, uključujući istraživanje praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata 2024. godine, (2) implementacija alata za vizualizaciju analitičkih podataka na mrežne stranice Agencije, (3) provedba znanstvenog istraživanja o prediktivnoj vrijednosti određenih kriterija/uvjeta upisa studenata na ostvareni uspjeh tijekom studiranja.
Ponuditelj u okviru usluge provedbe istraživanja treba odraditi aktivnosti 1, 2 i 3 kako je navedeno, uzimajući u obzir dodatne zahtjeve. 
 
Aktivnost 1
Komparativna analiza nacionalnih istraživanja praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata od 2016. do 2024. godine istovremeno uključuje i analizu istraživanja zapošljivosti diplomiranih studenata 2024. godine. 
Navedena komparativna analiza podrazumjeva obradu podataka i izradu izvještaja/publikacije na temelju (1) podataka iz dosadašnjih postojećih analiza istraživanja zapošljivosti diplomiranih studenata te (2) podataka prikupljenih zadnjim (šestim) istraživanjem provedenim 2024. godine na osobama koje su diplomirale u 2023. godini. 
Cilj Komparativne analiza nacionalnih istraživanja praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata od 2016. do 2024. godine jest praćenje trenda zapošljavanja netom diplomiranih studenata da bi se prikazalo stanje njihove zaposlenosti, kao i veza između završenog studija i zapošljivosti te dobio uvid u potrebe na tržištu rada, odnosno možebitnu potrebitost (ili nepotrebitost) određenih studija.  

Komparativna analiza, odnosno izvještaj/publikacija treba sadržavati sljedeće elemente:  
· Treba biti izrađena prema obilježjima koja su analizirana i sistematizirana u dosadašnjim istraživanjima, npr. prema starosnoj dobi, spolu, akademskoj godini diplomiranja, vrsti visokog učilišta, vrsti studija, razini završenog studija, prosjeku ocjena na studiju, međunarodnoj mobilnosti, trenutnom radnom statusu, radu u struci i drugim relevantnim kriterijima. 
· Treba sadržavati svih šest istraživanja – pet postojećih istraživanja  praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata, uključujući i novo (šesto) istraživanje praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata 2024. godine. Redom: 
· prvo nacionalno istraživanje praćenja zapošljivosti diplomiranih studenata 2017. godine (osobe koje si diplomirale u ak. god. 2015./2016.) 
· drugo istraživanje iz 2019. godine (osobe koje su diplomirale u ak. god. 2017./2018.) 
· treće istraživanje iz 2020. (osobe koje su diplomirale u ak. god. 2018./2019.) 
· četvrto istraživanje iz 2021. (osobe koje su diplomirale u ak. god. 2019./2020.) 
· peto istraživanje iz 2023. (osobe koje su diplomirale u ak. god. 2021./2022.).  
· šesto istraživanje iz 2024. godine (osobe koje su diplomirale u god. 2022./2023.).  
· Podatci zadnjeg šestog iztraživanja iz 2024. godine trebaju biti dodatno zasebno prikazani (grafički, tablično i opisno) prema istim kriterijima kao i kod postojećih analiza – npr. Analiza istraživanja zapošljivosti diplomiranih studenata 2020. godine https://www.studij.hr/public/resources/brosure/pdf/Analiza_istrazivanja_zaposljivosti_diplomiranih_studenata_2020_godine.pdf.  
· Izvještaj komparativne analize treba imati: uvod, metodologiju prikupljanja podataka, opis podataka (metapodatke), alate korištene za izradu komparativne analize, usporedbu podataka po godinama prema obilježjima prikupljenima nacionalnim istraživanjima (tekstualni dio, tablične i grafičke prikaze), zasebni set podataka prikazanih vizualizacijom podataka, zaključak, popis slika, grafova i tablica, sažetak rezultata istraživanja.
· Rezultat komparativne analize treba biti komparativni analitički dokument s jasnim zaključcima i prijedlozima za unapređenje budućih istraživanja. 
· Prilikom izrade izvještaja potrebno je služiti se podatcima Državnog zavoda za statistiku (DZS) koji se odnose na diplomirane osobe u određenim akademskim godinama i staviti ih u korelaciju s podatcima dobivenima nacionalnim istraživanjima praćenja zapošljivosti. 
· U izradi izvještaja potrebno je usporediti iste/slične podatke sa zemljama EU-a, odnosno zemljama iz okruženja. 
· Potrebno je vizualno prikazati podatke koristeći dostupne softvere za vizualnu analitiku. Trebali bi se koristiti što jednostavniji statistički prikazi (tabele, grafikoni) kako bi se analiza približila što većem broju korisnika.  
· Podatke komparativne analize potrebno je pripremiti za javnu objavu na mrežnim stranicama Agencije, kao i za objavu na portalu tržišta rada - MRMSOP - Portal za napredno praćenje tržišta rada i obrazovanja (https://trzisterada.gov.hr/).
 
 
Aktivnost 2
Izrada i implementacija mrežnog sučelja za prikaz rezultata provedenih istraživanja te korisnički orijentiranog modela za prikaz skupa podataka uključuje obradu relevantnih podataka iz istraživanja o studentima, studijskim programima i visokoobrazovnim institucijama kroz interaktivne alate za vizualizaciju analitičkih podataka (primjerice BI alat ili slični) koji će osigurati Naručitelj. Ponuditelj je dužan u dogovoru s naručiteljem odabrati najprikladniji alat za vizualizaciju podataka za krajnje korisnike (kandidate za upis na visoka učilišta u RH). Navedeno sučelje trebalo bi korisnicima omogućiti željeni specificirani prikaz te brži i jednostavniji pristup potrebnim informacijama. Ponuditelj je dužan izraditi navedenu vizualizaciju u alatu koji je odabran u dogovoru s Naručiteljem.
 
Aktivnost 3
Provedba znanstvenog istraživanja o prediktivnoj vrijednosti pojedinih komponenata uvjeta upisa studenata na ostvareni uspjeh tijekom studiranja. Istraživanje uključuje provedbu znanstvenog istraživanja, usporedbu prikupljenih podataka i analizu predikcijskih vrijednosti te izradu izvještaja/publikacija. Istraživanje o prediktivnoj vrijednosti treba sadržavati sljedeće elemente:
· Kriteriji za prikupljanje relevantnih podataka odnose se na uvjete upisa i ostvareni uspjeh (ispiti državne mature, dodatna provjera znanja, ocjene iz srednje škole i drugi).
· Izrađeni izvještaj o prediktivnoj vrijednosti treba sadržavati sve potrebne elemente (uvod, metodologiju prikupljanja podataka, opis podataka (metapodatke), alate korištene za izradu analize, usporedbu i sintezu podataka prema određenim relevantnim kriterijima istraživanja (tekstualni dio, tablične i grafičke prikaze), zaseban set podataka prikazanih vizualizacijom podataka, zaključak, popis slika, grafova i tablica, sažetak rezultata istraživanja). 
· Potrebno je vizualno prikazati podatke koristeći dostupne softvere za vizualnu analitiku. Trebali bi se koristiti što jednostavniji statistički prikazi (tabele, grafikone) kako bi se analiza približila što većem broju korisnika. 
· Podatke znanstvenog istraživanja o prediktivnoj vrijednosti potrebno je pripremiti za javnu objavu na mrežnim stranicama Agencije, kao i za objavu na portalu tržišta rada - MRMSOP - Portal za napredno praćenje tržišta rada i obrazovanja (https://trzisterada.gov.hr/).
 
Opis usluga/obaveza odabranog ponuditelja:
· Izrada analize zapošljivosti diplomiranih studenata 2024. godine.
· Izrada metodološki ujednačene komparativne analize podataka, metodologija i ključnih nalaza.
· Implementacija alata za vizualizaciju analitičkih podataka.
· Provedba znanstvenog istraživanja o prediktivnoj vrijednosti pojedinih komponenata uvjeta upisa studenata na ostvareni uspjeh tijekom studiranja.
 
Dodatni zahtjevi Naručitelja:
· Radni jezici: hrvatski jezik (dokumentacija), sučelje treba imati i englesku verziju.
· Svi rezultati postaju vlasništvo naručitelja.
 
Dodatne obaveze odabranog ponuditelja:
Uz provedbu Aktivnosti 1 – 4 navedenih u ovoj Tehničkoj specifikaciji, Ponuditelj je dužan izvršavati sljedeće: 
1. Sudjelovati na sastancima s predstavnicima Naručitelja tijekom trajanja ugovora sukladno zahtjevima Naručitelja te na mjestu i u terminu koje definira Naručitelj. 
2. Slijediti upute i zahtjeve Naručitelja vezane uz provedbu aktivnosti u sklopu ovog predmeta nabave. 
3. Ponuditelj je odgovoran za prikupljanje i pohranu u digitalnom obliku svih podataka potrebnih za provedbu istraživanja koje je predmet ovog Poziva. Ako se po definiranju obujma i vrste potrebnih podataka utvrdi da Naručitelj raspolaže određenim skupovima podataka za provedbu ovog istraživanja, Naručitelj će predmetne podatke učiniti dostupnima Ponuditelju sukladno propisima o zaštiti podataka (ako je primjenjivo).
4. Pravodobno popunjavati i dostavljati Naručitelju sve tražene dokumente, uključujući, prema potrebi, evidencijske liste za održane sastanke. 
5. Omogućiti Naručitelju pravovremen i redovit uvid u sve aktivnosti koje će se provoditi po ugovoru sklopljenom o ovom predmetu nabave. 



[bookmark: _Toc168487721]Troškovnik

Troškovnik za grupu 1. se nalazi u Prilogu 1. ovog Poziva i čini njegov sastavni dio.
Troškovnik za grupu 2. se nalazi u Prilogu 2. ovog Poziva i čini njegov sastavni dio.
Troškovnik za grupu 3. se nalazi u Prilogu 3. ovog Poziva i čini njegov sastavni dio.

3. [bookmark: _Toc168487722]JAMSTVO


Odabrani Ponuditelj jamči dostupnost i kvalitetu traženih usluga opisanih u točki 2 tijekom cijelog trajanja ugovora, a po sklapanju istog trebat će dostaviti Jamstvo za uredno ispunjenje ugovora kojim će jamčiti za dobro izvršenje ugovornih obveza.
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